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Tabla 6*
 7. Además de su trabajo y las actividades que lleva a cabo con su familia, ¿cuáles son las dos actividades que más le gusta hacer en su tiempo libre?
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Total Total de casos 1.4 1.3 0.1 0.4 1.1 9.5 37.1 29.1 10.4 28.5 2.6 0.5 13.2 2.4 2.3

Sexo
Hombre 1.0 2.3 0.0 0.1 0.5 9.5 41.9 27.0 10.0 25.8 3.3 0.1 14.0 2.5 2.2
Mujer 1.6 0.4 0.1 0.7 1.6 9.5 32.9 31.0 10.8 30.8 2.0 0.9 12.6 2.2 2.4

Edad

18 a 19 años 2.1    0.1 16.2 34.0 32.2 15.3 19.9 3.4  7.7 1.7 3.6
20 a 24 años 0.9 2.4  0.3 0.4 15.4 42.7 36.1 11.4 23.3 1.5 0.4 8.9 2.7 2.0
25 a 29 años 0.0 0.0  1.0 0.9 10.2 45.9 41.4 7.4 23.2 1.1 0.1 10.2 1.8 0.5
30 a 34 años 3.6 4.6 0.6  0.7 8.0 30.0 27.4 9.1 29.3 1.7 0.8 19.4 2.3 2.1
35 a 39 años 1.5 0.5   2.7 4.4 31.7 34.2 8.1 24.3 2.5 1.7 19.8 3.0 2.1
40 a 44 años 2.3 1.7   2.5 9.2 33.6 21.6 12.9 37.5 2.5 1.5 11.8 0.7 3.5
45 a 49 años  0.8   0.1 12.0 44.8 24.0 11.8 24.5 1.2 0.1 16.5 1.8 5.4
50 a 54 años 0.1 1.4  0.2 0.6 8.3 40.3 25.3 14.2 40.8 3.8  15.8 3.5 0.7
55 a 59 años 2.0 0.3 0.0  2.8 8.5 36.6 21.1 13.6 38.6 3.6  6.0 1.6 0.3
60 a 64 años 1.0 0.0  4.7 1.2 4.6 35.9 25.5 9.6 33.8 9.3  7.5 3.1 0.4

65 años y más 1.2   0.4 0.3 4.8 30.0 16.2 7.1 31.7 3.9 0.0 15.1 3.8 4.0



Escolaridad

Ninguna 1.9 0.0   1.2 5.4 32.0 10.5 10.7 23.8 5.8  20.0 3.2 4.0
Primaria 

incompleta 1.1 0.3  1.0 2.1 5.4 32.8 16.3 6.5 41.9 4.8 0.0 14.1 3.7 1.9

Primaria 
completa 1.3 0.3 0.0  1.0 5.3 35.1 22.8 7.9 37.6 3.3 0.7 15.1 1.5 1.1

Secundaria 
incompleta 7.2 0.1    13.9 39.4 25.5 13.0 27.7 4.3 0.1 11.0 0.5 3.0

Secundaria 
completa 1.5 1.7 0.0  2.1 8.9 37.4 24.1 8.8 32.7 1.7 0.0 14.6 2.4 2.7

Bachillerato 
incompleto 0.7 0.3  1.5 0.4 4.8 45.9 30.3 14.9 29.4  0.1 15.5 2.9 3.0

Bachillerato 
completo  0.7  0.9 0.4 10.6 36.1 41.4 11.0 20.7 1.1 1.2 11.3 3.0 2.9

Licenciatura 
incompleta 1.9 3.3  0.5  21.6 49.0 34.0 13.1 18.1 3.8 1.8 9.5 2.1 0.5

Licenciatura 
completa 2.3 5.1 1.0 0.1 0.7 10.6 34.2 46.3 18.0 16.2 3.6 0.1 9.1  2.3

Posgrado  9.6    29.8 34.8 48.6 11.9 14.4   11.9   

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 2.1 2.4  1.1  9.8 47.7 23.8 9.7 22.4 1.9  4.4 0.5 1.5

De $1,600 
 a menos de $4,800 1.2 1.1 0.0 0.5 1.1 9.7 32.6 30.7 8.0 30.4 4.2 1.0 14.1 2.0 1.5

De $4,800  
a menos de $8,000 0.1 2.4   0.5 8.7 43.5 40.3 8.1 19.2 1.6 0.1 20.1 0.0 1.3

De $8,000  
a menos de $11,200 3.4 7.9    14.5 44.8 24.4 12.7 23.9 4.3  8.0 3.9 2.3

De $11,200 a menos 
de $14,400      16.6 41.5 24.8 29.7 40.6 6.0  21.7   

$14,400  o más 8.0 5.4    20.5 25.1 41.3 15.4 20.8 5.2  5.8 3.8 0.1



Simpatía 
partidista

 PAN 4.9 2.4 0.6  0.5 7.2 44.5 23.0 13.0 31.1 3.7 0.0 11.8 2.3 0.9
 PRI 2.1 1.4 0.0 0.7 0.9 6.2 34.9 28.1 12.4 29.7 3.0 1.1 12.0 1.9 2.3
 PRD  0.6  0.2 0.3 14.0 39.4 21.4 5.7 33.0 4.9 0.1 11.7 0.7 3.8

Otros partidos  1.1   1.6 22.8 30.2 34.6 5.9 31.7 0.4 1.5 10.1 1.2 10.5
 Ninguno 0.1 1.2 0.0 0.5 1.2 10.8 38.2 32.9 9.8 25.5 2.0 0.3 14.0 2.5 1.1

 NS     2.5 5.7 31.8 28.9 8.5 34.4   17.4 8.9 2.0
 NC 3.0    3.5 8.4 22.8 25.9 8.3 27.2 1.0  23.6 5.3 11.1

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 
habitantes 1.5 0.5 0.2 0.5 2.1 8.4 37.0 16.3 12.5 29.4 5.5 0.0 11.6 3.3 2.9

10,000 a 399,999 
habitantes 0.5 1.6 0.0 0.9 1.2 10.0 38.6 31.4 8.6 28.3 1.5 0.9 12.9 2.6 1.9

400,000 y más 
habitantes 1.8 1.6  0.1 0.4 9.9 36.2 36.1 10.3 28.0 1.4 0.6 14.5 1.5 2.2

Fuente: Cultura Cívica 2009 Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta  7 del cuestionario. 

Tabla correspondiente a pregunta de respuesta múltiple. Los porcentajes no suman 100.



Tabla 7*
 7a. Si Ud. tuviera más tiempo libre y oportunidad, ¿qué otras cosas le gustaría hacer?
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Total Total de casos 2,252 1.3 12.2 2.3 10.8 5.8 3.8 1.7 8.7 3.5 17.5 4.3 0.3 4.9 0.7 0.3 1.3 14.0 6.8 100.0

Sexo
Hombre 1,032 1.3 15.4 2.5 7.3 5.9 3.8 1.9 8.6 3.5 19.9 5.8 0.0 3.3 0.5 0.6 1.1 10.9 7.7 100.0

Mujer 1,220 1.3 9.4 2.1 13.9 5.6 3.7 1.5 8.8 3.5 15.4 2.9 0.5 6.3 0.9 0.0 1.6 16.7 6.0 100.0

Edad

18 a 19 años 169 1.4 17.6 1.5 4.4 1.3 5.4  8.0 8.1 22.6 6.5 0.1 5.8    14.2 3.1 100.0

20 a 24 años 314 0.1 19.1 2.9 6.3 4.7 2.7 1.4 7.6 3.7 16.6 6.1 0.9 7.9 0.0 1.5 0.0 11.5 7.0 100.0

25 a 29 años 271 0.7 10.8 3.5 17.4 8.3 4.2 1.0 8.3 2.9 17.5 5.9 0.9 6.0 0.4  1.4 7.0 3.8 100.0

30 a 34 años 212 2.5 17.9 0.7 12.7 7.9 2.6 2.4 5.7 1.5 20.7 1.2  4.5  0.5 1.2 11.3 6.6 100.0

35 a 39 años 227 0.3 13.1 1.6 15.6 3.9 4.1 0.3 11.4 5.0 16.6 4.5 0.1 5.7 0.2  2.1 10.9 4.7 100.0

40 a 44 años 216 2.4 8.2 5.2 10.9 5.6 4.9 1.7 7.7 2.0 14.5 4.0 0.0 2.7 0.3  0.3 19.3 10.4 100.0

45 a 49 años 216 1.2 9.0 2.9 10.6 7.3 5.5 2.8 9.3 3.7 16.9 6.7 0.1 3.9 4.0  1.9 10.7 3.7 100.0

50 a 54 años 174 1.0 8.4 0.6 7.3 6.0 4.0 0.4 9.1 2.6 25.9 4.9  4.3 2.2 0.4 1.9 15.3 5.9 100.0

55 a 59 años 149 2.6 13.6  7.2 8.0 2.4 5.5 11.4 1.3 16.4 2.9  0.6 0.8  1.5 19.7 6.2 100.0

60 a 64 años 125 3.6 4.7 3.9 15.1 3.4 2.6 3.3 17.7 1.6 15.5 2.0 0.8 1.5    18.3 6.0 100.0

65 años y más 179 1.1 3.9 1.1 6.4 5.0 3.0 2.5 6.5 5.5 11.8 1.1  5.1 0.8 0.2 4.2 25.7 15.9 100.0



Escolaridad

Ninguna 158 2.4 8.7 0.4 7.2 6.8 3.9 3.8 5.8 2.7 9.5 4.9 0.7 9.0   0.4 20.1 13.5 100.0

Primaria 
incompleta 247 1.2 5.6 1.3 12.4 4.8 4.4 1.8 16.3 4.0 11.2 2.4 0.1 2.0 0.1  0.8 17.7 13.8 100.0

Primaria 
completa 381 1.9 5.3 2.2 11.1 6.2 4.2 1.2 7.6 3.4 19.3 1.9 0.0 5.9 2.0  1.1 18.1 8.5 100.0

Secundaria 
incompleta 100  4.1  15.8 6.6 4.7  11.3 3.1 14.0 5.1  4.9   4.1 18.3 8.0 100.0

Secundaria 
completa 565 1.2 9.7 1.4 14.0 5.1 3.7 1.1 10.8 3.4 19.9 3.1 0.6 5.0  0.9 2.1 14.0 4.2 100.0

Bachillerato 
incompleto 97 1.9 12.6 3.2 10.7 2.3 2.6 2.1 7.2 7.7 16.7 4.9 0.3 8.0 1.4  0.4 13.5 4.4 100.0

Bachillerato 
completo 397 0.8 20.5 2.5 7.1 6.6 3.1 0.9 5.7 2.8 20.2 6.7 0.2 4.5 1.4 0.2 0.7 10.9 5.2 100.0

Licenciatura 
incompleta 150 1.0 20.1 5.0 9.3 10.5 2.0 0.8 7.0 4.0 13.6 6.8 0.6 1.9   2.0 7.2 8.2 100.0

Licenciatura 
completa 141 2.5 15.3 5.1 9.9 2.8 6.4 7.7 5.4 1.7 16.9 4.7  6.4 0.1 0.6 1.1 10.7 2.7 100.0

Posgrado 14  25.4 9.6 6.1  2.8  8.5  46.4       1.2  100.0

Ingreso 
mensual

Menos de 
$1,600 101 3.1 8.4 6.5 8.9 14.8 0.3 2.6 4.1 4.1 26.3 3.1 0.1 3.8    8.1 5.8 100.0

De $1,600 
a menos de 

$4,800
525 0.9 14.7 1.7 10.8 5.2 5.1 0.8 8.9 3.6 19.5 4.2 0.3 6.0 0.1 0.6 1.9 9.3 6.3 100.0

De $4,800 
a menos de 

$8,000
177 1.6 14.0 1.5 8.6 9.9 3.0 6.9 2.8 3.8 23.8 7.2  3.7 0.3  2.3 7.8 2.8 100.0

De $8,000 
a menos de 

$11,200
81 4.0 19.4 2.9 16.6 9.5 1.4 0.6 5.3 2.0 20.4 4.6  6.5    5.5 1.4 100.0



De $11,200 
a menos de 

$14,400
19  11.9  15.7 15.8   9.3  19.4 8.6  8.6    10.7  100.0

$14,400  o 
más 48 0.8 15.4 11.7 3.7 5.3 4.1  14.5 1.7 27.8 4.5 2.0 1.5    5.1 1.9 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 2.5 10.6 3.3 5.6 4.6 3.3 1.3 12.0 5.0 21.1 3.3  8.9 0.9  2.8 11.9 2.7 100.0

 PRI 723 0.6 11.9 2.2 10.6 9.1 3.9 1.4 9.9 2.4 18.0 3.9 0.4 3.6 0.2 0.1 1.1 13.5 7.2 100.0

 PRD 210 1.9 12.0 0.5 5.9 3.6 2.0 3.5 9.6 1.9 27.3 2.4 0.1 3.8 3.9  0.3 10.8 10.4 100.0

Otros partidos 71  23.3 8.1 11.9 0.6 2.3 5.0 2.6  16.1 1.6  3.4   0.2 7.3 17.5 100.0

 Ninguno 864 1.7 13.2 1.8 12.5 4.4 4.1 1.7 7.6 4.6 15.4 5.4 0.4 5.3 0.1 0.4 1.4 14.8 5.2 100.0

 NS 36  5.9 3.5 2.8 13.5 7.8  8.5 4.2 6.3 7.6  2.7 5.1 2.5 3.4 20.8 5.6 100.0

 NC 73  1.2 2.4 24.6 2.2 2.6  3.6 0.3 13.1 1.4  2.4 1.5 1.9  24.1 18.8 100.0

Estrato 
poblacional 

Menos de 
10,000 

habitantes
624 1.2 8.6 1.9 10.0 5.9 3.7 1.8 12.8 2.9 20.7 2.0 0.4 3.9 0.1 0.5 0.7 14.7 8.1 100.0

10,000 a 
399,999 

habitantes
916 2.0 12.2 2.2 12.8 4.9 4.3 2.6 6.8 3.3 17.2 7.2 0.4 5.0 0.3 0.6 1.7 11.4 5.3 100.0

400,000 y más 
habitantes 712 1.0 14.6 2.6 9.9 6.3 3.4 1.0 7.2 4.0 15.6 3.8 0.2 5.4 1.4  1.6 15.2 6.9 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 7a del cuestionario.



Tabla 8*
 8. Todos nosotros tenemos ideas acerca de cómo debería ser la gente de la siguiente lista,  ¿podría Ud. seleccionar las dos cualidades que más admira en las personas?
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Total Total de casos 47.7 16.6 23.7 26.9 14.3 19.2 9.3 33.3 1.2 0.7 0.4

Sexo
Hombre 48.0 15.0 27.3 21.3 15.3 20.9 10.1 31.6 1.7 0.7 0.6

Mujer 47.4 18.0 20.4 31.9 13.4 17.7 8.5 34.7 0.8 0.7 0.2

Edad

18 a 19 años 44.2 17.1 34.7 17.7 15.3 22.3 10.5 28.5 0.5   

20 a 24 años 48.9 15.1 26.3 24.6 15.8 24.1 7.8 28.3 2.1 0.3 0.8

25 a 29 años 44.1 14.9 30.5 27.6 9.0 24.1 11.5 33.5 1.6 0.2  

30 a 34 años 42.6 23.8 18.6 26.6 11.4 13.1 5.2 46.9  2.0  

35 a 39 años 47.9 12.2 22.1 24.8 12.8 20.9 9.2 34.4 0.2 2.0 1.9

40 a 44 años 49.8 14.6 17.1 25.7 18.2 19.6 11.0 37.3 1.6  0.0

45 a 49 años 43.8 15.4 28.8 36.0 13.4 15.7 11.8 31.7 0.6 0.1 0.0

50 a 54 años 49.0 18.1 23.8 25.9 14.7 18.1 12.3 27.9 1.2 1.1  

55 a 59 años 57.4 17.4 20.7 21.2 15.5 13.4 10.6 34.4 4.3  0.4

60 a 64 años 43.1 21.3 16.8 36.2 17.4 9.5 14.0 35.6 0.3  0.0

65 años y más 56.4 16.7 18.4 31.6 18.6 19.7 4.2 23.5 1.7 1.0 0.0

Escolaridad

Ninguna 55.5 17.6 14.6 28.2 16.6 17.1 7.1 31.1 2.9 1.7 0.0

Primaria incompleta 47.7 19.1 17.5 27.3 20.6 16.2 6.6 34.4 2.3 2.5 0.2

Primaria completa 42.0 17.0 23.7 24.1 12.9 18.4 9.1 41.6 0.4 0.2  



Escolaridad

Secundaria incompleta 59.9 19.9 17.2 30.5 6.3 16.4 15.3 26.0 0.7   

Secundaria completa 46.6 12.8 23.6 32.4 12.1 18.7 11.2 32.8 0.6 0.4 1.2

Bachillerato incompleto 59.2 7.6 20.6 20.4 16.8 18.8 9.6 38.2 0.3 0.2  

Bachillerato completo 45.4 19.9 29.0 23.0 15.9 22.0 8.4 30.8 1.3  0.2

Licenciatura incompleta 42.3 12.5 30.3 26.6 8.1 26.6 7.2 32.8 3.4 2.7  

Licenciatura completa 56.6 23.9 18.8 26.4 17.8 15.2 10.7 25.6 0.5   

Posgrado 61.0 11.2 40.4 17.8 10.9  1.2 48.7 6.1   

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 46.8 23.8 13.2 34.7 17.0 10.9 13.6 37.9 0.3  0.1

De $1,600 a menos de $4,800 49.5 16.9 22.9 23.8 12.4 19.8 10.2 35.4 1.3 0.1 0.4

De $4,800 a menos de $8,000 60.1 15.0 21.0 24.7 15.3 23.4 8.9 29.2 0.6   

De $8,000 a menos de $11,200 42.3 18.9 31.1 20.7 10.4 22.7 7.6 28.5  4.5  

De $11,200 a menos de $14,400 48.1 22.5 9.9 39.7 17.4 2.0 13.0 47.4    

$14,400  o más 74.3 5.4 25.5 27.5 8.5 14.7 20.3 19.9 1.3   

Simpatía 
partidista

 PAN 48.5 13.4 29.3 28.0 11.8 15.7 10.5 34.8 1.1 0.5  

 PRI 52.3 16.9 18.3 25.4 14.7 17.0 8.9 37.7 2.0 0.3 0.0

 PRD 46.6 20.4 23.8 25.5 19.6 10.4 11.0 33.4 1.0  0.9

Otros partidos 43.3 20.4 28.5 30.7 10.1 27.0 12.6 22.4 0.2  1.1

 Ninguno 45.8 16.3 23.8 27.7 12.8 23.1 8.9 31.8 0.9 1.4 0.6

 NS 44.9 19.5 28.8 33.9 22.2 15.0 10.8 20.6    

 NC 35.8 15.1 40.8 22.8 24.9 18.2 4.9 26.3 0.6   

Estrato 
poblacional 

Menos de 10,000 habitantes 49.7 15.2 21.6 28.1 16.0 19.1 8.3 31.6 0.4 0.6 0.1

10,000 a 399,999 habitantes 46.1 17.3 24.6 29.4 13.5 21.9 10.0 29.5 1.3 1.1 0.9

400,000 y más habitantes 47.3 17.0 24.4 24.5 13.7 17.4 9.5 37.0 1.7 0.5 0.2

Fuente: Cultura Cívica 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. Resultados definitivos del cuestionario.
*Tabla correspondiente a la pregunta  8 del cuestionario. Tabla correspondiente a pregunta de respuesta múltiple. Los porcentajes no suman 100.



Tabla 9*
9. En su opinión ¿hoy en día se puede confiar en la mayoría de la gente o hay que ser demasiado cuidadoso en el trato con los demás?
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Total Total de casos 2,252 13.7 13.5 71.7 0.2 0.2 0.7 100.0

Sexo
Hombre 1,032 13.6 13.7 71.3 0.3 0.1 1.0 100.0

Mujer 1,220 13.7 13.4 72.1 0.1 0.3 0.4 100.0

Edad

18 a 19 años 169 16.4 13.1 70.0  0.3 0.2 100.0

20 a 24 años 314 10.9 13.8 74.8 0.1  0.3 100.0

25 a 29 años 271 12.4 12.3 75.3    100.0

30 a 34 años 212 6.7 17.5 74.2 0.5 0.3 0.8 100.0

35 a 39 años 227 11.5 13.6 71.3   3.6 100.0

40 a 44 años 216 21.2 12.4 64.8 0.5 0.4 0.8 100.0

45 a 49 años 216 12.8 13.7 73.5    100.0

50 a 54 años 174 21.9 16.3 60.4  1.5  100.0

55 a 59 años 149 19.8 8.6 71.6    100.0

60 a 64 años 125 12.2 13.4 73.9   0.5 100.0

65 años y más 179 14.5 11.7 73.2 0.6 0.0  100.0

Escolaridad

Ninguna 158 8.0 13.7 77.7  0.0 0.6 100.0

Primaria incompleta 247 18.6 9.6 70.1 0.5 0.7 0.5 100.0

Primaria completa 381 17.1 10.3 71.6  0.4 0.5 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 13.4 11.5 72.6  1.0 1.5 100.0

Secundaria completa 565 12.9 14.0 71.8 0.2  1.1 100.0

Bachillerato incompleto 97 10.3 15.6 74.0    100.0

Bachillerato completo 397 12.3 14.5 72.7 0.3  0.2 100.0

Licenciatura incompleta 150 12.3 20.0 65.3 0.2 0.3 2.0 100.0

Licenciatura completa 141 14.1 13.1 72.8    100.0

Posgrado 14 32.1 6.1 61.8    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 11.5 13.1 74.5   0.9 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 12.6 7.6 79.1 0.1 0.2 0.4 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 12.0 18.6 67.6   1.8 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 9.4 23.6 67.0    100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 19.9 29.8 50.3    100.0

$14,400  o más 48 26.9 11.9 61.2    100.0

Simpatía 
partidista

PAN 275 10.9 14.0 73.0  0.6 1.6 100.0

PRI 723 16.6 11.0 71.9 0.2 0.1 0.1 100.0

PRD 210 20.4 14.8 63.5   1.3 100.0

Otros partidos 71 16.9 8.3 73.7   1.1 100.0

Ninguno 864 11.3 14.0 73.7 0.3 0.1 0.6 100.0

NS 36 10.5 19.5 70.0    100.0

NC 73 10.9 26.6 59.5  1.1 1.9 100.0

Estrato 
poblacional 

Menos de 10,000 habitantes 624 19.1 15.2 64.3 0.3 0.4 0.6 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 13.5 15.7 69.7 0.1 0.2 0.8 100.0

400,000 y más habitantes 712 10.2 11.0 78.1 0.1  0.6 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 9 del cuestionario.



Tabla 10*
10. Además de la gente que Ud. conoce personalmente, de toda la gente que ha escuchado o leído,  ¿podría nombrar uno o más individuos que de verdad admire?

Anote respuesta: literalmente
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Total Total de casos 2,252 5.7 3.2 7.2 0.3 4.9 0.1 5.3 1.9 0.1 0.5 0.4 6.5 4.9 23.9 2.5 0.6 23.1 8.8 100.0

Sexo
Hombre 1,032 5.0 5.5 7.4 0.3 5.6 0.1 5.1 1.5 0.1 0.3 0.4 8.6 4.4 22.1 2.9 1.0 20.6 9.1 100.0

Mujer 1,220 6.3 1.2 7.0 0.4 4.3 0.1 5.4 2.2 0.1 0.7 0.5 4.7 5.3 25.6 2.1 0.2 25.3 8.6 100.0

Edad

18 a 19 años 169 6.5 8.2 5.6  6.3  5.0 0.2   0.5 6.7 3.7 25.9 0.7  23.4 7.1 100.0

20 a 24 años 314 5.2 7.4 10.5  2.4  3.6 1.8  1.4 0.8 9.1 3.1 25.0 2.1 0.0 22.1 5.6 100.0

25 a 29 años 271 7.3 3.6 7.3 0.6 5.1  2.4 1.0 0.3 0.5 0.8 6.9 6.3 30.7 1.4 1.5 15.2 9.1 100.0

30 a 34 años 212 5.8 0.2 6.6 0.5 2.1 0.4 4.1 3.0  1.2 0.4 4.7 4.0 29.8 2.7  23.6 11.0 100.0

35 a 39 años 227 7.2 1.7 7.5 1.4 2.8 0.5 8.7 1.6  1.0  4.1 7.0 19.6 4.0 1.9 21.7 9.5 100.0

40 a 44 años 216 6.8 4.1 7.2 0.4 4.2  7.9 2.0    4.4 4.7 19.6 4.5  27.1 7.2 100.0

45 a 49 años 216 6.3 1.2 8.9  5.7  10.0 3.4   0.5 8.4 2.0 19.4 1.9 0.3 21.8 10.2 100.0

50 a 54 años 174 8.6 2.4 8.9  9.0  3.7 1.1   0.6 16.0 0.7 18.8 1.2 0.8 19.2 9.0 100.0

55 a 59 años 149 3.4 2.6 5.9  9.3  5.8 2.4 0.8 0.1  3.0 1.7 17.3 4.5  36.4 6.9 100.0

60 a 64 años 125 1.4 0.8 2.8 0.5 7.0  4.9    1.2 7.3 8.8 23.5 3.0 2.2 26.7 9.8 100.0

65 años y más 179 1.2 1.4 3.8  8.1  3.3 3.1    2.8 10.5 25.0 1.3  27.6 11.8 100.0



Escolaridad

Ninguna 158 2.5 3.6 4.5 0.4 1.3  1.2 4.9    0.9 6.7 26.6 1.1  35.9 10.4 100.0

Primaria incompleta 247 5.0  1.6  7.0  7.2 0.2  0.8  6.5 3.0 24.0 3.0 2.8 28.4 10.6 100.0

Primaria completa 381 3.5 2.3 2.5 0.2 6.8  4.8 2.0   0.3 5.3 6.3 23.0 6.5  25.2 11.3 100.0

Secundaria 
incompleta 100 5.8 2.4 1.7  5.0  8.6 0.5    4.3  29.6 1.2 1.4 24.1 15.4 100.0

Secundaria completa 565 6.0 4.6 7.1 0.7 3.0 0.2 5.7 2.1 0.2 0.0 0.7 5.6 6.7 21.1 1.2 0.6 24.7 9.7 100.0

Bachillerato 
incompleto 97 6.6 1.5 6.8 0.4 2.7  2.0 1.1    5.9 3.1 30.7 0.3 0.7 28.7 9.6 100.0

Bachillerato completo 397 6.5 3.4 10.9 0.3 5.0 0.2 5.2 1.5 0.2 0.8 0.6 9.6 5.0 25.3 0.8 0.0 20.5 4.2 100.0

Licenciatura 
incompleta 150 3.8 6.3 12.5 0.5 4.6  5.6 4.3  1.3 0.4 9.1 3.3 19.4 6.0 0.8 15.2 7.0 100.0

Licenciatura completa 141 10.1 1.8 13.0  7.9  5.4 1.4  2.2 0.5 5.0 1.9 27.9 2.4  9.6 10.9 100.0

Posgrado 14 5.0  11.9  27.0       13.8 13.2 16.6 8.6  3.9  100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 5.1 6.8 5.2 0.4 7.7  3.3 0.5   1.1 10.3  27.0 3.5 0.3 16.9 11.9 100.0

De $1,600 
a menos de $4,800 525 3.5 4.5 7.6 0.2 4.0 0.5 4.0 1.6  0.4 0.1 6.2 5.6 23.7 5.6 0.8 22.0 9.8 100.0

De $4,800 
a menos de $8,000 177 7.0 4.2 3.8  8.5  4.5 3.7  0.4  8.8 3.4 29.6 0.5  18.5 7.1 100.0

De $8,000 
a menos de $11,200 81 6.1 2.5 6.3 2.0 6.4  13.0 2.0 0.8 2.2 0.8 5.7 0.7 26.4 2.3 0.7 14.9 7.2 100.0

De $11,200 a menos 
de $14,400 19 5.7 1.7 24.8  2.0  14.6     14.5  23.8 5.4  7.6  100.0

$14,400 o más 48 7.1 2.5 22.0  4.7  1.7 0.4  2.0  12.3 3.8 9.9 3.1 5.8 12.0 12.5 100.0

Simpatía 
partidista

PAN 275 7.8 1.6 6.6 0.5 5.5  5.2 1.6 0.4 1.1  7.3 4.9 25.0 7.7 0.8 16.8 7.3 100.0

PRI 723 4.8 1.6 6.9 0.7 7.5  6.9 1.3 0.1 0.5 0.1 6.6 5.1 25.8 2.0 0.6 22.9 6.3 100.0

PRD 210 3.7 1.0 8.1 0.5 8.7  1.8 0.6  1.6  11.4 1.5 18.6 1.0 2.6 27.8 11.2 100.0

Otros partidos 71 2.7 4.9 14.4  5.8  1.3 9.7  1.9  4.4 0.2 14.7  0.4 21.3 18.5 100.0



Simpatía 
partidista

 Ninguno 864 5.6 5.1 6.9 0.1 1.5 0.3 5.1 2.1  0.1 0.8 6.3 6.1 24.9 2.0 0.2 24.6 8.3 100.0

 NS 36 13.3 3.1 8.8  16.2  10.3       17.7 2.5  22.7 5.4 100.0

 NC 73 10.0 2.6 5.9  4.7  1.2 1.5   0.8 1.2 3.7 17.2 0.0 0.9 21.0 29.3 100.0

Estrato 
poblacional 

Menos de 10,000 
habitantes 624 3.4 2.4 5.4 0.2 4.0  4.2 1.0  0.4 0.4 7.2 4.2 24.8 1.4 0.6 29.1 11.4 100.0

10,000 a 399,999 
habitantes 916 7.8 4.8 8.4 0.6 5.8  7.4 1.3  0.6 0.5 7.6 6.3 18.7 2.5 0.4 19.8 7.6 100.0

400,000 y más 
habitantes 712 5.8 2.7 7.6 0.3 4.9 0.3 4.5 2.9 0.2 0.6 0.4 5.4 4.4 26.9 3.1 0.7 21.5 7.9 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 10r del cuestionario.



Tabla 11*
11. Pensando en los problemas del país ¿Cuáles cree usted que son los dos problemas más importantes en estos momentos?

Pr
og

re
so

 es
pi

rit
ua

l y
 m

or
al

H
ac

er
 ll

eg
ar

 el
 d

in
er

o

Co
nt

ro
l 

gu
be

rn
am

en
ta

l 
y 

re
gu

la
-

ci
ón

 d
e n

eg
oc

io
s

Co
m

ba
te

 
a 

la
 

in
eq

ui
da

d 
y 

la
  

in
ju

sti
ci

a

A
su

nt
os

 ex
te

rio
re

s

M
ej

or
ar

 l
as

 c
on

di
ci

on
es

  
de

 v
id

a 
pa

ra
 su

 fa
m

ili
a

In
se

gu
rid

ad
 y

 d
el

in
cu

en
ci

a

N
ar

co
trá

fic
o

Po
br

ez
a

D
es

em
pl

eo

Co
rru

pc
ió

n

Ed
uc

ac
ió

n

Pr
ob

le
m

as
 ec

on
óm

ic
os

Sa
lu

d

Se
rv

ic
io

s

A
po

yo
 al

 ca
m

po

N
S

N
C

Total Total de casos 8.2 1.4 2.5 1.9 0.0 2.5 41.9 8.7 12.4 40.7 5.8 3.6 38.6 1.9 2.7 0.7 1.3 1.3

Sexo
Hombre 9.8 1.5 2.9 1.7  2.6 42.0 9.2 13.8 39.9 6.8 2.6 37.6 1.4 2.6 0.7 0.9 1.9

Mujer 6.9 1.3 2.1 2.1 0.0 2.4 41.9 8.3 11.2 41.4 4.9 4.5 39.5 2.2 2.7 0.7 1.7 0.7

Edad

18 a 19 años 6.1 0.6 1.4   2.8 41.2 10.4 12.0 39.2 5.2 5.3 37.3 1.1 5.9  1.3  

20 a 24 años 11.1 0.4 2.1 1.5  2.3 42.2 16.2 9.4 42.0 7.6 2.8 38.9 2.1 2.9 0.1 0.6 0.3

25 a 29 años 11.4 1.2 2.1 1.4  3.0 44.8 8.0 9.8 38.5 6.9 3.3 40.9 2.3 1.9  1.5 0.5

30 a 34 años 5.9 3.3 4.0 0.9 0.0 3.9 41.8 7.2 12.8 31.6 7.8 8.4 40.7 0.4 3.7  0.5 2.2

35 a 39 años 9.4 0.4 3.3 2.6  3.3 38.8 11.9 9.8 41.2 4.2 2.7 39.1 0.9 1.5 0.0 1.6 0.8

40 a 44 años 6.0 1.9 3.5 2.7  1.5 49.6 7.4 12.6 44.2 8.6 0.2 39.0 2.9 1.8 0.3 0.7 0.4

45 a 49 años 7.3 0.1 0.3 0.9  1.0 46.8 9.1 8.3 45.8 5.5 2.0 44.6 0.7 2.2 0.7 1.8 1.8

50 a 54 años 7.6 3.8 3.2 4.1  0.8 43.5 4.3 17.2 42.6 1.7 4.2 30.5 2.6 5.8 1.4 2.6 0.4

55 a 59 años 8.5 1.5 0.9 0.4  0.3 49.6 11.2 11.6 33.1 5.6 0.9 40.9 2.4 0.4 3.2 0.5 1.6

60 a 64 años 4.3 0.4 2.0 4.9  3.6 27.7 1.3 13.0 46.7 3.6 9.3 30.4 1.9 3.9 5.9 0.0 4.9

65 años y más 7.8 1.7 3.2 3.0  3.2 31.3 1.2 23.5 46.0 2.3 2.0 35.1 3.5 1.1 1.1 3.0 3.4



Escolaridad

Ninguna 1.6   2.0  2.9 30.3 6.9 28.4 41.6 0.6 1.7 36.7 8.8 1.1 2.2 1.3 3.2

Primaria incompleta 7.4 1.9 2.0 3.7  2.4 32.7 2.1 18.2 46.2 1.8 2.0 35.1 1.2 1.4 3.4 3.9 2.3

Primaria completa 7.3 0.9 3.1 1.3  2.3 34.2 5.2 18.4 45.6 7.7 1.4 34.1 1.5 3.5 1.6 2.8 2.7

Secundaria incompleta 6.8 5.8 1.3 0.0  5.5 39.9 6.9 6.2 42.7 6.1 2.5 37.6 1.7 7.0  0.5 1.0

Secundaria completa 6.6 0.6 3.7 1.2 0.0 1.7 43.4 10.8 10.2 39.4 4.5 3.0 40.7 1.6 3.4 0.0 1.2 1.0

Bachillerato incompleto 12.6 1.1 1.6 3.9  2.0 28.8 7.6 5.0 37.1 6.0 2.3 47.7 1.9 10.4  1.5 2.9

Bachillerato completo 9.3 0.3 1.4 2.7  1.9 47.8 12.7 11.7 36.8 8.8 6.9 39.8 1.2 1.1 0.1 0.1 0.1

Licenciatura 
incompleta 13.4 1.8 4.1 0.9  5.5 51.9 10.6 5.3 43.1 4.4 2.8 40.2 1.8 1.4   0.7

Licenciatura completa 10.4 6.0 2.7 1.2  3.2 54.4 6.1 7.7 38.3 7.6 4.9 34.4 2.0 0.3  0.7 0.2

Posgrado 19.3 8.1  4.0   44.5 8.5 1.2 34.2 7.4 8.4 33.4      

Ingreso
mensual

Menos de $1,600 11.5 0.1 1.5 1.3   36.1 8.8 12.4 37.8 3.7 5.1 45.1 3.9 2.7 6.1  1.3

De $1,600 a menos 
de $4,800 6.4 1.6 3.3 1.3 0.0 2.0 39.3 9.9 14.0 45.2 5.6 2.7 40.4 1.4 3.9 0.6 0.8 0.6

De $4,800 a menos 
de $8,000 8.0 3.5 1.9 2.6  4.1 41.6 6.0 6.8 46.6 9.7 1.7 47.9 0.5 2.5  0.3 0.3

De $8,000 a menos 
de $11,200 10.1 1.4 5.5 1.5  4.9 56.8 15.1 11.2 32.3 1.0 1.3 33.8 0.8 6.6 0.3  0.9

De $11,200 a menos 
de $14,400 5.5 6.0     39.3 18.4 5.7 55.5 8.4 5.4 53.8      

$14,400  o más 18.3  9.8 3.2  3.2 40.4 3.6 11.7 29.8 2.5 11.1 27.4 1.3 8.3    

Simpatía 
partidista

 PAN 7.9 4.1 4.2 1.5  3.6 46.4 6.7 10.9 41.0 4.8 4.6 41.9 1.9 4.5 1.1 0.8 0.6

 PRI 7.2 1.4 1.8 1.5  1.1 41.0 7.6 12.8 43.2 5.7 2.4 40.8 1.3 3.2 1.1 1.3 1.0

 PRD 10.5 0.5 3.2 0.7 0.0 1.3 46.9 13.6 14.6 35.7 5.9 2.6 37.6 0.0 4.5 0.1 0.4 1.8

Otros partidos 5.5 0.4 3.4   7.5 53.6 12.5 5.8 30.1 1.3 4.5 35.1 2.8 2.8  0.9 3.8

 Ninguno 9.0 1.0 2.6 2.5  2.9 40.2 8.6 12.1 42.1 6.0 4.3 37.7 2.8 1.1 0.6 1.3 0.6



Simpatía 
partidista

 NS 6.6 0.5  7.6   46.5 17.3 10.0 32.4 10.3  34.6  1.0   3.3

 NC 8.8  1.8   4.0 29.2 7.0 20.3 28.3 9.2 5.1 27.9  7.2 0.4 6.0 8.9

Estrato 
poblacional 

Menos de 10,000 
habitantes 5.9 1.5 2.4 3.1  2.2 30.4 7.7 19.5 42.6 3.3 2.7 37.1 2.1 1.4 1.4 1.0 2.7

10,000 a 399,999 
habitantes 11.8 1.2 1.8 1.1 0.0 3.5 45.1 9.0 10.1 46.0 7.3 2.7 35.5 1.4 2.7 1.1 1.2 0.5

400,000 y más 
habitantes 7.4 1.4 3.1 1.7  2.0 47.4 9.1 9.2 35.9 6.4 4.7 41.8 2.1 3.5  1.6 0.8

Fuente: Cultura Cívica 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 11 del cuestionario. 

Tabla correspondiente a pregunta de respuesta múltiple. Los porcentajes no suman 100.



Tabla 12*
12. ¿Cuál es el medio que más utiliza para informarse de lo que pasa en la política?
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Total Total de casos 0.8 8.0 0.4 9.1 83.4 2.8 0.2 0.2

Sexo
Hombre 1.0 10.4 0.5 8.8 80.8 2.4 0.2 0.1

Mujer 0.6 5.9 0.3 9.4 85.8 3.1 0.2 0.2

Edad

18 a 19 años  6.0  14.9 78.2 3.5  0.4

20 a 24 años  6.8 0.3 9.7 83.6 6.6   

25 a 29 años 0.9 9.1 0.4 9.3 80.8 6.2 0.2  

30 a 34 años 1.2 8.9 0.4 8.4 82.7 0.8  0.2

35 a 39 años  7.9 1.3 5.9 87.7 1.9   

40 a 44 años 2.3 10.0  11.5 81.9 1.2 1.2 0.9

45 a 49 años  8.2 0.7 9.9 86.1 1.7   

50 a 54 años 3.0 8.6 0.4 6.9 82.6 0.8   

55 a 59 años 0.4 9.5  6.0 86.7 0.5   

60 a 64 años  6.0  8.3 85.2 1.6   

65 años y más 0.9 5.9 0.1 9.4 83.1 1.5 1.0  

Escolaridad

Ninguna 6.4 0.6  13.1 83.8    

Primaria incompleta  4.7  5.1 90.8  0.9  

Primaria completa 1.3 6.5  9.4 87.5    



Escolaridad

Secundaria incompleta 1.6 8.0  12.9 81.2 0.2 0.8  

Secundaria completa 0.9 5.2  7.4 89.9 0.9  0.4

Bachillerato incompleto  5.3 0.2 7.9 89.9 2.5   

Bachillerato completo  10.8 0.7 12.8 79.5 3.0 0.1  

Licenciatura incompleta  12.0 0.5 3.5 75.7 11.2  0.3

Licenciatura completa 0.8 16.2 2.0 10.6 64.4 9.8  0.4

Posgrado  35.6 5.6 14.9 32.4 11.4   

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 1.5 12.0  4.6 82.9 1.3 2.1  

De $1,600 a menos de $4,800 1.4 6.1 0.2 10.7 83.9 2.7 0.1 0.1

De $4,800 a menos de $8,000 1.9 13.6 0.5 5.1 82.4 0.5   

De $8,000 a menos de $11,200 1.2 18.9  14.1 70.0 4.0   

De $11,200 a menos de $14,400  22.9  20.4 69.2 4.0   

$14,400  o más  19.7 1.0 5.7 60.7 15.1   

Simpatía 
partidista

 PAN 0.6 11.2 0.2 11.1 77.1 4.6  0.9

 PRI 1.6 8.0  10.0 84.6 1.4 0.5  

 PRD  10.9 1.1 7.3 80.1 4.4   

Otros partidos  7.9 4.5 9.2 77.3 1.4   

 Ninguno 0.3 5.9 0.3 9.0 85.5 3.3 0.3 0.1

 NS  10.6  1.6 89.4    

 NC 2.3 14.6 0.9  82.2    

Estrato 
poblacional 

Menos de 10,000 habitantes 2.7 2.6 0.1 7.1 90.6 0.8 0.4 0.1

10,000 a 399,999 habitantes  8.0 0.3 9.5 84.2 3.2   

400,000 y más habitantes 0.1 11.3 0.6 10.1 78.6 3.7 0.3 0.3

Fuente: Cultura Cívica 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. Resultados definitivos del cuestionario.
*Tabla correspondiente a la pregunta 12 del cuestionario. Tabla correspondiente a pregunta de respuesta múltiple. Los porcentajes no suman 100.



Tabla 13*
  12a. ¿Alguna otra cosa que haga para informarse de lo que pasa en política?

A
m
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o

Total Total de casos 5.6 32.7 1.4 27.6 12.7 5.4 1.5 13.4

Sexo
Hombre 5.0 32.5 1.8 28.1 15.0 4.8 1.5 11.7

Mujer 6.2 32.9 1.1 27.1 10.6 6.0 1.5 14.9

Edad

18 a 19 años 0.8 23.5 0.5 20.1 19.4 21.5  14.3

20 a 24 años 8.4 40.3 0.5 15.8 13.3 7.1 3.9 10.7

25 a 29 años 3.3 32.7 2.3 32.1 12.1 5.3 0.1 12.2

30 a 34 años 3.6 28.4 1.0 31.0 12.0 10.9  13.8

35 a 39 años 4.4 35.6 0.4 29.2 10.1 2.3 3.9 14.4

40 a 44 años 1.8 36.5  28.6 14.1 1.6  18.8

45 a 49 años 5.2 28.9 5.5 31.3 12.0 1.4 2.3 13.5

50 a 54 años 3.4 31.5 4.7 37.2 16.1 1.6 0.6 5.7

55 a 59 años 4.5 35.7 0.7 31.8 13.0 1.7  12.5

60 a 64 años 22.0 20.6  31.1 9.1 6.4  10.8

65 años y más 13.6 32.6  22.4 11.0  3.0 17.4

Escolaridad

Ninguna 30.7 20.6  24.8 6.0   17.9

Primaria incompleta 9.7 29.7 1.4 33.4 7.7 0.1 6.1 11.9

Primaria completa 5.7 31.9 3.3 30.0 12.4 1.5 2.3 13.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 2.2 27.7  44.6 19.6 2.9  2.9

Secundaria completa 4.7 32.2 0.5 28.8 10.3 1.9  21.6

Bachillerato incompleto 8.6 28.4 4.0 10.3 11.4 15.1 1.9 21.9

Bachillerato completo 3.2 35.9 0.6 26.4 15.5 7.5 1.0 9.8

Licenciatura incompleta 1.3 40.6 1.8 25.4 14.4 9.3 2.1 6.2

Licenciatura completa 5.4 29.8 2.7 25.9 16.6 13.5 1.5 5.4

Posgrado 12.5 33.3  7.9 18.6 23.8 21.0  

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 10.9 19.3 2.0 33.9 16.7 4.9  12.8

De $1,600 a menos de $4,800 5.0 34.6 0.0 28.1 13.1 3.8 1.6 13.7

De $4,800 a menos de $8,000 4.3 31.7 1.2 25.2 9.6 4.8 3.8 20.4

De $8,000 a menos de $11,200 2.7 44.2 2.8 24.6 15.4 6.1  5.1

De $11,200 a menos de $14,400 6.1 44.3  3.5 28.2   17.9

$14,400  o más 7.1 30.8  19.3 25.6 5.9 6.0 9.1

Simpatía 
partidista

 PAN 3.8 31.5 2.6 26.5 16.4 6.6 1.5 11.1

 PRI 5.1 34.9 0.5 31.5 11.6 2.9 2.6 11.5

 PRD 5.8 27.6 6.5 30.2 13.3 3.9 1.0 11.9

Otros partidos 6.1 30.3 0.7 22.4 11.2 10.3 1.9 17.1

 Ninguno 6.5 32.1 0.7 25.2 12.4 7.4 0.5 15.3

 NS 11.0 51.3  8.1 11.2  6.7 11.8

 NC  19.9 2.9 45.8 12.4 0.1  21.8

Estrato 
poblacional 

Menos de 10,000 habitantes 7.7 26.2 0.8 33.0 9.8 1.9 0.8 20.5

10,000 a 399,999 habitantes 4.1 28.4 1.2 33.3 14.1 4.3 1.1 13.5

400,000 y más habitantes 5.5 40.4 2.0 19.4 13.5 8.5 2.3 8.7

Fuente: Cultura Cívica 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. Resultados definitivos del cuestionario.
*Tabla correspondiente a la pregunta 12 del cuestionario. Tabla correspondiente a pregunta de respuesta múltiple. Los porcentajes no suman 100.



Tabla 14*
13. ¿Está Ud. pendiente de los asuntos del gobierno o de  los asuntos políticos y gubernamentales? Diría Ud. que los sigue con regularidad, de vez en cuando, o nunca.
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l d
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Total Total de casos 2,252 17.3 49.6 32.7 0.2 0.1 0.1 100.0

Sexo
Hombre 1,032 20.8 47.4 31.1 0.4 0.1 0.2 100.0

Mujer 1,220 14.1 51.6 34.2 0.0  0.0 100.0

Edad

18 a 19 años 169 9.3 46.6 44.0   0.0 100.0

20 a 24 años 314 14.7 46.2 37.8 0.7 0.4 0.1 100.0

25 a 29 años 271 14.0 58.4 27.5    100.0

30 a 34 años 212 19.2 54.8 26.0    100.0

35 a 39 años 227 16.0 49.5 33.6   0.9 100.0

40 a 44 años 216 21.0 48.7 30.3    100.0

45 a 49 años 216 25.3 42.3 31.7 0.8   100.0

50 a 54 años 174 18.1 46.2 35.7    100.0

55 a 59 años 149 13.6 55.4 30.2 0.8   100.0

60 a 64 años 125 19.8 47.5 32.6   0.2 100.0

65 años y más 179 19.1 45.7 35.2    100.0

Escolaridad

Ninguna 158 8.6 44.0 47.4    100.0

Primaria incompleta 247 13.8 46.0 39.2   1.0 100.0

Primaria completa 381 14.3 49.0 36.2 0.4  0.1 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 10.0 61.5 28.5    100.0

Secundaria completa 565 12.8 52.4 34.5 0.0 0.2 0.0 100.0

Bachillerato incompleto 97 9.6 57.5 32.8   0.1 100.0

Bachillerato completo 397 19.3 50.4 30.2 0.1   100.0

Licenciatura incompleta 150 26.2 46.5 25.9 1.4   100.0

Licenciatura completa 141 40.1 41.9 17.7 0.2   100.0

Posgrado 14 80.6 2.8 16.6    100.0

Ingreso
mensual

Menos de $1,600 101 6.7 57.9 35.4    100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 14.0 53.7 31.3 0.3 0.3 0.5 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 25.5 50.4 24.1    100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 25.4 46.4 28.2    100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 23.4 67.3 7.6 1.7   100.0

$14,400  o más 48 33.5 45.7 20.8    100.0

Simpatía
partidista

 PAN 275 19.3 53.8 26.1 0.9   100.0

 PRI 723 20.1 51.0 28.6 0.3  0.0 100.0

 PRD 210 23.6 54.0 22.4    100.0

Otros partidos 71 12.7 49.7 37.6    100.0

 Ninguno 864 13.5 47.6 38.5 0.0  0.3 100.0

 NS 36 26.5 30.1 40.7  2.7  100.0

 NC 73 15.4 49.4 35.2    100.0

Estrato 
poblacional 

Menos de 10,000 habitantes 624 13.5 47.1 38.7 0.1 0.2 0.4 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 14.6 51.8 33.0 0.6  0.0 100.0

400,000 y más habitantes 712 21.6 49.8 28.6 0.0   100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 13 del cuestionario.



Tabla 15*
14. ¿Con qué frecuencia lee usted de política en los periódicos: casi diario, una vez por semana, de vez en cuando o nunca?

To
ta

l d
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Total Total de casos 1,437 16.9 18.3 46.1 17.9 0.1 0.4 0.4 100.0

Sexo
Hombre 681 19.1 16.5 48.0 15.5  0.5 0.4 100.0

Mujer 756 14.8 19.9 44.3 20.0 0.3 0.3 0.4 100.0

Edad

18 a 19 años 84 6.9 14.5 64.1 14.4    100.0

20 a 24 años 184 13.8 21.0 52.5 11.3 0.2  1.2 100.0

25 a 29 años 185 19.1 12.1 50.3 17.5 0.6  0.4 100.0

30 a 34 años 154 20.8 22.0 40.8 16.4   0.1 100.0

35 a 39 años 153 12.1 24.6 41.7 19.1  2.0 0.6 100.0

40 a 44 años 147 22.1 14.8 43.3 19.7    100.0

45 a 49 años 136 16.8 19.8 49.2 14.2    100.0

50 a 54 años 108 17.3 15.2 44.6 22.8    100.0

55 a 59 años 107 18.5 20.4 39.5 20.9 0.6   100.0

60 a 64 años 78 11.4 10.8 46.0 28.3  3.4  100.0

65 años y más 101 19.4 18.9 38.3 21.8  0.0 1.5 100.0

Escolaridad

Ninguna 79 1.5 16.4 44.2 37.1 0.8   100.0

Primaria incompleta 146 7.1 13.7 45.5 31.3  1.6 0.8 100.0

Primaria completa 228 11.9 17.9 42.7 26.2 0.6  0.7 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 61 23.2 14.2 51.2 11.4    100.0

Secundaria completa 370 11.8 18.4 47.3 22.2   0.2 100.0

Bachillerato incompleto 58 9.1 23.9 55.8 11.2    100.0

Bachillerato completo 264 19.4 16.4 52.9 11.2   0.0 100.0

Licenciatura incompleta 104 22.8 26.2 37.0 8.6 0.3 2.7 2.4 100.0

Licenciatura completa 114 40.8 21.3 33.7 4.1    100.0

Posgrado 12 96.7 3.3      100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 67 20.0 13.9 45.4 20.7    100.0

De $1,600 a menos de $4,800 344 12.8 19.0 52.9 15.2 0.1   100.0

De $4,800 a menos de $8,000 125 25.0 21.9 37.1 13.2  2.2 0.5 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 61 30.1 10.1 46.4 13.4    100.0

De $11,200 a menos de $14,400 18 35.7 17.2 47.0     100.0

$14,400  o más 40 33.3 24.4 42.2 0.1    100.0

Simpatía
partidista

 PAN 197 21.1 21.3 42.0 12.7  1.7 1.2 100.0

 PRI 481 18.8 16.1 44.7 19.6 0.3 0.5  100.0

 PRD 156 13.8 19.2 46.2 20.3 0.4  0.1 100.0

Otros partidos 45 20.5 29.6 41.4 8.5    100.0

 Ninguno 490 14.3 17.6 47.4 20.4   0.4 100.0

 NS 19 17.4 18.6 57.4 6.6    100.0

 NC 49 15.4 20.6 58.9 1.5   3.6 100.0

Estrato 
poblacional 

Menos de 10,000 habitantes 363 8.4 15.8 51.6 23.4 0.3  0.5 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 580 13.5 19.7 46.4 19.5 0.2 0.0 0.7 100.0

400,000 y más habitantes 494 23.9 18.7 42.7 13.6  0.8 0.2 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 14r del cuestionario.



Tabla 16*
15. ¿Qué tan seguido acostumbra ver noticieros en la televisión ?
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l d
e c
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Total Total de casos 1,437 67.4 14.1 16.9 1.4 0.3 100.0

Sexo
Hombre 681 67.9 14.7 15.8 1.5 0.1 100.0

Mujer 756 66.9 13.5 17.9 1.3 0.4 100.0

Edad

18 a 19 años 84 66.1 6.0 25.6 2.3  100.0

20 a 24 años 184 64.1 17.3 16.4 2.2  100.0

25 a 29 años 185 72.5 12.9 14.1 0.5  100.0

30 a 34 años 154 57.1 21.3 21.1 0.4  100.0

35 a 39 años 153 60.3 12.8 23.6 2.5 0.6 100.0

40 a 44 años 147 75.7 10.0 14.3   100.0

45 a 49 años 136 76.1 13.2 10.8 0.0  100.0

50 a 54 años 108 64.7 15.6 14.1 3.6 1.9 100.0

55 a 59 años 107 74.4 11.4 14.1   100.0

60 a 64 años 78 63.9 19.9 15.5 0.3 0.4 100.0

65 años y más 101 70.9 10.0 14.5 4.1 0.6 100.0

Escolaridad

Ninguna 79 72.3 9.8 12.6 5.3  100.0

Primaria incompleta 146 58.9 18.5 16.3 4.8 1.5 100.0

Primaria completa 228 61.8 14.6 22.7 0.4 0.4 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 61 79.5 13.5 6.9   100.0

Secundaria completa 370 71.4 12.7 15.1 0.5 0.3 100.0

Bachillerato incompleto 58 75.0 12.8 12.2   100.0

Bachillerato completo 264 64.5 15.8 18.4 1.3  100.0

Licenciatura incompleta 104 61.5 14.7 21.9 1.9  100.0

Licenciatura completa 114 75.6 11.2 11.7 1.5  100.0

Posgrado 12 75.3  24.7   100.0

Ingreso mensual

Menos de $1,600 67 66.1 15.4 18.6   100.0

De $1,600 a menos de $4,800 344 66.6 14.5 17.2 1.6 0.1 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 125 66.6 16.5 16.5 0.4  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 61 68.3 8.9 22.8 0.0  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 18 70.0 25.1 4.8   100.0

$14,400  o más 40 55.7 34.2 9.7 0.4  100.0

Simpatía partidista

 PAN 197 70.0 14.7 14.0 1.3  100.0

 PRI 481 66.9 13.6 17.5 1.7 0.3 100.0

 PRD 156 76.1 10.5 13.2  0.3 100.0

Otros partidos 45 64.9 4.0 31.1   100.0

 Ninguno 490 66.0 15.5 16.9 1.2 0.4 100.0

 NS 19 59.4 17.0 23.6   100.0

 NC 49 61.2 18.0 13.6 7.3  100.0

Estrato poblacional 

Menos de 10,000 habitantes 363 61.5 16.8 19.9 1.7 0.2 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 580 73.9 11.1 12.7 1.7 0.6 100.0

400,000 y más habitantes 494 66.5 14.5 17.9 1.1 0.1 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 15_1 del cuestionario.



Tabla 17*
15. ¿Qué tan seguido acostumbra escuchar noticieros en la radio ?
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l d
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Total Total de casos 1,437 25.9 15.6 35.6 22.5 0.3 0.2 100.0

Sexo
Hombre 681 27.3 17.9 33.2 21.4 0.0 0.1 100.0

Mujer 756 24.5 13.4 37.8 23.4 0.5 0.3 100.0

Edad

18 a 19 años 84 28.3 7.3 34.7 26.3 3.4  100.0

20 a 24 años 184 22.0 12.9 41.9 23.3   100.0

25 a 29 años 185 27.5 13.4 33.6 25.5   100.0

30 a 34 años 154 25.9 12.8 38.4 22.7 0.2  100.0

35 a 39 años 153 25.4 23.9 31.7 17.7 0.7 0.6 100.0

40 a 44 años 147 30.7 14.0 34.0 21.0 0.2  100.0

45 a 49 años 136 28.0 17.5 38.0 16.5   100.0

50 a 54 años 108 24.9 21.1 33.2 19.5  1.3 100.0

55 a 59 años 107 18.1 21.9 39.9 20.1   100.0

60 a 64 años 78 18.0 25.8 32.4 23.3  0.4 100.0

65 años y más 101 29.7 9.1 30.5 30.1  0.6 100.0

Escolaridad

Ninguna 79 7.1 14.8 53.7 24.5   100.0

Primaria incompleta 146 23.4 16.1 26.9 32.6  1.0 100.0

Primaria completa 228 28.0 14.5 32.4 24.2 0.5 0.4 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 61 27.9 15.1 26.9 30.1   100.0

Secundaria completa 370 23.1 15.6 41.5 19.3 0.3 0.3 100.0

Bachillerato incompleto 58 33.2 15.3 28.5 23.0   100.0

Bachillerato completo 264 25.5 16.2 37.6 19.9 0.8  100.0

Licenciatura incompleta 104 31.0 11.9 29.6 27.5   100.0

Licenciatura completa 114 32.1 16.8 34.2 16.9   100.0

Posgrado 12 38.5 38.3 23.0 0.2   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 67 14.0 24.4 24.0 37.5   100.0

De $1,600 a menos de $4,800 344 26.6 12.5 35.8 24.9 0.1 0.1 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 125 12.5 24.9 32.8 29.6 0.2  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 61 34.2 17.7 37.3 10.8   100.0

De $11,200 a menos de $14,400 18 69.1 14.9 9.9 6.2   100.0

$14,400  o más 40 32.5 19.2 31.2 17.1   100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 197 32.6 8.5 35.7 23.1 0.2  100.0

 PRI 481 26.2 15.2 34.4 23.8 0.1 0.3 100.0

 PRD 156 21.5 23.0 40.6 14.5  0.3 100.0

Otros partidos 45 14.5 15.7 27.9 41.9   100.0

 Ninguno 490 24.7 17.3 36.0 21.5 0.2 0.3 100.0

 NS 19 20.8 14.8 45.8 9.6 9.0  100.0

 NC 49 35.0 8.1 29.4 27.5   100.0

Estrato 
poblacional 

Menos de 10,000 habitantes 363 21.7 18.7 33.5 26.1   100.0

10,000 a 399,999 habitantes 580 29.7 15.3 32.2 21.6 0.6 0.6 100.0

400,000 y más habitantes 494 25.7 14.0 38.9 20.9 0.3 0.1 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 15_2 del cuestionario.



Tabla 18*
 15. ¿Qué tan seguido acostumbra leer revistas de política ?
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Total Total de casos 1,437 3.9 9.6 29.1 56.3 0.8 0.3 100.0

Sexo
Hombre 681 3.9 12.0 28.8 54.6 0.6 0.1 100.0

Mujer 756 3.8 7.4 29.5 57.8 1.1 0.4 100.0

Edad

18 a 19 años 84 1.9 10.2 24.1 63.8   100.0

20 a 24 años 184 2.7 9.7 33.6 52.8 1.0 0.3 100.0

25 a 29 años 185 3.4 10.5 20.1 65.0 0.9  100.0

30 a 34 años 154 3.2 3.9 36.9 55.7 0.3  100.0

35 a 39 años 153 3.2 11.8 28.1 54.3 1.9 0.7 100.0

40 a 44 años 147 1.0 13.8 29.2 55.8 0.2  100.0

45 a 49 años 136 5.5 5.2 50.1 39.2   100.0

50 a 54 años 108 6.6 9.4 23.5 57.6 1.7 1.3 100.0

55 a 59 años 107 7.5 7.0 28.0 57.6   100.0

60 a 64 años 78 0.5 7.7 16.5 70.4 4.5 0.4 100.0

65 años y más 101 8.6 15.5 20.4 54.9  0.6 100.0

Escolaridad

Ninguna 79 3.5 3.4 24.1 68.9   100.0

Primaria incompleta 146  4.2 21.6 72.6 0.6 1.0 100.0

Primaria completa 228 3.0 3.6 20.1 71.0 1.9 0.4 100.0

Secundaria incompleta 61 2.0 6.2 17.9 73.8   100.0



Escolaridad

Secundaria completa 370 3.1 10.7 27.5 57.7 0.6 0.3 100.0

Bachillerato incompleto 58 4.3 13.3 28.1 54.4   100.0

Bachillerato completo 264 2.5 8.7 38.4 48.8 1.7  100.0

Licenciatura incompleta 104 8.3 14.2 29.8 47.2  0.5 100.0

Licenciatura completa 114 10.5 21.0 39.2 29.3   100.0

Posgrado 12 27.6 29.0 15.6 27.8   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 67  5.9 11.9 82.2   100.0

De $1,600 a menos de $4,800 344 1.3 9.6 27.4 61.3 0.4 0.1 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 125 1.6 11.5 32.7 53.9 0.2  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 61 10.3 11.4 37.3 41.0   100.0

De $11,200 a menos de $14,400 18  12.8 74.5 12.7   100.0

$14,400  o más 40 15.4 13.6 41.4 29.6   100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 197 2.6 14.2 24.8 58.1 0.3  100.0

 PRI 481 3.6 9.7 30.2 55.9 0.3 0.3 100.0

 PRD 156 7.9 6.3 39.3 46.2  0.3 100.0

Otros partidos 45 11.2 8.7 22.3 57.7   100.0

 Ninguno 490 3.0 8.2 27.1 59.5 1.8 0.4 100.0

 NS 19 5.9 17.8 19.5 56.8   100.0

 NC 49 2.5 11.4 44.8 40.8 0.5  100.0

Estrato 
poblacional 

Menos de 10,000 habitantes 363 3.5 9.1 25.7 61.3 0.4  100.0

10,000 a 399,999 habitantes 580 3.2 13.2 28.2 53.7 0.8 0.8 100.0

400,000 y más habitantes 494 4.5 7.6 31.6 55.1 1.1 0.1 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 15_3 del cuestionario.



Tabla 19*
15. ¿Qué tan seguido acostumbra leer noticias en los periódicos  ?
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Total Total de casos 1,437 21.4 20.0 34.0 23.7 0.4 0.5 100.0

Sexo
Hombre 681 24.7 21.3 32.3 21.1 0.1 0.5 100.0

Mujer 756 18.3 18.8 35.5 26.1 0.6 0.5 100.0

Edad

18 a 19 años 84 25.2 10.6 36.1 28.1   100.0

20 a 24 años 184 17.5 29.1 34.6 17.8 0.9  100.0

25 a 29 años 185 18.4 16.7 38.3 26.1 0.5  100.0

30 a 34 años 154 24.5 20.9 34.8 19.8 0.1  100.0

35 a 39 años 153 18.0 25.1 32.8 22.2 0.5 1.3 100.0

40 a 44 años 147 26.5 17.4 38.2 17.8   100.0

45 a 49 años 136 19.2 22.5 35.8 22.5   100.0

50 a 54 años 108 20.8 11.0 43.3 19.1 1.0 4.8 100.0

55 a 59 años 107 20.6 19.9 27.1 30.8 1.0 0.5 100.0

60 a 64 años 78 16.3 10.8 32.9 39.6  0.4 100.0

65 años y más 101 28.5 20.5 17.3 33.1 0.0 0.6 100.0

Escolaridad

Ninguna 79 22.3 20.8 7.5 49.4   100.0

Primaria incompleta 146 4.5 16.0 37.0 41.4  1.0 100.0

Primaria completa 228 14.6 13.6 38.7 32.4 0.0 0.6 100.0

Secundaria incompleta 61 24.8 10.0 56.3 7.4 1.5 0.0 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 370 16.9 18.5 37.1 25.5 0.5 1.5 100.0

Bachillerato incompleto 58 21.5 16.6 47.0 14.8   100.0

Bachillerato completo 264 28.1 20.9 28.9 21.3 0.8  100.0

Licenciatura incompleta 104 18.6 37.5 33.1 10.9   100.0

Licenciatura completa 114 42.8 26.1 25.3 5.8   100.0

Posgrado 12 73.4 11.7 14.9    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 67 21.8 14.0 33.3 31.0   100.0

De $1,600 a menos de $4,800 344 16.9 23.8 36.1 23.1  0.1 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 125 30.9 18.6 29.6 18.8  2.1 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 61 42.6 21.2 31.6 4.6   100.0

De $11,200 a menos de $14,400 18 47.1 46.4 6.5    100.0

$14,400  o más 40 32.3 27.1 30.7 7.8 2.1  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 197 18.1 29.1 33.3 19.1 0.4  100.0

 PRI 481 24.8 19.1 29.3 25.1 0.4 1.3 100.0

 PRD 156 22.6 16.1 37.1 23.7 0.2 0.3 100.0

Otros partidos 45 19.2 20.1 38.7 22.0   100.0

 Ninguno 490 19.8 18.4 34.9 26.1 0.5 0.3 100.0

 NS 19 28.1 16.1 38.9 16.9   100.0

 NC 49 13.6 23.8 55.4 7.1   100.0

Estrato 
poblacional 

Menos de 10,000 habitantes 363 10.5 20.1 35.2 32.8 0.4 0.9 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 580 18.3 21.0 34.2 25.4 0.5 0.6 100.0

400,000 y más habitantes 494 29.5 19.3 33.1 17.5 0.3 0.3 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 15_4 del cuestionario.



Tabla 20*
15. ¿Qué tan seguido acostumbra consultar noticias en internet ?
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Total Total de casos 1,437 7.4 6.5 16.9 66.2 2.2 0.7 100.0

Sexo
Hombre 681 7.1 6.0 18.0 65.7 2.5 0.7 100.0

Mujer 756 7.7 7.1 15.9 66.6 2.1 0.7 100.0

Edad

18 a 19 años 84 11.2 8.5 26.5 52.9 0.8  100.0

20 a 24 años 184 14.9 7.0 29.3 46.1 1.3 1.4 100.0

25 a 29 años 185 12.6 3.4 12.9 69.4 1.7  100.0

30 a 34 años 154 5.6 13.6 12.3 67.0 1.5  100.0

35 a 39 años 153 8.3 6.8 18.0 59.9 6.4 0.7 100.0

40 a 44 años 147 5.2 3.6 20.0 68.5 2.7  100.0

45 a 49 años 136 3.4 3.0 14.9 78.5 0.1  100.0

50 a 54 años 108 1.4 5.6 12.1 74.4 1.7 4.8 100.0

55 a 59 años 107 1.8 5.6 11.8 74.2 4.7 1.8 100.0

60 a 64 años 78 4.5 1.8 7.4 80.8 5.0 0.4 100.0

65 años y más 101 2.6 8.6 14.0 74.0 0.3 0.6 100.0

Escolaridad

Ninguna 79 3.5 1.0 23.8 71.1 0.7  100.0

Primaria incompleta 146 0.1 1.3 6.8 88.9 1.9 1.0 100.0

Primaria completa 228 1.7 2.2 4.5 87.9 1.2 2.5 100.0

Secundaria incompleta 61 3.2 0.7 7.8 86.8 1.5  100.0



Escolaridad

Secundaria completa 370 3.1 4.2 14.2 74.8 2.5 1.2 100.0

Bachillerato incompleto 58 2.3 10.0 26.6 61.1   100.0

Bachillerato completo 264 6.2 10.8 20.5 57.5 4.9  100.0

Licenciatura incompleta 104 27.5 5.9 32.9 33.1 0.6  100.0

Licenciatura completa 114 25.6 17.1 25.2 31.8 0.3  100.0

Posgrado 12 31.8 21.8 27.4 18.9   100.0

Ingreso 
Mensual

Menos de $1,600 67 5.5 0.6 1.1 92.0 0.8  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 344 3.9 5.2 18.0 71.2 1.1 0.5 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 125 4.2 8.0 24.7 60.8 0.2 2.1 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 61 17.1 15.1 19.2 47.4 1.2  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 18 12.9 2.1 31.1 53.9   100.0

$14,400  o más 40 23.6 11.2 20.6 40.5 4.0  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 197 9.8 4.3 16.6 66.8 2.5  100.0

 PRI 481 5.3 6.1 14.2 71.0 1.8 1.5 100.0

 PRD 156 11.4 3.8 15.1 63.8 5.5 0.3 100.0

Otros partidos 45 10.2 0.6 36.3 52.9   100.0

 Ninguno 490 6.9 9.2 18.2 63.2 2.0 0.5 100.0

 NS 19 5.9 5.0 13.2 75.9   100.0

 NC 49 11.2 3.1 17.8 64.0 3.9  100.0

Estrato
poblacional 

Menos de 10,000 habitantes 363 3.6 4.2 15.2 74.8 1.0 1.2 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 580 9.5 8.5 15.4 62.0 3.9 0.6 100.0

400,000 y más habitantes 494 8.2 6.6 18.9 63.9 1.9 0.5 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 15_5 del cuestionario.



Tabla 21*
15. ¿Qué tan seguido acostumbra discutir con otras personas sobre política ?
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Total Total de casos 1,437 5.7 9.8 35.1 46.8 1.7 0.8 100.0

Sexo
Hombre 681 6.9 13.1 35.9 42.2 1.4 0.5 100.0

Mujer 756 4.7 6.8 34.5 51.0 2.1 1.0 100.0

Edad

18 a 19 años 84 2.6 6.7 39.6 46.7 3.0 1.4 100.0

20 a 24 años 184 4.1 5.4 29.8 56.0 3.3 1.4 100.0

25 a 29 años 185 2.7 5.5 34.1 57.2 0.5  100.0

30 a 34 años 154 5.0 11.5 35.0 47.1 1.3  100.0

35 a 39 años 153 6.5 12.8 36.0 41.1 1.8 1.8 100.0

40 a 44 años 147 7.4 8.9 49.0 33.1 1.6  100.0

45 a 49 años 136 11.2 14.5 30.5 42.7  1.1 100.0

50 a 54 años 108 9.2 10.6 34.1 43.3 1.6 1.3 100.0

55 a 59 años 107 3.7 15.1 34.9 39.0 5.8 1.6 100.0

60 a 64 años 78 7.4 10.4 33.6 48.1  0.4 100.0

65 años y más 101 5.8 11.6 31.3 49.2 1.5 0.6 100.0

Escolaridad

Ninguna 79 4.4 15.5 36.6 43.4   100.0

Primaria incompleta 146 2.7 6.7 35.2 52.3 2.1 1.0 100.0

Primaria completa 228 5.8 8.8 34.9 46.7 1.3 2.5 100.0

Secundaria incompleta 61 4.5 12.5 19.1 62.4 1.5  100.0



Escolaridad

Secundaria completa 370 6.8 6.4 32.9 51.4 1.7 0.9 100.0

Bachillerato incompleto 58 8.8 7.8 34.1 45.2 1.9 2.1 100.0

Bachillerato completo 264 3.3 15.2 32.8 46.7 1.8 0.2 100.0

Licenciatura incompleta 104 5.7 7.4 41.6 41.9 3.5  100.0

Licenciatura completa 114 10.2 10.5 49.8 28.5 1.1  100.0

Posgrado 12 37.2 7.4 33.6 21.8   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 67 0.5 9.8 35.9 53.8   100.0

De $1,600 a menos de $4,800 344 3.5 12.0 38.7 44.4 1.2 0.2 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 125 4.0 11.3 47.4 35.9 0.9 0.5 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 61 8.3 0.6 41.1 50.1   100.0

De $11,200 a menos de $14,400 18 10.6 3.3 58.1 28.1   100.0

$14,400  o más 40 11.4 24.3 37.5 24.7 2.1  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 197 6.9 4.1 38.9 46.9 3.1 0.2 100.0

 PRI 481 4.8 11.6 38.0 43.9 0.6 1.2 100.0

 PRD 156 12.8 16.8 24.6 40.6 4.8 0.3 100.0

Otros partidos 45 17.5 1.0 33.6 45.0 2.9  100.0

 Ninguno 490 3.6 9.8 34.6 50.3 1.2 0.6 100.0

 NS 19 4.2 5.0 29.6 54.2 7.1  100.0

 NC 49 5.0 9.5 32.6 47.8 1.2 3.9 100.0

Estrato 
poblacional 

Menos de 10,000 habitantes 363 4.5 12.3 36.6 45.3 0.9 0.4 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 580 6.4 6.5 35.3 48.7 2.0 1.0 100.0

400,000 y más habitantes 494 6.0 10.6 34.2 46.4 2.0 0.8 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 15_6 del cuestionario.



Tabla 22*
16. ¿Hay algunas personas con quienes es mejor no discutir asuntos políticos y gubernamentales?
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Total Total de casos 2,252 18.3 15.3 14.5 14.5 29.1 0.9 5.1 2.3 100.0

Sexo
Hombre 1,032 19.8 12.1 14.0 16.9 27.2 1.4 5.9 2.7 100.0

Mujer 1,220 17.1 18.2 14.9 12.3 30.7 0.5 4.3 1.9 100.0

Edad

18 a 19 años 169 16.8 15.5 18.0 10.4 26.6 0.4 8.3 4.0 100.0

20 a 24 años 314 13.0 14.0 14.2 14.1 35.2  8.1 1.3 100.0

25 a 29 años 271 19.2 17.8 12.9 14.7 31.8 0.3 2.2 1.1 100.0

30 a 34 años 212 16.1 12.1 12.3 17.3 32.2 1.3 5.7 2.9 100.0

35 a 39 años 227 16.1 16.5 18.0 14.3 29.1 0.3 2.2 3.4 100.0

40 a 44 años 216 21.7 16.3 16.0 13.6 22.6 1.5 5.0 3.2 100.0

45 a 49 años 216 27.1 9.2 13.2 16.0 28.4 4.0 1.8 0.2 100.0

50 a 54 años 174 19.7 14.5 15.2 11.7 21.3 2.8 10.9 4.0 100.0

55 a 59 años 149 16.7 10.7 19.5 17.9 26.1  3.8 5.3 100.0

60 a 64 años 125 15.0 17.2 12.1 16.7 29.9 0.2 7.1 1.8 100.0

65 años y más 179 22.3 22.9 10.4 12.7 27.6  3.6 0.4 100.0

Escolaridad
Ninguna 158 16.3 14.9 18.3 14.8 23.5 5.1 2.6 4.5 100.0

Primaria incompleta 247 22.2 17.4 19.1 13.1 23.6 0.5 2.1 1.9 100.0



Escolaridad

Primaria completa 381 24.7 18.6 17.0 11.0 21.7  5.4 1.6 100.0

Secundaria incompleta 100 15.4 12.7 13.4 17.5 31.9 1.1 8.1  100.0

Secundaria completa 565 17.5 17.3 14.1 11.9 31.4 0.2 5.4 2.1 100.0

Bachillerato incompleto 97 15.6 10.6 11.7 25.2 29.5  4.6 2.8 100.0

Bachillerato completo 397 14.6 13.7 12.9 16.9 30.9 1.6 6.4 3.0 100.0

Licenciatura incompleta 150 18.1 14.5 15.5 12.3 32.4  5.2 1.9 100.0

Licenciatura completa 141 21.2 9.4 7.2 17.7 36.2 2.3 3.7 2.3 100.0

Posgrado 14 6.2  24.4 39.0 22.3   8.1 100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 24.8 10.6 12.7 18.5 28.5 3.2 1.6 0.1 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 18.9 12.7 15.0 15.6 32.3 0.3 4.7 0.6 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 17.3 7.6 13.9 14.9 40.3 0.1 0.8 5.0 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 16.6 11.4 20.0 14.9 20.8 3.4 9.1 3.8 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 27.3 1.7 9.5 16.3 45.3    100.0

$14,400  o más 48 29.5 5.3 17.9 8.7 33.6 1.7 3.2  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 16.8 13.8 12.4 14.3 37.4 1.3 2.3 1.6 100.0

 PRI 723 20.2 13.6 14.0 12.2 31.7 0.5 5.7 2.0 100.0

 PRD 210 24.5 12.0 8.6 20.2 29.2 0.3 3.1 2.1 100.0

Otros partidos 71 22.5 2.1 13.8 21.1 32.3 2.1 0.3 5.7 100.0

 Ninguno 864 16.8 19.0 16.2 14.7 24.5 1.2 6.0 1.7 100.0

 NS 36 12.7 1.8 28.0 7.3 41.7  5.1 3.5 100.0

 NC 73 11.9 21.6 9.2 17.8 21.4  7.3 10.9 100.0

Estrato 
poblacional 

Menos de 10,000 habitantes 624 18.5 15.2 14.7 16.4 26.1 0.5 6.9 1.6 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 18.7 20.1 11.7 13.4 27.8 0.8 4.9 2.6 100.0

400,000 y más habitantes 712 18.0 12.1 16.3 14.0 32.0 1.2 3.9 2.5 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 16 del cuestionario.



Tabla 23*
16a. ¿Por qué prefiere Ud. no hablar de  política? (anote la respuesta completa)
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Total Total de casos 1,566 21.0 0.8 2.6 6.1 6.5 5.6 1.4 30.4 3.2 0.4 7.4 14.6 100.0

Sexo
Hombre 686 23.1 1.3 0.9 5.3 6.6 2.9 1.7 28.4 2.9 0.9 7.6 18.4 100.0

Mujer 880 19.3 0.3 3.9 6.8 6.3 7.9 1.2 32.1 3.3 0.1 7.3 11.5 100.0

Edad

18 a 19 años 114 15.2 0.0 2.7 7.7 9.9 6.0  43.6 2.7  2.6 9.5 100.0

20 a 24 años 236 18.3 1.4 0.3 6.6 8.1 3.7 1.2 33.8 1.8  10.3 14.5 100.0

25 a 29 años 188 28.4 2.0 1.8 6.5 6.2 5.8 3.5 25.6 3.4  2.8 13.9 100.0

30 a 34 años 148 23.2  7.8 3.5 4.8 1.9 1.2 26.1 3.8  8.8 19.0 100.0

35 a 39 años 167 21.2 0.3 2.0 9.8 3.6 4.7 0.1 33.3 0.0 1.8 11.6 11.6 100.0

40 a 44 años 150 23.7 0.4 1.5 5.4 7.3 8.0  30.0 1.4 2.3 6.0 14.2 100.0

45 a 49 años 153 17.2 0.0 2.1 0.9 5.2 9.1 1.0 33.2 11.5  5.8 14.0 100.0

50 a 54 años 106 15.4  4.9 7.3 7.2 3.5 1.3 35.2 2.9  4.6 17.8 100.0

55 a 59 años 96 28.0 0.2 0.5 6.2 11.8 6.0  26.9 2.5  2.5 15.4 100.0

60 a 64 años 87 24.6 2.3 3.1 2.5 12.5 2.1 3.9 24.4 3.6  15.1 5.9 100.0

65 años y más 121 13.8 1.1 2.2 8.2 2.1 11.6 3.4 25.6 3.5  8.7 20.0 100.0

Escolaridad

Ninguna 92 10.6  1.0 4.0 6.8 12.3 0.1 22.8 2.4 3.5 15.1 21.5 100.0

Primaria incompleta 159 20.8 1.9 0.6 8.5 9.5 5.7 0.2 32.2 5.4  3.8 11.3 100.0

Primaria completa 251 21.6 1.0 2.6 7.9 2.4 7.0 1.2 34.7 2.5 0.3 7.4 11.6 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 69 36.3 0.0 6.4 5.8 6.0 2.5 3.2 19.6 0.4  5.7 14.2 100.0

Secundaria completa 392 16.3 0.3 3.2 4.2 7.7 4.9 1.6 35.4 2.0 0.9 10.7 12.8 100.0

Bachillerato incompleto 70 25.3   2.7 1.0 1.0 3.0 39.9 3.4  7.0 16.6 100.0

Bachillerato completo 295 20.9 0.2 4.4 4.9 7.9 7.2 1.9 28.3 4.8  5.9 13.7 100.0

Licenciatura incompleta 119 29.0 4.1 0.9 9.9 3.9 4.9  26.6   4.7 16.1 100.0

Licenciatura completa 106 26.2  0.4 10.6 6.6 1.2 1.8 17.9 5.6  2.6 27.1 100.0

Posgrado 11 21.5 7.2   9.8  4.7 18.7   13.1 25.1 100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 66 25.7  3.3 15.9 2.6 7.6  22.6 8.4 4.3 4.2 5.4 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 375 26.4 1.5 0.6 5.4 6.7 3.4 2.6 30.6 2.5  5.0 15.4 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 137 29.6 0.4 1.4 1.7 6.3 1.9 0.5 31.3 3.8  7.2 16.0 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 57 27.8 2.4  1.7 8.4 0.6  18.1 2.6 0.8 12.6 25.0 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 14 11.4   11.8 16.3   34.9    25.6 100.0

$14,400  o más 37 12.4   20.6 9.2   13.4 4.5  23.6 16.5 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 196 28.1 1.2 1.6 5.9 5.7 6.2 3.4 21.8 3.8  4.7 17.5 100.0

 PRI 469 20.7 0.5 1.7 7.3 8.1 5.0 0.9 29.4 3.1  9.9 13.4 100.0

 PRD 123 24.0 0.5  7.8 6.3 2.6  31.5 0.8  7.9 18.7 100.0

Otros partidos 51 28.3 0.3 1.3 16.0 2.3 6.0 3.1 25.3 1.3  8.5 7.5 100.0

 Ninguno 644 18.1 0.7 4.0 4.3 5.8 6.1 1.4 35.3 3.3 0.9 7.1 12.9 100.0

 NS 26 30.4 4.5   15.0 1.1  9.2 11.4  3.8 24.6 100.0

 NC 57 13.0  4.8 10.3 1.0 11.2 1.4 30.0  1.0 0.8 26.4 100.0

Estrato 
poblacional 

Menos de 10,000 habitantes 423 22.2 1.5 1.1 6.2 6.5 7.8 2.0 31.0 3.8 1.5 5.3 11.1 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 582 18.7 1.0 0.9 8.1 9.9 3.3 1.3 35.3 2.6  7.5 11.5 100.0

400,000 y más habitantes 561 21.8 0.2 4.6 4.7 4.1 5.7 1.2 26.8 3.1  8.8 19.0 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 16a del cuestionario.



Tabla 24*
17. ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con la siguiente frase: "La política es muy complicada y por eso la mayoría de las personas no la entienden"?
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Total Total de casos 2,252 48.9 25.4 19.6 4.1 0.2 1.0 0.8 100.0

Sexo
Hombre 1,032 44.1 27.1 21.7 5.3  0.9 1.0 100.0

Mujer 1,220 53.2 23.8 17.8 2.9 0.4 1.2 0.7 100.0

Edad

18 a 19 años 169 48.5 27.3 18.7 1.5  3.3 0.8 100.0

20 a 24 años 314 49.4 28.4 16.8 3.7 0.3 0.6 0.7 100.0

25 a 29 años 271 45.5 27.8 22.1 3.7 0.3 0.5 0.1 100.0

30 a 34 años 212 44.4 26.3 20.0 5.7  0.9 2.6 100.0

35 a 39 años 227 41.8 24.7 26.4 5.9  0.9 0.3 100.0

40 a 44 años 216 55.4 23.4 18.7 2.2  0.2 0.1 100.0

45 a 49 años 216 43.3 32.8 16.4 5.3  2.0 0.2 100.0

50 a 54 años 174 51.8 23.0 18.4 4.4   2.4 100.0

55 a 59 años 149 60.9 18.2 18.3 0.5 0.8 1.2 0.1 100.0

60 a 64 años 125 47.7 25.7 16.4 4.2 0.8 3.6 1.6 100.0

65 años y más 179 58.0 16.4 18.5 5.0 0.6 0.7 0.8 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 67.8 16.9 5.1 8.0  2.2  100.0

Primaria incompleta 247 61.7 21.3 8.7 3.9 0.3 3.4 0.6 100.0

Primaria completa 381 52.5 26.3 16.1 3.5 0.4 0.5 0.7 100.0

Secundaria incompleta 100 41.8 37.8 17.2 0.6  2.6  100.0



Escolaridad

Secundaria completa 565 51.8 24.7 18.8 3.8 0.2 0.4 0.3 100.0

Bachillerato incompleto 97 49.1 23.8 25.7 1.5    100.0

Bachillerato completo 397 41.8 26.3 24.9 5.1  0.8 1.1 100.0

Licenciatura incompleta 150 39.5 26.5 30.9 2.2 0.6  0.4 100.0

Licenciatura completa 141 36.9 27.4 22.8 5.7 0.6 1.9 4.8 100.0

Posgrado 14 23.4 29.0 39.0 8.6    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 55.1 33.4 6.8 2.9  1.7 0.1 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 48.0 29.6 16.2 4.6 0.2 1.0 0.4 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 41.8 28.5 27.9 1.7    100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 36.9 17.9 26.9 10.1  4.9 3.4 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 31.7 41.4 26.9     100.0

$14,400  o más 48 30.3 31.5 37.8    0.3 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 42.9 26.1 25.4 2.6 0.3 1.2 1.4 100.0

 PRI 723 50.9 27.7 17.6 1.8 0.1 1.4 0.5 100.0

 PRD 210 48.2 23.3 21.6 6.3  0.2 0.3 100.0

Otros partidos 71 37.4 29.7 23.3 8.4   1.1 100.0

 Ninguno 864 49.8 24.7 18.8 5.0 0.2 1.1 0.3 100.0

 NS 36 40.7 22.4 24.0 3.3 2.0  7.5 100.0

 NC 73 59.7 11.9 15.2 8.6   4.6 100.0

Estrato 
poblacional 

Menos de 10,000 habitantes 624 51.0 25.8 17.7 2.9  1.9 0.7 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 48.3 27.8 17.7 5.1 0.1 0.6 0.4 100.0

400,000 y más habitantes 712 47.9 23.4 22.2 4.2 0.4 0.7 1.2 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 17 del cuestionario.



Tabla 25*
18. Pensando en los temas importantes que enfrenta el país, ¿qué tan bien cree Ud. que puede entender estos temas?
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Total Total de casos 2,252 16.2 38.9 28.9 12.0 0.6 3.0 0.5 100.0

Sexo
Hombre 1,032 18.2 38.2 29.0 10.9 0.9 2.3 0.5 100.0

Mujer 1,220 14.4 39.6 28.7 12.9 0.4 3.5 0.4 100.0

Edad

18 a 19 años 169 19.0 30.3 31.7 15.9 0.2 2.4 0.6 100.0

20 a 24 años 314 11.6 42.0 30.9 10.9 0.9 3.6  100.0

25 a 29 años 271 18.7 43.2 26.1 8.8 0.9 2.0 0.3 100.0

30 a 34 años 212 14.3 47.3 31.4 3.7 0.3 2.2 0.9 100.0

35 a 39 años 227 13.6 42.5 35.4 6.7 0.0 1.8  100.0

40 a 44 años 216 27.7 34.4 25.5 10.5 1.1 0.8  100.0

45 a 49 años 216 11.7 43.5 27.2 11.4 0.5 5.3 0.4 100.0

50 a 54 años 174 12.3 29.5 38.1 16.9  1.7 1.6 100.0

55 a 59 años 149 25.0 30.7 21.6 16.9 0.1 5.7 0.0 100.0

60 a 64 años 125 5.1 44.9 24.7 17.9 1.9 5.3 0.2 100.0

65 años y más 179 18.7 27.7 20.8 25.9 0.7 4.7 1.6 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 7.4 38.8 20.2 21.1 0.2 9.4 3.0 100.0

Primaria incompleta 247 11.6 35.3 23.0 20.0 2.6 5.7 1.9 100.0

Primaria completa 381 10.6 36.9 29.4 16.8 1.6 4.2 0.5 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 8.9 44.4 28.1 12.7  5.9  100.0

Secundaria completa 565 13.9 39.2 33.1 11.2 0.3 2.0 0.3 100.0

Bachillerato incompleto 97 10.2 40.3 33.4 14.5  1.7  100.0

Bachillerato completo 397 20.0 41.0 29.7 6.7 0.0 2.5  100.0

Licenciatura incompleta 150 24.9 36.6 28.4 10.0    100.0

Licenciatura completa 141 32.4 40.2 22.9 4.5    100.0

Posgrado 14 45.6 46.1 8.3     100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 18.7 48.3 17.0 13.0 0.1 2.8 0.0 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 16.4 43.5 28.2 7.3 0.6 4.0 0.0 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 17.7 44.0 30.3 6.3 0.5 1.3  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 18.6 39.0 35.9 2.8 0.8 2.8  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 10.4 48.5 33.6   7.6  100.0

$14,400  o más 48 29.6 23.1 35.9 7.9 3.5   100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 19.9 33.8 36.7 9.5  0.1  100.0

 PRI 723 15.2 41.6 29.2 9.6 0.5 3.4 0.5 100.0

 PRD 210 17.2 41.4 27.5 10.9  3.0  100.0

Otros partidos 71 25.0 43.8 23.5 5.5  2.2  100.0

 Ninguno 864 14.4 39.7 26.3 14.5 0.9 3.9 0.3 100.0

 NS 36 25.3 20.8 41.6 9.0 2.0  1.3 100.0

 NC 73 16.9 25.8 29.9 21.6 0.2 0.6 5.0 100.0

Estrato 
poblacional 

Menos de 10,000 habitantes 624 13.0 36.9 30.8 12.5 1.0 4.4 1.4 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 16.2 38.6 29.4 13.9 0.1 1.7 0.1 100.0

400,000 y más habitantes 712 18.4 40.5 27.3 10.2 0.6 2.9 0.1 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 18 del cuestionario.



Tabla 26*
19. Algunas de las personas  que hemos entrevistado han dicho que tienen problemas para entender suntos políticos y gubernamentales. 

Dígame, en su opinión ¿a qué se debe esto? (leer opciones)
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Total Total de casos 2,252 24.6 45.8 25.8 1.6 1.3 1.0 100.0

Sexo
Hombre 1,032 25.8 44.3 25.1 1.0 1.9 1.8 100.0

Mujer 1,220 23.5 47.1 26.4 2.1 0.7 0.2 100.0

Edad

18 a 19 años 169 27.7 46.0 20.7 4.8 0.8  100.0

20 a 24 años 314 18.0 50.3 27.4 1.5 1.6 1.2 100.0

25 a 29 años 271 24.6 46.6 25.2 1.6 1.0 0.9 100.0

30 a 34 años 212 17.8 51.9 28.1  1.5 0.7 100.0

35 a 39 años 227 27.7 43.1 23.0 3.0 0.3 3.0 100.0

40 a 44 años 216 33.8 42.5 23.3 0.0 0.4  100.0

45 a 49 años 216 24.5 44.8 26.7 1.3 1.8 0.9 100.0

50 a 54 años 174 34.0 38.2 23.8 1.9 0.9 1.1 100.0

55 a 59 años 149 25.3 43.0 29.9 1.2  0.6 100.0

60 a 64 años 125 16.0 42.0 33.4 3.4 4.6 0.6 100.0

65 años y más 179 25.1 45.8 25.6 0.8 2.2 0.4 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 25.9 29.4 40.5 2.5 1.7  100.0

Primaria incompleta 247 34.7 36.9 23.1 2.8 1.6 0.9 100.0

Primaria completa 381 25.0 43.7 27.2 0.9 2.9 0.3 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 18.6 43.8 31.8 4.4 1.3  100.0

Secundaria completa 565 20.9 52.3 23.3 0.5 0.9 2.2 100.0

Bachillerato incompleto 97 24.3 46.7 29.1    100.0

Bachillerato completo 397 23.9 49.4 24.8 1.5 0.5  100.0

Licenciatura incompleta 150 22.7 45.6 27.0 3.2  1.5 100.0

Licenciatura completa 141 27.8 39.7 24.1 2.5 3.4 2.5 100.0

Posgrado 14 7.0 77.3 9.6 6.1   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 25.5 42.0 29.7 0.7 2.1  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 21.4 48.9 25.9 0.9 1.6 1.3 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 27.2 41.1 27.9 2.5 1.0 0.3 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 27.6 53.1 18.9   0.4 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 25.7 42.5 11.0 5.4 15.5  100.0

$14,400  o más 48 30.8 51.2 14.7 3.2 0.1  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 20.2 47.2 29.6 0.7 2.0 0.4 100.0

 PRI 723 26.9 48.3 22.7 1.1 0.4 0.7 100.0

 PRD 210 26.5 47.6 25.1 0.7  0.1 100.0

Otros partidos 71 13.6 51.6 23.1 6.3 2.0 3.5 100.0

 Ninguno 864 23.3 44.5 26.8 2.1 2.0 1.2 100.0

 NS 36 43.0 26.5 29.6   0.9 100.0

 NC 73 30.0 37.1 29.1 0.6 0.5 2.8 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 27.3 45.2 24.4 0.5 1.7 1.0 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 25.1 45.7 24.2 3.0 0.9 1.0 100.0

400,000 y más habitantes 712 22.4 46.3 27.9 1.3 1.2 0.9 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 19 del cuestionario.



Tabla 27*
 20. Uno a veces escucha decir que algunas personas o grupos tienen tanta  influencia  en el gobierno que los  intereses de la mayoría son ignorados. 

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con esta frase?
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Total Total de casos 2,252 56.6 27.2 9.2 0.5 5.1 1.3 100.0

Sexo
Hombre 1,032 56.6 27.6 9.9 0.2 3.8 1.9 100.0

Mujer 1,220 56.7 26.9 8.7 0.7 6.2 0.8 100.0

Edad

18 a 19 años 169 53.9 33.1 5.8  4.6 2.5 100.0

20 a 24 años 314 56.8 27.7 10.1 0.1 4.9 0.3 100.0

25 a 29 años 271 60.2 24.0 8.9 1.5 3.5 2.0 100.0

30 a 34 años 212 59.9 29.5 7.8 0.4 1.5 0.9 100.0

35 a 39 años 227 50.9 31.0 14.0 0.5 2.8 0.9 100.0

40 a 44 años 216 60.0 25.1 5.8 0.5 8.1 0.4 100.0

45 a 49 años 216 58.9 29.1 7.1 0.3 3.2 1.5 100.0

50 a 54 años 174 51.0 28.8 10.8  5.9 3.5 100.0

55 a 59 años 149 52.8 21.4 9.1 0.7 14.5 1.4 100.0

60 a 64 años 125 59.8 12.8 13.3  13.7 0.4 100.0

65 años y más 179 55.1 28.6 9.4 0.8 4.1 2.0 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 49.1 20.9 9.6 0.3 14.0 6.1 100.0

Primaria incompleta 247 61.1 22.5 8.8 0.6 6.3 0.7 100.0

Primaria completa 381 52.8 27.9 11.6 0.2 6.3 1.2 100.0

Secundaria incompleta 100 62.4 21.9 10.3 0.1 4.6 0.8 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 565 58.6 23.1 10.2 0.4 6.6 1.1 100.0

Bachillerato incompleto 97 75.9 16.8 5.7  1.4 0.1 100.0

Bachillerato completo 397 51.4 35.5 8.5 0.9 2.8 1.0 100.0

Licenciatura incompleta 150 57.3 26.3 9.3  4.1 3.0 100.0

Licenciatura completa 141 55.6 35.4 6.8 1.0 0.4 0.8 100.0

Posgrado 14 66.0 34.0     100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 62.9 30.1 3.3  3.6  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 58.3 28.0 8.7 0.2 4.2 0.5 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 57.3 27.9 8.8 0.8 4.0 1.1 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 66.8 18.0 13.9  1.3  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 36.6 37.5 18.3  7.6  100.0

$14,400  o más 48 44.8 31.7 14.3  3.2 6.0 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 60.2 26.4 8.9 0.8 3.2 0.5 100.0

 PRI 723 57.7 26.1 9.4 0.2 5.1 1.7 100.0

 PRD 210 61.5 18.0 14.0 0.0 6.1 0.4 100.0

Otros partidos 71 54.8 37.4 7.4 0.5   100.0

 Ninguno 864 55.3 29.3 7.6 0.5 5.9 1.4 100.0

 NS 36 28.1 36.2 24.7 2.0 9.0  100.0

 NC 73 61.5 19.6 10.3 1.6 1.5 5.4 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 60.8 21.5 11.1 0.3 4.5 1.8 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 58.8 25.9 9.7 0.3 4.4 0.9 100.0

400,000 y más habitantes 712 52.4 32.0 7.7 0.8 5.9 1.3 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 20 del cuestionario.



Tabla 28*
20a. ¿Quién o que? grupos diría usted que tienen mucha influencia en el gobierno, que hacen que  los intereses de la mayoría sean ignorados? (anotar y codificar)
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Total Total de casos 2,252 1.0 0.5 1.3 0.7 14.3 46.2 1.9 1.1 0.8 0.2 0.1 27.4 4.4 100.0

Sexo
Hombre 1,032 1.3 0.6 0.9 0.6 15.9 47.2 2.0 1.0 0.7 0.2  24.3 5.1 100.0

Mujer 1,220 0.7 0.4 1.6 0.8 12.8 45.4 1.8 1.2 0.9 0.3 0.3 30.1 3.8 100.0

Edad

18 a 19 años 169 0.3 1.3   11.5 49.6 1.2 0.9   1.6 28.6 5.0 100.0

20 a 24 años 314 1.2 0.5 1.7 3.3 12.7 47.3 1.6 1.6 0.7   26.7 2.7 100.0

25 a 29 años 271 0.1 0.0 1.3  12.1 49.6 3.6 0.3 0.3 0.6  26.5 5.6 100.0

30 a 34 años 212 0.6 0.0 2.0  17.2 49.8 0.9 1.3 1.6   21.9 4.6 100.0

35 a 39 años 227 0.7  2.9  16.4 41.0 1.8  0.2 0.4 0.3 31.5 4.7 100.0

40 a 44 años 216 0.6 0.4 0.3 1.0 18.2 46.9 2.2 1.2 0.0   25.3 3.9 100.0

45 a 49 años 216 4.4 1.7 0.2  15.7 49.3 3.1 0.2 0.4   20.5 4.3 100.0

50 a 54 años 174 0.6 0.4 1.8 0.9 12.6 51.3 0.7 0.6 0.2   25.5 5.5 100.0

55 a 59 años 149 2.4 0.6 0.2 0.6 14.0 39.5  2.2 0.1 2.3  31.1 7.0 100.0

60 a 64 años 125  0.0   13.3 30.9 2.6 2.4 4.2   43.3 3.2 100.0

65 años y más 179 0.5 1.0 1.2 0.5 11.5 43.4 2.1 2.9 2.2   30.9 3.7 100.0



Escolaridad
Ninguna 158  0.8 1.9  8.6 42.3      38.6 7.8 100.0

Primaria 
incompleta 247 0.0 0.9 1.5 0.6 12.3 37.8 2.0  3.4 0.4  39.0 2.1 100.0

Escolaridad

Primaria 
completa 381 2.1 0.8 1.5 0.3 11.7 45.9 1.5 0.6    31.0 4.8 100.0

Secundaria 
incompleta 100 1.0  1.2 1.4 15.5 41.1 1.5     28.3 9.9 100.0

Secundaria 
completa 565 0.3  0.7 0.5 17.6 41.4 1.8 1.8 0.3 0.1 0.2 29.4 5.8 100.0

Bachillerato incom-
pleto 97 0.2 0.4 2.3  9.2 54.7 4.3 0.4    24.9 3.6 100.0

Bachillerato 
completo 397 1.1 0.5 1.7 0.5 12.2 55.6 1.3 1.1 1.2 0.3 0.5 21.9 1.9 100.0

Licenciatura 
incompleta 150 1.5 0.9 0.8 3.8 21.6 42.3 3.9 0.8 0.8   20.1 3.6 100.0

Licenciatura 
completa 141 1.7 0.6 0.7 0.3 15.6 50.7 3.2 3.9 0.1 1.4  15.0 6.8 100.0

Posgrado 14 17.3   1.2 21.0 44.1   8.4   8.1  100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 0.4  3.3 1.5 21.8 36.5 2.1 2.4 0.9   27.7 3.3 100.0

De $1,600 a menos 
de $4,800 525 0.1 0.1 1.9 1.1 15.8 48.4 1.9 1.2 0.4 0.4 0.2 24.6 3.8 100.0

De $4,800 a menos 
de $8,000 177 0.7  0.5  16.2 55.3 3.3 1.6    18.8 3.6 100.0

De $8,000 a menos 
de $11,200 81 2.0 0.4 0.6 1.3 11.4 57.7 1.6 2.7    19.1 3.1 100.0

De $11,200 
a menos de $14,400 19  4.5   31.6 45.9 10.5     7.6  100.0

$14,400  o más 48 2.3 0.1 0.8 0.2 17.3 48.6   1.5   18.9 10.3 100.0



Simpatía 
partidista

 PAN 275 0.4 0.4 1.1 0.3 10.8 46.5 4.0 0.6 2.3   29.5 4.2 100.0

 PRI 723 0.9 0.4 1.3 1.3 13.8 48.1 1.1 0.5 0.7  0.3 27.5 3.8 100.0

 PRD 210 3.1  2.2  21.3 36.0 0.8 1.0 0.1 2.0  27.9 5.7 100.0

Otros partidos 71   1.1  10.9 41.4 3.1 5.3    26.1 12.1 100.0

 Ninguno 864 0.8 0.5 1.1 0.7 14.5 48.4 1.6 1.6 0.2 0.2 0.1 27.5 2.8 100.0

 NS 36 2.5 5.1 0.3  8.7 45.5 2.5     25.3 10.1 100.0

 NC 73 1.7  2.5  19.1 30.5 5.8  6.1   18.7 15.5 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 
habitantes 624 0.3 0.2 2.0 0.6 18.5 37.6 2.2 1.2 0.7 0.4  29.7 6.7 100.0

10,000 a 399,999 
habitantes 916 0.2 0.8 1.6 0.4 19.5 47.6 1.5 1.1 1.6 0.1 0.3 23.0 2.3 100.0

400,000 y más 
habitantes 712 2.0 0.4 0.6 1.0 7.9 51.1 2.0 1.1 0.3 0.3 0.1 28.9 4.4 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 20a del cuestionario.



Tabla 29*
 21. Sabemos que las personas ocupan su tiempo en muchas cosas  y que, por eso, a veces no pueden participar en la solución de problemas en su comunidad. 

¿Qué cree usted que pueden hacer las personas para solucionar los problemas de su comunidad? (anotar respuesta)
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Total Total de casos 2,252 12.3 3.6 2.1 49.1 1.3 3.4 0.8 4.9 4.5 15.2 2.8 100.0

Sexo
Hombre 1,032 11.8 3.6 2.6 48.1 1.6 4.4 1.1 6.1 4.6 13.3 2.7 100.0

Mujer 1,220 12.8 3.5 1.5 50.0 1.0 2.4 0.5 3.9 4.4 17.0 3.0 100.0

Edad

18 a 19 años 169 13.4 0.5 0.7 48.6 0.9 2.1 0.4 3.5 6.5 20.3 3.2 100.0

20 a 24 años 314 14.3 4.7 1.5 51.8 1.1 4.2 0.9 2.5 3.3 13.8 1.8 100.0

25 a 29 años 271 8.7 3.5 3.0 52.5 2.1 2.6 1.1 5.1 6.8 12.2 2.3 100.0

30 a 34 años 212 12.2 2.6 3.1 48.0 0.5 2.0 0.6 12.3 3.5 13.0 2.3 100.0

35 a 39 años 227 6.9 3.4 1.9 53.5 2.0 6.4 1.1 2.6 5.0 14.7 2.6 100.0

40 a 44 años 216 9.5 4.2 2.6 50.2 0.8 4.8 1.1 3.0 2.4 17.7 3.7 100.0

45 a 49 años 216 14.2 3.0 1.8 56.1 1.3 2.1 0.6 4.6 2.9 10.6 2.9 100.0

50 a 54 años 174 17.9 5.1 1.7 50.0 1.2 1.1 0.9 2.8 2.9 14.2 2.4 100.0

55 a 59 años 149 10.7 3.2 1.6 38.1 2.6 2.7 1.0 6.5 7.1 20.2 6.3 100.0

60 a 64 años 125 12.7 2.2 2.7 47.2 2.6 4.4  4.2 3.7 18.8 1.4 100.0

65 años y más 179 18.7 5.0 1.1 35.6  3.0 0.1 5.9 6.4 19.8 4.4 100.0



Escolaridad

Ninguna 158 18.6 1.5  44.5 0.4 0.7 0.0 7.5 8.4 10.7 7.5 100.0

Primaria 
incompleta 247 11.1 4.5 2.3 43.7 0.0 2.0 0.1 6.7 5.0 23.1 1.5 100.0

Primaria 
completa 381 17.0 2.9 2.7 44.5 1.2 1.6 1.0 1.4 5.6 18.7 3.4 100.0

Secundaria 
incompleta 100 24.7 3.2 6.7 41.0 0.7 1.6 2.4 1.1 2.3 13.9 2.4 100.0

Secundaria
 completa 565 13.8 3.3 2.0 51.0 0.8 3.1 0.6 3.9 5.1 13.0 3.2 100.0

Bachillerato 
incompleto 97 11.1 1.9 0.9 53.4 0.3 5.1 1.3 4.7 4.1 14.4 2.8 100.0

Bachillerato 
completo 397 7.9 4.4 1.0 50.2 2.2 5.5 0.6 5.6 3.2 18.3 1.2 100.0

Licenciatura 
incompleta 150 8.7 4.9 0.8 55.3 3.3 3.6 1.0 4.5 2.1 10.5 5.2 100.0

Licenciatura 
completa 141 7.6 3.7 4.1 52.6 1.1 4.6 1.2 11.8 5.6 5.5 2.3 100.0

Posgrado 14 16.0  20.8 48.8  1.2 5.0   8.1  100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 12.8 5.0 2.4 46.1  0.9 0.7 3.9 16.1 12.3  100.0

De $1,600 a menos 
de $4,800 525 12.3 1.9 3.0 56.3 1.2 2.6 0.9 4.7 4.7 11.0 1.4 100.0

De $4,800 a menos 
de $8,000 177 5.4 4.8 3.0 59.0 1.8 6.0 0.5 5.7 0.9 11.9 1.0 100.0

De $8,000 a menos 
de $11,200 81 11.2 3.4 1.1 45.6 1.5 11.9 2.1 3.7 4.0 13.4 2.0 100.0

De $11,200 
a menos de $14,400 19 9.5  3.1 62.7 6.0   4.0  13.7 1.0 100.0

$14,400  o más 48 11.7 1.9 4.3 45.8 0.4 0.2 4.3 2.1 3.5 16.1 9.7 100.0



Simpatía 
partidista

 PAN 275 9.3 5.5 0.8 57.0 0.7 6.3 1.7 4.4 4.3 7.4 2.6 100.0

 PRI 723 12.5 3.7 2.3 50.7 1.0 3.3 0.8 4.7 6.3 13.4 1.3 100.0

 PRD 210 17.2 4.1 0.9 46.9 1.5 0.5 0.4 2.8 6.6 15.3 3.9 100.0

Otros partidos 71 9.1 2.1 2.5 51.3 3.2   4.3 4.1 18.0 5.3 100.0

 Ninguno 864 13.0 3.1 2.4 46.0 1.4 3.3 0.5 6.3 2.7 19.0 2.3 100.0

 NS 36 10.0   58.4 3.4 1.2 4.8  8.8 13.3  100.0

 NC 73 7.2 3.6 3.9 41.9  5.9   5.0 12.2 20.3 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 
habitantes 624 14.0 3.9 2.5 48.1 0.9 3.3 0.1 5.4 3.1 15.5 3.2 100.0

10,000 a 399,999 
habitantes 916 10.4 5.4 2.2 49.3 2.4 3.3 1.3 3.9 5.7 13.1 3.0 100.0

400,000 y más 
habitantes 712 12.5 2.1 1.7 49.7 0.7 3.5 0.8 5.3 4.6 16.5 2.5 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 21 del cuestionario.



Tabla 30*
 22. La gente habla de las obligaciones que tiene con su país. En su opinión, ¿cuáles son las obligaciones que cada persona tiene con su país?
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Total Total de casos 2,252 4.3 14.3 1.0 3.5 8.9 5.1 1.9 17.3 0.3 3.5 3.5 24.1 0.2 10.3 1.8 100.0

Sexo
Hombre 1,032 4.4 15.1 0.6 2.6 8.7 4.0 2.8 18.8 0.3 2.2 5.0 24.9 0.2 7.6 2.9 100.0

Mujer 1,220 4.3 13.6 1.3 4.4 9.1 6.1 1.0 16.0 0.3 4.7 2.2 23.3 0.1 12.7 0.9 100.0

Edad

18 a 19 años 169 7.0 13.3 1.4 1.2 9.3 9.6  22.0  3.0 5.3 19.9 0.5 7.4  100.0

20 a 24 años 314 5.5 6.5 1.8 6.0 13.0 5.4 0.4 21.5 0.3 2.8 2.0 22.7 0.0 9.8 2.3 100.0

25 a 29 años 271 4.0 17.2 0.4 1.8 8.8 5.3 1.7 19.0  1.6 6.0 22.7 0.8 9.2 1.7 100.0

30 a 34 años 212 5.2 11.8 0.4 2.9 8.0 3.3 3.8 18.4  6.9 2.9 24.9  10.1 1.4 100.0

35 a 39 años 227 4.6 18.4 1.8 3.9 6.8 2.5 1.4 20.2 0.2 3.1 4.6 21.3 0.2 7.9 2.9 100.0

40 a 44 años 216 2.2 12.3 0.9 2.1 7.5 5.0 3.8 18.5  4.2 2.3 32.6  7.7 0.9 100.0

45 a 49 años 216 3.8 14.4 0.4 3.0 12.9 5.2 0.5 11.1 1.4 3.2 6.1 27.5  9.3 1.2 100.0

50 a 54 años 174 1.9 21.0 0.4 5.2 4.8 6.4 0.7 16.8  2.3 0.1 23.6  15.8 1.0 100.0

55 a 59 años 149 3.2 25.3 0.4 3.6 9.1 6.5 2.7 12.1  4.6 2.0 18.3 0.1 8.3 4.1 100.0

60 a 64 años 125 4.7 14.2 3.8 5.4 7.1 6.3 1.8 14.1  3.9 3.5 20.3  12.6 2.3 100.0

65 años y más 179 4.4 12.6  4.2 7.6 4.7 3.4 9.3 1.1 3.1 3.0 26.5 0.2 17.4 2.4 100.0

Escolaridad
Ninguna 158 9.3 23.9  6.1 1.5 2.6 1.2 9.3 0.3 0.6 1.4 24.0  15.4 4.5 100.0

Primaria 
incompleta 247 3.9 19.7 1.8 1.4 6.9 3.3 0.9 14.5 0.9 2.2 2.1 27.0 0.2 13.7 1.5 100.0



Escolaridad

Primaria 
completa 381 2.9 12.9 1.3 4.1 8.2 6.1 2.2 11.0 0.6 3.6 3.0 24.8 0.0 18.2 1.1 100.0

Secundaria 
incompleta 100 6.1 20.3  1.8 4.4 6.0 1.8 16.2  9.1 4.3 16.3  13.7 0.0 100.0

Secundaria 
completa 565 4.6 13.1 0.3 4.0 9.6 4.3 3.0 18.3 0.2 2.9 5.8 21.1 0.4 10.0 2.4 100.0

Bachillerato 
incompleto 97 4.4 13.6  1.3 7.7 12.0 2.7 4.2  6.6 7.4 25.1  12.0 3.1 100.0

Bachillerato 
completo 397 3.7 13.7 1.1 3.9 9.3 4.8 0.5 23.8 0.2 4.6 2.0 24.8 0.1 6.2 1.2 100.0

Licenciatura 
incompleta 150 6.8 10.6 3.5 2.7 13.0 4.2 4.3 19.0  1.9 3.0 22.7 0.3 4.6 3.2 100.0

Licenciatura 
completa 141 1.5 10.0 0.2 4.2 13.5 5.9 0.9 22.5  2.2 2.7 32.1  4.1  100.0

Posgrado 14 1.2   5.0  28.4  11.2  13.2  29.8   11.2 100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 1.0 29.7 4.3 3.2 10.1 7.0 1.1 10.8 3.2 1.8 7.4 16.6  3.8  100.0

De $1,600 a menos 
de $4,800 525 2.2 12.3 0.1 4.0 7.8 4.1 3.6 21.8 0.1 2.4 4.4 27.3 0.6 8.6 0.9 100.0

De $4,800 a menos 
de $8,000 177 3.3 16.1 2.5 1.7 10.4 3.7 3.1 21.4  2.2 2.2 26.2  5.5 1.7 100.0

De $8,000 a menos 
de $11,200 81 1.8 9.8  11.8 17.0 2.8 1.1 13.3   6.0 28.3  6.2 1.9 100.0

De $11,200 a menos 
de $14,400 19  14.6   4.4 6.4  29.9  6.0 5.7 33.0    100.0

$14,400  o más 48 2.9 3.2  0.9 3.7 4.8 3.0 19.4  2.3 1.7 40.2  8.2 9.7 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 3.1 7.6 2.5 3.3 9.2 6.9 2.8 18.2  4.9 5.2 29.7  6.1 0.5 100.0

 PRI 723 4.9 18.8 1.0 5.8 6.7 3.0 0.6 15.3 0.6 3.3 3.2 25.2 0.2 10.5 0.9 100.0

 PRD 210 5.2 19.5 0.1 3.4 16.0 6.3 2.4 11.6  0.9 1.8 19.7 0.3 8.1 4.7 100.0



Simpatía 
partidista

Otros partidos 71 1.3 12.1 4.5  12.6 5.7 2.6 17.8  2.2 7.8 23.2  6.6 3.7 100.0

 Ninguno 864 4.4 12.4 0.4 2.4 8.6 5.9 2.6 19.3 0.2 4.1 3.4 22.7 0.3 11.6 1.5 100.0

 NS 36 1.3 3.3  5.4 14.9 3.8  30.3  3.4  24.9  10.9 1.9 100.0

 NC 73 5.6 18.0 1.3 0.8 6.6 4.5 0.3 11.5   3.6 21.0  15.6 11.2 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 
habitantes 624 5.5 18.7 0.6 1.9 8.3 3.2 1.3 14.0 0.9 3.0 5.6 22.6  11.1 3.2 100.0

10,000 a 399,999 
habitantes 916 2.1 14.7 1.3 5.5 9.5 3.9 1.7 23.8  1.9 2.6 20.5 0.7 10.4 1.2 100.0

400,000 y más 
habitantes 712 5.0 11.1 1.0 3.2 8.8 7.2 2.4 15.0 0.1 5.0 2.7 27.5  9.7 1.3 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 22 del cuestionario.



Tabla 31*
24. Suponga que una ley que Ud. considera injusta o dañina está siendo discutida en el Congreso local ¿qué piensa Ud. que podría hacer?
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Total Total de casos 49.4 5.4 0.5 0.6 2.2 4.8 0.3 0.3 1.2 1.2 6.0 0.2 4.8 0.0 19.9 3.9

Sexo
Hombre 51.0 5.2 0.2 0.8 3.3 4.4 0.2 0.5 0.8 1.2 5.7 0.4 4.8  18.2 3.8

Mujer 47.9 5.5 0.8 0.4 1.3 5.2 0.4 0.2 1.5 1.2 6.2 0.1 4.8 0.1 21.4 4.0

Edad

18 a 19 años 45.8 12.0 1.0 0.6 0.9 9.3 0.1  0.1 3.7 5.6  3.0  18.0 2.2

20 a 24 años 53.1 5.0   2.6 5.1 0.4  0.5 0.9 5.1 0.3 5.1  18.5 3.3

25 a 29 años 52.8 6.7  1.6 1.2 2.3  1.6 1.0 0.4 6.2 0.4 3.6  17.9 4.7

30 a 34 años 43.7 9.1  0.0 3.6 5.3 0.4 0.4 0.4 1.2 8.5  2.5  20.3 4.5

35 a 39 años 47.9 5.5 0.2 1.8 4.6 5.8 0.8 0.3 1.5 1.0 7.3  3.8  17.6 2.9

40 a 44 años 49.4 5.0 0.6 0.6 1.4 6.0 0.1 0.3 1.6 1.6 4.8 1.3 6.3 0.4 19.4 2.6

45 a 49 años 44.5 3.4 2.8  1.5 6.6 1.7  1.1 2.7 8.1  7.9  18.5 4.2

50 a 54 años 51.8 1.9 1.1 0.2 1.4 2.1   0.6 1.0 6.7  4.3  25.9 3.8

55 a 59 años 51.3 4.6 0.6 1.3  2.6  0.4 3.6  3.1  4.7  21.9 6.5

60 a 64 años 42.9 1.8 1.1 0.1 2.6 6.8    0.8 10.7  2.9  28.5 1.8

65 años y más 54.9 0.9   2.4 2.6   2.9  0.8  8.3  21.1 6.1

Escolaridad

Ninguna 48.4 0.1 1.3     0.4 4.9  1.1 0.9 15.0  23.9 4.2

Primaria incompleta 44.8 2.4  0.0 2.6 5.4 0.2  0.3 0.7 7.3  5.6  27.0 3.8

Primaria completa 50.3 3.6 0.3 1.3 4.1 1.7 0.4  0.8 1.6 3.1  4.3 0.3 25.3 3.3



Escolaridad

Secundaria 
incompleta 58.7 1.4  1.5  6.0 1.1   0.3 1.9 3.6 2.1  19.3 4.2

Secundaria completa 53.0 3.9 1.1 0.8 2.2 5.0 0.6 0.3 0.5 1.4 6.2  4.8  17.4 3.5

Bachillerato 
incompleto 48.4 11.2 1.2   4.7   1.3  6.3  2.2  23.1 2.8

Bachillerato 
completo 48.2 9.7 0.3 0.5 2.2 5.4 0.2 0.1 1.7 2.2 7.9 0.2 3.9  15.8 3.4

Licenciatura 
incompleta 47.1 5.7  0.4 0.4 6.9 0.4 3.0 1.0  4.9  5.5  16.2 8.5

Licenciatura 
completa 43.9 6.4   4.8 8.1 0.2  1.4 0.2 9.0  3.1  19.9 4.2

Posgrado 40.9 1.3    14.0   9.6  20.9    13.2  

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 51.7 2.3 0.7 0.8  6.4   0.7 1.9 6.6 1.1 7.2  18.0 3.3

De $1,600 a menos 
de $4,800 47.3 5.3 0.1 1.6 2.5 3.6 0.2 0.1 0.6 1.1 5.0  7.5  23.7 1.4

De $4,800 a menos 
de $8,000 49.5 6.6   2.6 3.4    0.1 10.1 1.5 4.2  20.3 2.6

De $8,000 a menos 
de $11,200 41.8 11.8 1.2  3.4 10.4 1.1  1.6  12.3  3.2 0.8 9.3 5.0

De $11,200 a menos 
de $14,400 39.5    9.9 9.0 14.6  1.7  11.0    14.2  

$14,400  o más 53.4 0.8    10.5 2.3  3.8 0.7 8.6 2.0 1.5  15.9 0.4

Simpatía 
partidista

 PAN 42.6 4.1   7.5 3.3 0.0  0.5 2.2 9.6  7.2  18.8 4.2

 PRI 47.9 4.0 0.6 0.9 1.8 7.1 0.8 0.6 0.8 1.7 6.7 0.6 4.5  21.7 1.4

 PRD 45.6 6.9   1.0 4.8   3.1 1.4 7.4  9.7  16.9 3.3

Otros partidos 47.7  1.5  0.9 3.9 1.5 1.0 4.8  14.4  0.4  19.0 6.5

 Ninguno 54.5 6.4 0.5 0.8 1.1 4.2 0.1 0.3 0.9 0.4 4.1 0.1 4.0 0.1 19.4 3.8



Simpatía 
partidista

 NS 30.8 10.3   7.8 3.5  0.8  5.3   4.8  17.6 19.1

 NC 46.5 8.1 1.4  2.9 0.4   2.6  2.1  1.8  23.9 15.3

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 
habitantes 46.1 5.6 0.5 0.4 1.6 3.7 0.2 0.2 0.8 0.4 5.6 0.6 6.1 0.1 24.4 4.6

10,000 a 399,999 
habitantes 45.5 5.6 0.2 1.2 1.8 7.7 0.6  1.4 1.6 8.5  5.0  18.7 2.9

400,000 y más 
habitantes 54.2 5.0 0.7 0.3 2.9 3.6 0.3 0.7 1.3 1.3 4.6 0.1 3.8  17.8 4.2

Fuente: Cultura Cívica 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre 2009. Resultados definitivos del cuestionario.
*Tabla correspondiente a la pregunta  24 del cuestionario. Tabla correspondiente a pregunta de respuesta múltiple. Los porcentajes no suman 100.



Tabla 32*
 25. Y si esto ocurriera, ¿qué tan seguro está de que haría algo al respecto?
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Total Total de casos 556 18.8 24.9 33.7 17.8 2.7 1.5 0.6 100.0

Sexo
Hombre 266 20.9 26.5 33.2 17.0 1.5 0.8 0.1 100.0

Mujer 290 16.9 23.6 34.1 18.6 3.7 2.2 1.0 100.0

Edad

18 a 19 años 46 14.6 7.0 44.2 22.4 10.2 1.5  100.0

20 a 24 años 75 13.7 34.0 29.7 12.9 3.2 6.5  100.0

25 a 29 años 69 20.5 29.5 42.7 7.2    100.0

30 a 34 años 60 22.9 22.8 35.0 16.0 3.2   100.0

35 a 39 años 73 16.6 25.8 30.0 23.2 2.6  1.8 100.0

40 a 44 años 59 25.4 13.6 29.6 26.1 3.1 2.2  100.0

45 a 49 años 56 20.1 27.2 24.5 25.0   3.2 100.0

50 a 54 años 41 10.7 29.4 42.2 13.4 4.4   100.0

55 a 59 años 26 28.9 37.8 13.2 19.5  0.7  100.0

60 a 64 años 27 22.1 27.5 26.8 16.9 2.4 4.2  100.0

65 años y más 24 11.3 25.6 48.9 12.8  1.4  100.0

Escolaridad

Ninguna 19 15.0 32.9 41.4 10.8    100.0

Primaria incompleta 61 15.6 23.3 33.2 25.5  0.3 2.0 100.0

Primaria completa 76 8.7 24.6 41.8 17.9 4.5 2.4  100.0

Secundaria incompleta 17 21.5 21.6 55.2  1.7   100.0



Escolaridad

Secundaria completa 147 18.6 25.9 29.6 20.2 4.0 0.4 1.3 100.0

Bachillerato incompleto 24 23.0 8.6 47.3 10.6 3.1 7.5  100.0

Bachillerato completo 115 21.0 23.1 32.9 17.5 3.1 2.4  100.0

Licenciatura incompleta 40 25.0 34.2 23.0 15.6 0.7 1.5  100.0

Licenciatura completa 49 23.4 24.1 33.6 17.0 1.3  0.7 100.0

Posgrado 8 0.3 64.8  34.8    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 35 26.4 19.3 30.9 18.8 1.0 3.5  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 138 12.5 17.4 44.6 22.3 3.2   100.0

De $4,800 a menos de $8,000 54 30.9 31.0 28.1 9.0  1.0  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 30 30.3 34.5 27.4 7.9    100.0

De $11,200 a menos de $14,400 9 26.8 52.5 3.6 17.1    100.0

$14,400  o más 15 33.0 18.9 12.6 26.2 7.1  2.3 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 80 20.9 27.1 34.8 14.9 1.9  0.4 100.0

 PRI 200 19.5 23.7 28.5 22.4 5.0 0.4 0.6 100.0

 PRD 71 33.6 25.9 26.3 14.2    100.0

Otros partidos 17 12.2 14.5 62.9 3.7  6.6  100.0

 Ninguno 165 13.7 24.9 36.8 19.0 2.2 2.4 0.9 100.0

 NS 9 18.8 41.4 36.0 3.8    100.0

 NC 14 18.0 20.8 36.8 7.0  17.4  100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 148 22.8 24.0 36.7 15.4 0.5 0.5  100.0

10,000 a 399,999 habitantes 240 20.1 24.6 23.5 24.5 3.5 2.3 1.4 100.0

400,000 y más habitantes 168 14.7 25.9 41.3 13.2 3.3 1.4 0.2 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 25 del cuestionario.



Tabla 33*
 26. Si Ud. hiciera algo para cambiar esta ley ¿qué tan seguro estaría de tener éxito?
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Total Total de casos 556 12.9 18.1 31.5 20.2 12.5 0.8 3.5 0.4 100.0

Sexo
Hombre 266 16.1 19.0 34.4 13.3 12.1 1.6 3.3 0.1 100.0

Mujer 290 10.0 17.3 29.0 26.5 12.9 0.0 3.6 0.6 100.0

Edad

18 a 19 años 46 6.7 14.5 35.2 19.5 14.7  9.4  100.0

20 a 24 años 75 3.6 21.6 33.1 21.0 15.5  5.1  100.0

25 a 29 años 69 13.0 13.2 32.6 17.7 14.0 6.5 3.0  100.0

30 a 34 años 60 21.2 19.3 38.1 12.0 8.8  0.5  100.0

35 a 39 años 73 14.4 23.1 18.2 35.1 7.2  1.6 0.4 100.0

40 a 44 años 59 16.2 8.2 36.5 27.7 9.2  2.2  100.0

45 a 49 años 56 7.4 12.9 45.0 19.9 6.9  4.7 3.2 100.0

50 a 54 años 41 12.5 25.4 31.1 11.3 18.9 0.5  0.2 100.0

55 a 59 años 26 33.8 18.8 34.1 8.3 2.5  2.5  100.0

60 a 64 años 27 21.9 32.5 15.2 10.9 12.9  6.7  100.0

65 años y más 24 3.2 20.2 16.5 18.2 36.6  5.3  100.0

Escolaridad

Ninguna 19 15.0 0.3 13.5 27.2 38.2  5.7  100.0

Primaria incompleta 61 13.2 16.0 26.1 28.6 13.7 0.2 2.0 0.1 100.0

Primaria completa 76 6.6 33.8 24.3 16.3 16.3  2.6  100.0

Secundaria incompleta 17 24.0 19.4 40.1 11.3 1.4  3.8  100.0



Escolaridad

Secundaria completa 147 11.3 20.8 31.2 19.5 10.2 3.2 2.6 1.3 100.0

Bachillerato incompleto 24 10.8 7.6 9.9 29.8 25.3  16.7  100.0

Bachillerato completo 115 12.0 9.5 46.0 19.6 10.7  2.2  100.0

Licenciatura incompleta 40 22.4 18.8 26.8 21.6 3.0  7.4  100.0

Licenciatura completa 49 17.5 31.0 23.7 14.8 11.0  1.3 0.7 100.0

Posgrado 8 0.3 51.5 34.8  13.4    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 35 27.4 12.6 31.2 25.6 0.3  2.9  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 138 7.7 20.7 26.1 22.8 16.4 3.1 3.2  100.0

De $4,800 a menos de $8,000 54 21.7 16.2 44.0 5.5 9.7  2.9  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 30 18.4 19.9 37.1 16.8 7.8    100.0

De $11,200 a menos de $14,400 9 22.4 5.5 51.4 17.1 3.6    100.0

$14,400  o más 15 8.7 20.9 21.2 29.3 17.7   2.3 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 80 8.4 27.2 31.2 14.2 17.0  1.6 0.4 100.0

 PRI 200 19.2 15.6 31.2 23.8 9.1 0.1 1.1 0.0 100.0

 PRD 71 24.5 22.7 30.5 15.6 5.0  1.8  100.0

Otros partidos 17 12.7 25.9 27.6 3.7 23.4  6.6  100.0

 Ninguno 165 7.0 15.4 30.4 23.2 15.3 2.2 5.5 0.9 100.0

 NS 9 2.4  61.6 10.4 10.8  14.8  100.0

 NC 14 5.4 25.8 30.1 23.2 5.6  9.8  100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 148 14.2 14.7 39.9 19.5 7.9  3.8  100.0

10,000 a 399,999 habitantes 240 13.8 16.6 23.5 27.1 10.9 2.2 5.0 0.9 100.0

400,000 y más habitantes 168 11.2 21.9 33.5 14.2 17.3  1.8 0.2 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 26 del cuestionario.



Tabla 34*
27. ¿Ha participado o no ha participado tratando de influir sobre la toma de decisiones en su comunidad?
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Total Total de casos 2,252 6.7 21.0 66.9 2.5 0.8 2.0 100.0

Sexo
Hombre 1,032 7.7 23.6 64.0 2.1 0.4 2.2 100.0

Mujer 1,220 5.8 18.7 69.6 2.8 1.2 1.9 100.0

Edad

18 a 19 años 169 6.5 16.1 71.7 4.1  1.6 100.0

20 a 24 años 314 3.7 16.6 76.0 2.5  1.2 100.0

25 a 29 años 271 8.1 10.5 76.7 1.0 1.6 2.2 100.0

30 a 34 años 212 4.5 22.2 66.5 2.6 0.5 3.7 100.0

35 a 39 años 227 8.0 25.6 59.5 3.3 1.4 2.2 100.0

40 a 44 años 216 8.7 24.9 57.7 3.4 1.9 3.4 100.0

45 a 49 años 216 6.3 24.3 65.6 2.2 0.8 0.8 100.0

50 a 54 años 174 2.8 35.9 58.7 1.1 0.2 1.3 100.0

55 a 59 años 149 12.0 24.5 56.5 4.1 1.6 1.4 100.0

60 a 64 años 125 8.2 28.8 57.2 1.8 0.3 3.8 100.0

65 años y más 179 8.3 15.6 72.8 1.8 0.7 0.8 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 3.6 25.6 65.7 3.5 1.4 0.2 100.0

Primaria incompleta 247 6.3 24.7 62.1 2.6  4.3 100.0

Primaria completa 381 5.3 26.3 65.3 0.7 0.4 1.9 100.0

Secundaria incompleta 100 13.6 23.2 53.5 6.3  3.3 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 565 6.4 17.9 69.1 2.9 2.0 1.7 100.0

Bachillerato incompleto 97 0.8 15.2 78.0 1.6  4.4 100.0

Bachillerato completo 397 5.4 22.2 67.9 2.7 0.5 1.2 100.0

Licenciatura incompleta 150 10.9 14.2 71.2 1.6  2.0 100.0

Licenciatura completa 141 11.6 20.7 63.2 2.3  2.3 100.0

Posgrado 14 33.3 4.0 62.7    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 7.6 15.8 74.7 1.5 0.3 0.0 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 7.3 21.4 65.0 2.9 0.3 3.1 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 10.4 25.7 57.2 4.8 1.1 0.7 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 5.2 28.2 61.6 1.9 1.8 1.3 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 9.3 10.2 72.9 7.6   100.0

$14,400  o más 48 12.5 31.2 54.8 1.5   100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 6.9 26.5 64.5 0.3 0.7 1.1 100.0

 PRI 723 9.7 20.9 64.1 3.2 0.2 1.9 100.0

 PRD 210 6.7 30.6 57.2 3.2 0.8 1.5 100.0

Otros partidos 71 7.5 19.1 66.5 6.9   100.0

 Ninguno 864 3.2 18.8 72.4 2.0 1.6 2.0 100.0

 NS 36 19.7 15.4 56.1 2.0  6.8 100.0

 NC 73 12.5 13.4 64.1 3.4  6.6 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 8.4 25.7 61.5 2.4 1.2 0.8 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 5.5 19.2 67.1 2.8 1.7 3.7 100.0

400,000 y más habitantes 712 6.4 19.1 70.4 2.2 0.0 1.7 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 27 del cuestionario.



Tabla 35*
 28. Suponga que una ley que Ud. considera injusta o dañina está siendo discutida en el Congreso federal ¿qué piensa Ud. que podría hacer?
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Total Total de casos 60.4 4.9 1.1 0.6 2.7 3.9 0.3 0.8 1.0 0.9 4.4 0.3 3.1 0.0 15.2 2.2

Sexo
Hombre 59.1 5.6 1.3 0.4 3.1 2.6 0.6 0.9 1.4 0.6 4.9 0.4 3.6 0.0 14.8 2.4

Mujer 61.6 4.3 1.0 0.8 2.2 5.0 0.1 0.6 0.7 1.1 4.0 0.2 2.6  15.5 1.9

Edad

18 a 19 años 61.7 4.2 0.1 0.7 2.2 7.3   0.6 5.0 1.5  1.1  16.6 2.0

20 a 24 años 57.3 6.8 1.6 1.4 4.6 4.4 0.4 0.6 2.0 0.7 5.0 0.5 2.7  13.2 1.0

25 a 29 años 59.0 4.2 0.3 0.3 2.1 2.7  1.4 0.6  6.9 0.4 2.9  15.5 4.6

30 a 34 años 63.5 6.0 0.8  2.5 2.3  1.0 1.2  6.8  3.3  13.7 0.6

35 a 39 años 62.3 3.7 1.8 2.4 2.5 5.5  1.5 0.3 1.2 1.7 0.2 2.8  12.9 1.3

40 a 44 años 56.9 8.1 2.3  5.2 3.7 0.4 0.2 0.4 1.6 3.8  3.0  15.2 2.3

45 a 49 años 54.6 4.8 0.8 0.7 1.2 4.0 0.1 2.0 0.7 1.3 6.6 1.0 5.2  14.8 5.2

50 a 54 años 60.0 6.8 0.4  1.4 4.3   1.4 0.4 1.7 0.6 3.9 0.1 18.1 2.7

55 a 59 años 59.9 3.0 2.8  3.3 2.2   1.1  5.0  3.1  17.7 4.3

60 a 64 años 57.5 4.5   1.4 3.2 4.6  2.0 0.8 5.8 0.5 1.6  17.6 0.8

65 años y más 70.7 0.7 0.8  0.7 3.3   1.2  1.7  3.7  17.8 0.2



Escolaridad

Ninguna 80.5 0.5 2.1   1.0     1.8 0.4 4.2  10.0  

Primaria 
incompleta 59.4 3.2 0.2 0.8 1.8 4.7 1.9 1.8 1.4 0.4 4.4  5.8  15.2 0.3

Primaria 
completa 64.6 1.7 0.7  3.1 1.2 0.4  0.9 0.7 1.6  3.3  20.8 1.4

Secundaria 
incompleta 67.7 8.0 2.6 1.1 4.1 3.6 0.7    3.6  0.4 0.1 10.5 2.8

Secundaria 
completa 65.7 4.2 1.1 0.4 1.2 3.8  0.7 0.2 0.6 4.8 0.1 2.6  13.5 2.2

Bachillerato i
ncompleto 54.5 2.8  0.8 4.3 3.5   0.7  5.2  2.4  19.0 7.6

Bachillerato 
completo 54.8 8.4 1.9 1.2 3.6 1.4  0.3 0.7 2.7 5.8 0.4 1.7  17.8 2.5

Licenciatura 
incompleta 47.6 8.2 0.3 0.5 4.8 9.5  3.4 3.5  2.4 2.0 7.1  8.1 4.4

Licenciatura 
completa 53.3 5.7 0.4 0.8 2.9 12.1 0.2 1.0 3.2  7.3  1.6  11.9 0.7

Posgrado 50.7 0.2 9.6  5.0 2.8     17.3    14.4  

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 51.9 5.4 0.5 1.1  4.6 3.0  1.1 0.9 9.5  4.7 0.1 21.2 0.2

De $1,600 a menos 
de $4,800 58.0 3.2 2.1  2.7 3.4 0.1 0.4 1.1 1.1 4.3  3.9  19.6 0.7

De $4,800 a menos 
de $8,000 52.1 10.5 3.4  4.8 4.6  0.6 0.5  8.6  1.2  15.2 3.1

De $8,000 a menos 
de $11,200 40.8 22.5  1.3 5.5 7.4 1.1 3.9 2.8  8.6  4.7  7.0  

De $11,200 a menos 
de $14,400 37.6 24.7    13.3      4.0 8.6  15.8  

$14,400  o más 54.0 2.1 2.0 1.7 0.9 9.7 0.6    11.6 2.0 1.5  6.6 7.2



Simpatía 
partidista

 PAN 52.9 5.2 0.9 0.8 7.4 4.5 0.6 0.6  2.5 3.3  3.4 0.0 16.2 2.5

 PRI 56.7 6.5 0.9 0.8 1.6 4.5 0.5 1.5 0.8 0.3 4.7 0.5 3.6  17.3 2.0

 PRD 60.5 2.8  1.1 2.1 5.2  0.2 1.7 1.4 7.2  7.3  9.7 1.9

Otros partidos 39.0 2.0 1.1 0.4 3.6 2.3 1.5  2.8 5.5 13.5  1.1  21.7 5.8

 Ninguno 67.6 3.7 1.6 0.4 1.7 3.5 0.0 0.5 1.1 0.2 3.2 0.2 2.1  14.0 1.2

 NS 45.1 14.7 0.8  10.3     5.3   4.8  16.5 10.2

 NC 64.4 6.7 0.6  2.0 1.3   1.6  7.0 1.7   12.1 5.7

Estrato
poblacional

Menos de 10,000 
habitantes 59.4 5.1 1.0 0.5 1.3 3.5 0.3 0.4 1.0 0.6 5.8 0.4 4.8 0.0 16.3 1.4

10,000 a 399,999 
habitantes 55.5 6.3 0.2 1.0 2.0 6.7 0.4 0.1 1.9 1.0 5.2 0.4 3.5  14.7 2.5

400,000 y más 
habitantes 64.5 3.9 1.8 0.4 4.0 2.1 0.2 1.4 0.4 1.0 2.9 0.2 1.6  14.8 2.4

Fuente: Cultura Cívica 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. Resultados definitivos del cuestionario. 
*Tabla correspondiente a la pregunta  28 del cuestionario. Tabla correspondiente a pregunta de respuesta múltiple. Los porcentajes no suman 100.



Tabla 36*
29. Y si esto ocurriera, ¿qué tan seguro está de que haría algo al respecto?
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Total Total de casos 816 13.9 16.1 26.2 22.7 3.5 0.1 12.8 4.8 100.0

Sexo
Hombre 379 15.4 14.8 29.3 18.3 3.2 0.2 13.6 5.3 100.0

Mujer 437 12.4 17.3 23.2 26.9 3.8  12.2 4.3 100.0

Edad

18 a 19 años 61 1.2 33.6 26.0 9.9 7.3  17.7 4.4 100.0

20 a 24 años 108 10.7 9.5 18.6 41.0 2.8  14.5 2.8 100.0

25 a 29 años 103 15.6 23.0 23.2 18.9 2.3  13.6 3.4 100.0

30 a 34 años 80 25.2 20.0 22.4 15.8 5.5  5.2 5.8 100.0

35 a 39 años 80 9.2 14.4 30.5 28.7 1.0  9.2 7.1 100.0

40 a 44 años 87 17.8 11.7 30.2 16.1 1.2  18.4 4.6 100.0

45 a 49 años 88 16.1 5.3 38.0 25.4 6.0 1.2 8.0  100.0

50 a 54 años 69 4.3 14.0 33.4 10.3 9.5  22.2 6.2 100.0

55 a 59 años 45 14.1 16.0 22.6 20.1 0.8  10.9 15.5 100.0

60 a 64 años 47 13.9 17.0 28.6 10.6 5.1  16.8 8.1 100.0

65 años y más 48 17.5 20.8 20.2 29.8   9.7 2.0 100.0

Escolaridad

Ninguna 32 22.4 29.6 9.3 7.8   30.5 0.4 100.0

Primaria incompleta 101 8.2 11.2 32.4 21.8 1.8  17.3 7.2 100.0

Primaria completa 128 4.2 22.9 22.9 24.3 6.3  14.5 4.9 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 28 34.9 17.9 10.0 27.3 1.6  8.3  100.0

Secundaria completa 190 11.2 13.5 33.8 16.7 4.3 0.5 16.4 3.6 100.0

Bachillerato incompleto 41 10.2 6.8 15.2 33.9 8.4  14.2 11.2 100.0

Bachillerato completo 158 16.7 9.4 31.2 26.2 3.1  10.0 3.4 100.0

Licenciatura incompleta 65 24.5 30.8 12.5 19.3 0.6  3.3 8.9 100.0

Licenciatura completa 64 14.6 22.8 22.5 27.3 1.9  9.4 1.4 100.0

Posgrado 8 0.3 25.0 25.2 10.2 12.4   26.8 100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 47 13.5 32.2 17.5 11.1 0.7  23.8 1.1 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 197 10.9 9.3 30.7 25.8 2.5 0.4 13.9 6.4 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 78 18.2 11.1 33.0 14.5 3.9  12.7 6.5 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 41 21.6 29.3 26.1 17.4 2.2  3.4  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 13 8.6  62.1 12.7 7.1  9.6  100.0

$14,400  o más 21 7.2 23.2 24.6 38.1   1.8 5.1 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 110 10.3 20.5 30.1 16.1 7.9  12.0 3.2 100.0

 PRI 272 15.4 13.3 27.2 25.2 3.3  11.1 4.6 100.0

 PRD 92 23.5 12.5 23.8 27.7 2.8  9.2 0.6 100.0

Otros partidos 40 1.0 23.2 29.9 13.5 4.7  21.8 5.9 100.0

 Ninguno 256 14.2 17.1 23.0 24.0 1.5 0.3 13.9 5.9 100.0

 NS 16 2.4 4.5 40.2 8.0 9.7  26.3 8.8 100.0

 NC 30 20.6 22.6 16.7 31.4   3.7 5.0 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 228 11.2 12.9 26.5 22.2 4.1 0.4 18.0 4.7 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 340 13.5 14.6 23.2 25.0 4.9  15.2 3.6 100.0

400,000 y más habitantes 248 16.1 19.8 28.5 21.1 1.8  6.9 5.8 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 29 del cuestionario.



Tabla 37*
30. Si Ud. hiciera algo para cambiar esta ley, ¿qué tan seguro está de tener éxito?
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Total Total de casos 816 9.6 15.1 25.8 25.3 7.6 0.3 11.4 5.0 100.0

Sexo
Hombre 379 11.4 15.0 26.1 22.4 8.9  9.9 6.3 100.0

Mujer 437 7.9 15.1 25.4 28.1 6.3 0.5 12.8 3.9 100.0

Edad

18 a 19 años 61 0.8 24.1 10.6 24.2 8.9  25.4 6.0 100.0

20 a 24 años 108 11.6 12.8 15.2 38.8 12.2 0.2 4.4 4.8 100.0

25 a 29 años 103 15.2 13.4 27.6 17.0 6.1  16.9 3.8 100.0

30 a 34 años 80 19.5 22.7 19.2 19.7 5.6  7.4 5.8 100.0

35 a 39 años 80  24.8 30.6 25.4 4.4  7.3 7.6 100.0

40 a 44 años 87 15.5 6.3 29.4 29.3 5.9  13.2 0.4 100.0

45 a 49 años 88 7.9 7.4 33.4 24.2 16.8 1.1 9.2  100.0

50 a 54 años 69 1.5 16.0 33.3 13.5 2.8 2.3 18.7 12.1 100.0

55 a 59 años 45 11.6 5.5 43.5 14.3 3.2  6.5 15.5 100.0

60 a 64 años 47 9.8 12.7 31.5 21.3 6.3  11.6 6.7 100.0

65 años y más 48 0.7 18.6 22.2 37.8 6.1  13.8 0.7 100.0

Escolaridad

Ninguna 32 10.2 27.2 12.8 7.6 3.3  36.6 2.3 100.0

Primaria incompleta 101 6.3 14.3 32.7 24.0 6.3  8.8 7.6 100.0

Primaria completa 128 3.1 16.9 29.0 21.3 10.2 0.8 14.9 3.7 100.0

Secundaria incompleta 28 37.3 3.1 33.7 14.5 1.3  6.7 3.3 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 190 8.4 9.2 27.3 28.0 8.2  14.3 4.7 100.0

Bachillerato incompleto 41  2.3 23.6 29.4 10.6  16.8 17.3 100.0

Bachillerato completo 158 9.6 13.3 26.5 32.6 7.2 0.1 7.5 3.1 100.0

Licenciatura incompleta 65 20.4 27.6 15.6 16.0 4.8  7.3 8.2 100.0

Licenciatura completa 64 10.8 28.0 20.3 23.0 9.8 1.8 5.7 0.7 100.0

Posgrado 8 0.3 22.7 35.4  12.4  29.2  100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 47 5.1 12.9 39.7 25.8   15.4 1.1 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 197 7.5 10.3 26.6 24.9 10.8  11.4 8.4 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 78 13.2 18.2 23.0 21.7 9.4  7.3 7.1 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 41 19.0 33.1 22.6 16.0 7.6  1.8  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 13 6.3 3.7 37.2 12.7 40.1    100.0

$14,400  o más 21 5.7 29.6 21.6 28.8 7.0  7.4  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 110 9.6 14.4 33.4 15.5 10.2  13.7 3.2 100.0

 PRI 272 11.4 9.8 31.2 27.1 7.1  9.6 3.8 100.0

 PRD 92 17.5 7.4 30.4 31.2 8.4  4.5 0.6 100.0

Otros partidos 40 5.9 20.6 22.5 20.2 16.9  9.0 5.0 100.0

 Ninguno 256 7.1 19.6 18.8 29.0 5.1 0.8 12.1 7.5 100.0

 NS 16  24.4 6.4 12.8 6.2  41.4 8.8 100.0

 NC 30 14.1 23.2 22.3 18.0 11.7  2.7 7.9 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 228 6.6 9.0 28.9 29.9 7.5  12.6 5.6 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 340 12.4 11.5 23.2 25.8 8.5 0.8 14.3 3.4 100.0

400,000 y más habitantes 248 9.5 22.7 25.6 21.4 6.9  7.9 6.1 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 30 del cuestionario.



Tabla 38*
31. ¿Ha hecho o no ha hecho algo o para tratar de influir en un acto del Congreso federal?  ¿Qué tan seguido?
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Total Total de casos 2,252 3.5 13.4 77.2 3.2 1.5 1.1 100.0

Sexo
Hombre 1,032 4.3 14.2 76.7 2.7 0.7 1.3 100.0

Mujer 1,220 2.8 12.7 77.7 3.7 2.1 1.0 100.0

Edad

18 a 19 años 169 3.4 10.3 82.1 3.4  0.7 100.0

20 a 24 años 314 4.2 11.3 81.0 0.9 1.9 0.7 100.0

25 a 29 años 271 2.2 9.7 83.9 3.3  0.8 100.0

30 a 34 años 212 2.9 15.6 78.2 1.7 1.0 0.6 100.0

35 a 39 años 227 3.2 22.3 67.7 3.6 1.2 1.9 100.0

40 a 44 años 216 2.3 14.8 76.9 4.2 1.5 0.4 100.0

45 a 49 años 216 2.3 13.9 77.3 4.9 1.3 0.2 100.0

50 a 54 años 174 3.4 11.2 72.8 7.1 4.0 1.4 100.0

55 a 59 años 149 9.0 17.6 66.9 0.9 3.3 2.2 100.0

60 a 64 años 125 4.6 10.1 79.2 2.4 0.8 2.9 100.0

65 años y más 179 4.7 8.7 77.6 4.5 2.4 2.1 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 1.3 11.4 78.6 5.9 2.3 0.5 100.0

Primaria incompleta 247 2.5 13.6 76.8 2.6 3.0 1.5 100.0

Primaria completa 381 3.0 11.6 78.9 1.2 3.0 2.4 100.0

Secundaria incompleta 100 11.9 18.1 64.2 0.0 2.6 3.2 100.0

Secundaria completa 565 2.3 15.8 75.6 5.1 0.6 0.6 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97 5.2 9.6 82.5 2.7   100.0

Bachillerato completo 397 2.3 13.4 78.6 2.8 1.7 1.1 100.0

Licenciatura incompleta 150 6.5 10.7 79.9 2.6  0.4 100.0

Licenciatura completa 141 7.1 11.8 75.8 3.9 0.1 1.3 100.0

Posgrado 14 11.2 27.6 61.2    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 2.8 8.8 77.4 7.5 3.5 0.0 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 3.6 17.1 75.2 1.8 0.5 1.7 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 5.6 11.1 80.3 1.3 0.1 1.6 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 3.7 24.3 69.0 3.1   100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 10.4 13.0 69.1 7.6   100.0

$14,400  o más 48 11.7 10.3 71.6 6.4   100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 2.0 13.4 74.4 6.7 2.7 0.9 100.0

 PRI 723 4.6 16.0 73.2 3.4 1.9 0.7 100.0

 PRD 210 3.7 20.6 72.9 1.8 0.6 0.5 100.0

Otros partidos 71 2.5 20.0 73.0   4.6 100.0

 Ninguno 864 3.1 10.3 81.8 2.8 1.0 0.9 100.0

 NS 36  2.0 88.5 0.5 4.2 4.8 100.0

 NC 73 7.3 12.0 74.3 2.7  3.7 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 4.8 12.8 76.1 4.5 1.4 0.5 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 3.4 14.9 75.1 3.3 1.5 1.8 100.0

400,000 y más habitantes 712 2.8 12.8 79.5 2.3 1.5 1.1 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 31 del cuestionario.



Tabla 39*
32. ¿Cuál de los siguientes métodos piensa Ud. que sería el más efectivo para influir en las decisiones del gobierno?
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Total Total de casos 2,252 9.1 15.4 30.2 10.9 14.3 12.4 1.1 5.9 0.8 100.0

Sexo
Hombre 1,032 10.0 16.2 29.8 11.4 14.6 11.2 1.2 5.1 0.7 100.0

Mujer 1,220 8.3 14.6 30.5 10.5 14.0 13.5 1.1 6.7 0.8 100.0

Edad

18 a 19 años 169 6.9 17.6 32.7 12.7 17.4 7.2 0.6 4.8 0.1 100.0

20 a 24 años 314 7.1 12.8 33.4 6.3 17.6 14.7 1.3 6.0 0.8 100.0

25 a 29 años 271 9.1 13.8 36.0 8.5 12.6 14.4 2.4 3.2 0.1 100.0

30 a 34 años 212 16.1 20.2 21.8 6.8 12.2 15.8 0.7 6.5  100.0

35 a 39 años 227 11.7 21.8 25.5 9.4 16.2 11.1 1.2 2.7 0.4 100.0

40 a 44 años 216 6.7 16.5 29.5 17.9 12.6 12.9 0.0 3.8  100.0

45 a 49 años 216 6.3 11.3 43.5 7.6 10.8 10.5 1.1 6.7 2.3 100.0

50 a 54 años 174 11.0 12.3 32.4 11.0 15.1 11.8 0.1 4.6 1.8 100.0

55 a 59 años 149 7.8 9.3 31.9 8.1 15.6 16.7 0.8 7.6 2.3 100.0

60 a 64 años 125 9.5 14.1 28.1 11.1 21.2 4.6 2.9 8.5 0.0 100.0

65 años y más 179 5.1 14.1 19.9 24.3 10.0 9.8 1.1 14.1 1.7 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 2.6 12.5 27.9 18.6 10.5 6.6 0.9 20.4  100.0

Primaria incompleta 247 9.3 15.7 27.4 8.3 16.1 10.1 1.2 11.0 0.8 100.0

Primaria completa 381 7.5 16.2 27.6 10.4 17.7 12.1 1.4 6.4 0.8 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 5.0 19.7 32.2 14.5 8.8 13.5 0.9 5.5 0.0 100.0

Secundaria completa 565 8.9 18.0 29.2 11.7 13.4 13.0 0.6 4.7 0.5 100.0

Bachillerato incompleto 97 11.2 9.2 33.9 12.3 18.6 8.4 1.9 4.6  100.0

Bachillerato completo 397 10.9 13.9 34.2 8.7 14.4 12.2 1.1 3.0 1.5 100.0

Licenciatura incompleta 150 8.5 12.7 35.0 9.4 9.1 17.5 1.8 5.9  100.0

Licenciatura completa 141 13.1 16.1 22.0 13.1 15.5 16.2 1.1 1.5 1.4 100.0

Posgrado 14 4.0 2.8 11.3 26.2 22.1 8.4  25.1  100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 17.4 5.9 22.9 11.3 21.4 10.7 1.1 9.1 0.2 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 9.7 18.7 28.7 8.2 13.3 12.7 1.5 6.3 0.8 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 13.6 11.2 29.9 11.0 14.6 14.9 1.0 3.2 0.6 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 9.6 13.3 28.1 12.5 18.2 16.9 1.0 0.5  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 13.0 13.8 22.5 15.6 14.6 7.6 7.6 5.2  100.0

$14,400  o más 48 6.9 19.0 18.5 16.5 20.1 15.8  3.2  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 9.1 13.7 37.4 11.6 12.6 8.3 1.2 5.6 0.6 100.0

 PRI 723 11.4 16.2 29.5 10.4 16.3 9.7 0.7 5.6 0.3 100.0

 PRD 210 9.1 7.9 29.9 19.4 16.2 11.3 0.8 3.9 1.6 100.0

Otros partidos 71 4.9 17.0 35.5 11.7 17.6 9.6 0.7 3.0  100.0

 Ninguno 864 8.3 17.3 27.3 9.5 12.8 16.1 1.5 6.4 0.7 100.0

 NS 36 3.2 7.5 38.0 16.3 5.1 14.9 2.0 8.0 5.1 100.0

 NC 73 5.5 10.4 35.4 7.1 18.5 9.7 0.9 10.8 1.7 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 5.9 15.0 32.4 11.2 16.1 10.6 1.1 7.4 0.2 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 10.0 14.7 30.7 9.5 15.0 12.1 0.8 6.8 0.5 100.0

400,000 y más habitantes 712 10.5 16.1 28.3 11.7 12.5 13.8 1.3 4.3 1.3 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 32 del cuestionario.



Tabla 40*
32a. Y ¿cuál piensa usted que es  el método menos efectivo?
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Total Total de casos 2,252 10.1 33.4 8.7 13.7 25.1 1.3 6.3 1.4 100.0

Sexo
Hombre 1,032 11.1 37.3 7.8 13.8 22.6 1.1 5.5 0.9 100.0

Mujer 1,220 9.3 30.0 9.5 13.5 27.2 1.5 7.0 1.9 100.0

Edad

18 a 19 años 169 8.7 31.8 11.1 11.2 30.4  6.8  100.0

20 a 24 años 314 11.2 33.8 15.5 9.5 21.7 3.5 4.7 0.2 100.0

25 a 29 años 271 9.3 37.7 6.5 15.5 25.0 2.2 3.6 0.2 100.0

30 a 34 años 212 8.1 29.6 6.4 18.6 28.4 0.3 7.1 1.5 100.0

35 a 39 años 227 7.7 31.9 12.9 14.6 27.2 1.2 4.5  100.0

40 a 44 años 216 11.8 39.2 8.2 12.3 23.3  3.5 1.6 100.0

45 a 49 años 216 10.9 28.3 6.5 15.5 25.9 0.7 7.7 4.4 100.0

50 a 54 años 174 19.0 35.8 0.7 14.2 20.2 1.7 5.4 2.9 100.0

55 a 59 años 149 9.4 39.9 8.3 13.8 19.3 3.4 4.9 1.0 100.0

60 a 64 años 125 8.5 41.9 5.2 14.8 15.7  13.9  100.0

65 años y más 179 9.2 24.1 7.2 10.6 31.3 0.4 13.0 4.3 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 10.3 34.8 4.0 4.7 28.5 1.9 15.8  100.0

Primaria incompleta 247 12.6 31.8 6.3 13.5 19.0 0.1 15.4 1.3 100.0

Primaria completa 381 12.0 32.7 8.7 14.6 21.1 0.7 6.6 3.6 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 10.0 29.1 2.3 19.4 31.4 3.4 3.6 0.7 100.0

Secundaria completa 565 9.8 30.7 10.8 15.9 24.5 2.0 6.3 0.0 100.0

Bachillerato incompleto 97 12.0 37.0 10.5 15.4 23.3  1.7 0.1 100.0

Bachillerato completo 397 6.8 34.4 9.3 15.2 29.5 0.8 2.4 1.5 100.0

Licenciatura incompleta 150 10.3 48.1 6.1 6.8 16.3 1.7 7.6 2.9 100.0

Licenciatura completa 141 13.1 26.9 11.3 8.4 33.7 2.4 1.6 2.6 100.0

Posgrado 14 14.7 44.3 0.2  29.0  11.9  100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 20.5 37.2 4.7 18.3 11.2 1.7 6.2 0.3 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 8.6 32.5 7.9 17.1 26.7 1.5 5.6 0.2 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 14.7 44.1 7.9 10.9 20.4  1.4 0.6 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 10.9 38.4 7.3 17.6 25.6  0.1  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19  43.0 3.1 7.0 34.1  12.7  100.0

$14,400  o más 48 11.8 36.4 0.6 14.0 29.5 2.3  5.3 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 6.2 28.2 10.6 16.1 33.7 1.2 3.8 0.1 100.0

 PRI 723 11.6 35.2 9.6 13.4 22.1 0.9 6.2 1.0 100.0

 PRD 210 8.7 30.5 8.1 18.3 27.8 0.1 6.1 0.4 100.0

Otros partidos 71 20.2 41.6 7.1 11.7 12.0 1.0 5.6 1.0 100.0

 Ninguno 864 9.0 34.2 7.6 12.9 25.6 2.1 6.8 1.7 100.0

 NS 36 13.7 25.1 18.1 7.9 20.0  10.1 5.1 100.0

 NC 73 14.9 29.3 4.3 12.4 24.1  8.8 6.3 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 12.7 34.0 6.9 12.3 23.3 1.1 9.1 0.6 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 8.5 35.6 9.6 13.4 22.7 2.0 7.1 1.0 100.0

400,000 y más habitantes 712 9.6 31.5 9.3 14.8 27.8 0.9 3.9 2.2 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 32a del cuestionario.



Tabla 41*
33. ¿Qué tanto impacto diría usted que tienen las actividades del gobierno en México en su vida diaria?

(si es necesario, explicar que esta pregunta y las próximas tres se refieren al gobierno en general y no particularmente al que ahora está en el poder)
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Total Total de casos 2,252 29.9 34.5 25.1 8.2 0.4 1.4 0.6 100.0

Sexo
Hombre 1,032 32.0 32.8 24.7 7.4 0.6 1.7 0.8 100.0

Mujer 1,220 28.0 35.9 25.5 8.9 0.2 1.2 0.3 100.0

Edad

18 a 19 años 169 23.1 39.0 28.3 7.9  1.8 0.0 100.0

20 a 24 años 314 31.5 33.2 26.8 7.2 0.2 1.1  100.0

25 a 29 años 271 28.4 43.7 22.6 4.1 0.5 0.6  100.0

30 a 34 años 212 24.6 34.0 28.9 10.6  1.6 0.3 100.0

35 a 39 años 227 34.9 34.7 23.6 5.2  1.7  100.0

40 a 44 años 216 33.6 39.2 19.1 5.4 0.6 0.2 1.9 100.0

45 a 49 años 216 29.7 29.2 32.3 8.1   0.7 100.0

50 a 54 años 174 36.4 29.7 21.1 10.5 0.1 2.1  100.0

55 a 59 años 149 25.9 30.8 26.0 8.9 0.3 6.5 1.6 100.0

60 a 64 años 125 32.3 34.3 21.2 8.3  1.6 2.3 100.0

65 años y más 179 27.5 25.7 24.9 17.1 2.5 1.2 1.1 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 35.9 27.4 26.9 4.6  5.2  100.0

Primaria incompleta 247 26.3 32.2 28.4 8.7 0.2 3.2 1.0 100.0

Primaria completa 381 23.0 34.6 26.6 11.4 1.8 1.4 1.1 100.0



Secundaria incompleta 100 21.5 34.8 28.8 11.2  2.6 1.0 100.0

Secundaria completa 565 30.2 34.1 24.4 8.4 0.4 1.6 0.8 100.0

Bachillerato incompleto 97 30.7 32.1 31.9 5.2    100.0

Bachillerato completo 397 26.0 42.1 23.5 8.1 0.1  0.3 100.0

Licenciatura incompleta 150 45.2 21.8 26.7 5.9  0.3  100.0

Licenciatura completa 141 40.4 35.3 16.4 6.5  1.3  100.0

Posgrado 14 64.9 32.3 2.8     100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 22.7 38.5 24.9 13.0   0.9 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 30.3 34.8 24.8 7.2 0.5 2.2 0.2 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 28.9 38.0 22.8 8.4  0.9 1.0 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 32.6 36.6 24.3 6.5    100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 33.0 41.6 4.5 20.9    100.0

$14,400  o más 48 43.0 18.6 16.7 21.7    100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 35.2 30.8 24.7 8.6  0.4 0.3 100.0

 PRI 723 26.2 39.6 25.7 6.2 0.3 1.4 0.5 100.0

 PRD 210 29.1 32.4 23.1 8.0 3.1 4.2 0.0 100.0

Otros partidos 71 40.6 36.5 9.3 13.5  0.1  100.0

 Ninguno 864 30.8 32.8 26.3 8.8 0.0 1.1 0.2 100.0

 NS 36 17.1 18.5 43.8 10.6 2.0 2.7 5.3 100.0

 NC 73 32.2 34.7 15.5 10.2  2.5 5.0 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 19.6 37.5 29.0 10.2  2.5 1.2 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 34.6 35.5 21.9 6.7 0.3 0.7 0.3 100.0

400,000 y más habitantes 712 33.5 31.7 24.7 7.9 0.8 1.1 0.3 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 33 del cuestionario.



Tabla 42*
34. Y, ¿qué tanto impacto piensa usted que tienen las leyes del gobierno federal en su vida diaria?
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Total Total de casos 2,252 30.9 33.1 25.0 8.3 0.2 1.9 0.5 100.0

Sexo
Hombre 1,032 32.4 32.2 24.8 7.8  2.1 0.7 100.0

Mujer 1,220 29.7 33.9 25.3 8.8 0.4 1.6 0.3 100.0

Edad

18 a 19 años 169 29.4 26.0 32.3 9.9  2.4  100.0

20 a 24 años 314 28.9 27.9 30.0 10.7 0.7 1.2 0.6 100.0

25 a 29 años 271 30.5 37.6 24.0 6.2 0.4 1.2  100.0

30 a 34 años 212 25.3 36.3 29.4 7.6  1.1 0.3 100.0

35 a 39 años 227 37.9 35.3 18.3 5.9  2.6  100.0

40 a 44 años 216 34.2 37.8 18.0 8.0 0.5 0.3 1.2 100.0

45 a 49 años 216 30.1 28.9 30.2 8.0  1.2 1.7 100.0

50 a 54 años 174 35.5 32.7 17.2 9.7  4.9  100.0

55 a 59 años 149 30.7 24.3 33.5 6.1  5.0 0.3 100.0

60 a 64 años 125 31.7 36.9 18.2 11.5  1.6 0.0 100.0

65 años y más 179 28.2 34.7 23.7 10.2  2.2 1.1 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 30.7 37.6 22.5 4.1  5.1  100.0

Primaria incompleta 247 27.4 36.6 23.3 8.6  3.7 0.5 100.0

Primaria completa 381 25.8 29.4 29.3 10.7  4.0 0.7 100.0

Secundaria incompleta 100 23.5 37.3 20.8 11.5  5.9 1.0 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 565 29.2 36.5 22.3 9.6 0.6 1.0 0.8 100.0

Bachillerato incompleto 97 33.9 27.3 30.6 6.0  2.1  100.0

Bachillerato completo 397 29.4 34.5 27.4 7.8 0.3 0.3 0.3 100.0

Licenciatura incompleta 150 41.3 22.4 28.7 6.6  0.3 0.8 100.0

Licenciatura completa 141 46.2 29.7 17.9 6.0  0.2  100.0

Posgrado 14 55.2 33.9 10.9     100.0

Ingreso
mensual

Menos de $1,600 101 22.6 37.8 30.1 9.5   0.0 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 30.1 32.7 25.4 8.3 0.6 2.6 0.3 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 29.0 42.9 15.4 10.8  1.8  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 41.4 25.4 26.7 4.7  1.9  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 37.2 25.2 20.3 17.4    100.0

$14,400  o más 48 41.5 26.9 21.5 10.2    100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 38.5 33.3 19.5 8.0  0.4 0.5 100.0

 PRI 723 29.0 35.7 23.0 9.7 0.0 2.1 0.5 100.0

 PRD 210 27.6 29.7 30.2 9.7  2.9  100.0

Otros partidos 71 45.5 26.9 16.1 11.2  0.3  100.0

 Ninguno 864 30.1 32.1 28.1 7.1 0.2 2.2 0.2 100.0

 NS 36 13.3 37.5 27.4 9.9 4.1 2.5 5.3 100.0

 NC 73 35.7 33.2 22.1 6.2   2.8 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 22.1 35.2 28.6 9.9  3.4 0.8 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 37.8 30.9 22.6 6.6 0.5 1.3 0.3 100.0

400,000 y más habitantes 712 32.1 33.3 24.3 8.5 0.1 1.2 0.4 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 34 del cuestionario.



Tabla 43*
35. En su opinión, ¿la política nacional contribuye o no contribuye al mejoramiento del nivel de vida para todos los mexicanos?
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Total Total de casos 2,252 29.9 34.6 24.9 4.9 3.6 0.1 1.6 0.3 100.0

Sexo
Hombre 1,032 32.0 32.2 25.6 5.3 3.7 0.0 0.9 0.3 100.0

Mujer 1,220 28.2 36.7 24.3 4.6 3.5 0.1 2.3 0.3 100.0

Edad

18 a 19 años 169 31.0 29.7 28.7 1.9 7.0  1.6 0.1 100.0

20 a 24 años 314 23.9 36.0 25.3 6.9 3.6  4.3  100.0

25 a 29 años 271 32.2 38.1 22.5 3.5 3.3 0.2 0.0 0.1 100.0

30 a 34 años 212 28.6 34.6 25.6 6.1 3.4  1.3 0.5 100.0

35 a 39 años 227 34.1 33.6 22.0 6.3 1.8  2.1 0.0 100.0

40 a 44 años 216 42.3 34.5 19.9 1.1 1.4 0.0 0.7 0.0 100.0

45 a 49 años 216 20.7 40.6 30.8 3.9 2.9  0.4 0.7 100.0

50 a 54 años 174 34.0 40.5 18.7 0.9 3.6 0.7 1.6  100.0

55 a 59 años 149 23.6 25.8 37.5 4.4 5.9 0.1 2.6  100.0

60 a 64 años 125 34.8 37.5 19.2 6.2 1.4  0.7 0.1 100.0

65 años y más 179 25.4 26.6 28.2 9.8 6.4  1.7 1.9 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 23.6 29.7 37.8 7.3 1.3  0.3  100.0

Primaria incompleta 247 25.2 33.6 25.7 7.2 2.8  5.3 0.2 100.0

Primaria completa 381 26.2 35.1 27.0 4.7 4.5 0.0 1.9 0.6 100.0

Secundaria incompleta 100 26.3 38.0 25.4 1.7 2.9 1.3 2.6 1.8 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 565 35.3 29.5 25.8 4.1 4.2 0.0 1.1 0.0 100.0

Bachillerato incompleto 97 27.9 34.3 31.4 4.8 1.2  0.3 0.1 100.0

Bachillerato completo 397 27.2 39.6 22.6 4.3 4.0  1.6 0.7 100.0

Licenciatura incompleta 150 31.7 35.6 20.9 7.3 3.5  0.8 0.2 100.0

Licenciatura completa 141 39.1 37.4 15.0 4.9 3.2 0.3 0.1  100.0

Posgrado 14 25.1 45.6 29.1  0.2    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 22.6 42.5 17.7 8.1 6.1  3.1 0.0 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 30.2 35.7 22.9 2.4 5.4 0.0 3.1 0.3 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 25.2 42.6 26.4 3.7 1.5  0.6  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 38.8 31.9 17.5 9.4 2.4    100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 32.2 41.3 19.5 5.4 1.7    100.0

$14,400  o más 48 40.3 37.7 21.0 0.6 0.3    100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 31.5 43.5 14.6 5.5 2.8 0.1 1.9 0.2 100.0

 PRI 723 34.2 35.2 22.4 4.0 2.9  1.0 0.4 100.0

 PRD 210 26.0 22.4 38.6 6.3 5.6  1.1  100.0

Otros partidos 71 29.2 34.8 18.6 10.7 6.4   0.3 100.0

 Ninguno 864 27.2 35.7 27.5 4.2 2.9 0.2 2.1 0.2 100.0

 NS 36 17.1 20.6 38.5 4.6 16.6  2.5  100.0

 NC 73 37.9 22.1 18.7 10.5 4.6  3.5 2.8 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 26.0 33.3 25.6 6.6 5.5 0.0 2.5 0.3 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 36.8 33.5 20.7 4.1 2.6 0.0 2.0 0.3 100.0

400,000 y más habitantes 712 27.8 36.3 27.3 4.3 2.9 0.2 0.8 0.3 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 35 del cuestionario.



Tabla 44*
36. Ahora, por lo que respecta al gobierno del estado (de la ciudad de México) ¿qué tanto impacto diría usted que tienen las actividades del gobierno en su vida diaria?
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Total Total de casos 2,252 27.8 35.1 22.3 11.9 0.1 2.1 0.6 100.0

Sexo
Hombre 1,032 31.5 32.3 21.5 11.3 0.2 2.5 0.6 100.0

Mujer 1,220 24.6 37.5 23.0 12.5 0.0 1.7 0.6 100.0

Edad

18 a 19 años 169 24.4 29.7 30.7 12.2  1.6 1.4 100.0

20 a 24 años 314 24.6 38.2 22.4 12.5 0.0 2.3 0.0 100.0

25 a 29 años 271 27.3 39.7 22.9 8.7  1.4 0.0 100.0

30 a 34 años 212 22.8 33.7 25.2 14.2  2.5 1.6 100.0

35 a 39 años 227 35.0 33.5 23.4 6.4 0.2 0.8 0.7 100.0

40 a 44 años 216 28.4 39.3 20.3 9.2  2.8 0.0 100.0

45 a 49 años 216 26.9 30.4 28.3 12.7   1.8 100.0

50 a 54 años 174 33.3 34.5 11.2 16.6 1.0 3.4  100.0

55 a 59 años 149 28.8 36.4 17.0 14.9  2.6 0.3 100.0

60 a 64 años 125 31.4 31.4 20.0 10.5 0.2 5.6 0.8 100.0

65 años y más 179 27.8 32.5 18.9 17.5 0.4 2.4 0.5 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 30.2 41.8 15.9 11.4  0.8  100.0

Primaria incompleta 247 32.6 30.0 21.4 9.8 1.0 4.4 0.8 100.0

Primaria completa 381 20.5 36.1 25.3 15.0  2.9 0.1 100.0

Secundaria incompleta 100 22.4 33.6 27.5 10.5  4.9 1.0 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 565 26.9 35.0 21.6 14.1 0.1 1.7 0.5 100.0

Bachillerato incompleto 97 30.7 31.7 26.1 10.5  0.9  100.0

Bachillerato completo 397 28.4 37.7 24.0 8.7 0.0 0.9 0.3 100.0

Licenciatura incompleta 150 30.9 38.7 21.3 7.3  1.8  100.0

Licenciatura completa 141 30.4 26.9 16.3 19.5  2.7 4.1 100.0

Posgrado 14 63.4 28.3 8.1    0.2 100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 21.1 52.3 14.9 8.7  3.1  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 29.1 37.6 21.6 9.9  1.4 0.4 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 29.8 36.9 22.2 9.6 0.1 1.4  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 34.1 35.7 21.3 5.3  1.7 1.8 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 14.0 43.1 28.3 14.6    100.0

$14,400  o más 48 50.6 16.3 14.8 18.2    100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 25.9 41.9 21.5 6.2  3.8 0.7 100.0

 PRI 723 28.8 38.4 20.1 10.2 0.4 1.5 0.6 100.0

 PRD 210 27.7 29.1 27.9 15.2    100.0

Otros partidos 71 31.0 34.7 19.6 14.7    100.0

 Ninguno 864 28.3 33.0 23.4 13.4 0.0 2.0 0.0 100.0

 NS 36 16.1 19.4 31.0 22.2  11.4  100.0

 NC 73 25.9 31.6 16.9 12.6  3.0 9.9 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 22.6 34.4 24.1 14.6 0.1 3.7 0.5 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 35.5 32.1 20.1 10.1 0.3 1.7 0.2 100.0

400,000 y más habitantes 712 26.0 37.6 22.7 11.4  1.2 1.0 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 36 del cuestionario.



Tabla 45*
37. Y, ¿qué tanto impacto piensa usted que tienen las leyes estatales (de la ciudad de México)  en su vida diaria?
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Total Total de casos 2,252 28.4 35.0 24.1 9.3 0.1 2.2 0.9 100.0

Sexo
Hombre 1,032 30.9 33.7 23.8 8.4 0.1 2.0 1.0 100.0

Mujer 1,220 26.2 36.1 24.4 10.0 0.1 2.4 0.8 100.0

Edad

18 a 19 años 169 24.0 33.9 30.5 7.0 1.0 2.1 1.4 100.0

20 a 24 años 314 25.6 33.8 27.6 9.7  3.2 0.2 100.0

25 a 29 años 271 30.1 33.4 26.5 7.2  1.6 1.1 100.0

30 a 34 años 212 21.7 42.3 23.4 8.4  2.6 1.6 100.0

35 a 39 años 227 31.3 37.0 24.6 5.3 0.3 0.3 1.1 100.0

40 a 44 años 216 32.4 38.5 19.3 8.3  1.6  100.0

45 a 49 años 216 24.9 37.6 25.6 9.0 0.1  3.0 100.0

50 a 54 años 174 35.1 33.6 15.6 13.0  2.6 0.1 100.0

55 a 59 años 149 30.2 25.2 30.3 9.3 0.4 4.4 0.3 100.0

60 a 64 años 125 39.7 27.6 16.7 8.8  6.3 0.9 100.0

65 años y más 179 26.9 31.2 21.0 18.1  2.6 0.2 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 28.3 43.9 14.8 11.5  1.4 0.0 100.0

Primaria incompleta 247 34.0 26.3 23.9 9.7  5.3 0.8 100.0

Primaria completa 381 22.1 36.8 25.7 11.5 0.5 2.9 0.4 100.0

Secundaria incompleta 100 23.6 39.1 23.4 7.2  5.2 1.5 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 565 28.0 35.4 22.3 11.0 0.0 2.4 0.9 100.0

Bachillerato incompleto 97 30.4 29.5 32.9 4.3 1.0 1.9  100.0

Bachillerato completo 397 27.6 38.6 25.1 7.6  0.3 0.8 100.0

Licenciatura incompleta 150 35.0 32.1 27.2 5.7  0.0  100.0

Licenciatura completa 141 29.2 29.5 23.5 10.3  3.4 4.1 100.0

Posgrado 14 63.6 17.1 11.2 8.1    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 29.9 34.2 27.0 5.9  3.1 0.0 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 28.2 38.4 24.1 7.2  1.8 0.3 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 35.2 30.7 19.4 13.5  1.2  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 32.0 41.6 21.7 2.1 0.7  1.8 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 27.6 28.0 15.2 14.6   14.6 100.0

$14,400  o más 48 42.6 25.0 21.2 11.2    100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 29.7 32.5 27.5 6.2 0.0 3.2 0.9 100.0

 PRI 723 28.8 40.8 19.0 7.7 0.1 2.2 1.4 100.0

 PRD 210 32.0 33.8 25.9 8.1  0.2  100.0

Otros partidos 71 35.5 29.0 24.3 9.9  1.3  100.0

 Ninguno 864 28.0 33.2 26.0 10.4 0.0 2.4  100.0

 NS 36 6.9 29.4 30.0 26.3  5.3 2.0 100.0

 NC 73 25.6 26.6 25.6 10.3 2.0  9.9 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 27.0 32.0 27.0 9.6 0.3 3.6 0.4 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 37.8 33.1 16.9 8.9 0.1 2.2 1.0 100.0

400,000 y más habitantes 712 22.9 38.2 27.1 9.3  1.2 1.2 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 37 del cuestionario.



Tabla 46*
38. En general, ¿las actividades del gobierno del estado (de la ciudad de México) 

contribuyen o no contribuyen a mejorar las condiciones de vida de las personas en este estado?
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Total Total de casos 2,252 29.0 36.8 25.2 2.2 3.1 0.1 2.7 1.0 100.0

Sexo
Hombre 1,032 33.5 31.2 25.8 2.1 3.1 0.1 2.8 1.3 100.0

Mujer 1,220 25.0 41.7 24.7 2.4 3.1  2.6 0.7 100.0

Edad

18 a 19 años 169 31.3 40.6 18.4 2.6 2.9  2.4 2.0 100.0

20 a 24 años 314 27.1 38.0 24.8 0.5 4.6  4.8 0.1 100.0

25 a 29 años 271 27.1 43.0 23.6 5.1 0.7  0.4 0.1 100.0

30 a 34 años 212 29.0 35.3 26.0 0.6 3.8  3.5 1.9 100.0

35 a 39 años 227 32.2 40.0 22.5 1.6 2.7  0.9  100.0

40 a 44 años 216 41.1 30.7 22.8 1.5 1.9  0.7 1.4 100.0

45 a 49 años 216 28.8 32.2 24.2 3.0 5.3 0.5 1.4 4.6 100.0

50 a 54 años 174 39.1 34.8 18.8 1.3 1.7  4.2  100.0

55 a 59 años 149 25.0 27.3 37.7 3.7 1.7  4.6  100.0

60 a 64 años 125 21.7 34.2 27.5 1.9 2.1  10.5 2.0 100.0

65 años y más 179 14.6 39.8 35.0 3.8 4.8 0.2 1.7  100.0

Escolaridad

Ninguna 158 15.1 32.4 41.2 3.5 6.0  1.8  100.0

Primaria incompleta 247 31.8 35.6 22.3 2.3 2.9  4.7 0.4 100.0

Primaria completa 381 26.6 37.2 27.3 2.2 2.3 0.5 3.5 0.4 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 22.6 37.0 34.0 2.7 0.0  2.6 1.0 100.0

Secundaria completa 565 30.0 32.3 27.1 2.6 4.7  2.6 0.7 100.0

Bachillerato incompleto 97 23.2 38.5 22.0 7.1 2.7  5.7 0.8 100.0

Bachillerato completo 397 29.5 40.3 23.4 1.0 2.5  1.7 1.5 100.0

Licenciatura incompleta 150 35.3 36.1 23.0 1.8 1.1  2.7  100.0

Licenciatura completa 141 32.9 44.4 14.3 1.1 2.7  0.5 4.1 100.0

Posgrado 14 42.5 49.0 8.4  0.2    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 28.7 38.8 25.3 1.9 2.3  3.1  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 29.3 35.4 26.9 1.1 3.6 0.2 3.2 0.2 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 33.7 43.2 16.7 1.2 1.3  3.6 0.4 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 43.4 38.9 10.8 0.4 2.8  1.0 2.7 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 38.6 52.2 7.6  1.7    100.0

$14,400  o más 48 41.9 29.7 20.5  8.0    100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 35.9 40.5 16.2 1.2 2.3  2.8 1.2 100.0

 PRI 723 32.7 39.7 20.5 1.8 2.9 0.1 1.8 0.5 100.0

 PRD 210 25.3 36.9 30.2 4.4 0.0  2.6 0.5 100.0

Otros partidos 71 28.9 35.0 24.4 5.4 5.8  0.5  100.0

 Ninguno 864 25.5 33.6 31.3 1.8 3.8 0.1 3.2 0.8 100.0

 NS 36 28.5 26.8 22.1 6.2 2.0  9.1 5.3 100.0

 NC 73 22.8 45.6 15.6 4.6 3.0  2.3 6.1 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 26.8 32.2 29.3 3.4 4.5 0.2 2.6 0.8 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 31.5 40.1 20.1 2.1 3.2  2.8 0.2 100.0

400,000 y más habitantes 712 28.7 37.5 26.0 1.5 2.0 0.1 2.7 1.6 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 38 del cuestionario.



Tabla 47*
39. En general, ¿cuáles son las cosas de este país que lo hacen sentir más orgulloso de ser mexicano?
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Total Total de casos 5.1 15.1 1.0 28.4 1.0 22.6 1.5 17.6 27.1 1.2 5.8 2.1

Sexo
Hombre 5.9 16.1 1.2 25.0 0.2 22.8 1.9 17.4 28.1 1.1 4.9 2.5

Mujer 4.4 14.2 0.8 31.4 1.7 22.4 1.2 17.8 26.3 1.3 6.6 1.7

Edad

18 a 19 años 6.1 8.9 0.4 29.2  21.1 2.8 24.3 27.4 1.0 4.3 2.5

20 a 24 años 1.3 18.8  26.0 0.7 20.2 1.4 20.0 34.9 1.2 5.1 1.7

25 a 29 años 9.3 13.9 2.0 18.3 4.9 24.8 0.0 16.5 19.3 0.6 7.3 2.0

30 a 34 años 4.8 10.7 2.3 36.5  24.8 0.5 11.4 31.3  4.8 2.9

35 a 39 años 2.9 14.9 0.3 32.2 0.4 20.0 1.9 17.2 29.7 0.0 6.7 1.4

40 a 44 años 6.7 21.9 1.3 28.0 0.3 22.8 0.2 20.9 24.2 3.7 4.1 0.2

45 a 49 años 2.1 13.6 0.6 31.8 0.5 22.3 3.9 23.8 30.8 1.6 1.2 2.6

50 a 54 años 1.6 19.6 1.0 25.7  24.3 0.9 19.6 28.9 1.5 7.1 1.3

55 a 59 años 4.5 13.9 1.1 32.4  21.8 3.3 15.6 27.3 1.4 9.1 1.2

60 a 64 años 8.1 8.1 2.7 19.7 2.9 29.1 0.4 14.3 25.2  10.5 3.3

65 años y más 9.6 16.4  31.5 0.5 20.9 2.8 12.3 16.6 2.5 6.6 4.3

Escolaridad

Ninguna 5.0 16.7 0.7 30.9 0.4 16.2 0.4 11.3 16.6 4.9 13.3 5.6

Primaria incompleta 2.6 18.5 0.9 18.5  27.7 5.3 17.8 29.4 0.2 10.2 1.6

Primaria completa 4.3 9.7 0.0 34.3 0.6 19.3 0.6 16.1 24.7 1.0 7.6 1.6



Escolaridad

Secundaria incompleta 5.4 15.8 4.6 30.4  10.3 2.5 19.3 27.8 1.2 8.3 0.8

Secundaria completa 4.8 16.2 1.7 30.6 2.7 18.5 0.6 18.4 26.1 0.5 5.5 2.8

Bachillerato incompleto 9.9 13.7 0.3 30.8  15.9 1.1 15.2 34.1  4.6  

Bachillerato completo 5.5 16.2 0.0 25.0 0.9 28.3 1.7 17.2 30.5 1.6 3.2 1.8

Licenciatura incompleta 6.0 12.4 3.0 25.2 0.5 25.7 0.9 26.7 29.8 1.1 1.2 0.8

Licenciatura completa 5.0 16.3  30.4  31.0 1.6 14.9 22.3 3.0 4.6 3.0

Posgrado 15.2 17.3 8.1 40.9  18.8  18.1 16.9    

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 1.0 17.5 4.4 26.5 12.2 22.2 1.7 28.6 22.1 1.0 2.8 0.0

De $1,600 a menos de $4,800 3.9 18.9 0.2 27.1 0.2 23.7 0.8 16.8 27.5 2.1 5.2 1.3

De $4,800 a menos de $8,000 5.9 12.7 2.3 25.7 1.6 25.6 2.6 18.9 25.6 1.1 5.6 0.2

De $8,000 a menos de $11,200 3.6 16.1  19.4  33.7 5.2 16.9 31.0 1.5 2.9 3.6

De $11,200 a menos de $14,400  15.6  28.0  24.1  24.6 19.3  10.1  

$14,400  o más 7.0 10.8 8.0 35.1  22.2  34.3 16.0  4.0 1.9

Simpatía 
partidista

 PAN 4.8 20.1 1.7 23.4 0.7 28.7 0.5 18.5 25.0 1.6 2.9 0.5

 PRI 4.4 14.4 2.1 24.8 2.2 23.3 1.4 17.8 26.5 0.9 6.6 1.7

 PRD 8.9 8.6 0.6 25.5 0.5 22.9 3.2 17.1 37.2 3.8 4.7 3.4

Otros partidos 6.3 24.8 0.5 13.4  30.1 0.2 19.9 13.4  4.8 8.8

 Ninguno 5.1 14.9 0.2 33.7 0.6 21.0 1.8 16.9 28.1 1.0 5.6 1.6

 NS 0.2 13.0  39.1  6.9  23.6 22.6 0.9 3.7 3.3

 NC 4.9 12.7  28.7  16.7 1.7 17.5 23.7  15.0 6.2

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 5.5 13.6 1.0 25.7 0.7 20.3 0.8 19.6 24.6 0.1 7.1 3.1

10,000 a 399,999 habitantes 3.3 14.6 0.7 28.4  28.4 1.1 17.8 33.2 0.6 5.9 1.2

400,000 y más habitantes 6.0 16.5 1.3 30.2 1.9 20.2 2.2 16.2 24.6 2.4 4.8 2.0

Fuente: Cultura Cívica 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. Resultados definitivos del cuestionario.
*Tabla correspondiente a la pregunta 39 del cuestionario. Tabla correspondiente a regunta de respuesta múltiple. Los porcentajes no suman 100.



Tabla 47*
39. En general, ¿cuáles son las cosas de este país que lo hacen sentir más orgulloso de ser mexicano?
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Total Total de casos 5.1 15.1 1.0 28.4 1.0 22.6 1.5 17.6

Sexo
Hombre 5.9 16.1 1.2 25.0 0.2 22.8 1.9 17.4

Mujer 4.4 14.2 0.8 31.4 1.7 22.4 1.2 17.8

Edad

18 a 19 años 6.1 8.9 0.4 29.2  21.1 2.8 24.3

20 a 24 años 1.3 18.8  26.0 0.7 20.2 1.4 20.0

25 a 29 años 9.3 13.9 2.0 18.3 4.9 24.8 0.0 16.5

30 a 34 años 4.8 10.7 2.3 36.5  24.8 0.5 11.4

35 a 39 años 2.9 14.9 0.3 32.2 0.4 20.0 1.9 17.2

40 a 44 años 6.7 21.9 1.3 28.0 0.3 22.8 0.2 20.9

45 a 49 años 2.1 13.6 0.6 31.8 0.5 22.3 3.9 23.8

50 a 54 años 1.6 19.6 1.0 25.7  24.3 0.9 19.6

55 a 59 años 4.5 13.9 1.1 32.4  21.8 3.3 15.6

60 a 64 años 8.1 8.1 2.7 19.7 2.9 29.1 0.4 14.3

65 años y más 9.6 16.4  31.5 0.5 20.9 2.8 12.3

Escolaridad

Ninguna 5.0 16.7 0.7 30.9 0.4 16.2 0.4 11.3

Primaria incompleta 2.6 18.5 0.9 18.5  27.7 5.3 17.8

Primaria completa 4.3 9.7 0.0 34.3 0.6 19.3 0.6 16.1



Escolaridad

Secundaria incompleta 5.4 15.8 4.6 30.4  10.3 2.5 19.3

Secundaria completa 4.8 16.2 1.7 30.6 2.7 18.5 0.6 18.4

Bachillerato incompleto 9.9 13.7 0.3 30.8  15.9 1.1 15.2

Bachillerato completo 5.5 16.2 0.0 25.0 0.9 28.3 1.7 17.2

Licenciatura incompleta 6.0 12.4 3.0 25.2 0.5 25.7 0.9 26.7

Licenciatura completa 5.0 16.3  30.4  31.0 1.6 14.9

Posgrado 15.2 17.3 8.1 40.9  18.8  18.1

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 1.0 17.5 4.4 26.5 12.2 22.2 1.7 28.6

De $1,600 a menos de $4,800 3.9 18.9 0.2 27.1 0.2 23.7 0.8 16.8

De $4,800 a menos de $8,000 5.9 12.7 2.3 25.7 1.6 25.6 2.6 18.9

De $8,000 a menos de $11,200 3.6 16.1  19.4  33.7 5.2 16.9

De $11,200 a menos de $14,400  15.6  28.0  24.1  24.6

$14,400  o más 7.0 10.8 8.0 35.1  22.2  34.3

Simpatía 
partidista

 PAN 4.8 20.1 1.7 23.4 0.7 28.7 0.5 18.5

 PRI 4.4 14.4 2.1 24.8 2.2 23.3 1.4 17.8

 PRD 8.9 8.6 0.6 25.5 0.5 22.9 3.2 17.1

Otros partidos 6.3 24.8 0.5 13.4  30.1 0.2 19.9

 Ninguno 5.1 14.9 0.2 33.7 0.6 21.0 1.8 16.9

 NS 0.2 13.0  39.1  6.9  23.6

 NC 4.9 12.7  28.7  16.7 1.7 17.5

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 5.5 13.6 1.0 25.7 0.7 20.3 0.8 19.6

10,000 a 399,999 habitantes 3.3 14.6 0.7 28.4  28.4 1.1 17.8

400,000 y más habitantes 6.0 16.5 1.3 30.2 1.9 20.2 2.2 16.2

Fuente: Cultura Cívica 2009
Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.



Tabla 48*
40. Suponga que Ud. tuviera necesidad de ser atendido por una oficina gubernamental, por ejemplo, que le solucionen dudas sobre el pago de impuestos 

o un préstamo para vivienda. ¿Ud. cree que sería tratado igual que cualquier otra persona?
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Total Total de casos 2,252 35.6 29.6 31.2 0.4 2.8 0.4 100.0

Sexo
Hombre 1,032 37.5 28.7 30.5 0.6 2.1 0.6 100.0

Mujer 1,220 33.8 30.5 31.8 0.3 3.3 0.3 100.0

Edad

18 a 19 años 169 34.8 33.0 28.7 1.5 2.0  100.0

20 a 24 años 314 41.5 28.2 28.2 0.2 1.5 0.5 100.0

25 a 29 años 271 34.5 35.7 27.2 0.2 2.1 0.4 100.0

30 a 34 años 212 30.1 33.4 35.3  0.9 0.3 100.0

35 a 39 años 227 34.0 30.5 32.3  1.8 1.3 100.0

40 a 44 años 216 41.1 21.8 29.4 1.6 6.1  100.0

45 a 49 años 216 41.4 28.3 29.0  1.0 0.3 100.0

50 a 54 años 174 33.3 28.3 35.5  2.8  100.0

55 a 59 años 149 33.0 23.2 38.9  4.9 0.0 100.0

60 a 64 años 125 25.9 33.3 32.3 0.1 8.4  100.0

65 años y más 179 34.0 27.2 32.8 1.2 4.0 0.8 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 23.1 24.1 43.0 0.0 9.6 0.1 100.0

Primaria incompleta 247 34.3 23.1 32.8 1.1 7.9 0.7 100.0

Primaria completa 381 29.0 30.9 36.8 0.7 2.4 0.2 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 24.8 34.2 39.8  0.3 1.0 100.0

Secundaria completa 565 36.5 25.9 34.2 0.2 2.1 1.1 100.0

Bachillerato incompleto 97 36.8 39.8 20.4  3.0  100.0

Bachillerato completo 397 34.3 33.5 30.5  1.8  100.0

Licenciatura incompleta 150 48.4 30.5 19.1 2.0   100.0

Licenciatura completa 141 50.7 31.9 16.6  0.9  100.0

Posgrado 14 33.7 32.4 34.0    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 42.8 13.9 35.9  7.2 0.1 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 32.6 29.3 35.4 0.1 1.7 1.0 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 36.0 29.7 29.7 1.7 2.9  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 44.9 39.2 15.8    100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 21.1 41.3 37.6    100.0

$14,400  o más 48 38.6 44.7 16.7    100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 40.2 33.6 23.0  3.2  100.0

 PRI 723 38.9 29.2 28.6 0.7 1.9 0.6 100.0

 PRD 210 26.4 32.7 40.1 0.2 0.7  100.0

Otros partidos 71 57.0 25.4 14.8  1.2 1.7 100.0

 Ninguno 864 32.8 28.9 34.9 0.4 2.8 0.2 100.0

 NS 36 28.2 30.1 35.1  3.4 3.3 100.0

 NC 73 26.6 25.5 33.4  13.4 1.1 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 29.7 29.8 35.6 0.8 3.6 0.5 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 37.8 28.2 30.6 0.1 3.4 0.0 100.0

400,000 y más habitantes 712 37.9 30.6 28.8 0.4 1.8 0.6 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 40 del cuestionario.



Tabla 49*
41. Si Ud. explicara su punto de vista a los funcionarios del gobierno, ¿ellos le darían o no le darían una consideración sería a lo que usted tiene que decir?  (leer opciones)
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Total Total de casos 2,252 20.7 26.3 34.3 9.0 3.6 0.1 5.3 0.6 100.0

Sexo
Hombre 1,032 22.9 24.7 34.0 9.2 3.7 0.0 5.1 0.4 100.0

Mujer 1,220 18.8 27.8 34.6 8.9 3.5 0.2 5.4 0.8 100.0

Edad

18 a 19 años 169 24.5 19.8 36.1 10.9 6.5  2.1 0.1 100.0

20 a 24 años 314 23.0 23.2 33.4 10.7 5.4  3.5 0.7 100.0

25 a 29 años 271 15.6 32.0 37.3 3.9 4.4 0.9 5.6 0.4 100.0

30 a 34 años 212 15.9 34.3 27.2 14.1 1.6  5.4 1.5 100.0

35 a 39 años 227 23.8 23.9 37.8 9.2 2.9  2.4 0.0 100.0

40 a 44 años 216 30.0 23.6 34.0 4.2 0.8  6.5 1.0 100.0

45 a 49 años 216 21.1 29.3 34.7 8.7 1.8  3.9 0.5 100.0

50 a 54 años 174 20.9 29.1 30.8 7.8 5.1  6.4  100.0

55 a 59 años 149 15.4 22.7 38.4 14.5 5.0 0.4 3.3 0.3 100.0

60 a 64 años 125 21.2 27.6 28.9 11.3 4.3  6.6 0.0 100.0

65 años y más 179 17.0 20.3 37.8 7.6 3.3  12.6 1.4 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 11.4 16.0 52.9 12.2 2.9  4.3 0.4 100.0

Primaria incompleta 247 22.8 23.0 27.5 12.8 1.4  11.6 0.8 100.0

Primaria completa 381 15.1 22.4 41.8 10.1 2.2 0.5 6.7 1.1 100.0

Secundaria incompleta 100 14.9 28.9 40.2 8.4 6.3 0.0 1.4  100.0



Escolaridad

Secundaria completa 565 18.0 27.6 37.5 7.6 3.8 0.2 4.7 0.6 100.0

Bachillerato incompleto 97 15.6 27.7 38.0 9.5 4.1 0.3 4.6 0.1 100.0

Bachillerato completo 397 23.2 26.7 29.8 9.7 5.4  4.8 0.3 100.0

Licenciatura incompleta 150 30.1 29.8 26.6 8.5 1.3  3.7  100.0

Licenciatura completa 141 32.3 32.9 23.1 3.5 4.2  1.6 2.3 100.0

Posgrado 14 39.2 39.9 21.0      100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 22.3 24.7 36.4 8.6 1.4  6.5 0.1 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 18.0 24.1 36.4 11.1 3.3 0.2 6.5 0.4 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 15.4 30.1 37.4 7.7 4.7  4.7  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 34.8 32.5 22.9 5.8 2.7   1.4 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 14.1 43.4 42.5      100.0

$14,400  o más 48 35.0 38.5 10.0 16.4     100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 22.1 23.2 35.8 6.9 1.3 0.6 8.5 1.5 100.0

 PRI 723 21.4 33.1 28.1 8.8 3.2 0.1 4.9 0.4 100.0

 PRD 210 14.5 24.0 40.8 16.8 3.4  0.4  100.0

Otros partidos 71 19.9 31.0 27.7 7.3 3.9  8.4 1.7 100.0

 Ninguno 864 21.7 23.5 37.8 8.5 3.6  4.4 0.5 100.0

 NS 36 19.1 13.5 48.0  11.2 2.0 6.1  100.0

 NC 73 15.3 21.2 24.6 14.6 8.5  14.2 1.5 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 17.4 23.5 36.9 12.4 3.7 0.2 5.3 0.6 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 20.4 26.5 34.7 6.7 4.7 0.1 6.9 0.0 100.0

400,000 y más habitantes 712 23.3 28.1 32.3 8.3 2.6 0.1 4.1 1.1 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 41 del cuestionario.



Tabla 50*
42. Algunas personas dicen que el presidente debería estar por encima de los conflictos de los partidos políticos. 

Otros dicen que debería ser un líder activo de su propio partido. ¿Qué opinión piensa Ud. que es correcta?
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Total Total de casos 2,252 50.0 20.4 1.6 25.1 2.9 100.0

Sexo
Hombre 1,032 52.0 19.8 1.7 23.2 3.4 100.0

Mujer 1,220 48.3 20.9 1.6 26.8 2.5 100.0

Edad

18 a 19 años 169 42.9 16.4 3.1 33.8 3.9 100.0

20 a 24 años 314 50.0 18.2 2.0 28.1 1.7 100.0

25 a 29 años 271 46.6 26.4 3.0 20.5 3.5 100.0

30 a 34 años 212 52.2 19.7 0.2 23.8 4.2 100.0

35 a 39 años 227 52.4 22.6 1.0 22.2 1.7 100.0

40 a 44 años 216 49.8 22.5 1.6 24.4 1.7 100.0

45 a 49 años 216 59.4 17.9 0.9 17.9 4.0 100.0

50 a 54 años 174 46.4 14.2 2.6 30.8 6.0 100.0

55 a 59 años 149 52.4 16.0  28.3 3.3 100.0

60 a 64 años 125 43.5 26.7 5.5 23.2 1.2 100.0

65 años y más 179 49.8 19.7  28.5 2.0 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 49.1 5.0  39.4 6.5 100.0

Primaria incompleta 247 42.6 19.5 1.5 33.3 3.1 100.0

Primaria completa 381 45.7 25.0 1.4 24.6 3.3 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 43.8 19.4 2.2 31.5 3.2 100.0

Secundaria completa 565 46.6 21.2 1.5 29.0 1.7 100.0

Bachillerato incompleto 97 56.2 20.4 2.0 18.0 3.5 100.0

Bachillerato completo 397 52.0 20.3 2.4 23.2 2.1 100.0

Licenciatura incompleta 150 56.0 22.5 1.6 14.4 5.5 100.0

Licenciatura completa 141 68.1 17.4 1.0 9.9 3.6 100.0

Posgrado 14 54.9 22.0  23.1  100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 47.2 34.9  16.6 1.4 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 47.9 20.8 1.8 27.2 2.3 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 60.2 18.8 0.8 16.1 4.2 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 59.6 23.2 2.2 13.4 1.6 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 74.3 1.3  24.4  100.0

$14,400  o más 48 61.5 13.1 3.2 14.9 7.2 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 53.0 29.3 1.0 15.2 1.4 100.0

 PRI 723 51.0 21.0 1.0 24.2 2.8 100.0

 PRD 210 47.6 22.1 2.0 25.5 2.8 100.0

Otros partidos 71 48.5 18.5 5.5 24.6 3.0 100.0

 Ninguno 864 50.8 17.4 1.7 27.2 2.9 100.0

 NS 36 28.8 25.0 2.0 40.8 3.3 100.0

 NC 73 41.4 14.4 2.9 31.4 10.0 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 43.2 19.8 1.0 31.4 4.5 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 59.0 19.3 2.5 17.5 1.6 100.0

400,000 y más habitantes 712 48.3 21.5 1.5 26.0 2.7 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 42 del cuestionario.



Tabla 51*
 42a. ¿Por qué opina eso?
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Total Total de casos 1,495 11.7 30.5 10.9 28.3 4.4 2.3 7.4 4.5 100.0

Sexo
Hombre 697 10.0 33.8 10.8 26.4 4.2 2.9 6.4 5.4 100.0

Mujer 798 13.3 27.4 11.0 30.0 4.6 1.7 8.2 3.8 100.0

Edad

18 a 19 años 98 24.8 28.4 6.1 30.0 5.2 0.4 2.7 2.6 100.0

20 a 24 años 203 17.3 32.3 7.9 23.9 4.7 3.6 8.5 1.8 100.0

25 a 29 años 186 8.2 30.6 11.9 33.4 2.5 4.5 5.1 3.7 100.0

30 a 34 años 155 9.4 34.8 4.5 34.1 2.6 1.5 7.8 5.4 100.0

35 a 39 años 156 5.1 26.6 15.1 28.3 5.4 1.3 12.6 5.7 100.0

40 a 44 años 156 11.9 32.3 9.8 28.1 3.7 1.4 6.5 6.4 100.0

45 a 49 años 160 13.6 27.7 11.7 17.3 8.9 2.1 9.8 9.0 100.0

50 a 54 años 106 11.7 34.3 11.4 30.1 0.9 3.2 7.1 1.3 100.0

55 a 59 años 84 9.2 19.0 16.3 33.1 12.0 3.7 2.2 4.6 100.0

60 a 64 años 85 12.0 33.2 16.4 22.1 6.8 1.1 7.2 1.4 100.0

65 años y más 106 12.0 31.3 14.8 29.0 0.9 1.1 5.5 5.3 100.0

Escolaridad

Ninguna 78 12.3 18.7 18.6 21.5 0.2  8.1 20.6 100.0

Primaria incompleta 152 9.7 28.7 11.1 25.3 7.5 2.3 10.6 4.8 100.0

Primaria completa 244 11.1 37.9 11.8 23.9 3.8 2.4 7.1 2.1 100.0

Secundaria incompleta 57 12.0 23.0 6.5 32.1 0.5 2.2 17.1 6.7 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 363 8.5 30.0 11.0 29.2 4.4 1.8 10.5 4.7 100.0

Bachillerato incompleto 72 15.1 19.9 13.8 35.4 3.6 6.6 4.6 1.0 100.0

Bachillerato completo 289 11.5 31.2 8.6 32.8 3.7 2.2 6.3 3.5 100.0

Licenciatura incompleta 112 23.0 29.5 13.1 23.0 5.9 2.7 1.0 1.8 100.0

Licenciatura completa 115 11.9 34.3 10.9 25.9 5.9 1.9 1.3 7.8 100.0

Posgrado 11 8.0 34.0  41.8 16.2    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 77 7.7 31.0 9.5 34.3 6.6 2.9 2.3 5.7 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 343 13.2 32.0 9.5 25.5 4.0 2.5 7.8 5.5 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 137 12.2 19.9 18.1 32.0 6.4 4.5 4.3 2.5 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 61 11.5 50.2 5.6 17.5 5.2 3.7 6.2  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 15 20.9 36.8 9.3 31.3 1.7    100.0

$14,400  o más 34 26.6 36.9 3.3 7.2 9.9  16.1  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 206 13.2 34.0 9.3 22.5 7.7 2.1 10.1 1.2 100.0

 PRI 479 9.3 33.8 10.6 31.2 4.5 2.8 4.5 3.3 100.0

 PRD 141 8.1 38.7 11.6 21.1 6.3 0.1 7.2 6.9 100.0

Otros partidos 49 25.6 23.5 2.7 30.3 8.9 1.8 3.8 3.4 100.0

 Ninguno 554 12.2 25.9 12.8 29.9 2.9 2.4 8.7 5.2 100.0

 NS 19 28.9 36.2 3.8 15.3   12.2 3.6 100.0

 NC 47 6.4 26.4 7.6 27.2 0.5 3.6 7.9 20.4 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 367 12.6 28.2 7.4 35.6 2.4 1.5 5.7 6.7 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 651 10.9 30.9 14.4 25.1 5.0 3.1 7.6 2.9 100.0

400,000 y más habitantes 477 11.9 31.5 10.4 26.4 5.1 2.1 8.2 4.5 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 42a del cuestionario.



Tabla 52*
43. La Revolución mexicana fue un evento muy importante que ha sido muy discutido, ¿podría decirme. cuáles eran los principales ideales y metas de la Revolución mexicana?
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Total Total de casos 45.4 13.8 3.0 32.4 6.4 3.8 0.9 0.4 18.6 3.3

Sexo
Hombre 47.1 15.0 2.9 35.2 6.5 3.3 0.4 0.1 17.3 3.3

Mujer 43.9 12.7 3.0 29.8 6.3 4.3 1.3 0.7 19.7 3.4

Edad

18 a 19 años 41.3 18.1 6.8 27.1 8.0 2.0  1.5 14.4 7.9

20 a 24 años 45.6 14.8 1.9 35.8 6.8 2.9 0.0 0.5 22.1 2.2

25 a 29 años 45.8 15.9 4.0 34.8 6.1 4.6 1.5 0.3 14.3 2.9

30 a 34 años 48.0 7.8 0.6 33.1 8.7 3.4  0.1 20.9 5.3

35 a 39 años 43.1 10.4 2.0 33.4 4.9 2.3 0.3 0.9 20.6 3.7

40 a 44 años 47.7 10.5 1.0 34.3 4.8 2.6 0.6  18.6 3.1

45 a 49 años 42.5 20.9 1.6 37.4 6.7 4.3 1.0 0.1 13.5 1.1

50 a 54 años 49.1 15.8 7.6 27.0 2.8 6.8  0.2 18.5 2.6

55 a 59 años 52.7 22.4 3.5 36.6 8.0 1.2   9.7 3.5

60 a 64 años 37.6 5.9 6.2 31.1 5.0 5.0 1.5  27.8 2.6

65 años y más 44.1 13.5 3.3 20.7 7.4 7.8 4.9 1.1 21.1 2.3

Escolaridad

Ninguna 36.4 11.7 6.1 16.7 5.8 11.4 8.9  31.0 5.4

Primaria incompleta 46.5 8.2 3.9 29.2 5.7 3.3  1.4 24.4 2.2

Primaria completa 39.7 10.1 1.5 24.0 5.5 4.1 0.2  28.4 4.3



Escolaridad

Secundaria incompleta 37.6 10.2 1.5 33.6 5.7 2.1 4.0 2.2 22.2 1.7

Secundaria completa 44.2 13.1 2.9 29.4 8.7 3.7 0.5 0.5 19.4 4.2

Bachillerato incompleto 45.1 14.1  41.9 1.2 0.8 1.0  14.1 4.7

Bachillerato completo 48.1 19.6 4.0 38.5 5.0 2.6 0.5 0.1 14.0 1.8

Licenciatura incompleta 60.4 5.7 1.8 38.2 9.7 7.5   9.3 2.3

Licenciatura completa 45.6 23.6 2.9 40.0 6.1 2.8  0.9 5.9 4.5

Posgrado 34.6 39.4 11.9 63.3 6.1      

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 45.0 25.3 2.8 23.3 4.3 2.7 0.1  15.8 3.8

De $1,600 a menos de $4,800 48.4 13.1 1.1 36.1 7.5 3.1 0.2 0.2 19.1 2.3

De $4,800 a menos de $8,000 51.1 14.0 2.3 42.8 9.7 1.3 1.1  12.7 1.7

De $8,000 a menos de $11,200 55.5 16.2 3.1 28.5 10.0 5.8   13.1 2.7

De $11,200 a menos de $14,400 70.7 20.3 5.2 52.1 17.4      

$14,400 o más 29.8 23.8 0.3 41.0 3.2 2.6   20.3 10.3

Simpatía 
partidista

 PAN 41.1 17.8 0.4 31.0 6.2 2.4 0.5 0.5 17.3 5.4

 PRI 46.6 10.5 3.9 35.3 6.4 2.5 0.0 1.1 19.6 1.5

 PRD 39.2 16.3 4.8 39.8 4.5 4.2 0.3  20.5 4.2

Otros partidos 41.0 25.6 2.6 28.8 7.7 1.4 1.4  15.9 10.4

 Ninguno 47.6 14.0 2.4 29.6 6.8 5.8 1.8 0.1 18.1 2.0

 NS 43.9 16.0 6.4 39.4 6.2 0.3   16.3 2.1

 NC 42.8 6.8 5.2 26.8 3.8 0.5   19.0 19.1

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 38.7 9.9 3.0 26.9 6.4 3.4 0.2 0.8 27.1 4.8

10,000 a 399,999 habitantes 51.0 13.1 4.5 38.2 6.3 3.8 0.8 0.4 14.6 1.4

400,000 y más habitantes 45.9 16.8 1.9 32.0 6.4 4.2 1.4 0.2 15.6 3.6

Fuente: Cultura Cívica 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre 2009. Resultados definitivos del cuestionario.
*Tabla correspondiente a la pregunta 43 del cuestionario. Tabla correspondiente a pregunta de respuesta múltiple, los porcentajes no suman 100.



Tabla 53*
44. ¿Ud. cree que esos ideales y propósitos de la Revolución mexicana se han cumplido o no se han cumplido?
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Total Total de casos 2,252 23.6 40.1 27.0 0.8 7.3 1.3 100.0

Sexo
Hombre 1,032 22.7 41.7 27.8 1.0 5.5 1.2 100.0

Mujer 1,220 24.3 38.6 26.3 0.5 8.9 1.4 100.0

Edad

18 a 19 años 169 23.5 44.0 24.0 2.5 3.3 2.6 100.0

20 a 24 años 314 23.4 43.3 26.7 0.3 5.2 1.2 100.0

25 a 29 años 271 23.8 40.6 27.8 0.0 6.9 0.8 100.0

30 a 34 años 212 18.5 48.0 23.1 1.9 6.8 1.7 100.0

35 a 39 años 227 27.3 35.7 29.2  5.7 2.2 100.0

40 a 44 años 216 27.3 39.3 23.8  8.4 1.2 100.0

45 a 49 años 216 24.6 37.1 29.6 0.5 8.2  100.0

50 a 54 años 174 19.5 44.8 21.5 0.3 12.5 1.3 100.0

55 a 59 años 149 27.2 34.8 29.9 0.8 7.3  100.0

60 a 64 años 125 21.4 38.7 25.8 2.6 9.9 1.6 100.0

65 años y más 179 22.4 30.5 34.6 1.2 9.7 1.7 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 25.7 28.7 22.0 0.0 17.7 6.0 100.0

Primaria incompleta 247 25.0 39.2 22.1 0.2 13.5  100.0

Primaria completa 381 21.1 34.1 31.2 0.6 11.1 1.9 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 32.0 36.6 17.9 4.4 9.1  100.0

Secundaria completa 565 20.6 42.3 27.8 0.8 7.9 0.6 100.0

Bachillerato incompleto 97 18.6 42.0 34.5 0.1 4.0 0.8 100.0

Bachillerato completo 397 23.7 43.8 27.5 1.3 3.3 0.5 100.0

Licenciatura incompleta 150 26.3 42.3 24.0  2.6 4.9 100.0

Licenciatura completa 141 32.0 36.2 29.6  1.0 1.2 100.0

Posgrado 14 18.0 68.0 11.2 2.8   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 19.5 52.3 24.1  4.0  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 21.9 41.6 27.7 0.5 6.7 1.5 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 22.5 43.7 26.7  5.6 1.5 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 42.9 36.2 13.9  2.8 4.3 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 16.5 65.2 18.3    100.0

$14,400  o más 48 18.5 42.1 25.9 3.2 10.3  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 27.9 38.7 22.9 0.3 8.4 1.8 100.0

 PRI 723 25.1 40.9 26.2 0.7 6.5 0.6 100.0

 PRD 210 23.0 31.8 38.9 0.4 4.5 1.4 100.0

Otros partidos 71 18.9 52.3 21.1  7.7  100.0

 Ninguno 864 22.9 39.7 27.2 1.0 7.7 1.5 100.0

 NS 36 12.1 58.6 20.0  7.3 2.0 100.0

 NC 73 16.4 34.9 30.7 3.0 11.5 3.5 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 19.9 40.4 26.3 1.8 10.7 0.9 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 27.3 42.9 21.5 0.6 6.8 1.0 100.0

400,000 y más habitantes 712 23.4 37.9 31.3 0.2 5.4 1.8 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 44 del cuestionario.



Tabla 54*
45. Con respecto a los ideales y propósitos de la Revolución mexicana ¿cree usted que haya gente que todavía los mantiene o los ideales y propósitos ya se han olvidado?
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Total Total de casos 2,252 30.6 27.1 30.3 5.3 0.4 5.6 0.8 100.0

Sexo
Hombre 1,032 31.1 27.8 29.7 5.6 0.2 5.1 0.5 100.0

Mujer 1,220 30.1 26.4 30.8 5.0 0.5 6.1 1.0 100.0

Edad

18 a 19 años 169 26.0 28.4 30.4 8.9  5.0 1.3 100.0

20 a 24 años 314 30.4 25.9 32.0 7.5  3.8 0.4 100.0

25 a 29 años 271 31.8 25.9 30.5 5.0  6.6 0.1 100.0

30 a 34 años 212 27.7 29.7 31.5 4.1 1.1 4.4 1.4 100.0

35 a 39 años 227 34.5 25.9 25.8 7.7 1.0 4.2 0.9 100.0

40 a 44 años 216 30.0 30.7 27.7 2.4  9.1  100.0

45 a 49 años 216 31.9 32.9 22.1 6.0  7.2  100.0

50 a 54 años 174 32.4 24.6 34.7 2.4  4.6 1.4 100.0

55 a 59 años 149 37.0 21.5 34.1 3.9 0.6 2.9  100.0

60 a 64 años 125 21.6 20.7 36.3 4.9 1.7 13.1 1.6 100.0

65 años y más 179 30.1 26.2 33.6 3.5  4.8 1.9 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 19.2 25.3 34.6 1.5  15.2 4.2 100.0

Primaria incompleta 247 41.1 16.8 30.6 4.2  7.2 0.0 100.0

Primaria completa 381 24.5 22.8 37.2 6.2 1.4 6.0 2.0 100.0

Secundaria incompleta 100 16.3 33.3 32.4 5.4 3.7 8.9  100.0



Escolaridad

Secundaria completa 565 27.9 34.4 24.8 6.5  6.5  100.0

Bachillerato incompleto 97 30.3 23.6 34.3 5.8  5.2 0.8 100.0

Bachillerato completo 397 31.3 28.4 31.6 4.7  3.9 0.1 100.0

Licenciatura incompleta 150 37.9 23.5 30.2 4.0  1.9 2.6 100.0

Licenciatura completa 141 42.2 23.3 26.2 6.6 0.4 1.2  100.0

Posgrado 14 49.9 4.0 32.8   13.2  100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 31.1 39.4 20.9 3.5  5.0  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 27.4 29.3 30.2 4.7 0.5 7.2 0.7 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 33.5 32.5 23.1 6.9  3.4 0.7 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 41.8 26.3 26.0 5.9    100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 47.5 26.5 21.7   4.4  100.0

$14,400  o más 48 33.7 18.9 22.6 9.0 3.2 12.6  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 35.0 26.0 26.2 7.0 0.2 5.5 0.0 100.0

 PRI 723 30.9 31.7 24.5 6.2 0.6 5.3 0.7 100.0

 PRD 210 35.4 20.9 33.7 4.9  4.6 0.5 100.0

Otros partidos 71 25.8 39.5 29.7 3.3  1.7  100.0

 Ninguno 864 29.0 25.6 33.8 4.5 0.3 5.8 1.0 100.0

 NS 36 20.4 15.4 44.3 4.3  15.6  100.0

 NC 73 32.4 16.1 38.1 3.3  7.1 3.1 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 24.1 24.6 33.2 8.0 0.7 8.3 1.1 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 31.4 30.1 27.0 5.4 0.1 5.5 0.6 100.0

400,000 y más habitantes 712 34.3 26.6 30.7 3.4 0.3 4.0 0.7 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 45 del cuestionario.



Tabla 55*
46. ¿Cree usted que la gente que mantiene estos ideales todavía trabaja para que se lleven a cabo o ya no trabajan para realizarlos?
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Total Total de casos 1,448 45.0 28.1 17.4 8.6 1.0 100.0

Sexo
Hombre 657 46.4 26.5 18.5 7.8 0.8 100.0

Mujer 791 43.7 29.5 16.3 9.3 1.2 100.0

Edad

18 a 19 años 110 32.6 38.6 23.2 4.5 1.1 100.0

20 a 24 años 197 43.1 34.5 14.5 7.9  100.0

25 a 29 años 179 49.0 29.2 11.7 9.1 0.9 100.0

30 a 34 años 142 39.6 34.9 16.3 7.2 2.1 100.0

35 a 39 años 149 51.3 21.2 20.7 5.6 1.2 100.0

40 a 44 años 147 40.5 24.4 23.3 11.8  100.0

45 a 49 años 145 44.4 25.5 21.8 8.3  100.0

50 a 54 años 100 46.4 29.0 15.6 6.9 2.1 100.0

55 a 59 años 87 47.1 24.3 12.7 15.0 0.9 100.0

60 a 64 años 76 45.0 18.7 11.6 22.9 1.8 100.0

65 años y más 116 52.5 21.8 17.5 6.0 2.1 100.0

Escolaridad

Ninguna 103 29.5 29.1 20.5 18.4 2.6 100.0

Primaria incompleta 144 54.3 17.1 14.4 13.7 0.4 100.0

Primaria completa 221 37.7 27.0 23.7 9.1 2.5 100.0

Secundaria incompleta 63 34.2 32.2 22.6 8.8 2.2 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 382 45.6 27.3 16.6 10.3 0.3 100.0

Bachillerato incompleto 58 32.9 35.8 17.2 14.1  100.0

Bachillerato completo 261 49.8 28.3 16.8 4.9 0.2 100.0

Licenciatura incompleta 98 40.2 39.0 14.7 2.3 3.8 100.0

Licenciatura completa 106 53.0 29.4 15.4 1.6 0.6 100.0

Posgrado 10 74.3 6.0  19.7  100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 68 52.7 15.7 23.7 7.9  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 334 42.2 30.7 17.1 8.7 1.3 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 125 44.6 30.7 17.9 6.9  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 55 60.6 32.6 6.8   100.0

De $11,200 a menos de $14,400 16 59.3 20.4 14.7 5.6  100.0

$14,400  o más 34 43.3 20.1 16.1 20.4  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 177 38.4 33.2 18.5 9.5 0.4 100.0

 PRI 468 45.3 26.8 20.5 6.5 0.9 100.0

 PRD 128 40.2 34.1 17.2 8.5  100.0

Otros partidos 47 59.3 30.4 7.8 2.4  100.0

 Ninguno 564 46.1 26.9 16.1 9.6 1.3 100.0

 NS 18 34.5 10.8 25.4 25.7 3.6 100.0

 NC 46 53.9 28.1 2.5 11.4 4.1 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 375 36.0 24.9 24.5 13.1 1.4 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 572 49.8 24.1 16.0 9.6 0.5 100.0

400,000 y más habitantes 501 47.2 33.0 13.8 4.9 1.1 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 46 del cuestionario.



Tabla 56*
 47. Si Ud. tiene algún problema con la policía, como por ejemplo, una infracción de  tránsito o es acusado de una falta menor,

¿Ud. cree que se le dará o no se le dará una atención igualitaria, es decir, que será tratado como cualquier otra persona?
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Total Total de casos 2,252 36.9  28.0 30.9 0.8 2.9 0.6 100.0

Sexo
Hombre 1,032 36.3 30.5 30.4 0.5 2.2 0.1 100.0

Mujer 1,220 37.4 25.7 31.3 1.0 3.6 0.9 100.0

Edad

18 a 19 años 169 26.5 33.7 37.9 0.9 1.0  100.0

20 a 24 años 314 37.8 34.3 26.2 0.6 1.0 0.1 100.0

25 a 29 años 271 36.6 32.3 25.9 1.3 3.2 0.6 100.0

30 a 34 años 212 33.8 26.8 35.0 0.8 2.2 1.5 100.0

35 a 39 años 227 29.8 31.0 36.0 0.9 1.9 0.4 100.0

40 a 44 años 216 45.2 23.1 26.9  4.6 0.3 100.0

45 a 49 años 216 47.0 25.6 26.1  0.5 0.9 100.0

50 a 54 años 174 40.3 17.7 33.8 3.2 4.9 0.1 100.0

55 a 59 años 149 38.2 26.6 28.9  5.9 0.4 100.0

60 a 64 años 125 30.5 22.3 38.4 1.0 7.2 0.6 100.0

65 años y más 179 38.3 23.7 32.3 0.2 4.7 0.9 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 31.1 18.2 43.5 0.3 5.9 1.0 100.0

Primaria incompleta 247 34.2 16.8 40.0  8.9 0.1 100.0

Primaria completa 381 33.1 27.9 35.0 1.2 2.0 0.8 100.0

Secundaria incompleta 100 35.1 33.7 20.6 2.6 8.0  100.0



Escolaridad

Secundaria completa 565 36.8 24.8 34.5 0.7 2.6 0.6 100.0

Bachillerato incompleto 97 34.0 31.1 32.4 0.8 1.7  100.0

Bachillerato completo 397 35.4 35.0 27.1 0.9 1.5 0.1 100.0

Licenciatura incompleta 150 42.8 34.0 21.7 0.6 1.0  100.0

Licenciatura completa 141 54.1 27.2 15.4  0.5 2.9 100.0

Posgrado 14 33.0 44.3 14.6 8.1   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 31.9 36.5 28.3  3.3  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 31.2 30.4 34.9 1.1 2.0 0.5 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 37.2 30.7 28.3 0.5 3.3  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 50.7 29.9 19.3  0.1  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 45.5 27.9 26.5    100.0

$14,400  o más 48 39.9 32.8 26.5   0.8 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 42.5 30.6 20.7  6.0 0.1 100.0

 PRI 723 37.8 26.9 32.7 0.4 1.7 0.6 100.0

 PRD 210 38.0 29.1 30.1 1.1 1.3 0.4 100.0

Otros partidos 71 50.5 29.2 17.7 1.6 1.0  100.0

 Ninguno 864 34.6 27.0 34.0 1.0 3.1 0.2 100.0

 NS 36 32.3 44.6 19.9   3.3 100.0

 NC 73 23.3 24.5 35.1 3.0 9.1 5.0 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 32.5 25.0 37.4 0.8 4.0 0.3 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 40.0 26.1 29.5 0.4 3.9 0.1 100.0

400,000 y más habitantes 712 37.7 31.2 27.5 1.0 1.6 1.1 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 47 del cuestionario.



Tabla 57*
 48. Si Ud. explica su punto de vista a la policía, ¿le darían o no le darían a su punto de vista una consideración seria?
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Total Total de casos 2,252 16.0 23.7 33.8 13.8 3.1 0.3 5.4 3.1 0.7 100.0

Sexo
Hombre 1,032 17.3 22.9 33.6 14.8 2.7 0.0 5.5 2.0 1.1 100.0

Mujer 1,220 14.9 24.5 34.0 12.8 3.4 0.6 5.3 4.1 0.4 100.0

Edad

18 a 19 años 169 11.7 25.8 32.1 23.0 2.4  2.9 1.5 0.7 100.0

20 a 24 años 314 15.1 25.0 30.1 17.4 3.5 0.7 4.8 2.8 0.6 100.0

25 a 29 años 271 20.1 30.6 30.5 9.3 1.6 0.2 5.1 2.2 0.5 100.0

30 a 34 años 212 17.1 18.6 37.7 13.0 1.5 1.1 6.7 3.8 0.5 100.0

35 a 39 años 227 17.9 20.7 37.8 11.5 1.1  7.0 1.3 2.7 100.0

40 a 44 años 216 18.0 30.5 35.7 11.6 0.5  1.8 1.6 0.3 100.0

45 a 49 años 216 17.3 17.1 36.9 16.1 3.8  5.6 3.0 0.2 100.0

50 a 54 años 174 11.4 24.1 29.8 12.2 9.0 0.7 6.4 5.3 1.0 100.0

55 a 59 años 149 11.5 22.2 31.1 14.7 4.6 0.6 8.7 6.3 0.3 100.0

60 a 64 años 125 14.9 25.0 31.6 10.0 6.7  5.2 6.2 0.4 100.0

65 años y más 179 13.8 20.2 35.9 14.8 4.7  5.7 4.6 0.2 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 6.1 17.9 43.4 13.6 6.4  8.4 2.6 1.7 100.0

Primaria incompleta 247 13.2 21.0 33.3 15.3 2.9 0.5 5.4 7.7 0.8 100.0

Primaria completa 381 11.1 17.2 37.8 20.0 4.8  5.1 3.7 0.3 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 19.5 15.9 30.4 17.7 2.5 3.7 8.3 1.3 0.7 100.0

Secundaria completa 565 16.8 23.8 37.3 12.9 2.2 0.1 4.0 2.3 0.6 100.0

Bachillerato incompleto 97 11.6 35.1 28.9 15.3 1.2  0.9 6.9 0.1 100.0

Bachillerato completo 397 11.4 27.3 32.5 13.3 3.3  8.8 2.7 0.8 100.0

Licenciatura incompleta 150 28.9 24.9 28.6 5.9 3.5 0.2 4.3 1.3 2.3 100.0

Licenciatura completa 141 35.1 27.8 23.0 10.6 0.3 1.4 0.8 1.1  100.0

Posgrado 14 23.6 25.6 38.2  11.2  1.2  0.2 100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 15.6 28.6 21.8 22.7 0.2 0.7 3.4 6.2 0.8 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 14.9 23.1 35.5 14.2 3.3 0.2 4.4 3.3 1.1 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 14.4 33.1 26.3 13.1 2.1  4.9 3.7 2.4 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 27.4 36.6 16.6 15.2 1.0  3.0 0.2  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 21.9 22.1 27.7 9.2 14.6   4.4  100.0

$14,400  o más 48 21.1 26.6 30.8 11.7 7.5  2.3   100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 23.4 22.5 24.1 15.9 2.8  5.3 4.6 1.4 100.0

 PRI 723 16.5 23.7 33.2 14.2 3.9 0.2 5.1 3.0 0.2 100.0

 PRD 210 7.6 24.4 44.9 18.0 1.4  2.2 1.1 0.4 100.0

Otros partidos 71 15.8 43.0 11.2 12.2 4.9  6.1 0.6 6.2 100.0

 Ninguno 864 15.8 22.2 38.2 12.3 2.6 0.6 5.4 2.6 0.3 100.0

 NS 36 6.0 26.5 31.2 14.7 5.1  6.7 7.8 2.0 100.0

 NC 73 14.8 24.2 21.3 12.8 2.5 0.4 13.1 9.1 1.7 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 11.9 23.3 33.9 17.7 2.7 0.5 5.8 3.7 0.6 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 18.4 24.3 29.7 13.6 3.5 0.3 5.7 4.2 0.3 100.0

400,000 y más habitantes 712 17.2 23.6 36.6 11.3 3.0 0.2 4.9 2.1 1.1 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 48 del cuestionario.



Tabla 58*
49. ¿Actualmente, es usted miembro de algún partido político? ¿De cuál?
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Total Total de casos 2,252 5.3 9.9 2.8 2.7 75.0 1.4 2.9 100.0

Sexo
Hombre 1,032 6.0 11.4 3.9 2.5 71.2 1.9 3.0 100.0

Mujer 1,220 4.6 8.6 1.8 3.0 78.4 1.0 2.7 100.0

Edad

18 a 19 años 169 3.6 8.0 2.0 6.4 79.5  0.6 100.0

20 a 24 años 314 3.4 4.7 1.8 2.7 82.7 3.7 1.1 100.0

25 a 29 años 271 9.5 5.6 1.0 1.1 77.5 3.2 2.0 100.0

30 a 34 años 212 6.5 7.3 1.3 8.8 71.8 0.7 3.4 100.0

35 a 39 años 227 7.0 13.1 3.8 2.9 66.2 0.5 6.5 100.0

40 a 44 años 216 4.8 11.8 3.6 0.8 76.8 0.8 1.3 100.0

45 a 49 años 216 3.1 13.3 3.0 0.3 72.4 1.0 6.9 100.0

50 a 54 años 174 3.4 10.4 2.0 1.2 80.7 0.5 1.8 100.0

55 a 59 años 149 5.5 9.9 11.1 0.6 70.1 0.3 2.6 100.0

60 a 64 años 125 0.6 15.7 4.4 1.9 72.0 3.0 2.4 100.0

65 años y más 179 5.1 16.4 2.4 1.2 72.8  2.1 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 0.2 8.0 6.7 3.4 77.7 0.5 3.4 100.0

Primaria incompleta 247 3.7 19.2 2.5 1.4 70.8 0.2 2.2 100.0

Primaria completa 381 5.2 11.3 2.3 0.5 77.1 1.7 2.1 100.0

Secundaria incompleta 100 10.5 14.4 0.2 1.4 72.1  1.4 100.0

Secundaria completa 565 7.3 8.6 2.9 1.2 74.8 1.4 3.6 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97 5.5 8.0 5.7 0.4 77.7 2.0 0.7 100.0

Bachillerato completo 397 3.7 6.6 2.7 8.1 73.6 2.0 3.3 100.0

Licenciatura incompleta 150 2.1 10.5 2.8 0.8 81.2 1.1 1.5 100.0

Licenciatura completa 141 9.0 8.3 0.4 1.2 74.0 2.3 4.9 100.0

Posgrado 14 14.8 11.9 6.1 9.6 57.6   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101  16.7 1.3 2.9 76.8 2.3  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 9.3 7.5 3.8 1.8 74.6 1.3 1.8 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 4.0 8.5 3.5 0.7 77.2 2.2 3.8 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 1.8 18.2 2.6 12.3 64.5  0.5 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19  15.6   84.4   100.0

$14,400  o más 48 26.3 18.9 1.8 1.7 51.4   100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 26.5 1.2 1.2 2.6 67.2 0.4 0.8 100.0

 PRI 723  27.8 0.8 1.0 67.4 0.3 2.6 100.0

 PRD 210 6.3 1.1 26.5 5.0 59.0 0.2 1.8 100.0

Otros partidos 71  11.0 2.6 12.8 68.3  5.1 100.0

 Ninguno 864 3.2 1.3 0.3 2.9 88.3 2.0 2.1 100.0

 NS 36  9.7 3.5 1.8 58.9 18.5 7.6 100.0

 NC 73 8.9 5.5 3.7 1.6 62.2 0.5 17.5 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 5.3 14.5 4.5 1.9 69.2 0.9 3.7 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 5.8 10.2 2.4 3.0 74.5 1.8 2.3 100.0

400,000 y más habitantes 712 4.9 6.6 1.9 3.1 79.3 1.5 2.7 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 49r del cuestionario.



Tabla 59*
50. ¿Alguna vez ha trabajado para un candidato o partido, contribuido con dinero, o hecho algún otro tipo de trabajo en una campaña política?
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Total Total de casos 2,252 17.6 80.1 0.4 1.9 100.0

Sexo
Hombre 1,032 18.6 78.3 0.4 2.6 100.0

Mujer 1,220 16.8 81.6 0.4 1.3 100.0

Edad

18 a 19 años 169 13.5 85.9 0.1 0.5 100.0

20 a 24 años 314 15.6 82.4 0.4 1.5 100.0

25 a 29 años 271 18.1 76.1 0.3 5.4 100.0

30 a 34 años 212 14.9 80.7 0.4 4.0 100.0

35 a 39 años 227 20.8 77.8 0.6 0.8 100.0

40 a 44 años 216 15.3 84.6 0.2  100.0

45 a 49 años 216 19.8 77.8 1.6 0.8 100.0

50 a 54 años 174 20.2 78.6  1.3 100.0

55 a 59 años 149 22.5 76.4 0.3 0.9 100.0

60 a 64 años 125 27.7 71.7 0.0 0.5 100.0

65 años y más 179 14.0 84.0 0.2 1.8 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 15.7 81.8 0.1 2.4 100.0

Primaria incompleta 247 21.3 77.3 0.2 1.1 100.0

Primaria completa 381 18.0 79.9 0.7 1.5 100.0

Secundaria incompleta 100 18.1 81.3 0.5  100.0

Secundaria completa 565 18.0 79.3 0.6 2.2 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97 11.6 86.8  1.6 100.0

Bachillerato completo 397 16.5 82.1 0.2 1.2 100.0

Licenciatura incompleta 150 6.8 90.1 0.6 2.5 100.0

Licenciatura completa 141 28.8 65.3 0.7 5.2 100.0

Posgrado 14 60.4 39.6   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 21.5 78.5   100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 17.4 80.6 0.1 1.9 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 14.1 83.0 0.2 2.7 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 36.4 62.5  1.1 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 14.6 85.4   100.0

$14,400  o más 48 24.0 75.4 0.6  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 24.6 73.5 0.6 1.2 100.0

 PRI 723 22.6 75.4 0.4 1.6 100.0

 PRD 210 16.0 83.7 0.2 0.1 100.0

Otros partidos 71 23.6 73.2 1.3 1.9 100.0

 Ninguno 864 11.6 86.9 0.4 1.1 100.0

 NS 36 22.7 66.1  11.1 100.0

 NC 73 16.0 69.2  14.8 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 17.7 80.6 0.2 1.5 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 17.0 79.5 0.8 2.7 100.0

400,000 y más habitantes 712 18.0 80.1 0.3 1.7 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 50 del cuestionario.



Tabla 60*
51. ¿Ha sido miembro de algún partido político u organización? ¿De cuál?
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Total Total de casos 2,252 3.0 9.6 2.8 2.1 78.6 2.2 1.7 100.0

Sexo
Hombre 1,032 3.8 10.4 3.6 1.7 75.1 3.0 2.4 100.0

Mujer 1,220 2.2 8.9 2.2 2.5 81.6 1.6 1.0 100.0

Edad

18 a 19 años 169 1.7 7.9 0.7 6.2 80.6 1.5 1.4 100.0

20 a 24 años 314 0.5 5.1 1.4 2.0 85.6 4.9 0.5 100.0

25 a 29 años 271 6.0 4.1 0.7 1.0 82.8 3.7 1.7 100.0

30 a 34 años 212 5.5 8.3 1.7 0.5 79.1 2.2 2.8 100.0

35 a 39 años 227 2.9 12.7 3.8 3.1 71.8 1.8 3.9 100.0

40 a 44 años 216 0.7 14.3 3.3 1.2 79.7 0.4 0.4 100.0

45 a 49 años 216 2.2 8.8 6.2 0.4 78.4 2.3 1.7 100.0

50 a 54 años 174 2.3 9.3 3.4 2.6 80.9 0.8 0.7 100.0

55 a 59 años 149 3.6 16.0 10.3 2.8 64.6 1.7 1.0 100.0

60 a 64 años 125 2.8 14.2 4.4 3.8 72.6 2.0 0.2 100.0

65 años y más 179 3.4 13.5 0.9 3.0 76.0 0.7 2.5 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 2.1 8.1 5.2 3.3 77.7 2.9 0.6 100.0

Primaria incompleta 247 2.8 12.7 2.1 3.4 74.8 3.1 1.1 100.0

Primaria completa 381 2.7 12.1 6.2 1.2 74.3 1.8 1.7 100.0

Secundaria incompleta 100 5.2 14.4 0.3 1.0 72.7 2.7 3.7 100.0

Secundaria completa 565 2.5 8.7 2.6 1.9 81.0 2.1 1.2 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97  7.2 6.6 0.4 83.6 1.2 1.1 100.0

Bachillerato completo 397 2.6 8.7 1.4 1.7 81.1 1.6 2.8 100.0

Licenciatura incompleta 150 1.8 5.2 0.5 4.3 83.7 2.8 1.7 100.0

Licenciatura completa 141 8.7 9.9 1.7 2.2 72.5 4.3 0.6 100.0

Posgrado 14 14.8 37.4 6.1 9.6 31.8  0.2 100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101  18.0  4.3 73.0 0.1 4.6 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 4.7 9.8 4.3 0.4 77.2 2.3 1.3 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 3.5 8.7 1.8 2.1 78.4 4.8 0.7 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 12.3 13.4 1.1 1.1 69.8 0.5 1.8 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 6.0 10.5   83.5   100.0

$14,400  o más 48 10.0 8.0 1.9 4.3 68.6 5.3 1.8 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 21.9 0.9  0.4 73.2 0.7 2.8 100.0

 PRI 723 0.6 25.2 0.8 0.2 69.8 2.3 1.0 100.0

 PRD 210 1.3 4.0 27.6 0.8 66.2 0.1  100.0

Otros partidos 71  10.1 1.1 30.2 56.9 1.4 0.4 100.0

 Ninguno 864 0.0 1.9 0.9 1.8 92.0 2.3 1.1 100.0

 NS 36 4.2 7.0   68.6 20.3  100.0

 NC 73  8.6 1.7 4.3 68.6 1.0 15.9 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 2.5 13.0 3.0 1.7 76.1 1.0 2.8 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 2.4 7.5 2.2 3.5 80.1 3.1 1.2 100.0

400,000 y más habitantes 712 3.7 8.8 3.1 1.4 79.1 2.5 1.3 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 51r del cuestionario.



Tabla 61*
53. Ud. me dijo que simpatiza con,... ¿diría que todos sus amigos simpatizan con el mismo partido, la  mayoría lo hace, algunos lo hacen, o casi ninguno apoya al mismo partido?
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Total Total de casos 1,270 13.2 30.1 46.7 5.1 0.5 3.7 0.6 100.0

Sexo
Hombre 575 14.6 33.2 42.9 4.4 0.9 3.5 0.5 100.0

Mujer 695 12.0 27.4 50.1 5.8 0.1 3.9 0.7 100.0

Edad

18 a 19 años 73 14.0 39.1 36.6 2.6  7.7  100.0

20 a 24 años 152 9.1 22.2 58.0 8.7  1.5 0.6 100.0

25 a 29 años 147 11.5 37.2 38.6 8.8 2.3 1.5  100.0

30 a 34 años 125 15.3 28.8 44.2 6.4  5.3  100.0

35 a 39 años 133 13.0 27.6 46.2 9.8  2.8 0.6 100.0

40 a 44 años 132 6.3 37.7 53.5 2.2  0.2 0.1 100.0

45 a 49 años 124 16.1 38.0 40.3 1.2  1.9 2.4 100.0

50 a 54 años 100 16.2 14.8 53.9 4.1  7.3 3.8 100.0

55 a 59 años 99 16.6 25.5 50.3 2.8 4.0 0.7 0.2 100.0

60 a 64 años 83 20.9 24.5 50.9 1.9  1.8  100.0

65 años y más 102 15.5 31.9 39.2   13.4  100.0

Escolaridad

Ninguna 88 19.3 23.4 45.3 4.9 4.1 2.9  100.0

Primaria incompleta 169 16.6 32.9 40.9 3.5  6.2  100.0

Primaria completa 238 17.2 26.6 47.2 3.3  3.9 1.8 100.0

Secundaria incompleta 59 15.2 27.4 42.4 11.9  3.2  100.0



Escolaridad

Secundaria completa 303 10.6 34.8 45.2 6.8 1.3 1.0 0.3 100.0

Bachillerato incompleto 49 8.4 39.5 45.8 6.3    100.0

Bachillerato completo 192 7.6 25.3 53.2 5.3  8.4 0.1 100.0

Licenciatura incompleta 76 14.2 28.0 49.1 3.9  2.6 2.3 100.0

Licenciatura completa 87 19.4 31.9 45.0 2.7  0.0 1.0 100.0

Posgrado 9 11.4 44.6 31.6 12.3    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 73 13.1 25.6 59.8   1.2 0.3 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 309 14.7 29.7 40.8 7.8  6.1 0.8 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 97 13.7 30.5 47.3 3.8 2.5 2.1  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 49 20.5 19.9 57.2 2.3    100.0

De $11,200 a menos de $14,400 15  47.2 52.8     100.0

$14,400  o más 31 20.0 27.4 52.6     100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 9.3 25.9 50.5 9.9 0.3 3.0 1.1 100.0

 PRI 723 15.1 33.1 43.9 2.7 0.7 4.0 0.5 100.0

 PRD 210 16.5 30.9 48.3 2.6  1.6 0.1 100.0

Otros partidos 62 1.3 15.3 56.3 17.3  8.5 1.3 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 387 14.6 33.0 43.8 4.5 0.2 3.2 0.7 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 517 12.3 28.1 50.5 5.0  3.9 0.1 100.0

400,000 y más habitantes 366 12.8 29.2 46.4 5.7 1.0 4.0 0.8 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 53 del cuestionario.



Tabla 62*
54. Ud. dijo que no apoya a ningún partido político. ¿usted diría que la mayoría de sus amigos no apoya  a ningún  partido político, pocos apoyan a un partido, 

solamente algunos apoyan a un partido o ninguno apoya a un partido?
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Total Total de casos 1,008 12.8 24.4 32.5 9.2 0.5 16.1 4.4 100.0

Sexo
Hombre 466 14.1 25.7 32.7 10.4 0.7 14.0 2.6 100.0

Mujer 542 11.8 23.3 32.4 8.2 0.4 18.0 6.0 100.0

Edad

18 a 19 años 100 15.6 22.5 24.6 7.4 0.7 22.1 7.2 100.0

20 a 24 años 160 11.0 27.9 29.2 9.6 2.1 16.5 3.6 100.0

25 a 29 años 126 12.0 20.0 42.5 9.1  12.1 4.3 100.0

30 a 34 años 90 16.8 26.5 26.1 5.9  19.3 5.4 100.0

35 a 39 años 96 11.6 30.6 39.0 3.5  12.2 3.1 100.0

40 a 44 años 84 18.7 17.1 23.7 23.6  15.0 2.0 100.0

45 a 49 años 93 15.5 11.1 45.0 6.8  17.4 4.2 100.0

50 a 54 años 76 7.8 24.3 22.0 13.5 0.4 24.9 7.1 100.0

55 a 59 años 51 3.8 22.0 52.3 13.7  2.0 6.2 100.0

60 a 64 años 47 15.0 23.8 23.4 9.8 3.0 23.5 1.6 100.0

65 años y más 85 10.7 33.4 31.7 6.4  13.3 4.5 100.0

Escolaridad

Ninguna 73 8.5 31.3 37.4 7.1  10.7 5.0 100.0

Primaria incompleta 87 10.0 28.8 25.7 11.2  16.7 7.6 100.0

Primaria completa 150 9.4 23.5 29.5 9.9  22.0 5.6 100.0

Secundaria incompleta 43 14.1 32.1 34.3 13.1  3.5 2.8 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 266 10.1 30.0 31.5 9.2 1.2 12.9 5.1 100.0

Bachillerato incompleto 48 22.9 19.9 39.2 10.7 0.1 6.2 0.9 100.0

Bachillerato completo 207 18.1 14.2 32.7 6.3 0.3 24.7 3.7 100.0

Licenciatura incompleta 73 13.2 30.3 32.3 7.1 1.5 10.6 4.9 100.0

Licenciatura completa 54 4.7 23.6 43.5 18.0  9.8 0.3 100.0

Posgrado 5  13.4 40.9 44.9   0.8 100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 30 2.6 32.3 33.1 31.0  1.0  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 220 13.2 21.6 30.9 7.1 0.9 21.8 4.5 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 81 9.3 15.1 51.2 7.9  16.2 0.3 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 32 6.0 39.8 33.5 13.6  7.0  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 4 28.8 26.6  19.2  25.4  100.0

$14,400  o más 17 11.7 15.2 57.1 6.3  9.6  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 10 1.1  0.2   98.7  100.0

 PRI 20  11.8 1.0   70.8 16.5 100.0

 PRD 2   92.7 7.3    100.0

Otros partidos 3   1.8   60.5 37.8 100.0

 Ninguno 864 14.4 25.1 33.7 9.3 0.5 14.1 3.0 100.0

 NS 36 6.6 19.3 29.7 21.0  17.1 6.3 100.0

 NC 73 5.7 29.1 35.3 5.6 1.7 9.1 13.7 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 246 3.8 26.9 35.6 13.5 0.0 14.6 5.6 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 412 11.7 29.4 28.4 5.3 1.6 19.5 4.1 100.0

400,000 y más habitantes 350 18.7 19.5 33.6 9.6 0.1 14.6 4.0 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 54 del cuestionario.



Tabla 63*
55. ¿Puede recordar por qué partido votó en las últimas tres elecciones federales en 2003 para diputados ?
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Total Total de casos 2,236 11.0 27.3 7.5 2.5 1.0 3.6 19.2 14.6 7.6 5.8 100.0

Sexo
Hombre 1,025 11.2 28.9 7.9 2.5 1.3 4.4 17.4 15.2 6.1 5.1 100.0

Mujer 1,211 10.8 25.9 7.2 2.6 0.7 2.8 20.7 14.1 8.9 6.4 100.0

Edad

18 a 19 años 164       13.5 83.7 1.6 1.2 100.0

20 a 24 años 308 1.0 5.0 1.8 1.6 1.2 1.2 21.2 60.8 4.0 2.3 100.0

25 a 29 años 269 11.6 22.5 6.9 3.7 1.4 5.0 29.8 3.3 7.5 8.4 100.0

30 a 34 años 212 14.2 36.2 4.3 2.5 0.9 3.6 22.4 0.3 9.5 6.0 100.0

35 a 39 años 226 13.8 39.1 6.3 1.6 2.2 4.9 17.3 1.2 11.2 2.4 100.0

40 a 44 años 216 18.4 32.3 10.9 4.7 0.3 4.0 17.2 2.3 6.8 3.1 100.0

45 a 49 años 215 13.0 31.3 11.6 1.8 0.9 6.4 15.9 0.2 8.5 10.3 100.0

50 a 54 años 173 14.0 45.9 15.1 1.9 0.7 1.6 8.4 2.5 2.2 7.7 100.0

55 a 59 años 149 10.4 38.7 14.7 5.8 0.8 3.9 6.8  6.7 12.2 100.0

60 a 64 años 125 8.1 30.0 12.0 5.1 0.5 8.3 18.5  11.1 6.4 100.0

65 años y más 179 14.5 30.1 9.3 1.2 0.4 1.8 22.5  12.2 8.0 100.0

Escolaridad

Ninguna 157 2.1 37.1 11.2 0.1 0.4 3.6 22.1 2.2 11.6 9.7 100.0

Primaria incompleta 247 9.5 43.6 5.8 4.0 1.1 4.9 16.6 3.1 7.3 4.0 100.0

Primaria completa 379 13.9 28.0 14.6 3.0 2.6 4.0 13.6 5.8 8.0 6.5 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 9.2 36.6 11.6  1.7 2.1 13.7 11.7 5.3 8.2 100.0

Secundaria completa 562 11.5 28.4 7.4 2.2 0.0 3.5 19.0 14.2 9.2 4.6 100.0

Bachillerato incompleto 96 6.4 18.9 10.0 2.6 1.0 2.1 25.0 26.6 4.2 3.1 100.0

Bachillerato completo 392 11.7 19.9 4.9 1.7 0.2 3.8 21.6 22.6 9.1 4.4 100.0

Licenciatura incompleta 147 9.0 17.7 2.6 3.6 3.9 1.7 22.1 27.0 3.1 9.3 100.0

Licenciatura completa 140 15.9 26.4 2.8 4.8 0.4 2.5 20.3 15.2 2.2 9.4 100.0

Posgrado 14 13.4 30.5 17.3 12.4  8.5 17.9    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 10.8 36.5 3.5 4.0 1.3 4.6 19.5 9.0 6.6 4.2 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 521 11.0 28.2 7.4 3.0 1.2 4.7 18.8 16.9 6.6 2.4 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 176 13.2 31.2 8.5 5.8 0.2 3.6 13.2 9.4 7.3 7.5 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 19.1 26.5 2.0 4.4 2.4 0.1 15.6 15.7 10.4 3.9 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 19.0 51.5 8.6    7.7 1.3  12.0 100.0

$14,400  o más 46 26.5 28.9 10.3 1.8  0.5 15.9 5.8 3.4 6.9 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 273 49.3 12.9 2.2 0.7 1.5 3.4 9.2 9.8 8.2 2.7 100.0

 PRI 720 3.2 60.9 3.9 1.4 0.2 1.1 7.7 12.6 5.8 3.2 100.0

 PRD 209 6.3 6.9 49.9   3.5 13.2 15.0 3.2 2.1 100.0

Otros partidos 69 7.2 13.4 5.0 18.7 0.9 1.6 23.9 24.9 2.1 2.3 100.0

 Ninguno 857 8.0 14.5 5.1 3.0 1.4 5.5 30.5 16.3 9.1 6.7 100.0

 NS 35 2.9 12.3   3.6 2.0 24.9 17.3 24.1 12.8 100.0

 NC 73 2.0 9.1  4.0 0.9 5.7 22.4 15.1 6.7 34.0 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 618 11.1 35.5 6.0 1.0 1.3 4.9 14.5 13.6 6.6 5.7 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 912 9.3 25.9 6.9 3.8 1.2 3.6 18.9 15.2 9.0 6.2 100.0

400,000 y más habitantes 706 12.2 22.8 8.9 2.7 0.6 2.7 22.5 14.9 7.2 5.5 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 55_1 del cuestionario.



Tabla 64*
 55. ¿Puede recordar por qué partido votó en las últimas tres elecciones federales en 2006 para presidente ?
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Total Total de casos 2,241 17.9 28.2 10.7 2.3 0.7 4.0 15.4 9.5 5.5 5.7 100.0

Sexo
Hombre 1,025 17.3 29.0 11.6 3.1 0.7 4.9 14.6 10.8 3.7 4.4 100.0

Mujer 1,216 18.5 27.5 10.0 1.6 0.7 3.2 16.2 8.4 7.2 6.9 100.0

Edad

18 a 19 años 164       14.9 83.1 0.8 1.2 100.0

20 a 24 años 309 7.2 16.8 8.3 1.4 1.9 4.8 24.1 27.8 3.4 4.3 100.0

25 a 29 años 271 22.3 24.4 8.8 4.6 0.5 3.3 21.1 1.7 2.8 10.4 100.0

30 a 34 años 212 26.8 30.0 13.5 0.6 0.9 3.7 14.7 0.3 4.0 5.5 100.0

35 a 39 años 226 21.5 34.8 9.3 0.4 0.9 6.6 14.8 0.8 8.8 2.1 100.0

40 a 44 años 216 22.0 38.2 12.9 5.3 0.3 2.9 11.1 1.1 3.4 2.9 100.0

45 a 49 años 216 21.7 29.5 18.4 1.4 0.3 6.4 7.9  7.0 7.5 100.0

50 a 54 años 174 16.0 41.8 18.0 1.1 0.3 4.8 8.3 1.4 2.3 5.9 100.0

55 a 59 años 149 19.5 33.1 14.0 7.8  2.0 6.7  6.5 10.4 100.0

60 a 64 años 125 10.3 36.4 7.0 6.1 0.5 5.6 17.9  9.6 6.5 100.0

65 años y más 179 20.1 30.8 8.5 0.2 0.4 2.0 15.9  14.3 7.7 100.0

Escolaridad

Ninguna 156 2.5 39.6 8.0 0.1 0.4 4.2 20.8 0.6 13.7 10.2 100.0

Primaria incompleta 247 10.5 45.5 11.1 2.8 1.1 2.3 13.8 2.3 6.8 3.7 100.0

Primaria completa 381 23.2 27.0 14.9 1.7 0.8 6.5 8.7 4.6 6.1 6.5 100.0

Secundaria incompleta 100 12.6 37.6 12.7 0.3 1.4 2.1 10.9 10.2 4.0 8.2 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 562 19.6 27.3 11.3 3.0 0.4 3.8 14.9 9.2 4.8 5.7 100.0

Bachillerato incompleto 96 19.1 20.6 9.9 3.1 0.7 2.1 23.7 16.2 0.4 4.3 100.0

Bachillerato completo 394 17.7 22.1 8.3 1.8 0.0 4.8 20.1 14.9 6.3 4.0 100.0

Licenciatura incompleta 149 19.9 21.4 11.2 1.7 3.1 1.6 18.1 15.7 1.3 6.0 100.0

Licenciatura completa 140 24.1 28.3 7.3 3.9 0.4 2.7 8.2 9.6 6.2 9.3 100.0

Posgrado 14 14.8 24.5 31.7 12.4  8.5 8.1    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 100 20.3 36.1 3.6 3.9  1.5 19.1 6.5 4.9 4.0 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 523 16.9 29.9 10.4 2.3 0.9 6.1 16.1 11.0 3.9 2.7 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 21.4 32.6 9.1 6.6 0.1 4.1 12.3 2.7 4.0 7.1 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 29.2 26.2 8.7 5.3 1.2 1.2 10.4 5.4 8.4 3.9 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 25.1 46.7 10.5    5.7   12.0 100.0

$14,400  o más 47 22.6 24.0 22.1 10.0  0.5 9.1 5.3 5.2 1.3 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 69.5 8.6 2.9 0.3 0.2 1.6 3.0 7.2 4.6 2.0 100.0

 PRI 721 5.1 67.9 2.9 0.6 0.2 1.9 7.2 8.2 2.9 3.2 100.0

 PRD 209 0.6 2.6 76.5 1.7  4.9 4.1 6.4 1.5 1.6 100.0

Otros partidos 70 14.0 9.0 13.9 15.1 0.9 4.0 22.9 14.7 1.1 4.5 100.0

 Ninguno 858 17.2 13.1 7.2 3.3 1.3 5.7 26.3 10.9 7.7 7.4 100.0

 NS 35 5.7 14.0 4.3   2.0 18.5 15.4 32.5 7.6 100.0

 NC 73 8.6 15.6 5.2 1.4 0.9 9.0 15.6 11.1 2.5 30.0 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 620 15.0 35.8 10.3 1.4 1.0 4.9 12.6 9.2 4.9 4.9 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 912 16.9 29.8 9.5 3.8 1.1 3.5 14.9 10.0 5.0 5.5 100.0

400,000 y más habitantes 709 20.6 22.0 11.9 1.9 0.2 3.7 17.7 9.4 6.3 6.4 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 55_2 del cuestionario.



Tabla 65*
55. ¿Puede recordar por qué partido votó en las últimas tres elecciones federales en 2006 para diputados?
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Total Total de casos 2,241 15.7 29.7 10.2 2.9 0.9 3.9 15.3 8.8 6.1 6.4 100.0

Sexo
Hombre 1,025 14.9 30.6 11.2 3.3 1.0 4.3 15.0 9.8 4.5 5.4 100.0

Mujer 1,216 16.5 29.0 9.4 2.5 0.8 3.4 15.5 8.0 7.6 7.4 100.0

Edad

18 a 19 años 164       14.9 79.8 4.2 1.2 100.0

20 a 24 años 309 9.6 17.0 9.2 2.3 1.7 4.2 23.0 25.0 3.4 4.4 100.0

25 a 29 años 271 20.7 25.6 7.8 3.6 0.7 2.4 23.3 1.6 3.4 10.9 100.0

30 a 34 años 212 24.9 32.2 10.6 1.5  3.7 14.7 0.3 5.2 6.8 100.0

35 a 39 años 226 14.7 39.4 9.6 3.1 0.9 6.5 12.9 0.2 10.6 2.1 100.0

40 a 44 años 216 18.4 39.3 12.5 5.4 0.3 2.4 13.1 1.1 4.3 3.1 100.0

45 a 49 años 216 19.6 33.6 14.2 2.4 0.6 6.4 7.3  5.7 10.1 100.0

50 a 54 años 174 17.6 37.9 19.4 2.3 0.7 5.0 7.5 1.4 2.3 5.7 100.0

55 a 59 años 149 13.9 33.5 15.9 7.2 0.6 4.7 7.7  6.5 10.0 100.0

60 a 64 años 125 7.8 38.6 8.6 5.1 2.1 5.6 17.3  8.7 6.0 100.0

65 años y más 179 15.0 33.3 7.8 0.7 2.0 2.0 14.0  14.4 10.7 100.0

Escolaridad

Ninguna 156 1.7 40.0 8.7  0.4 4.2 20.8  14.5 9.8 100.0

Primaria incompleta 247 8.2 47.0 9.8 4.0 2.1 3.5 13.2 1.5 7.0 3.7 100.0

Primaria completa 381 18.1 31.6 13.8 1.4 1.4 6.6 8.1 4.6 8.1 6.3 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 11.3 35.1 12.7  1.4 2.1 11.2 10.0 8.1 8.2 100.0

Secundaria completa 562 16.4 29.0 11.8 2.5 0.4 3.4 15.3 8.6 6.5 6.2 100.0

Bachillerato incompleto 96 19.0 19.0 10.9 4.7 0.7 2.1 22.5 11.8 4.8 4.5 100.0

Bachillerato completo 394 16.3 24.5 7.2 3.3 0.2 4.2 20.3 14.5 5.3 4.1 100.0

Licenciatura incompleta 149 18.3 20.7 9.7 3.5 2.8 1.0 18.8 14.0 1.3 10.0 100.0

Licenciatura completa 140 25.3 28.5 6.8 5.1 0.4 2.7 5.7 9.6 2.2 13.7 100.0

Posgrado 14 23.2 17.2 30.5 12.4  8.5 8.1    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 100 13.2 37.7 5.6 3.9 1.3 4.6 19.1 5.8 4.2 4.5 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 523 12.7 31.9 10.7 2.3 1.4 5.4 16.2 9.9 6.3 3.1 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 19.5 32.1 11.2 7.0 0.1 3.1 14.9 2.4 2.8 6.8 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 27.7 27.9 9.5 4.4 0.7 1.2 10.4 5.4 8.4 4.4 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 25.1 55.2 2.0    5.7   12.0 100.0

$14,400  o más 47 29.0 25.7 12.0 7.8  0.5 6.4 5.3 5.2 8.1 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 68.4 5.9 2.8 0.6 0.8 2.8 3.3 6.5 7.0 2.0 100.0

 PRI 721 5.6 69.6 2.5 0.5 0.2 1.7 6.0 8.0 2.6 3.4 100.0

 PRD 209 0.5 4.0 77.3 3.3  3.4 4.1 4.2 1.5 1.6 100.0

Otros partidos 70 4.0 10.7 10.8 32.1 0.9 4.0 17.0 14.6 1.1 4.9 100.0

 Ninguno 858 13.2 15.4 6.6 2.9 1.6 5.4 27.1 10.1 8.6 8.9 100.0

 NS 35 8.9 15.0    2.0 18.5 15.4 32.5 7.6 100.0

 NC 73 1.3 22.4 5.2 2.0 0.9 9.0 16.7 10.0 2.5 30.0 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 620 13.2 38.2 10.8 1.6 1.3 4.6 12.0 8.4 5.0 4.9 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 912 13.9 30.4 7.8 3.5 1.4 4.0 15.6 9.7 6.6 7.0 100.0

400,000 y más habitantes 709 18.7 23.6 11.5 3.3 0.2 3.3 17.2 8.6 6.5 7.0 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 55_3 del cuestionario.



Tabla 66*
55. ¿Puede recordar por qué partido votó en las últimas tres elecciones federales en 2009 para diputados ?
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Total Total de casos 2,247 15.1 36.9 8.7 5.0 0.5 4.1 18.1 1.9 3.4 6.3 100.0

Sexo
Hombre 1,027 16.7 36.3 9.0 4.5 0.7 5.0 18.4 2.2 2.2 5.0 100.0

Mujer 1,220 13.8 37.5 8.4 5.4 0.4 3.4 17.8 1.6 4.4 7.4 100.0

Edad

18 a 19 años 167 4.8 26.6 4.6 7.7  2.4 29.4 22.3 0.8 1.6 100.0

20 a 24 años 313 14.3 26.7 7.7 8.2 1.1 5.3 25.2 3.0 3.1 5.4 100.0

25 a 29 años 271 22.1 35.2 4.7 2.3 0.7 3.8 17.8  2.1 11.2 100.0

30 a 34 años 211 12.1 41.7 8.1 4.8  3.6 20.3 0.3 3.7 5.3 100.0

35 a 39 años 226 17.5 46.7 5.5 1.7 0.3 7.8 14.1 0.4 4.8 1.3 100.0

40 a 44 años 216 17.7 38.8 9.9 6.8  3.1 17.9  3.0 2.9 100.0

45 a 49 años 216 15.4 38.8 13.1 2.6 0.7 6.9 8.9  4.1 9.6 100.0

50 a 54 años 174 18.1 42.2 11.9 6.0 0.3 1.0 12.2  1.7 6.5 100.0

55 a 59 años 149 13.9 36.3 18.6 5.5 0.6 2.1 10.2  1.4 11.3 100.0

60 a 64 años 125 9.6 40.2 8.2 7.0 0.5 4.2 19.3  5.0 6.0 100.0

65 años y más 179 13.2 35.1 10.6 4.6 1.2 2.0 17.8  5.9 9.5 100.0

Escolaridad

Ninguna 156 2.0 43.0 12.7 1.8 0.4 4.3 21.3  5.5 9.1 100.0

Primaria incompleta 247 12.2 44.9 9.7 6.4 0.7 1.6 14.7 0.2 5.8 3.7 100.0

Primaria completa 381 15.8 38.8 11.9 4.8 0.8 4.4 12.1 0.4 5.0 5.9 100.0

Secundaria incompleta 100 10.7 40.0 9.7 1.5  2.1 17.4 6.3 4.0 8.2 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 562 17.0 35.2 9.2 4.5  3.2 20.1 1.1 4.0 5.7 100.0

Bachillerato incompleto 97 17.5 31.0 7.5 4.4 0.7 3.8 23.7 7.1  4.3 100.0

Bachillerato completo 397 13.3 37.6 7.6 5.0 0.1 7.9 19.9 3.3 1.9 3.3 100.0

Licenciatura incompleta 150 17.4 33.1 2.6 6.7 2.8 0.4 22.2 3.0 0.9 10.8 100.0

Licenciatura completa 141 25.1 29.1 6.0 7.2 0.4 2.7 10.9  2.1 16.4 100.0

Posgrado 14 13.4 30.5 17.3 12.4  8.5 17.9    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 100 13.8 52.3 7.1 5.2  1.5 10.8 1.1 4.2 4.0 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 524 14.2 36.7 8.9 4.1 0.4 6.6 21.3 1.9 3.4 2.6 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 15.4 44.3 6.6 7.5 0.1 3.9 12.5 0.3 2.5 6.8 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 28.3 29.9 9.3 9.0 0.7 0.1 16.0 2.3 1.7 2.8 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 10.4 69.9 2.0    5.7   12.0 100.0

$14,400  o más 48 36.3 32.7 2.4 3.0  0.3 17.0  1.8 6.5 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 79.6 6.2 1.9 0.4  2.7 5.0 0.1 1.5 2.5 100.0

 PRI 722 3.3 82.2 0.5 1.4 0.1 1.4 6.2 1.1 1.1 2.7 100.0

 PRD 210 1.1 3.4 74.3 1.5  4.8 10.7 1.4 1.2 1.5 100.0

Otros partidos 70 3.5 17.7 0.6 55.5 0.9 1.4 13.4 1.4 1.1 4.5 100.0

 Ninguno 861 10.2 22.0 6.0 5.7 1.0 6.4 32.0 3.2 4.8 8.8 100.0

 NS 36 8.3 30.1 0.3 2.5  2.0 19.9  28.2 8.7 100.0

 NC 73 0.7 26.1 5.0 1.4 0.9 9.0 19.5 2.7 2.5 32.1 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 622 13.0 44.0 8.0 3.4 0.9 4.8 16.1 1.4 3.4 4.9 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 915 15.2 37.1 7.2 4.6 0.5 3.2 18.7 2.6 4.2 6.7 100.0

400,000 y más habitantes 710 16.5 32.1 10.2 6.3 0.2 4.4 18.9 1.7 2.7 6.9 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 55_4 del cuestionario.



Tabla 67*
56. ¿Por qué partido vota Ud. regularmente en las elecciones de su estado ?
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Total Total de casos 2,226 14.6 37.1 9.5 5.1 12.9 9.3 5.5 6.1 100.0

Sexo
Hombre 1,019 15.0 35.7 9.8 6.1 12.7 8.4 6.4 6.0 100.0

Mujer 1,207 14.4 38.3 9.3 4.2 13.1 10.1 4.6 6.2 100.0

Edad

18 a 19 años 157 3.1 29.5 9.5 5.1 25.9 13.3 11.3 2.2 100.0

20 a 24 años 307 10.1 29.8 8.4 9.7 17.7 12.8 5.3 6.2 100.0

25 a 29 años 269 19.8 27.2 4.9 4.8 15.3 11.8 8.1 8.1 100.0

30 a 34 años 212 15.1 42.9 9.1 4.5 10.2 11.7 2.3 4.2 100.0

35 a 39 años 225 19.3 42.0 6.3 2.7 12.2 8.7 4.9 3.8 100.0

40 a 44 años 216 17.2 42.3 9.9 5.9 8.7 6.8 6.3 2.9 100.0

45 a 49 años 215 13.9 38.0 14.6 3.0 5.1 7.1 5.5 12.7 100.0

50 a 54 años 174 15.5 40.8 11.4 5.2 7.5 8.8 6.3 4.7 100.0

55 a 59 años 148 12.7 41.3 20.5 3.6 11.6 1.3 2.0 7.1 100.0

60 a 64 años 125 13.8 40.8 8.7 7.2 4.7 11.3 0.8 12.6 100.0

65 años y más 178 13.9 39.6 10.3 2.7 18.2 3.5 6.1 5.8 100.0

Escolaridad

Ninguna 157 6.7 44.6 7.0 4.6 20.8 9.2 3.7 3.3 100.0

Primaria incompleta 246 11.2 49.5 8.4 4.9 11.8 6.1 0.8 7.3 100.0

Primaria completa 380 16.5 39.4 15.5 2.4 10.6 6.8 3.8 5.0 100.0

Secundaria incompleta 100 11.8 38.1 11.0 2.9 9.7 13.6 3.8 9.2 100.0

Secundaria completa 561 17.6 36.5 10.0 3.5 11.8 10.3 4.9 5.5 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 96 19.6 25.2 8.4 3.5 9.6 10.7 14.9 8.2 100.0

Bachillerato completo 383 10.6 38.1 8.6 5.4 17.3 8.6 5.8 5.7 100.0

Licenciatura incompleta 146 15.4 29.2 5.0 10.2 15.7 11.2 7.4 5.9 100.0

Licenciatura completa 141 20.9 25.0 6.5 12.0 4.3 11.2 11.0 9.2 100.0

Posgrado 14 23.2 30.5 17.3 9.6 2.8 8.1  8.5 100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 99 14.2 49.7 6.3 5.7 11.8 5.5 3.5 3.3 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 521 13.4 36.7 9.6 5.4 14.5 8.7 5.7 6.0 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 18.5 39.7 6.6 9.9 4.5 11.7 1.8 7.4 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 80 26.4 31.3 8.7 8.5 5.0 7.6 11.7 0.8 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 10.4 69.9 2.0   5.7  12.0 100.0

$14,400  o más 47 29.0 30.5 4.2 4.9 15.7 5.2 9.9 0.6 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 273 84.8 4.5 1.1 1.8 4.9 0.9 1.2 0.8 100.0

 PRI 722 1.9 90.0 1.5 2.3 0.5 1.1 1.3 1.4 100.0

 PRD 209 0.2 2.1 85.7 3.5 5.6 0.8  2.1 100.0

Otros partidos 70 4.9 11.8 11.9 48.5 8.4 6.5 5.6 2.4 100.0

 Ninguno 844 8.4 18.6 4.6 4.2 26.9 18.9 10.3 8.1 100.0

 NS 35 11.1 26.1  13.5 12.7 6.5 17.8 12.4 100.0

 NC 73  14.8 2.6 4.0 4.7 18.8 4.5 50.7 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 617 12.8 46.8 9.6 2.7 11.4 5.5 3.9 7.3 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 906 14.3 36.4 6.6 6.9 13.9 11.7 5.6 4.4 100.0

400,000 y más habitantes 703 16.1 31.1 11.4 5.3 13.2 10.0 6.4 6.4 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 56r del cuestionario.



Tabla 68*
57. En cualquier tipo de elecciones, ¿por lo general usted sabe cómo votará antes de que empiece la campaña; 

a veces tiene dudas de por quién votar,  o generalmente no sabe a qué candidato o partido apoyar?
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Total Total de casos 2,040 50.2 24.8 17.6 3.8 0.6 0.7 1.4 1.0 100.0

Sexo
Hombre 937 49.5 25.1 17.0 4.5 0.7 0.9 1.4 0.8 100.0

Mujer 1,103 50.8 24.6 18.1 3.1 0.4 0.4 1.4 1.2 100.0

Edad

18 a 19 años 134 22.3 16.7 29.1 9.3 2.6 11.0 8.7 0.3 100.0

20 a 24 años 278 43.4 26.6 20.0 8.1 0.3  1.5 0.1 100.0

25 a 29 años 240 47.9 24.4 20.3 5.8 0.7   0.9 100.0

30 a 34 años 188 47.2 32.1 16.9 2.5 1.0   0.3 100.0

35 a 39 años 212 53.8 24.9 18.6 1.9 0.4  0.3 0.1 100.0

40 a 44 años 196 61.8 21.3 12.2 1.4   2.8 0.4 100.0

45 a 49 años 202 52.9 28.5 11.6 1.5 1.0   4.5 100.0

50 a 54 años 162 50.4 22.7 23.8 1.6 0.6  0.2 0.7 100.0

55 a 59 años 146 67.5 18.8 7.2 3.0   0.6 2.9 100.0

60 a 64 años 116 53.3 23.3 14.1 0.9   5.9 2.5 100.0

65 años y más 166 53.9 24.9 16.9 2.8  0.0 0.9 0.6 100.0

Escolaridad

Ninguna 139 48.8 31.6 16.5 0.4   0.4 2.3 100.0

Primaria incompleta 232 57.4 21.1 18.5 1.4   0.5 1.0 100.0

Primaria completa 354 54.4 24.6 16.1 1.5 0.3 0.0 2.0 1.1 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 89 57.5 17.6 15.3 1.6 1.6  5.2 1.2 100.0

Secundaria completa 513 49.6 27.3 16.4 3.9 0.5 0.3 1.3 0.6 100.0

Bachillerato incompleto 84 34.7 24.5 32.8 5.7 0.8   1.6 100.0

Bachillerato completo 356 43.1 24.0 18.5 8.4 0.5 2.0 2.4 1.0 100.0

Licenciatura incompleta 132 54.9 20.0 18.1 2.2 1.7 1.9  1.3 100.0

Licenciatura completa 127 55.2 31.0 12.9 0.4   0.2 0.3 100.0

Posgrado 13 88.2 1.3   10.5    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 96 58.3 24.9 12.2 1.3   1.1 2.2 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 489 48.2 27.2 16.3 4.5 0.4 0.4 1.9 1.1 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 152 59.2 29.6 8.0 1.2    2.0 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 74 66.4 18.1 13.9 1.6     100.0

De $11,200 a menos de $14,400 18 59.1 32.8      8.0 100.0

$14,400  o más 45 62.4 25.8 9.9  1.8 0.1   100.0

Simpatía
partidista

 PAN 272 66.6 22.0 9.8 0.1 0.5  0.9 0.1 100.0

 PRI 716 68.7 21.8 7.2 1.3 0.2  0.6 0.2 100.0

 PRD 207 58.5 28.4 11.9 0.5 0.3   0.4 100.0

Otros partidos 64 42.0 40.2 13.4 0.3 1.2 0.6 0.9 1.5 100.0

 Ninguno 685 29.1 27.2 28.5 8.1 1.0 1.8 2.5 1.8 100.0

 NS 33 36.7 10.9 40.9 5.9   5.7  100.0

 NC 63 35.5 24.0 31.9 3.9    4.7 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 584 47.1 25.9 20.3 3.3 0.6 0.8 1.1 0.9 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 827 50.4 25.7 14.3 4.5 0.7 1.3 2.7 0.4 100.0

400,000 y más habitantes 629 52.2 23.5 18.0 3.6 0.4 0.2 0.8 1.4 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 57 del cuestionario.



Tabla 69*
58. ¿Cuál de estas afirmaciones describe mejor sus sentimientos cuando va a las urnas a votar?

To
ta

l d
e c

as
os

Te
ng

o 
un

 
se

nt
i-

m
ie

nt
o 

de
 

sa
tis

-
fa

cc
ió

n

Lo
 h

ag
o 

so
lo

 p
or

-
qu

e e
s m

i d
eb

er

M
e 

sie
nt

o 
m

ol
es

-
to

, e
s u

n 
de

sp
er

di
-

ci
o 

de
 ti

em
po

N
o 

sie
nt

o 
na

da
 e

n 
pa

rti
cu

la
r

O
tro

N
S

N
C

To
ta

l

Total Total de casos 2,040 27.2 48.6 7.1 12.3 1.5 1.9 1.4 100.0

Sexo
Hombre 937 25.5 48.6 8.9 11.5 2.0 2.1 1.4 100.0

Mujer 1,103 28.7 48.7 5.4 13.0 1.1 1.8 1.5 100.0

Edad

18 a 19 años 134 10.5 35.9 8.8 14.1 5.2 16.3 9.1 100.0

20 a 24 años 278 24.2 44.7 8.7 16.1 2.3 3.1 0.9 100.0

25 a 29 años 240 18.0 49.5 10.1 17.4 1.7 0.5 2.8 100.0

30 a 34 años 188 25.3 55.9 5.3 11.6 1.2 0.4 0.4 100.0

35 a 39 años 212 24.0 61.2 6.5 8.2   0.1 100.0

40 a 44 años 196 32.3 48.1 5.4 12.7 0.3 0.5 0.7 100.0

45 a 49 años 202 30.9 48.9 6.0 10.9 2.2 0.0 1.0 100.0

50 a 54 años 162 35.7 50.2 4.2 7.4 0.7 1.8 0.1 100.0

55 a 59 años 146 47.9 43.3 1.3 4.7 1.3 0.7 0.8 100.0

60 a 64 años 116 33.0 40.5 10.2 11.3  2.5 2.5 100.0

65 años y más 166 31.7 42.6 8.8 13.8 1.7 0.8 0.6 100.0

Escolaridad

Ninguna 139 23.9 48.4 7.8 13.0 3.2 1.6 2.1 100.0

Primaria incompleta 232 35.0 50.1 3.7 8.3 0.8 1.7 0.4 100.0

Primaria completa 354 27.8 50.8 11.7 8.8 0.2 0.3 0.5 100.0

Secundaria incompleta 89 28.8 50.5 7.9 9.0 3.8   100.0



Escolaridad

Secundaria completa 513 25.3 50.4 5.6 14.8 0.8 2.1 0.9 100.0

Bachillerato incompleto 84 13.3 54.8 2.1 17.5 3.0 6.7 2.7 100.0

Bachillerato completo 356 24.1 45.9 10.2 12.1 1.8 3.5 2.3 100.0

Licenciatura incompleta 132 34.5 40.3 5.0 11.9 4.0  4.2 100.0

Licenciatura completa 127 32.0 50.1 2.7 14.4 0.3  0.5 100.0

Posgrado 13 56.1 26.6  10.6 6.7   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 96 24.5 60.1 5.8 6.6 1.3 0.3 1.3 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 489 23.6 50.2 6.6 12.9 2.3 3.3 1.1 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 152 29.8 44.6 4.1 19.8 1.0 0.1 0.6 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 74 45.4 42.9 4.3 6.9 0.3 0.1  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 18 32.7 32.5  34.8    100.0

$14,400  o más 45 41.6 38.6 7.4 11.4 0.9   100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 272 39.3 41.2 3.5 13.7 0.8 1.5 0.1 100.0

 PRI 716 38.2 47.5 4.8 8.2 0.1 0.7 0.5 100.0

 PRD 207 34.7 44.2 11.7 6.3 2.6  0.5 100.0

Otros partidos 64 24.7 41.0 20.2 13.6   0.6 100.0

 Ninguno 685 12.7 54.5 7.3 16.4 2.7 3.5 2.9 100.0

 NS 33 15.0 46.2 18.0 4.5 5.1 9.0 2.1 100.0

 NC 63 24.3 43.6 6.9 21.6 1.2  2.4 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 584 21.5 50.1 9.8 13.2 2.3 1.9 1.2 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 827 32.5 42.4 5.2 14.3 1.2 2.7 1.6 100.0

400,000 y más habitantes 629 27.5 51.8 6.4 10.4 1.1 1.4 1.5 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 58 del cuestionario.



Tabla 70*
59. Cuando se realiza una elección federal, ¿qué tanta atención pone usted a lo que sucede en las campañas de los partidos políticos?
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Total Total de casos 2,252 Casi diario 34.8 34.1 12.2 0.4 0.1 0.4 100.0

Sexo
Hombre 1,032 20.3 35.2 32.1 12.1 0.1 0.0 0.1 100.0

Mujer 1,220 16.1 34.5 35.8 12.3 0.6 0.1 0.6 100.0

Edad

18 a 19 años 169 6.4 29.9 44.4 16.9 2.1  0.3 100.0

20 a 24 años 314 13.5 31.0 41.3 13.8 0.1 0.2 0.1 100.0

25 a 29 años 271 18.5 32.2 34.7 13.0 1.1  0.5 100.0

30 a 34 años 212 19.8 39.2 28.3 11.2 0.3  1.3 100.0

35 a 39 años 227 19.9 37.9 32.2 9.9   0.1 100.0

40 a 44 años 216 26.8 39.3 23.1 10.9    100.0

45 a 49 años 216 22.8 34.9 32.3 8.9 0.7  0.4 100.0

50 a 54 años 174 16.4 31.4 37.5 14.2  0.2 0.4 100.0

55 a 59 años 149 19.9 44.0 28.9 7.2    100.0

60 a 64 años 125 19.2 33.3 33.8 13.3   0.5 100.0

65 años y más 179 14.2 31.8 38.7 15.0  0.1 0.2 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 7.7 34.3 31.4 25.7   0.9 100.0

Primaria incompleta 247 16.0 38.2 34.0 11.5  0.1 0.2 100.0

Primaria completa 381 20.3 30.1 37.1 12.3  0.1 0.0 100.0

Secundaria incompleta 100 19.5 40.8 27.0 12.8   100 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 565 15.4 36.2 34.5 13.3 0.2  0.4 100.0

Bachillerato incompleto 97 19.9 19.1 56.0 4.9 0.2   100.0

Bachillerato completo 397 15.3 37.5 33.9 11.8 1.3  0.1 100.0

Licenciatura incompleta 150 25.3 35.5 27.2 11.4 0.2 0.5  100.0

Licenciatura completa 141 30.4 33.6 26.1 7.7   2.3 100.0

Posgrado 14 45.8 11.2 43.0     100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 15.4 43.1 34.5 7.0    100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 19.1 34.9 34.4 11.2 0.1  0.2 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 19.7 33.1 40.0 5.9 1.0  0.3 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 30.1 38.9 26.0 5.0    100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 27.7 26.7 37.9 7.6    100.0

$14,400  o más 48 29.3 37.8 20.9 12.0    100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 36.9 35.1 22.7 5.3 0.1  0.0 100.0

 PRI 723 21.4 39.2 33.4 5.5 0.3 0.0 0.1 100.0

 PRD 210 28.2 47.3 18.2 6.0 0.3   100.0

Otros partidos 71 21.4 46.4 28.1 4.2    100.0

 Ninguno 864 9.7 28.4 40.3 20.8 0.6 0.1 0.1 100.0

 NS 36 2.5 36.5 42.8 16.1   2.0 100.0

 NC 73 8.5 33.4 40.2 11.6   6.3 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 14.7 36.6 33.6 14.7 0.1  0.3 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 20.8 29.0 37.6 12.1 0.3 0.1 0.1 100.0

400,000 y más habitantes 712 18.5 37.7 32.0 10.6 0.6 0.1 0.5 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 59 del cuestionario.



Tabla 71*
60. Algunas personas creen que las campañas son necesarias para que el público pueda juzgar a los candidatos y los temas que abordan. 

Otros dicen que causan mucha amargura, y son tan poco confiables que estaríamos mejor sin ellas. ¿Qué piensa Ud.?
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Total Total de casos 2,252 37.3 33.9 22.3 4.3 0.4 1.0 0.8 100.0

Sexo
Hombre 1,032 39.1 34.3 21.0 3.9 0.6 0.5 0.7 100.0

Mujer 1,220 35.8 33.5 23.4 4.7 0.2 1.6 0.8 100.0

Edad

18 a 19 años 169 23.6 30.8 26.7 15.4  2.2 1.3 100.0

20 a 24 años 314 30.9 37.9 22.1 8.1  1.1  100.0

25 a 29 años 271 37.9 33.4 21.8 3.1 1.6 1.8 0.5 100.0

30 a 34 años 212 38.7 28.3 28.8 2.2  0.2 1.7 100.0

35 a 39 años 227 37.8 35.9 24.2 1.3 0.1  0.8 100.0

40 a 44 años 216 46.6 29.4 21.0 2.0  0.5 0.6 100.0

45 a 49 años 216 45.0 35.1 16.3 3.6   0.1 100.0

50 a 54 años 174 41.8 31.8 18.6 4.7 0.3 2.3 0.4 100.0

55 a 59 años 149 45.7 32.2 18.3 3.3  0.1 0.4 100.0

60 a 64 años 125 30.5 35.0 22.6 3.8 0.3 4.0 3.8 100.0

65 años y más 179 32.6 40.8 20.3 3.1 1.2 1.4 0.6 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 46.1 28.0 16.2 6.5  2.1 1.1 100.0

Primaria incompleta 247 40.4 32.5 22.8 1.9 0.3 1.5 0.6 100.0

Primaria completa 381 37.7 35.1 21.1 3.5 0.4 0.8 100.0 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 37.7 25.5 32.1 1.5  1.2 2.1 100.0

Secundaria completa 565 37.9 33.2 23.0 3.9 0.0 1.3 0.6 100.0

Bachillerato incompleto 97 28.7 41.2 24.4 1.6  3.1 1.1 100.0

Bachillerato completo 397 35.7 31.0 22.8 8.8 1.2 0.5  100.0

Licenciatura incompleta 150 37.6 37.1 23.3 1.1  0.9  100.0

Licenciatura completa 141 36.2 43.6 15.3 2.1  0.1 2.6 100.0

Posgrado 14 26.2 32.6 41.2     100.0

Ingreso
mensual

Menos de $1,600 101 47.5 32.1 16.2 3.1  1.0 0.0 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 42.4 32.5 19.8 3.9 0.5 0.6 0.3 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 33.4 45.4 18.1 1.0  1.8 0.3 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 35.9 36.8 22.1 5.2    100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 39.9 25.2 18.8 16.1    100.0

$14,400  o más 48 35.8 48.7 15.4     100.0

Simpatía
partidista

 PAN 275 47.5 33.8 13.9 3.7 0.1 0.9 0.2 100.0

 PRI 723 45.2 34.7 15.3 3.5 0.4 0.6 0.3 100.0

 PRD 210 44.1 31.7 22.4 1.3   0.4 100.0

Otros partidos 71 52.3 27.9 12.4 7.4    100.0

 Ninguno 864 27.6 34.1 30.5 5.1 0.5 1.5 0.7 100.0

 NS 36 23.1 42.4 32.4    2.0 100.0

 NC 73 29.5 30.4 16.6 11.0  4.2 8.4 100.0

Estrato
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 35.5 33.4 24.8 3.4 0.4 1.9 0.6 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 37.7 34.7 19.6 6.4 0.7 0.6 0.2 100.0

400,000 y más habitantes 712 38.2 33.7 22.4 3.6 0.1 0.8 1.3 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 60 del cuestionario.



Tabla 72*
61. Por lo general, ¿las campañas electorales le han parecido o no agradables? ¿Qué tan seguido?
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 52.2 25.5 1.5 1.5 0.7 100.0

Sexo
Hombre 1,032 17.9 50.2 27.5 2.0 1.7 0.7 100.0

Mujer 1,220 19.2 53.9 23.7 1.1 1.4 0.7 100.0

Edad

18 a 19 años 169 13.2 47.4 32.8 1.7 3.3 1.6 100.0

20 a 24 años 314 17.2 55.1 23.6 3.3 0.6 0.3 100.0

25 a 29 años 271 16.8 53.6 25.1 2.8 1.1 0.5 100.0

30 a 34 años 212 22.6 56.7 19.2  0.2 1.3 100.0

35 a 39 años 227 22.8 49.2 26.3 0.1 0.9 0.7 100.0

40 a 44 años 216 19.9 55.4 21.0  3.3 0.4 100.0

45 a 49 años 216 20.7 50.3 25.3 1.3 1.8 0.6 100.0

50 a 54 años 174 15.2 57.0 27.0 0.5  0.4 100.0

55 a 59 años 149 15.7 57.1 24.5 0.9 0.8 0.8 100.0

60 a 64 años 125 17.5 50.0 26.1 0.8 5.2 0.3 100.0

65 años y más 179 17.5 40.5 35.2 3.6 2.3 0.8 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 10.4 50.6 35.8 0.9 2.3  100.0

Primaria incompleta 247 18.5 53.8 23.8 0.4 2.1 1.3 100.0

Primaria completa 381 19.6 51.3 26.6 0.3 1.9 0.3 100.0

Secundaria incompleta 100 25.2 49.5 21.4 1.9 1.2 0.8 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 565 19.7 52.1 24.6 0.7 1.8 1.0 100.0

Bachillerato incompleto 97 19.6 48.1 32.1  0.0 0.1 100.0

Bachillerato completo 397 15.7 53.1 25.8 3.2 1.8 0.3 100.0

Licenciatura incompleta 150 22.4 58.1 17.2 2.2   100.0

Licenciatura completa 141 20.7 45.7 27.6 3.2 0.5 2.3 100.0

Posgrado 14 0.2 67.0 32.8    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 22.1 58.5 16.0 2.1 1.3  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 20.1 52.4 23.3 2.0 1.8 0.3 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 17.1 55.3 23.9 1.9 1.5 0.3 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 20.8 55.3 23.1 0.5  0.3 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 43.9 34.4 21.6    100.0

$14,400  o más 48 34.5 37.9 27.6    100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 22.4 59.8 15.6 0.4 1.7 0.2 100.0

 PRI 723 20.6 61.0 15.9 0.9 1.2 0.4 100.0

 PRD 210 19.1 50.2 29.8 0.5 0.0 0.4 100.0

Otros partidos 71 16.5 54.0 24.5 4.9 0.1  100.0

 Ninguno 864 16.0 44.6 34.5 2.4 2.0 0.5 100.0

 NS 36 21.5 42.7 28.4  5.3 2.0 100.0

 NC 73 18.7 48.6 24.8   7.9 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 18.8 54.6 23.0 0.8 2.1 0.7 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 19.8 53.7 24.1 1.4 1.0 0.0 100.0

400,000 y más habitantes 712 17.6 49.6 28.1 2.0 1.5 1.2 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 61 del cuestionario.



Tabla 73*
62. Por lo general, ¿las campañas electorales le han parecido ridículas? ¿Qué tan seguido?
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 46.9 27.9 1.1 2.1 0.9 100.0

Sexo
Hombre 1,032 22.8 45.5 27.4 1.1 2.5 0.8 100.0

Mujer 1,220 19.6 48.0 28.4 1.1 1.7 1.0 100.0

Edad

18 a 19 años 169 18.0 49.8 25.4 2.6 2.8 1.4 100.0

20 a 24 años 314 24.2 53.3 20.6 1.4 0.4 0.1 100.0

25 a 29 años 271 20.1 47.8 28.3 2.0 1.4 0.3 100.0

30 a 34 años 212 26.6 41.7 28.3 0.0 2.2 1.3 100.0

35 a 39 años 227 18.5 45.9 32.4 0.1 1.5 1.7 100.0

40 a 44 años 216 19.8 41.7 35.1  2.4 1.0 100.0

45 a 49 años 216 17.7 51.5 24.4 3.1 2.6 0.7 100.0

50 a 54 años 174 18.8 50.5 26.4 2.2 0.5 1.6 100.0

55 a 59 años 149 14.2 50.7 26.7 1.3 5.3 1.9 100.0

60 a 64 años 125 26.7 39.0 25.2  8.7 0.4 100.0

65 años y más 179 22.8 42.1 32.7 0.3 1.4 0.8 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 26.7 41.4 25.9 0.3 5.7 0.1 100.0

Primaria incompleta 247 17.1 41.9 33.6 1.0 3.2 3.3 100.0

Primaria completa 381 17.2 49.9 27.7 0.2 3.7 1.2 100.0

Secundaria incompleta 100 16.3 55.7 25.7 1.0 1.2  100.0



Escolaridad

Secundaria completa 565 23.5 42.2 29.9 1.4 2.1 0.8 100.0

Bachillerato incompleto 97 36.9 36.2 26.0 0.2 0.6  100.0

Bachillerato completo 397 20.7 46.5 30.4 1.2 1.1 0.1 100.0

Licenciatura incompleta 150 16.8 56.7 23.6 0.9 1.4 0.6 100.0

Licenciatura completa 141 19.7 60.5 14.3 3.1 0.1 2.3 100.0

Posgrado 14 12.3 64.5 23.2    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 20.3 44.3 32.0 0.8 2.5 0.0 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 22.0 44.3 28.2 1.1 3.3 1.0 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 28.7 49.1 19.5 2.4 0.1 0.3 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 7.1 64.4 25.4 1.1 1.7 0.3 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 26.8 54.1 19.1    100.0

$14,400  o más 48 29.0 47.7 21.4 1.9   100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 13.6 54.3 27.8 1.1 3.0 0.2 100.0

 PRI 723 16.1 49.3 31.8 0.5 1.8 0.5 100.0

 PRD 210 19.2 45.7 31.2 0.6 3.4  100.0

Otros partidos 71 12.6 59.5 26.6 1.2   100.0

 Ninguno 864 28.1 42.7 25.2 1.4 1.7 1.0 100.0

 NS 36 24.0 38.3 22.1 4.8 8.8 2.0 100.0

 NC 73 17.9 45.0 25.4 1.3 0.6 9.7 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 21.1 45.6 28.5 1.1 2.2 1.5 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 20.5 47.7 29.6 0.6 1.4 0.2 100.0

400,000 y más habitantes 712 21.5 47.1 26.3 1.5 2.5 1.1 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 62 del cuestionario.



Tabla 74*
63. Suponga que un hijo o hija suyo se casa. ¿Estaría satisfecho, insatisfecho o no haría ninguna diferencia si él o ella se casara con alguien que votara por  PAN?
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 8.0 71.4 1.9 7.2 1.2 100.0

Sexo
Hombre 1,032 9.9 10.8 71.2 1.3 5.7 1.1 100.0

Mujer 1,220 10.7 5.6 71.6 2.4 8.5 1.3 100.0

Edad

18 a 19 años 169 1.8 3.0 78.9  15.9 0.4 100.0

20 a 24 años 314 8.8 4.9 75.2 0.8 9.3 0.9 100.0

25 a 29 años 271 10.2 6.4 72.8 3.1 6.4 1.0 100.0

30 a 34 años 212 7.0 5.5 74.3 4.3 7.6 1.3 100.0

35 a 39 años 227 14.2 10.9 69.8 2.3 2.2 0.6 100.0

40 a 44 años 216 14.9 14.8 63.0 2.1 4.3 0.9 100.0

45 a 49 años 216 10.9 5.9 73.8 0.3 8.1 1.0 100.0

50 a 54 años 174 13.3 3.3 77.6  3.8 2.1 100.0

55 a 59 años 149 9.6 12.3 64.7 4.8 5.4 3.3 100.0

60 a 64 años 125 12.0 8.9 73.9 2.2 2.6 0.3 100.0

65 años y más 179 10.3 13.3 61.8  12.2 2.3 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 9.0 15.3 59.4  12.7 3.7 100.0

Primaria incompleta 247 9.2 12.1 66.0 2.7 9.1 0.9 100.0

Primaria completa 381 8.8 4.9 81.7  4.0 0.7 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 15.2 12.2 64.5 1.5 5.0 1.6 100.0

Secundaria completa 565 11.8 6.2 77.2 1.6 2.8 0.4 100.0

Bachillerato incompleto 97 8.9 8.8 65.8 1.6 13.2 1.8 100.0

Bachillerato completo 397 9.1 8.4 68.7 3.6 9.0 1.3 100.0

Licenciatura incompleta 150 11.6 5.3 70.5 1.3 10.3 1.0 100.0

Licenciatura completa 141 11.4 7.5 64.5 2.4 11.0 3.2 100.0

Posgrado 14 23.3 34.6 39.4  2.8  100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 6.8 7.6 82.5  2.9 0.3 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 8.8 10.1 73.5 1.8 4.8 1.1 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 10.8 10.6 72.9 1.1 3.9 0.6 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 14.5 9.8 75.2  0.5  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 29.2 2.0 55.8 4.4 8.6  100.0

$14,400  o más 48 14.0 14.6 53.0 13.7 3.3 1.3 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 33.9 2.2 60.5 1.5 1.9  100.0

 PRI 723 8.0 12.8 73.8 1.9 3.0 0.5 100.0

 PRD 210 6.1 15.2 67.1 1.9 7.6 2.2 100.0

Otros partidos 71 6.5 16.6 65.5 1.6 9.6 0.2 100.0

 Ninguno 864 6.8 4.3 73.5 2.2 11.6 1.6 100.0

 NS 36 10.7 5.5 74.1  9.7  100.0

 NC 73 4.7 7.7 76.5 1.0 3.7 6.3 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 11.0 10.0 73.1 1.3 3.9 0.8 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 7.8 5.7 76.1 2.1 6.4 1.9 100.0

400,000 y más habitantes 712 11.6 8.3 67.1 2.1 9.9 1.0 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 63_1 del cuestionario.



Tabla 75*
63. Suponga que un hijo o hija suyo se casa. ¿Estaría satisfecho, insatisfecho o no haría ninguna diferencia si él o ella se casara con alguien que votara por  PRI?
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 5.5 72.4 1.6 6.4 1.3 100.0

Sexo
Hombre 1,032 12.7 6.7 73.1 0.9 5.5 1.1 100.0

Mujer 1,220 12.9 4.5 71.8 2.2 7.1 1.6 100.0

Edad

18 a 19 años 169 9.5 3.6 73.7  12.8 0.4 100.0

20 a 24 años 314 8.1 3.8 79.0 0.4 7.7 0.9 100.0

25 a 29 años 271 7.6 7.9 75.5 1.2 6.0 1.8 100.0

30 a 34 años 212 2.8 9.8 73.2 5.3 7.6 1.3 100.0

35 a 39 años 227 24.7 4.5 65.0 2.8 2.6 0.4 100.0

40 a 44 años 216 20.6 2.7 69.1 3.0 3.7 0.9 100.0

45 a 49 años 216 11.5 4.0 76.0 0.4 6.3 1.7 100.0

50 a 54 años 174 12.8 4.7 76.7  3.8 2.1 100.0

55 a 59 años 149 12.0 11.7 67.0 0.6 5.4 3.3 100.0

60 a 64 años 125 16.3 6.5 72.1 1.3 3.6 0.3 100.0

65 años y más 179 19.4 3.0 65.6  9.9 2.1 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 16.1 10.9 56.8 0.1 12.5 3.6 100.0

Primaria incompleta 247 19.8 4.5 65.1 2.2 7.8 0.7 100.0

Primaria completa 381 14.5 3.4 78.1 0.4 2.8 0.9 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 16.1 5.0 71.3 1.5 4.8 1.4 100.0

Secundaria completa 565 11.9 4.8 78.5 1.5 2.9 0.5 100.0

Bachillerato incompleto 97 6.7 6.8 68.3 1.6 14.8 1.8 100.0

Bachillerato completo 397 9.0 7.4 72.0 2.3 8.0 1.3 100.0

Licenciatura incompleta 150 9.2 4.5 73.1 2.8 8.4 2.0 100.0

Licenciatura completa 141 18.3 4.3 64.4 1.3 8.2 3.5 100.0

Posgrado 14 25.7 15.9 55.6  2.8  100.0

Ingreso
mensual

Menos de $1,600 101 8.2 3.7 81.7 3.3 2.9 0.3 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 13.8 6.0 72.3 2.1 4.7 1.1 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 11.6 6.2 76.5 1.1 3.9 0.6 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 8.9 9.0 81.6  0.5  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 32.3 2.0 52.7 4.4 8.6  100.0

$14,400  o más 48 16.7 12.5 58.2 8.0 3.2 1.4 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 11.6 10.1 73.2 2.3 2.1 0.6 100.0

 PRI 723 25.2 2.9 66.9 2.5 2.1 0.5 100.0

 PRD 210 6.1 9.7 74.3 0.1 7.6 2.2 100.0

Otros partidos 71 6.8 12.6 73.0 4.4 3.0 0.2 100.0

 Ninguno 864 7.1 4.2 75.2 1.0 10.9 1.6 100.0

 NS 36 5.4 8.9 76.0  6.4 3.3 100.0

 NC 73 3.2 9.0 76.7  4.7 6.3 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 14.8 5.6 73.5 1.0 4.4 0.7 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 10.4 4.3 75.4 2.3 5.4 2.2 100.0

400,000 y más habitantes 712 13.2 6.3 69.6 1.5 8.3 1.1 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 63_2 del cuestionario.



Tabla 76*
63. Suponga que un hijo o hija suyo se casa. ¿Estaría satisfecho, insatisfecho o no haría ninguna diferencia si él o ella se casara con alguien que votara por  PRD ?
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 9.9 73.9 1.8 6.9 1.3 100.0

Sexo
Hombre 1,032 6.9 11.5 73.2 1.5 5.8 1.1 100.0

Mujer 1,220 5.7 8.5 74.5 2.1 7.9 1.4 100.0

Edad

18 a 19 años 169 1.5 5.2 78.0 0.4 13.9 1.0 100.0

20 a 24 años 314 4.2 8.8 77.9 0.1 8.0 1.0 100.0

25 a 29 años 271 4.7 10.4 75.2 1.2 7.3 1.2 100.0

30 a 34 años 212 4.9 5.7 75.1 5.4 7.6 1.3 100.0

35 a 39 años 227 8.6 10.9 73.4 4.3 2.3 0.4 100.0

40 a 44 años 216 9.8 10.6 72.3 2.1 4.3 1.1 100.0

45 a 49 años 216 2.4 10.9 77.3 1.1 6.7 1.7 100.0

50 a 54 años 174 6.9 10.8 74.0 1.5 5.5 1.2 100.0

55 a 59 años 149 12.3 11.1 67.9  5.3 3.3 100.0

60 a 64 años 125 6.2 18.5 70.3 1.3 3.3 0.5 100.0

65 años y más 179 9.6 11.3 65.5 0.2 11.0 2.5 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 14.8 11.4 59.4 0.3 9.9 4.3 100.0

Primaria incompleta 247 7.6 14.2 65.0 2.3 10.1 0.8 100.0

Primaria completa 381 7.8 6.0 82.1 0.3 2.9 0.9 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 6.5 13.1 71.7 1.5 6.4 0.7 100.0

Secundaria completa 565 5.2 10.3 78.7 1.7 3.6 0.5 100.0

Bachillerato incompleto 97 4.1 8.2 70.9 1.6 13.2 2.1 100.0

Bachillerato completo 397 4.0 11.3 71.5 3.4 8.5 1.3 100.0

Licenciatura incompleta 150 5.3 9.8 71.8 2.0 9.8 1.3 100.0

Licenciatura completa 141 7.3 3.4 76.7 0.9 8.2 3.5 100.0

Posgrado 14 27.8 21.6 50.6    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 2.9 9.9 79.2 4.8 2.9 0.3 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 6.1 10.6 75.9 1.7 4.3 1.4 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 8.2 8.0 77.1 1.1 4.8 0.7 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 6.5 12.9 75.1 3.8 1.6  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 10.5 20.6 55.8 4.4 8.6  100.0

$14,400  o más 48 11.3 12.4 59.6 12.1 3.3 1.3 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 5.1 17.9 70.7 3.0 2.4 0.8 100.0

 PRI 723 5.9 14.7 73.5 2.8 2.6 0.6 100.0

 PRD 210 23.0 1.7 65.3 1.0 6.9 2.1 100.0

Otros partidos 71 5.3 12.7 77.2 1.6 3.0 0.2 100.0

 Ninguno 864 3.8 5.8 76.2 1.0 11.6 1.6 100.0

 NS 36 4.4 11.9 73.1  10.7  100.0

 NC 73 7.9 3.5 75.9 1.6 4.8 6.3 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 8.3 13.6 72.2 1.0 4.0 0.9 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 2.8 8.5 78.1 2.4 6.1 2.1 100.0

400,000 y más habitantes 712 7.3 8.4 72.1 2.0 9.3 1.0 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 63_3 del cuestionario.



Tabla 77*
63. Suponga que un hijo o hija suyo se casa. ¿Estaría satisfecho, insatisfecho o no haría ninguna diferencia si él o ella se casara con alguien que votara por  PT?
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 8.0 75.8 2.2 7.8 1.3 100.0

Sexo
Hombre 1,032 4.3 9.8 76.8 1.9 6.0 1.2 100.0

Mujer 1,220 5.4 6.3 75.0 2.4 9.3 1.5 100.0

Edad

18 a 19 años 169 0.9 6.3 74.7 0.8 16.5 0.7 100.0

20 a 24 años 314 2.3 7.1 78.6 1.6 9.4 1.1 100.0

25 a 29 años 271 3.6 9.4 75.6 2.2 8.0 1.2 100.0

30 a 34 años 212 2.7 6.1 76.9 5.3 7.7 1.3 100.0

35 a 39 años 227 8.7 8.9 73.7 3.8 4.1 0.7 100.0

40 a 44 años 216 7.7 8.0 75.5 3.4 4.5 0.9 100.0

45 a 49 años 216 2.4 8.2 78.9 0.3 8.7 1.6 100.0

50 a 54 años 174 4.9 5.9 80.7 1.0 6.1 1.3 100.0

55 a 59 años 149 5.1 8.5 77.2 0.4 5.5 3.3 100.0

60 a 64 años 125 6.5 13.1 74.4 2.2 3.3 0.5 100.0

65 años y más 179 9.6 8.2 68.5  11.0 2.7 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 9.0 13.2 63.6  9.9 4.3 100.0

Primaria incompleta 247 4.8 8.2 72.6 2.4 11.3 0.8 100.0

Primaria completa 381 6.5 5.5 83.7 0.1 3.2 0.9 100.0

Secundaria incompleta 100 5.2 7.8 78.3 2.2 6.4  100.0



Escolaridad

Secundaria completa 565 5.0 8.2 79.6 2.5 4.2 0.5 100.0

Bachillerato incompleto 97 3.9 3.0 70.8 7.3 13.2 1.9 100.0

Bachillerato completo 397 3.3 9.1 71.5 3.3 11.6 1.3 100.0

Licenciatura incompleta 150 3.0 10.6 74.2 1.3 9.0 1.9 100.0

Licenciatura completa 141 6.4 3.9 77.3 0.9 7.7 3.8 100.0

Posgrado 14 8.5 27.8 63.8    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 2.8 7.9 86.1  2.9 0.3 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 3.9 7.9 79.0 2.9 5.0 1.3 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 9.2 4.8 78.6 1.8 5.0 0.6 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 1.6 12.8 79.3 4.7 1.1 0.5 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 8.6 7.9 55.8 4.4 23.2  100.0

$14,400  o más 48 3.3 15.7 63.7 8.0 8.0 1.3 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 5.7 12.5 74.3 4.1 2.6 0.8 100.0

 PRI 723 4.9 11.5 76.8 2.3 3.9 0.5 100.0

 PRD 210 8.3 8.1 72.3 2.0 6.9 2.4 100.0

Otros partidos 71 5.3 6.2 75.6 3.5 9.3 0.2 100.0

 Ninguno 864 4.1 4.7 76.1 1.5 12.0 1.6 100.0

 NS 36 2.9  80.1 3.0 14.0  100.0

 NC 73 5.2 7.1 74.8 1.9 4.8 6.3 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 6.2 8.9 76.8 2.0 5.2 0.9 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 1.9 8.8 77.5 2.9 6.9 2.0 100.0

400,000 y más habitantes 712 6.1 6.7 74.0 1.9 10.1 1.1 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 63_4 del cuestionario.



Tabla 78*
63. Suponga que un hijo o hija suyo se casa. ¿Estaría satisfecho, insatisfecho o no haría ninguna diferencia si él o ella se casara con alguien que votara por  PVEM?
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Total Total de casos 2,252 Casi diario 7.2 76.8 1.7 7.0 1.4 100.0

Sexo
Hombre 1,032 5.1 8.3 77.7 1.5 6.1 1.4 100.0

Mujer 1,220 6.5 6.3 75.9 1.9 7.9 1.4 100.0

Edad

18 a 19 años 169 0.9 5.9 78.3 0.6 13.9 0.4 100.0

20 a 24 años 314 3.3 7.7 77.8 0.9 9.0 1.3 100.0

25 a 29 años 271 3.9 9.4 75.1 1.8 8.4 1.2 100.0

30 a 34 años 212 3.2 4.7 78.8 4.2 7.8 1.3 100.0

35 a 39 años 227 9.5 7.4 77.8 2.4 2.1 0.7 100.0

40 a 44 años 216 10.7 7.7 74.1 2.1 4.2 1.3 100.0

45 a 49 años 216 4.7 7.7 77.7 0.5 7.8 1.6 100.0

50 a 54 años 174 6.0 4.7 79.4 3.0 4.9 2.1 100.0

55 a 59 años 149 6.6 6.4 78.4  5.3 3.3 100.0

60 a 64 años 125 8.7 8.4 77.1 2.2 3.1 0.5 100.0

65 años y más 179 8.8 8.0 71.5 0.2 9.2 2.4 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 11.6 7.0 66.3 0.3 11.1 3.7 100.0

Primaria incompleta 247 5.6 7.3 76.0 2.5 7.8 0.8 100.0

Primaria completa 381 7.3 5.1 83.8 0.0 2.8 0.9 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 5.4 8.9 75.3 4.1 4.8 1.6 100.0

Secundaria completa 565 5.2 6.9 82.6 1.3 3.5 0.5 100.0

Bachillerato incompleto 97 3.6 7.0 70.8 1.6 15.1 1.9 100.0

Bachillerato completo 397 3.8 8.7 73.4 2.8 9.8 1.5 100.0

Licenciatura incompleta 150 5.6 7.3 72.7 1.3 11.2 1.9 100.0

Licenciatura completa 141 10.1 5.7 70.3 2.4 7.7 3.8 100.0

Posgrado 14 8.5 31.2 60.3    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 4.2 6.4 86.3  2.9 0.3 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 5.7 7.0 78.8 2.1 5.1 1.2 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 8.7 5.6 77.9 2.3 4.9 0.6 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 4.9 10.3 82.3 0.9 1.6  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 29.2 2.0 55.8 4.4 8.6  100.0

$14,400  o más 48 3.4 12.2 61.9 12.1 9.1 1.3 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 8.6 9.2 77.0 1.6 3.0 0.7 100.0

 PRI 723 7.5 11.4 74.6 2.6 3.2 0.7 100.0

 PRD 210 6.0 4.2 79.7 0.8 6.9 2.5 100.0

Otros partidos 71 3.9 10.5 80.9 1.6 3.0 0.2 100.0

 Ninguno 864 4.0 4.0 77.7 1.5 11.1 1.7 100.0

 NS 36 9.8  73.1  17.1  100.0

 NC 73 2.8 10.6 75.5 1.0 3.7 6.3 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 7.9 8.0 77.1 1.5 4.7 0.8 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 3.5 6.3 79.0 2.4 6.8 2.0 100.0

400,000 y más habitantes 712 6.1 7.3 75.0 1.5 8.8 1.4 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 63_5 del cuestionario.



Tabla 79*
63. Suponga que un hijo o hija suyo se casa. ¿Estaría satisfecho, insatisfecho o no haría ninguna diferencia si él o ella se casara con alguien que votara por  Convergencia?
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 7.7 75.8 1.8 7.9 1.5 100.0

Sexo
Hombre 1,032 5.1 9.4 75.6 1.4 7.2 1.4 100.0

Mujer 1,220 5.7 6.2 75.9 2.2 8.5 1.5 100.0

Edad

18 a 19 años 169 1.5 4.3 79.1 0.5 14.1 0.5 100.0

20 a 24 años 314 3.4 8.6 75.2 2.2 9.3 1.2 100.0

25 a 29 años 271 2.8 10.3 75.7 1.2 8.1 1.8 100.0

30 a 34 años 212 4.0 3.9 77.4 4.3 9.0 1.3 100.0

35 a 39 años 227 10.5 5.6 76.1 2.4 4.8 0.7 100.0

40 a 44 años 216 9.3 8.3 72.6 3.4 4.7 1.6 100.0

45 a 49 años 216 2.4 7.4 79.8 0.3 8.5 1.6 100.0

50 a 54 años 174 5.8 5.9 78.8  8.3 1.2 100.0

55 a 59 años 149 4.9 8.2 78.3  5.3 3.3 100.0

60 a 64 años 125 5.7 9.9 76.9 3.9 3.1 0.5 100.0

65 años y más 179 8.5 11.6 67.8 0.2 9.6 2.3 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 10.7 9.0 65.2 0.3 11.2 3.6 100.0

Primaria incompleta 247 3.6 10.8 71.5 3.4 10.0 0.7 100.0

Primaria completa 381 6.0 4.6 84.9 0.0 3.3 1.2 100.0

Secundaria incompleta 100 5.2 12.1 74.4 1.5 6.9  100.0



Escolaridad

Secundaria completa 565 5.8 7.0 81.7 1.1 3.9 0.6 100.0

Bachillerato incompleto 97 1.9 7.0 72.8 1.6 14.8 1.8 100.0

Bachillerato completo 397 5.1 8.1 70.8 3.1 11.5 1.5 100.0

Licenciatura incompleta 150 3.3 8.6 73.7 0.5 11.1 2.8 100.0

Licenciatura completa 141 7.5 4.5 71.5 5.0 7.7 3.8 100.0

Posgrado 14 8.5 41.0 50.6    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 3.3 7.4 85.3  2.9 1.2 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 4.6 7.6 79.2 1.9 5.5 1.2 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 7.5 8.0 78.3 0.5 5.1 0.6 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 1.7 12.6 78.6  7.2  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 14.6 2.0 70.5 4.4 8.6  100.0

$14,400  o más 48 3.3 21.6 53.1 8.0 12.8 1.3 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 6.1 9.5 74.6 3.5 5.4 0.9 100.0

 PRI 723 5.5 11.5 75.1 2.6 4.7 0.6 100.0

 PRD 210 7.3 9.1 74.2 0.1 6.9 2.5 100.0

Otros partidos 71 3.7 12.0 78.3 0.8 5.0 0.2 100.0

 Ninguno 864 4.8 4.3 76.6 1.4 11.3 1.6 100.0

 NS 36 4.4 2.0 76.5  13.8 3.3 100.0

 NC 73 7.9 5.1 75.9 1.0 3.7 6.3 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 6.2 9.8 75.5 1.2 6.3 0.9 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 3.1 5.8 79.5 2.6 6.7 2.3 100.0

400,000 y más habitantes 712 6.5 7.5 73.4 1.7 9.7 1.2 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 63_6 del cuestionario.



Tabla 80*
63. Suponga que un hijo o hija suyo se casa. ¿Estaría satisfecho, insatisfecho o no haría ninguna diferencia si él o ella se casara con alguien que votara por  Nueva Alianza?
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 6.7 75.7 1.9 8.5 1.5 100.0

Sexo
Hombre 1,032 5.3 7.8 76.5 1.5 7.6 1.3 100.0

Mujer 1,220 6.0 5.8 75.1 2.2 9.3 1.7 100.0

Edad

18 a 19 años 169 4.4 5.0 73.6 1.2 15.2 0.6 100.0

20 a 24 años 314 4.2 7.0 76.9 0.6 10.2 1.0 100.0

25 a 29 años 271 2.8 10.0 75.2 2.6 7.3 2.1 100.0

30 a 34 años 212 3.4 4.0 78.1 4.4 8.8 1.3 100.0

35 a 39 años 227 10.5 5.7 75.1 2.1 6.2 0.4 100.0

40 a 44 años 216 9.1 5.2 75.6 4.2 4.3 1.6 100.0

45 a 49 años 216 2.4 8.9 78.1 0.3 8.8 1.6 100.0

50 a 54 años 174 4.0 5.3 81.8  7.6 1.2 100.0

55 a 59 años 149 5.6 6.0 73.8 0.8 10.1 3.6 100.0

60 a 64 años 125 6.5 10.1 77.6 2.2 3.1 0.5 100.0

65 años y más 179 9.4 7.1 68.2 0.2 12.1 3.0 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 10.7 8.2 64.2 0.3 12.8 3.7 100.0

Primaria incompleta 247 3.3 7.7 74.4 2.2 11.0 1.3 100.0

Primaria completa 381 6.9 4.2 84.4  3.3 1.2 100.0

Secundaria incompleta 100 5.4 7.2 75.2 2.2 9.0 1.0 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 565 5.4 6.8 81.9 2.0 3.4 0.6 100.0

Bachillerato incompleto 97 6.1 4.8 72.5 1.6 13.2 1.8 100.0

Bachillerato completo 397 5.1 8.4 68.9 3.3 12.9 1.5 100.0

Licenciatura incompleta 150 3.0 7.2 73.1 2.3 12.0 2.3 100.0

Licenciatura completa 141 8.4 3.1 73.5 0.9 10.7 3.3 100.0

Posgrado 14 8.5 27.8 63.8    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 2.8 6.5 87.5  2.9 0.3 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 4.7 6.8 79.7 2.6 4.8 1.4 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 8.8 5.6 77.6 1.1 6.3 0.6 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 3.5 11.1 79.9  5.5  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 14.6 16.6 55.8 4.4 8.6  100.0

$14,400  o más 48 3.3 13.0 55.9 13.7 12.7 1.4 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 5.1 11.2 75.5 3.6 4.0 0.6 100.0

 PRI 723 6.1 9.1 75.9 2.2 5.7 1.1 100.0

 PRD 210 9.5 4.4 74.8 1.9 6.9 2.5 100.0

Otros partidos 71 9.3 6.8 77.8 1.6 4.3 0.2 100.0

 Ninguno 864 4.8 3.9 75.6 1.4 12.8 1.5 100.0

 NS 36 0.9 8.5 76.6  10.7 3.3 100.0

 NC 73 5.6 7.7 76.6  3.7 6.3 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 7.2 7.5 76.8 1.6 5.7 1.2 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 2.7 5.1 79.8 3.0 7.2 2.3 100.0

400,000 y más habitantes 712 6.7 7.4 72.3 1.3 11.3 1.1 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 63_7 del cuestionario.



Tabla 81*
63. Suponga que un hijo o hija suyo se casa. ¿Estaría satisfecho, insatisfecho o no haría ninguna diferencia si él o ella se casara con alguien que votara por otro?
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 5.7 73.5 1.8 10.1 4.1 100.0

Sexo
Hombre 1,032 3.6 7.2 73.4 1.4 10.4 4.0 100.0

Mujer 1,220 5.7 4.5 73.5 2.2 9.8 4.3 100.0

Edad

18 a 19 años 169 0.1 1.7 75.3 0.5 17.8 4.5 100.0

20 a 24 años 314 3.2 7.6 72.9 1.3 11.1 3.9 100.0

25 a 29 años 271 2.1 8.4 72.5 1.7 11.2 4.2 100.0

30 a 34 años 212 2.6 2.9 76.8 4.7 11.2 1.8 100.0

35 a 39 años 227 8.5 4.5 76.6 2.3 5.9 2.2 100.0

40 a 44 años 216 8.0 4.3 71.3 4.4 9.1 2.9 100.0

45 a 49 años 216 3.1 5.6 73.4 0.3 9.7 7.9 100.0

50 a 54 años 174 4.0 5.9 76.4  7.8 5.8 100.0

55 a 59 años 149 4.4 6.9 71.5  10.7 6.4 100.0

60 a 64 años 125 6.6 6.9 75.3 2.2 4.8 4.2 100.0

65 años y más 179 9.4 7.6 66.9 0.2 10.5 5.4 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 8.7 10.2 63.6 0.3 12.6 4.6 100.0

Primaria incompleta 247 3.1 6.6 74.2 2.3 10.7 3.2 100.0

Primaria completa 381 6.0 4.0 79.2  7.1 3.7 100.0

Secundaria incompleta 100 5.5 6.5 68.6 1.5 9.5 8.4 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 565 4.6 5.5 81.3 1.7 4.6 2.2 100.0

Bachillerato incompleto 97 4.0 1.6 69.2 1.6 19.3 4.3 100.0

Bachillerato completo 397 3.1 6.8 68.0 3.8 13.4 4.8 100.0

Licenciatura incompleta 150 2.5 7.1 66.2 1.5 18.1 4.7 100.0

Licenciatura completa 141 9.5 2.6 69.7 0.9 9.0 8.3 100.0

Posgrado 14 8.5 18.0 73.6    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 2.7 4.5 87.4  3.0 2.3 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 3.9 6.1 75.7 2.5 7.9 3.9 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 6.4 4.8 77.5 1.1 7.4 2.7 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 2.9 11.5 70.4  13.6 1.7 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 23.2 2.0 50.0 4.4 14.6 5.9 100.0

$14,400  o más 48 3.3 15.7 55.0 8.0 12.7 5.5 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 4.2 8.3 68.6 3.7 11.7 3.5 100.0

 PRI 723 6.5 8.3 73.6 2.2 6.5 3.0 100.0

 PRD 210 6.1 8.2 74.2 0.3 6.9 4.2 100.0

Otros partidos 71 1.0 5.7 79.2 4.6 7.3 2.1 100.0

 Ninguno 864 3.8 2.8 74.3 1.2 13.4 4.6 100.0

 NS 36  8.5 73.1  14.3 4.2 100.0

 NC 73 6.1 2.9 72.8 2.3 3.3 12.7 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 5.8 7.7 73.8 1.3 7.2 4.2 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 1.7 3.9 78.4 2.8 7.7 5.6 100.0

400,000 y más habitantes 712 6.1 5.7 69.9 1.5 13.7 3.1 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 63_8 del cuestionario.



Tabla 82*
64. Queremos conocer el tipo de gente que vota por los diferentes partidos. Si usted tuviera que generalizar, de la siguiente lista,

¿cuáles expresiones se acercan más a la descripción del tipo de gente que vota por el partido PAN?
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Total Total de casos 23.1  Casi diario 17.4 14.6 11.4 9.7 6.3 12.1 2.1 29.0 14.0 4.3

Sexo
Hombre 24.8 26.2 16.5 14.5 11.8 10.2 6.9 11.3 1.9 28.7 12.8 3.8

Mujer 21.7 20.4 18.2 14.7 11.0 9.2 5.7 12.8 2.2 29.3 15.0 4.8

Edad

18 a 19 años 11.3 26.3 14.8 17.0 15.0 11.1 4.8 8.9 2.3 24.8 19.9 3.6

20 a 24 años 25.9 21.5 24.9 13.9 14.2 9.1 6.3 13.9 1.7 28.3 11.9 3.2

25 a 29 años 28.1 18.2 15.6 17.5 10.2 8.7 7.5 17.0 2.3 38.1 9.7 3.4

30 a 34 años 18.0 16.3 13.6 11.5 13.8 7.9 5.5 7.4 2.6 34.7 20.7 4.8

35 a 39 años 29.6 27.2 11.9 19.7 9.5 10.9 11.6 8.8 3.2 24.2 14.4 5.7

40 a 44 años 19.6 25.1 19.6 14.4 9.8 11.3 4.5 6.0 2.5 38.0 10.6 2.9

45 a 49 años 28.1 25.5 23.1 13.4 10.9 13.4 5.6 21.7 2.0 24.5 13.0 4.1

50 a 54 años 20.6 26.5 12.8 9.9 11.7 10.3 2.5 14.7 0.3 20.9 16.6 5.4

55 a 59 años 27.2 23.6 18.9 11.4 8.6 8.1 2.1 11.1 0.8 32.7 19.9 0.6

60 a 64 años 14.5 32.2 8.8 12.4 8.7 3.0 9.0 12.6 3.3 32.8 8.4 3.7

65 años y más 21.6 23.1 20.9 14.8 10.2 10.1 5.7 11.4 1.2 15.7 11.7 8.9

Escolaridad
Ninguna 8.3 22.6 9.1 7.7 10.4 10.6 1.9 3.4 0.8 20.9 17.8 17.0

Ninguna 8.3 22.6 9.1 7.7 10.4 10.6 1.9 3.4 0.8 20.9 17.8 17.0



Escolaridad

Primaria incompleta 20.3 27.5 11.2 10.5 6.8 8.4 7.1 10.7 3.9 20.8 17.6 7.7

Primaria completa 24.2 22.3 14.9 8.5 11.5 9.1 4.1 11.4 1.0 32.3 16.0 4.8

Secundaria incompleta 17.7 28.2 19.4 13.8 1.5 7.1 4.2 100.0 1.3 22.3 19.0 3.7

Secundaria completa 23.8 20.9 17.7 16.2 9.8 11.8 6.2 13.2 2.6 35.6 11.3 3.4

Bachillerato incompleto 16.3 13.5 15.9 14.3 6.9 5.7 10.6 4.1 0.0 31.9 19.2 1.9

Bachillerato completo 22.6 27.5 18.3 15.3 14.4 11.3 8.0 14.8 2.5 24.8 15.8 1.1

Licenciatura incompleta 35.5 16.5 23.6 15.4 15.5 5.3 5.9 10.6 1.9 37.5 5.2 4.4

Licenciatura completa 29.8 23.9 25.6 27.5 17.3 6.1 5.4 12.8 1.2 22.0 9.9 4.5

Posgrado 21.6 10.3 42.2 55.3 35.1 17.4 11.2 13.5  32.8   

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 24.2 26.4 10.2 13.1 8.7 10.5 6.0 16.5 3.1 33.5 15.7 2.1

De $1,600 
a menos de $4,800 23.2 26.7 16.6 12.5 9.6 9.9 6.7 11.7 0.6 28.1 12.8 5.6

De $4,800 
a menos de $8,000 17.3 30.3 15.1 11.9 13.7 8.8 7.5 7.2 2.4 33.0 13.0 1.9

De $8,000 
a menos de $11,200 32.5 29.7 29.0 21.0 28.6 9.5 13.9 11.1  33.5 4.4  

De $11,200 
a menos de $14,400 20.7 5.0 36.6 13.6 4.0 19.0 2.0 34.7  29.6 17.1  

$14,400  o más 31.0 21.1 13.7 35.4 22.8 8.5 15.5 9.7  27.6 2.2 2.5

Simpatía 
partidista

 PAN 58.8 5.0 51.8 13.9 7.7 3.5 4.5 28.6 0.9 26.1 2.5 1.3

 PRI 18.1 36.8 13.8 16.0 16.8 15.0 6.9 12.2 2.9 24.0 11.2 1.4

 PRD 16.3 40.9 1.2 19.9 19.1 19.6 8.1 5.7 0.2 22.7 14.9 1.8

Otros partidos 15.9 22.1 15.2 16.2 15.5 8.2 7.3 6.8 5.0 18.1 18.2 0.2

 Ninguno 19.4 15.5 14.4 12.6 7.2 6.4 5.7 9.2 1.6 35.8 17.8 7.9

 NS 16.3 14.4 11.2 17.8 7.3 3.3 8.3 12.4 3.3 28.7 27.0  



Simpatía 
partidista  NC 15.6 26.2 7.2 12.6 9.0 7.2 6.5 8.2 5.1 27.7 17.0 10.5

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 
habitantes 21.6 24.2 13.1 16.8 10.7 7.3 5.2 11.0 1.5 29.5 11.9 3.4

10,000 a 399,999
 habitantes 21.5 26.7 18.5 15.2 16.0 13.2 6.9 10.4 4.3 26.6 10.8 6.4

400,000 y más habitantes 25.3 19.9 19.5 12.7 8.6 8.8 6.5 14.0 0.9 30.4 17.5 3.6

Fuente: Cultura Cívica 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta  64a_1 del cuestionario. 

Tabla correspondiente a pregunta de respuesta múltiple. Los porcentajes no suman 100.



Tabla 83*
64. Queremos conocer el tipo de gente que vota por los diferentes partidos. Si usted tuviera que generalizar, de la siguiente lista, 

¿cuáles expresiones se acercan más a la descripción del tipo de gente que vota por el PRI?
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Total Total de casos 27.7  Casi diario 25.8 6.5 10.0 9.5 4.9 17.8 2.9 30.4 12.6 4.4

Sexo
Hombre 29.1 19.1 29.9 5.5 10.3 9.5 4.1 20.3 1.8 28.8 12.1 3.9

Mujer 26.5 17.7 22.2 7.5 9.8 9.5 5.5 15.7 3.9 31.9 13.1 4.9

Edad

18 a 19 años 25.4 13.0 27.1 10.6 9.5 7.9 4.7 16.3 1.2 22.3 19.2 4.0

20 a 24 años 23.0 20.8 23.6 8.6 12.5 11.1 6.2 14.8 4.1 34.9 11.7 3.6

25 a 29 años 23.3 22.3 22.8 4.4 14.3 13.0 4.8 17.4 5.5 31.0 10.0 3.4

30 a 34 años 29.3 12.4 29.6 5.9 5.6 5.7 2.1 9.5 2.3 34.0 17.9 4.8

35 a 39 años 30.3 19.3 28.9 10.0 7.1 11.3 10.4 26.9 0.8 24.2 12.1 5.6

40 a 44 años 32.5 14.6 28.8 7.4 4.3 13.6 3.0 21.8 2.6 32.3 7.8 4.0

45 a 49 años 32.1 24.1 22.1 4.7 10.7 7.6 5.8 25.3 1.8 27.8 13.7 4.1

50 a 54 años 29.5 12.7 25.0 6.0 16.2 10.1 4.4 11.0 3.0 35.0 12.1 4.6

55 a 59 años 28.5 14.5 23.3 4.4 8.5 4.2 2.3 20.0 8.9 25.2 20.1 0.6

60 a 64 años 30.9 14.3 28.3 3.3 3.5 8.7 2.0 17.1 1.0 40.8 10.6  

65 años y más 25.4 26.0 24.3 3.9 14.9 6.3 3.7 16.6 0.6 26.5 8.2 10.1

Escolaridad
Ninguna 19.3 4.0 25.2 10.4 1.1 9.3 1.5 17.7  19.4 18.0 17.0

Primaria incompleta 29.1 15.1 33.6 5.7 8.5 5.8 1.3 22.7 2.9 22.6 13.6 8.4



Escolaridad

Primaria completa 29.9 16.7 21.6 3.7 8.2 9.2 6.7 12.9 1.5 35.8 14.5 4.4

Secundaria incompleta 28.7 21.2 14.9 9.2 6.6 10.9 2.0 100.0 4.4 25.2 16.5 5.2

Secundaria completa 29.2 19.2 26.8 7.4 10.8 9.0 5.5 16.8 2.6 33.0 10.6 3.6

Bachillerato incompleto 20.0 21.6 12.7 2.0 11.5 6.1 2.0 10.2 3.9 33.9 19.9 1.9

Bachillerato completo 27.1 18.8 27.7 9.1 12.4 10.8 5.5 25.9 3.9 26.2 13.4 1.3

Licenciatura incompleta 28.3 21.3 25.1 3.2 10.6 12.0 4.9 15.1 4.8 39.6 3.9 3.8

Licenciatura completa 29.6 24.5 29.5 3.5 11.0 10.2 8.1 9.8 2.0 32.6 11.7 3.7

Posgrado 15.4 42.3 23.4 8.1 22.1 33.4  30.4 2.8 31.5   

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 32.6 13.2 24.5 3.8 11.0 9.6 2.9 24.7  27.2 17.7 2.1

De $1,600 
a menos de $4,800 24.9 17.8 27.1 5.3 9.5 9.9 5.4 17.5 3.2 31.3 10.5 6.3

De $4,800 
a menos de $8,000 31.9 13.4 22.3 5.4 6.4 11.6 5.9 21.9 0.7 31.0 13.2 1.9

De $8,000 
a menos de $11,200 47.8 32.3 39.6 6.0 14.8 6.5 3.6 23.2 3.1 35.5 4.4  

De $11,200 
a menos de $14,400 52.6 10.2 25.0 14.6 8.9 18.1  34.7 6.0 20.7 8.6  

$14,400  o más 35.0 34.7 19.0 0.6 14.3 13.2 8.6 18.6 5.3 28.1 4.6 0.1

Simpatía 
partidista

 PAN 21.9 38.1 16.6 6.2 18.2 23.9 7.8 10.4 8.1 25.8 5.9 2.2

 PRI 52.0 6.4 47.7 10.3 6.9 3.3 1.8 34.0 0.9 25.3 6.8 1.4

 PRD 15.9 35.7 12.5 3.8 22.0 25.9 15.0 0.2 4.0 22.7 12.7 1.8

Otros partidos 3.3 31.3 12.9 12.3 15.1 11.9 8.5 12.1 5.6 30.1 17.8 0.2

 Ninguno 17.5 17.1 17.4 4.3 6.8 6.9 3.9 12.5 2.4 37.0 17.3 7.6

 NS 19.5 17.2 13.0 0.8 12.5 14.5 4.2 12.3 5.9 32.7 22.8 2.5

 NC 15.2 18.1 18.5 5.2 14.2 4.0 7.5 15.0 0.9 27.2 17.2 11.8



Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 
habitantes 27.8 17.3 26.7 8.4 9.0 9.6 3.8 16.8 2.9 27.0 12.7 3.4

10,000 a 399,999 
habitantes 31.4 20.4 26.6 9.2 11.8 9.6 5.7 19.4 3.3 26.4 9.1 6.9

400,000 y más habi-
tantes 25.1 17.7 24.6 3.5 9.4 9.4 5.0 17.4 2.6 35.4 14.9 3.4

Fuente: Cultura Cívica 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 64a_2 del cuestionario. 

Tabla correspondiente a pregunta de respuesta múltiple. Los porcentajes no suman 100.



Tabla 84*
64. Queremos conocer el tipo de gente que vota por los diferentes partidos. Si usted tuviera que generalizar, de la siguiente lista, 

¿cuáles expresiones se acercan más a la descripción del tipo de gente que vota por el PRD?
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Total Total de casos 11.4  Casi diario 11.6 5.3 17.1 20.9 5.9 7.8 4.7 31.8 14.8 4.3

Sexo
Hombre 11.3 22.9 12.2 5.7 18.4 21.6 6.5 6.1 5.0 32.1 13.3 4.5

Mujer 11.5 21.5 11.0 5.0 15.9 20.3 5.3 9.4 4.5 31.6 16.1 4.2

Edad

18 a 19 años 10.5 25.6 10.5 5.6 14.5 23.7 7.2 3.7 1.7 26.1 20.5 5.4

20 a 24 años 14.1 21.9 12.0 6.4 17.4 21.7 6.8 8.4 6.5 38.0 12.2 3.6

25 a 29 años 7.9 23.9 11.9 4.0 22.0 17.5 7.6 11.6 6.1 34.6 10.3 3.9

30 a 34 años 11.2 16.7 12.0 5.2 15.1 16.3 5.5 4.5 2.9 37.6 17.1 5.1

35 a 39 años 10.9 20.3 13.2 3.6 15.2 20.5 8.1 8.9 4.8 30.4 16.2 5.6

40 a 44 años 12.1 25.8 14.9 3.0 20.6 19.0 6.2 11.3 6.0 33.3 9.9 3.4

45 a 49 años 12.6 26.4 9.1 3.6 15.0 27.7 3.4 10.0 4.8 25.3 16.8 5.2

50 a 54 años 11.2 19.5 10.2 3.0 15.7 19.9 2.6 6.9 6.0 25.9 22.7 4.3

55 a 59 años 14.2 21.1 15.6 11.4 19.9 19.4 4.6 3.3 4.2 25.6 16.6 2.5

60 a 64 años 11.5 24.9 5.3 3.8 16.5 29.0 4.2 3.8 2.5 31.6 11.0 0.6

65 años y más 10.8 20.9 8.8 10.5 14.6 23.0 4.3 7.1 3.2 28.3 15.1 5.8

Escolaridad
Ninguna 6.2 15.7 1.8 4.7 5.3 16.9 2.8 3.9 3.3 30.2 25.5 6.8

Primaria incompleta 9.1 23.2 7.3 4.3 16.0 24.8 5.3 5.3 3.6 20.9 16.3 8.6



Escolaridad

Primaria completa 13.4 21.8 9.3 3.1 15.5 22.1 4.5 5.1 3.9 32.5 21.3 4.4

Secundaria incompleta 9.2 21.0 12.0 4.2 18.3 14.3 7.4 100.0 0.9 25.3 22.2 4.7

Secundaria completa 10.2 24.1 12.6 5.8 16.0 21.4 5.9 9.9 5.4 35.1 10.3 3.6

Bachillerato incompleto 4.9 16.7 15.3 8.2 12.9 13.4 1.8 7.7 2.5 31.4 19.9 1.9

Bachillerato completo 13.4 22.2 14.7 7.0 21.1 19.4 8.2 10.9 5.0 31.0 14.0 1.6

Licenciatura incompleta 16.0 25.1 13.2 2.3 19.6 22.4 7.6 5.9 3.7 42.3 7.2 4.8

Licenciatura completa 13.6 20.2 11.4 6.5 19.6 25.8 4.2 3.9 9.3 30.5 12.9 6.8

Posgrado 18.5 31.0 6.1  24.1 31.5 8.1 7.3 14.8 31.6  12.5

Ingreso
mensual

Menos de $1,600 1.6 25.6 12.6 4.1 14.7 30.2 2.8 9.6 0.9 29.6 18.1 2.1

De $1,600 
a menos de $4,800 10.6 22.7 10.1 4.2 17.6 18.7 7.5 7.3 3.7 33.1 12.0 6.2

De $4,800 
a menos de $8,000 10.3 19.9 4.4 4.4 16.2 22.5 7.7 6.5 6.5 34.8 15.0 2.6

De $8,000 
a menos de $11,200 31.1 16.0 42.0 3.6 20.6 20.6 6.6 13.2 6.3 40.8 4.9 2.7

De $11,200 
a menos de $14,400 7.7 39.7 5.7 6.1 21.5 26.8 6.0 14.6 6.0 36.6 17.1  

$14,400  o más 13.2 35.2 9.9 10.9 14.8 29.7 2.0 0.2 3.2 27.8 4.6 0.8

Simpatía
partidista

 PAN 9.0 32.8 12.9 4.8 28.8 26.7 9.3 8.0 6.5 27.8 6.0 2.9

 PRI 8.3 30.7 8.8 7.7 19.9 33.3 7.9 7.2 5.1 29.1 10.2 2.0

 PRD 33.6 11.1 42.0 3.0 8.8 4.8 0.7 25.1 2.0 26.0 10.0 1.8

Otros partidos 20.8 18.0 14.5 7.1 10.7 15.6 6.2 9.1 5.3 27.6 15.9 0.2

 Ninguno 9.6 16.7 7.6 3.9 13.6 14.8 4.0 4.8 3.8 37.6 20.2 6.8

 NS 10.5 9.2 9.2 7.0 25.7 10.3 11.9 11.6 18.4 23.0 32.4  

 NC 12.0 13.6 10.5 5.2 13.4 13.9 4.9 8.7 3.0 22.9 19.0 12.2



Estrato
poblacional

Menos de 10,000 
habitantes 10.6 23.0 11.4 6.0 14.7 18.1 6.0 6.4 3.5 30.5 12.6 3.6

10,000 a 399,999 
habitantes 10.7 25.5 11.3 6.2 21.8 24.2 8.0 11.0 6.0 28.1 10.5 6.9

400,000 y más 
habitantes 12.5 19.3 11.9 4.2 15.5 20.5 4.3 6.6 4.6 35.3 19.2 3.1

Fuente: Cultura Cívica 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta  64a_3 del cuestionario. 

Tabla correspondiente a pregunta de respuesta múltiple. Los porcentajes no suman 100.



Tabla 85*
64. Queremos conocer el tipo de gente que vota por los diferentes partidos. Si usted tuviera que generalizar, de la siguiente lista, 

¿cuáles expresiones se acercan más a la descripción del tipo de gente que vota por el partido PT?
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Total Total de casos 7.4  Casi diario 7.2 5.3 11.9 18.0 5.0 4.5 4.9 34.3 22.4 5.5

Sexo
Hombre 8.6 17.5 7.7 6.4 13.0 18.8 4.5 5.2 4.8 35.7 20.2 6.0

Mujer 6.4 15.8 6.7 4.3 10.9 17.3 5.4 3.8 5.1 33.0 24.4 5.1

Edad

18 a 19 años 7.9 19.0 5.7 7.2 15.8 11.7 3.7 3.7 0.5 32.5 28.4 8.7

20 a 24 años 9.8 17.0 13.0 6.5 10.7 21.3 8.2 4.6 4.8 38.4 15.0 6.1

25 a 29 años 8.3 16.1 8.9 3.2 12.0 18.6 5.9 2.5 7.5 37.0 23.8 4.0

30 a 34 años 9.8 13.3 5.6 4.2 5.3 16.7 4.9 3.4 4.0 42.4 21.7 6.5

35 a 39 años 4.9 21.2 5.7 6.0 11.6 19.6 4.9 6.9 10.4 27.0 23.0 7.6

40 a 44 años 8.8 19.1 4.8 6.5 14.8 17.0 5.3 3.3 3.8 37.5 18.0 5.7

45 a 49 años 5.5 23.0 5.7 9.5 14.5 25.2 3.4 9.2 5.4 26.0 19.4 5.2

50 a 54 años 3.6 9.4 6.9 2.2 17.0 14.8 4.6 3.5 1.9 29.5 32.4 4.8

55 a 59 años 8.4 14.2 2.8 3.1 11.6 14.2 3.0 2.8 3.2 31.8 30.6 1.5

60 a 64 años 5.7 14.1 6.4 5.6 8.4 16.2 5.5 3.0 2.0 39.3 22.4 0.6

65 años y más 5.5 13.0 7.3 3.5 12.7 16.1 1.9 5.1 4.2 29.5 24.2 6.0



Escolaridad

Ninguna 2.3 4.9 0.6 8.2 4.6 20.7 1.0 0.0 0.4 32.6 30.3 6.8

Primaria incompleta 4.9 11.3 2.8 2.6 12.4 15.0 4.6 2.7 1.2 25.5 27.5 10.5

Primaria completa 6.4 16.5 5.1 3.2 11.2 16.3 4.1 3.6 3.8 34.4 30.8 5.4

Secundaria incompleta 4.9 7.8 15.0 6.1 6.2 7.8 7.1 100.0 3.8 22.5 37.7 4.7

Secundaria completa 7.6 19.0 6.7 4.7 12.7 18.0 3.7 3.8 8.3 39.9 17.9 5.1

Bachillerato incompleto 5.2 8.3 12.2 2.9 13.9 6.7 4.8 6.1 0.6 34.9 28.4 2.7

Bachillerato completo 8.5 21.5 8.3 7.4 12.9 19.7 7.4 7.0 5.6 34.8 20.4 2.9

Licenciatura incompleta 12.4 15.2 11.5 7.1 14.0 23.7 6.9 3.6 2.6 39.0 10.0 6.4

Licenciatura completa 10.3 20.0 8.5 6.0 11.1 25.8 3.8 5.8 7.5 25.9 18.8 7.3

Posgrado 8.9 34.1 2.8  9.8 20.7 8.3 10.8 14.3 37.6  17.5

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 3.2 25.8 5.0 3.8 4.7 25.6 2.0 1.4 0.7 42.4 28.1 2.0

De $1,600 a menos 
de $4,800 6.5 15.5 6.6 4.4 10.7 12.5 5.7 4.2 5.6 37.1 22.1 7.9

De $4,800 a menos 
de $8,000 4.8 9.7 5.3 4.5 8.7 19.5 7.1 3.5 3.5 40.4 23.5 2.9

De $8,000 a menos 
de $11,200 21.7 21.1 14.9 12.6 10.7 28.9 7.4 1.9 8.6 34.8 7.1 3.7

De $11,200 a menos 
de $14,400  17.5 14.6  35.3 26.5 1.7 6.0 19.1 30.4 23.9  

$14,400  o más  38.1 5.9  21.9 16.1 5.3 8.9 6.1 29.4 17.2 1.6

Simpatía 
partidista

 PAN 8.1 19.3 8.9 5.3 19.0 22.8 5.1 4.9 6.5 33.3 20.8 4.6

 PRI 6.2 22.0 6.6 6.0 13.3 27.6 6.7 3.9 5.1 33.0 19.6 3.6

 PRD 17.0 11.9 9.7 5.8 9.7 13.3 4.1 4.7 4.8 31.2 17.6 2.6

Otros partidos 14.9 13.7 13.0 6.8 10.0 13.5 10.0 1.6 9.2 28.7 22.0 0.2

 Ninguno 6.2 13.9 5.7 4.4 9.1 11.3 3.7 4.7 4.3 37.5 25.4 7.2

 NS 7.0 10.9 11.5 7.3 7.6 20.2 0.9 6.5 6.8 31.2 30.9 5.3



Simpatía 
partidista  NC 2.4 10.1 9.6 5.0 18.0 12.6 3.1 6.0  23.9 22.1 17.7

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 
habitantes 7.3 13.9 8.7 5.0 8.9 15.3 5.1 4.2 3.9 33.9 20.8 5.3

10,000 a 399,999 
habitantes 8.4 20.2 7.2 5.9 15.8 22.2 7.6 4.8 7.4 30.8 17.5 7.7

400,000 y más 
habitantes 6.8 15.9 6.1 5.0 11.1 16.9 3.1 4.4 4.0 36.9 26.9 4.2

Fuente: Cultura Cívica 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta  64a_4 del cuestionario. 

Tabla correspondiente a pregunta de respuesta múltiple. Los porcentajes no suman 100.



Tabla 86*
64. Queremos conocer el tipo de gente que vota por los diferentes partidos. Si usted tuviera que generalizar, de la siguiente lista, 

¿cuáles expresiones se acercan más a la descripción del tipo de gente que vota por el PVEM?
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Total Total de casos 11.6  Casi diario 10.5 6.3 8.0 12.1 4.6 8.7 3.8 33.0 23.5 5.4

Sexo
Hombre 11.1 16.7 10.3 5.7 9.3 14.5 5.0 6.9 4.0 33.8 22.0 5.6

Mujer 12.1 12.1 10.7 6.7 6.9 10.0 4.3 10.3 3.6 32.4 24.9 5.2

Edad

18 a 19 años 9.9 18.5 14.7 12.2 2.4 6.0 2.0 14.3 4.4 30.6 25.5 7.7

20 a 24 años 14.8 18.0 12.8 8.3 11.6 17.0 5.8 10.9 5.3 36.5 14.8 5.2

25 a 29 años 15.4 11.2 10.0 8.6 5.5 8.7 5.9 8.0 2.8 38.9 23.1 4.0

30 a 34 años 10.7 9.0 12.0 3.9 4.6 8.2 3.5 5.7 2.4 40.6 26.5 5.9

35 a 39 años 16.6 10.2 7.8 5.5 7.1 14.4 4.6 5.5 7.9 32.8 25.3 6.7

40 a 44 años 5.9 19.9 11.8 5.9 11.0 13.1 3.4 14.3 2.9 32.9 19.3 5.7

45 a 49 años 11.5 13.8 7.1 7.8 8.7 11.3 4.0 10.8 4.9 25.1 26.9 5.8

50 a 5 4 años 5.6 16.8 4.8 1.0 14.8 17.6 3.3 3.8 2.2 25.0 31.4 6.6

55 a 59 años 9.3 11.0 7.4 2.2 11.4 11.1 9.5 8.4 3.2 29.8 27.7 1.9

60 a 64 años 11.0 13.2 11.4 6.1 3.1 17.1 2.0 4.1 0.8 33.9 24.6 0.6

65 años y más 9.4 16.7 13.1 4.7 7.8 9.8 5.7 8.6 1.8 25.5 23.6 6.3

Escolaridad
Ninguna 7.6 6.2 4.8 5.8 1.9 11.1 1.0 2.5 0.8 32.1 28.9 8.6

Primaria incompleta 11.5 13.7 7.9 5.8 8.3 8.9 5.4 5.3 0.7 23.4 28.0 7.9



Escolaridad

Primaria completa 7.6 11.4 8.5 6.1 5.7 9.9 3.8 6.8 4.4 33.0 32.8 5.6

Secundaria incompleta 3.7 20.1 6.8 8.6 4.9 10.6 4.7 100.0 4.4 25.5 34.7 4.7

Secundaria completa 13.2 12.8 9.1 4.3 9.0 12.0 3.7 9.6 3.4 40.3 21.4 5.0

Bachillerato incompleto 6.5 7.6 15.7 5.9 7.6 7.3 3.7 6.9 3.2 36.6 23.1 2.7

Bachillerato completo 12.8 17.4 13.4 8.2 10.2 13.5 6.3 12.8 6.1 31.3 20.5 2.8

Licenciatura incompleta 15.2 12.4 13.3 9.5 10.6 17.5 7.6 8.6 1.5 38.6 11.1 6.5

Licenciatura completa 17.6 25.6 13.3 2.5 5.6 15.9 2.0 9.9 5.7 22.1 21.6 7.8

Posgrado 9.6 6.1 19.4 9.8 9.6  17.3   51.4 4.1 17.5

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 17.6 15.2 11.9 2.7 4.8 19.1 3.7 10.8 1.1 35.4 25.0 2.0

De $1,600 a menos 
de $4,800 12.3 9.7 10.8 6.5 5.6 11.5 5.1 10.6 2.7 36.2 23.1 7.7

De $4,800 a menos 
de $8,000 6.6 15.5 5.9 6.8 4.7 12.6 3.1 8.1 4.1 34.5 23.9 3.0

De $8,000 a menos 
de $11,200 18.6 18.1 22.0 8.0 13.6 18.2 8.6 11.4 3.7 42.2 8.5 3.7

De $11,200 a menos 
de $14,400 20.6 23.1  14.6 8.6 12.5 4.5 20.6 1.7 29.2 25.2  

$14,400  o más 15.0 16.8 14.3  16.5 15.8 3.7 0.6 3.2 24.9 17.9 3.7

Simpatía 
partidista

 PAN 13.1 17.8 12.4 7.2 10.6 12.7 5.6 8.2 4.1 33.6 22.3 4.0

 PRI 12.7 15.2 11.8 7.6 9.2 18.0 3.3 11.8 5.8 30.6 20.3 3.8

 PRD 11.7 21.6 8.5 6.2 7.8 10.8 11.1 7.3 2.9 30.6 15.7 2.5

Otros partidos 25.2 20.0 15.3 8.2 12.3 11.0 2.8 16.0 5.0 28.5 16.4 0.2

 Ninguno 10.0 10.0 9.1 5.0 6.6 8.6 3.7 6.3 2.6 36.6 27.5 7.5

 NS 13.9 12.1 11.7 8.6 4.8 6.7 14.2 8.6 3.5 25.6 33.9 5.3

 NC 1.1 22.7 8.5 3.2 4.5 8.5 4.6 9.1  24.6 26.5 10.2



Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 
habitantes 9.2 11.9 10.1 6.0 8.5 10.8 5.0 6.2 3.2 33.2 22.5 5.0

10,000 a 399,999 
habitantes 13.9 18.3 13.0 7.0 10.9 16.3 4.8 11.4 4.7 27.8 17.8 7.7

400,000 y más 
habitantes 11.7 13.0 9.1 5.9 5.7 10.1 4.2 8.6 3.5 36.5 28.2 4.0

Fuente: Cultura Cívica 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta  64a_5 del cuestionario. 

Tabla correspondiente a pregunta de respuesta múltiple. Los porcentajes no suman 100.



Tabla 87*
64. Queremos conocer el tipo de gente que vota por los diferentes partidos. Si usted tuviera que generalizar, de la siguiente lista,

¿cuáles expresiones se acercan más a la descripción del tipo de gente que vota por el partido Convergencia?
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Total Total de casos 8.0  Casi diario 5.9 5.2 9.5 15.3 3.8 4.8 4.3 33.6 27.2 5.8

Sexo
Hombre 9.2 14.2 6.7 5.9 11.1 15.8 3.8 5.3 4.0 34.5 23.9 6.2
Mujer 6.9 13.9 5.2 4.6 8.1 14.9 3.9 4.4 4.6 32.7 30.0 5.3

Edad

18 a 19 años 6.8 15.0 4.6 7.3 6.7 13.6 1.0 6.4 3.9 30.7 30.3 7.7
20 a 24 años 13.1 14.5 6.9 5.9 12.9 17.7 7.8 9.0 4.2 36.9 19.3 5.7
25 a 29 años 4.7 17.4 8.4 6.1 7.9 15.1 5.2 2.6 6.4 34.6 28.5 4.3
30 a 34 años 8.8 9.8 7.0 4.3 5.2 15.2 4.6 1.7 2.0 36.3 31.3 6.9
35 a 39 años 9.6 13.5 4.0 1.8 6.5 12.7 1.9 6.0 5.8 36.6 28.3 7.2
40 a 44 años 7.0 17.6 4.4 6.2 12.8 15.3 1.9 6.2 3.2 35.2 22.2 6.8
45 a 49 años 9.3 16.7 6.7 8.6 6.6 20.6 5.8 5.4 5.5 25.7 26.0 5.8
50 a 54 años 4.9 11.3 3.2 7.4 18.4 15.3 0.3 0.7 1.8 27.6 31.8 5.8
55 a 59 años 6.2 8.7 2.5 3.9 9.6 10.2 2.6 3.2 6.9 31.8 38.1 1.9
60 a 64 años 6.7 14.0 3.8 0.9 12.6 15.4 2.5 4.9 3.1 38.2 25.3 0.6

65 años y más 5.8 13.3 8.2 3.9 9.3 14.8 3.2 4.8 3.8 29.6 26.8 6.5



Tabla 87*
64. Queremos conocer el tipo de gente que vota por los diferentes partidos. Si usted tuviera que generalizar, de la siguiente lista,

¿cuáles expresiones se acercan más a la descripción del tipo de gente que vota por el partido Convergencia?
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Total Total de casos 8.0  Casi diario 5.9 5.2 9.5 15.3 3.8 4.8 4.3 33.6 27.2 5.8

Sexo
Hombre 9.2 14.2 6.7 5.9 11.1 15.8 3.8 5.3 4.0 34.5 23.9 6.2
Mujer 6.9 13.9 5.2 4.6 8.1 14.9 3.9 4.4 4.6 32.7 30.0 5.3

Edad

18 a 19 años 6.8 15.0 4.6 7.3 6.7 13.6 1.0 6.4 3.9 30.7 30.3 7.7
20 a 24 años 13.1 14.5 6.9 5.9 12.9 17.7 7.8 9.0 4.2 36.9 19.3 5.7
25 a 29 años 4.7 17.4 8.4 6.1 7.9 15.1 5.2 2.6 6.4 34.6 28.5 4.3
30 a 34 años 8.8 9.8 7.0 4.3 5.2 15.2 4.6 1.7 2.0 36.3 31.3 6.9
35 a 39 años 9.6 13.5 4.0 1.8 6.5 12.7 1.9 6.0 5.8 36.6 28.3 7.2
40 a 44 años 7.0 17.6 4.4 6.2 12.8 15.3 1.9 6.2 3.2 35.2 22.2 6.8
45 a 49 años 9.3 16.7 6.7 8.6 6.6 20.6 5.8 5.4 5.5 25.7 26.0 5.8
50 a 54 años 4.9 11.3 3.2 7.4 18.4 15.3 0.3 0.7 1.8 27.6 31.8 5.8
55 a 59 años 6.2 8.7 2.5 3.9 9.6 10.2 2.6 3.2 6.9 31.8 38.1 1.9
60 a 64 años 6.7 14.0 3.8 0.9 12.6 15.4 2.5 4.9 3.1 38.2 25.3 0.6

65 años y más 5.8 13.3 8.2 3.9 9.3 14.8 3.2 4.8 3.8 29.6 26.8 6.5

Escolaridad

Ninguna 2.4 5.0 5.0 4.3 5.3 16.6 0.1 1.0 0.4 30.6 36.0 8.1
Primaria incompleta 6.7 12.4 3.0 4.4 7.6 12.7 3.4 3.0 3.1 26.6 31.5 8.3
Primaria completa 8.0 13.9 4.2 4.6 9.5 13.0 2.6 4.5 2.4 34.2 32.7 6.0

Secundaria incompleta 4.4 9.9 4.2 6.2 16.3 8.2 2.0 100.0 3.9 26.6 36.0 4.7
Secundaria completa 7.4 14.1 8.6 5.0 6.9 17.2 2.3 6.4 5.7 38.7 23.4 5.4

Bachillerato incompleto 1.8 14.9 1.9 3.8 7.0 7.4 6.0 4.0 2.1 37.3 33.1 2.7
Bachillerato completo 10.6 17.4 5.8 7.1 13.4 17.5 5.9 6.3 3.5 29.5 26.5 3.8

Licenciatura incompleta 11.1 13.5 9.2 4.2 10.4 14.4 9.1 3.3 9.8 43.3 13.1 5.5
Licenciatura completa 10.1 14.1 4.8 4.0 9.1 18.3 2.6 3.1 4.9 29.6 28.0 8.5

Posgrado 8.1 9.8  8.1 9.8 15.9  8.1  54.3 4.1 17.5

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 3.0 23.8 12.8 4.4 5.5 25.5 1.0 2.5 0.7 31.5 28.8 2.9
De $1,600 a menos 

de $4,800 7.7 11.2 4.8 5.6 6.2 13.2 4.5 5.4 2.4 35.3 29.5 7.9

De $4,800 a menos 
de $8,000 3.4 14.2 2.5 3.4 9.3 13.3 1.5 4.5 3.1 36.4 28.9 3.6

De $8,000 a menos 
de $11,200 30.0 8.7 19.2 5.3 22.2 21.0 3.1 1.3 1.7 45.2 8.8 4.9

De $11,200 a menos 
de $14,400  33.2  14.6 13.0 19.1 16.3  4.5 40.9 19.4  

$14,400  o más 2.1 16.8 16.3 5.1 10.3 5.0 5.3  13.7 31.4 14.9 4.5

Simpatía 
partidista

 PAN 8.5 20.2 5.3 4.8 11.1 17.8 2.1 4.1 8.9 32.8 24.5 4.5
 PRI 9.8 17.4 6.6 4.9 11.7 22.1 5.8 4.0 3.9 32.3 24.3 4.2
 PRD 13.4 12.6 10.8 1.9 5.8 10.1 3.2 8.9 6.2 28.3 26.3 2.7

Otros partidos 7.8 10.0 12.3 10.3 10.2 13.2 0.4 2.7 6.4 38.2 24.2 1.0
 Ninguno 5.8 10.8 3.8 4.9 8.5 10.9 3.6 4.7 2.6 36.7 30.0 7.7



Simpatía 
partidista

 NS 7.7 13.6 8.7 11.9 12.5 7.2 4.0 0.9 12.1 22.5 32.1 7.2
 NC 5.2 9.9 7.8 9.4 2.1 20.0  11.3 0.1 24.1 29.9 10.7

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 
habitantes 7.1 13.7 6.9 6.0 6.7 13.4 3.4 4.9 3.8 33.8 25.3 5.5

10,000 a 399,999 
habitantes 7.9 16.1 6.0 6.9 15.0 19.2 7.1 5.5 5.8 30.4 19.7 8.4

400,000 y más 
habitantes 8.7 12.9 5.2 3.4 7.5 14.0 1.9 4.3 3.6 35.6 33.5 4.1

Fuente: Cultura Cívica 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009.
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta  64a_6 del cuestionario. 

Tabla correspondiente a pregunta de respuesta múltiple. Los porcentajes no suman 100.



Tabla 88*
64. Queremos conocer el tipo de gente que vota por los diferentes partidos. Si usted tuviera que generalizar, de la siguiente lista, 

¿cuáles expresiones se acercan más a la descripción del tipo de gente que vota por Nueva Alianza?
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Total Total de casos 7.3  Casi diario 7.2 5.0 8.5 13.0 4.1 5.8 4.2 36.0 27.0 5.9

Sexo
Hombre 8.2 15.1 7.4 4.3 8.8 14.0 5.0 6.4 3.8 36.7 24.4 6.5

Mujer 6.4 11.3 7.0 5.6 8.1 12.0 3.3 5.3 4.5 35.3 29.3 5.4

Edad

18 a 19 años 3.0 14.5 5.8 11.7 9.4 10.1 1.6 5.4 2.0 30.8 30.9 7.7

20 a 24 años 9.0 19.8 8.9 5.4 12.6 16.1 6.0 5.6 5.5 37.6 19.4 5.3

25 a 29 años 10.9 10.0 7.0 5.9 6.5 9.8 5.2 7.8 4.9 38.2 29.2 4.3

30 a 34 años 8.1 9.1 8.6 3.3 3.6 11.2 3.4 6.7 1.3 38.6 30.3 7.0

35 a 39 años 4.7 13.0 7.3 2.6 5.0 9.3 4.7 7.8 4.4 37.0 32.2 6.7

40 a 44 años 3.1 13.2 6.0 4.0 10.9 16.3 4.6 4.5 6.1 41.2 21.2 7.2

45 a 49 años 11.9 15.2 5.3 7.7 7.4 15.5 6.4 6.4 6.4 26.2 25.7 6.9

50 a 54 años 6.4 9.5 5.4 0.2 16.1 17.5 2.3 2.9 3.5 28.0 30.6 5.8

55 a 59 años 4.9 10.3 2.4 2.0 12.3 11.0 0.7 3.5 3.7 37.2 32.9 2.0

60 a 64 años 5.1 12.7 3.5 6.2 5.5 20.5 2.0 3.3 3.9 42.7 25.6 0.6

65 años y más 7.7 13.8 12.0 6.7 7.4 10.0 2.9 5.0 3.2 33.7 24.6 7.8

Escolaridad
Ninguna 5.8 9.0 6.2 2.1 1.1 12.8 0.4 0.5 0.0 32.5 33.0 8.7

Primaria incompleta 2.3 15.3 4.1 2.9 6.7 11.5 4.9 4.8 2.8 30.5 30.0 8.1



Escolaridad

Primaria completa 6.0 13.4 3.7 4.7 9.3 13.5 1.9 5.1 3.7 36.3 32.8 6.0

Secundaria incompleta 6.4 5.2 9.4 4.5 10.4 12.8 5.2 100.0 0.4 28.1 36.6 4.7

Secundaria completa 7.6 12.5 7.0 4.9 8.3 12.8 3.7 6.8 5.0 41.9 23.2 5.4

Bachillerato incompleto 7.1 8.3 9.9 11.8 1.3 6.7 4.9 5.1 3.8 34.0 29.4 2.7

Bachillerato completo 7.7 13.5 8.4 7.0 10.6 14.1 5.4 7.9 4.3 33.6 26.9 4.6

Licenciatura 
incompleta 12.4 16.0 11.2 5.0 10.4 12.7 6.8 5.3 5.9 45.3 15.1 5.9

Licenciatura 
completa 10.3 17.5 7.9 0.2 8.7 15.8 3.5 4.9 5.8 27.2 29.0 7.7

Posgrado 9.6 17.9 9.6 9.6 9.8 17.9   8.1 50.8 4.1 17.5

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 11.2 19.0 4.7 1.3 5.2 19.8 0.6 12.6 0.8 41.0 27.9 2.9

De $1,600 a menos 
de $4,800 5.8 12.4 5.5 4.5 7.6 13.2 3.5 5.3 3.5 36.1 28.3 8.1

De $4,800 a menos 
de $8,000 4.8 12.4 4.5 2.5 7.5 12.9 1.1 2.4 1.8 38.0 28.7 4.3

De $8,000 a menos 
de $11,200 24.9 13.2 25.8 5.9 12.0 14.8 8.1 11.7 9.5 37.8 8.6 4.9

De $11,200 a menos 
de $14,400  39.2 1.3  14.6 27.0 6.1  27.7 34.9 18.2  

$14,400  o más 5.3 12.6 12.6 9.1 14.9 0.8 7.6 3.2 6.1 37.2 17.6 3.8

Simpatía 
partidista

 PAN 7.9 13.9 8.4 6.5 7.2 12.7 3.6 8.3 6.8 35.4 26.7 5.0

 PRI 8.4 17.8 8.5 3.9 10.0 19.6 5.1 6.8 5.0 33.8 25.1 4.8

 PRD 9.8 12.7 5.6 3.4 14.4 9.5 4.8 2.9 6.6 30.7 22.2 2.7

Otros partidos 10.2 4.5 7.0 8.2 18.9 6.0 4.2 1.6 4.4 38.8 30.5 1.0

 Ninguno 6.1 10.0 6.0 5.4 5.6 10.0 2.8 4.8 2.6 39.9 28.7 7.6

 NS 5.0 10.8 7.4 8.4 15.0 7.9 8.3 12.8 5.5 28.7 31.8 5.3

 NC 1.5 18.1 8.8 2.8 5.5 9.5 8.5 6.7 1.0 23.1 28.2 10.7



Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 
habitantes 6.5 13.3 8.8 5.3 6.0 11.9 3.4 5.3 3.4 35.0 25.6 5.4

10,000 a 399,999 
habitantes 9.1 15.8 7.7 7.3 10.7 16.8 6.2 8.9 6.1 31.6 19.5 8.4

400,000 y más 
habitantes 6.5 11.1 5.7 3.2 8.5 11.0 3.1 3.9 3.4 39.6 33.1 4.5

Fuente: Cultura Cívica 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta  64a_7 del cuestionario. 

Tabla correspondiente a pregunta de respuesta múltiple. Los porcentajes no suman 100.



Tabla 89*
64. Queremos conocer el tipo de gente que vota por los diferentes partidos. Si usted tuviera que generalizar, de la siguiente lista, 

¿cuáles expresiones se acercan más a la descripción del tipo de gente que vota por el partido Ninguno?
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Total Total de casos 3.5  Casi diario 4.6 2.7 5.4 8.9 2.9 2.7 3.4 33.0 34.7 11.7

Sexo
Hombre 4.0 8.6 5.1 2.5 4.9 9.1 3.3 2.3 3.8 32.6 35.3 10.6

Mujer 3.1 7.2 4.2 2.8 5.8 8.6 2.6 3.0 3.0 33.4 34.2 12.6

Edad

18 a 19 años 5.4 9.1 6.8 3.0 6.0 4.7 2.7 2.0 4.1 39.9 29.9 13.7

20 a 24 años 4.6 9.7 6.4 2.3 7.0 9.4 3.6 1.1 5.2 38.4 28.4 12.2

25 a 29 años 2.8 7.7 5.8 2.8 3.7 5.6 3.6 5.9 3.5 32.6 39.5 9.2

30 a 34 años 5.0 5.0 5.5 2.7 4.9 8.8 2.1 2.1 3.8 31.6 41.8 7.6

35 a 39 años 5.1 8.9 3.6 3.4 3.8 7.4 2.1 2.0 3.4 32.0 34.4 12.9

40 a 44 años 1.2 9.5 1.3 3.9 6.6 10.0 2.2 2.6 4.5 36.8 30.5 14.5

45 a 49 años 2.4 5.4 3.5 4.0 5.6 13.9 3.3 5.5 1.2 27.8 29.4 20.7

50 a 54 años 2.5 3.7 4.1 2.7 8.2 8.2 3.5 1.2 1.8 30.0 38.4 10.5

55 a 59 años 3.5 3.7 1.8 1.8 6.9 12.8 1.6 1.3 3.5 29.5 39.6 7.5

60 a 64 años 2.9 9.8 2.3 1.0 4.1 12.4 6.3 1.1 4.4 37.8 32.4 4.8

65 años y más 1.9 11.7 6.3 0.9 3.8 8.4 2.5 2.8 0.5 26.4 37.4 11.9

Escolaridad
Ninguna 1.7 4.3 4.3 2.8 1.3 11.1 0.5 0.8 0.2 28.9 41.7 9.4

Primaria incompleta 1.6 8.8 2.7 3.1 7.0 11.2 4.0 2.5 2.8 29.1 37.2 10.3



Escolaridad

Primaria completa 5.2 6.7 3.1 2.3 3.9 7.9 3.4 3.8 2.1 31.5 37.5 11.7

Secundaria 
incompleta 1.7 5.7 3.4 7.5 2.8 13.6 0.3 100.0 3.1 19.8 50.7 7.0

Secundaria completa 3.5 8.2 4.1 2.3 2.7 9.8 3.4 2.5 3.4 37.4 30.9 13.1

Bachillerato 
incompleto 0.8 6.3 9.3 1.6 8.3 5.9 4.6 2.2 1.1 32.1 43.2 5.6

Bachillerato completo 5.8 8.8 8.8 1.7 9.4 6.0 2.6 4.0 4.9 34.2 31.1 11.5

Licenciatura 
incompleta 1.3 8.8 0.9 2.3 7.2 8.8 1.8 1.4 1.5 38.9 31.6 13.4

Licenciatura completa 1.8 7.9 1.0 6.2 3.3 10.0 2.1 0.3 7.8 24.1 38.0 13.5

Posgrado  15.8 1.2   9.6    62.6 2.8 17.7

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 2.1 15.5 3.4 2.9 3.7 17.4 0.9 0.0 1.8 35.1 35.4 7.4

De $1,600 a menos
 de $4,800 5.3 6.9 5.2 3.1 3.3 7.7 4.1 4.0 2.5 34.3 34.3 12.0

De $4,800 a menos 
de $8,000 2.4 5.9 3.8 3.9 3.4 9.6 1.6 1.4 2.2 36.0 34.8 8.9

De $8,000 a menos
de $11,200 12.7 7.6 11.4 2.4 17.6 9.3 6.7 4.5 8.8 28.6 27.6 6.5

De $11,200 a menos 
de $14,400  22.2 14.6  4.5 33.1 1.7 14.6 6.0 29.2 28.0 4.0

$14,400  o más 1.5 16.2 0.2 1.7 5.5 5.7   6.1 27.4 22.4 21.3

Simpatía 
partidista

 PAN 4.5 8.1 5.7 2.4 7.0 6.0 3.9 4.1 4.4 30.7 33.7 11.9

 PRI 3.1 11.0 4.5 3.8 7.2 13.9 3.6 3.8 2.9 29.9 33.5 11.2

 PRD 5.9 10.2 4.9 2.5 5.7 6.1 3.8 0.3 5.2 26.1 37.5 7.7

Otros partidos  9.1 9.4 4.9 6.0 7.4 0.6 0.6 0.5 27.0 45.7 3.8

 Ninguno 3.5 5.8 3.9 1.5 3.7 6.3 2.2 1.6 3.0 38.6 34.1 13.1



Simpatía 
partidista

 NS 0.8 5.3 4.0 7.8 6.0 5.1 4.8 14.4 8.7 36.6 36.6 7.8

 NC 3.9 0.5 6.1 3.0 2.1 15.3 1.6 1.3 2.9 20.3 37.8 16.6

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 
habitantes 3.3 8.4 6.3 2.8 4.2 8.0 3.7 3.4 3.0 36.0 29.3 10.7

10,000 a 399,999 
habitantes 5.6 11.2 5.4 3.7 8.2 13.0 4.2 2.9 4.5 32.5 26.2 15.7

400,000 y más 
habitantes 2.2 5.2 3.0 1.9 4.3 6.6 1.6 2.1 2.8 31.5 44.2 9.5

Fuente: Cultura Cívica 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre 2009. Resultados definitivos del cuestionario. 
*Tabla correspondiente a la pregunta  64a_8 del cuestionario. Tabla correspondiente a pregunta de respuesta múltiple. Los porcentajes no suman 100.



Tabla 90*
65. Por lo que Ud. piensa, las políticas y actividades del partido en el poder (PAN) ¿podrían o no podrían poner en peligro el bienestar del país?
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Total Total de casos 2,252  Casi 
diario 20.4 23.4 7.7 3.2 4.2 0.2 7.3 0.4 100.0

Sexo
Hombre 1,032 35.2 22.9 22.1 7.7 3.4 3.0 0.3 5.2 0.2 100.0

Mujer 1,220 31.7 18.2 24.4 7.7 3.0 5.3 0.1 9.2 0.5 100.0

Edad

18 a 19 años 169 33.3 17.3 18.9 10.4 2.6 5.6 0.6 11.3  100.0

20 a 24 años 314 32.0 28.0 20.3 7.3 3.5 4.5  4.3  100.0

25 a 29 años 271 29.0 18.5 26.6 6.7 4.0 7.0 0.5 7.3 0.5 100.0

30 a 34 años 212 31.5 18.4 29.1 5.2 6.0 1.5  8.0 0.3 100.0

35 a 39 años 227 29.0 22.7 24.1 11.7 0.8 4.1  6.9 0.7 100.0

40 a 44 años 216 37.9 20.9 23.6 8.4 1.4 2.7  5.1  100.0

45 a 49 años 216 39.4 16.1 25.4 5.0 3.1 3.1  7.7  100.0

50 a 54 años 174 35.7 17.1 15.0 8.1 6.6 9.5  4.9 3.1 100.0

55 a 59 años 149 44.4 26.1 19.1 1.5 2.7 3.7 0.3 2.2  100.0

60 a 64 años 125 38.8 18.4 21.6 7.1 2.7 4.2  7.2  100.0

65 años y más 179 28.8 16.2 24.8 10.8 1.5 2.2 0.8 14.9  100.0

Escolaridad

Ninguna 158 26.3 28.8 19.5 11.4 1.0 4.2  7.3 1.7 100.0

Primaria incompleta 247 31.7 18.4 19.3 9.8 1.9 4.1 0.7 13.4 0.8 100.0

Primaria completa 381 32.4 23.1 23.7 2.6 2.0 4.7 0.3 11.3  100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 27.0 20.3 20.5 9.4 6.2 1.0 100.0 14.8  100.0

Secundaria completa 565 29.0 20.0 26.6 11.7 4.2 3.0 0.1 5.5  100.0

Bachillerato incompleto 97 44.3 12.1 27.0 0.7 7.0 5.0  4.0  100.0

Bachillerato completo 397 35.5 21.8 20.3 8.7 3.2 5.4 0.1 4.1 0.9 100.0

Licenciatura incompleta 150 36.1 21.5 30.1 3.1 0.6 2.8  5.7  100.0

Licenciatura completa 141 43.4 13.2 20.3 4.0 3.8 7.2  7.8 0.1 100.0

Posgrado 14 35.7 8.4 46.0 0.2 9.6     100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 17.5 26.1 33.1 4.7 4.1 7.3  7.2  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 35.5 21.4 21.7 7.2 2.8 3.0  8.3 0.1 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 39.3 20.0 22.9 4.5 6.6 4.3  2.4  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 36.6 25.6 15.0 11.0 2.9 2.9  6.0  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 39.6 9.8 22.4 20.6    7.6  100.0

$14,400  o más 48 12.2 24.1 52.7 0.8 1.7 6.1  2.3  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 15.2 16.5 46.2 6.5 2.8 8.8  4.0  100.0

 PRI 723 38.3 24.2 19.5 6.8 3.0 3.0 0.1 5.0 0.1 100.0

 PRD 210 48.1 23.1 16.2 6.3 1.7 0.5  3.1 1.0 100.0

Otros partidos 71 34.4 33.3 20.3 6.1 1.3 2.3  2.4  100.0

 Ninguno 864 33.0 17.5 22.4 8.9 3.1 4.8 0.4 9.7 0.3 100.0

 NS 36 30.8 16.2 19.8 8.3 6.8 5.3  7.8 5.1 100.0

 NC 73 25.0 18.9 10.1 9.3 9.9 1.9  24.6 0.3 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 28.3 20.0 23.4 9.8 5.1 4.0 0.1 8.7 0.6 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 27.7 17.7 24.2 11.3 2.8 7.5  8.7 0.0 100.0

400,000 y más habitantes 712 40.5 22.4 22.7 3.7 2.2 2.2 0.4 5.4 0.5 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 65 del cuestionario.



Tabla 91*
 66. Permítame preguntarle acerca de algunos otros partidos que probablemente algún día pudieran tomar el control del gobierno.

¿Qué tan probable es que el bienestar del país peligre seriamente si el partido del  PAN llegara al gobierno?
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 34.8 25.7 0.6 8.4 1.4 100.0

Sexo
Hombre 1,032 30.9 38.3 22.1 0.8 5.8 2.0 100.0

Mujer 1,220 27.4 31.7 28.9 0.4 10.7 0.9 100.0

Edad

18 a 19 años 169 24.4 44.8 16.4  10.8 3.6 100.0

20 a 24 años 314 25.0 40.1 23.8 1.1 9.4 0.6 100.0

25 a 29 años 271 30.8 32.5 27.3 0.7 6.2 2.6 100.0

30 a 34 años 212 24.0 32.9 25.9  17.2  100.0

35 a 39 años 227 25.9 37.0 29.0  6.2 1.9 100.0

40 a 44 años 216 31.4 30.9 29.5 1.5 4.7 1.9 100.0

45 a 49 años 216 28.9 29.5 33.8 2.0 4.7 1.1 100.0

50 a 54 años 174 31.8 35.7 23.2  6.3 3.1 100.0

55 a 59 años 149 44.9 25.8 24.3  5.0  100.0

60 a 64 años 125 39.2 29.9 22.1 1.2 7.6  100.0

65 años y más 179 29.5 38.0 21.7  10.4 0.4 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 27.3 38.1 22.3  11.3 1.0 100.0

Primaria incompleta 247 33.7 32.0 19.3  15.0  100.0

Primaria completa 381 29.2 35.2 25.1  9.2 1.2 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 37.9 27.6 18.5  16.0  100.0

Secundaria completa 565 23.5 36.4 29.5 1.6 6.6 2.4 100.0

Bachillerato incompleto 97 44.0 29.7 16.6 1.0 2.0 6.6 100.0

Bachillerato completo 397 30.5 33.7 26.4 0.2 8.5 0.7 100.0

Licenciatura incompleta 150 23.7 43.4 26.4 1.6 3.7 1.3 100.0

Licenciatura completa 141 28.3 31.4 33.1  7.2  100.0

Posgrado 14 44.0 27.8 25.4  2.8  100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 21.1 34.3 35.2  9.4  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 28.7 35.7 25.1 1.0 7.0 2.5 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 34.2 37.9 21.2  4.3 2.5 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 26.2 54.9 18.6  0.3 0.0 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 32.8 39.1 20.5  7.6  100.0

$14,400  o más 48 8.5 35.0 45.2 5.3 4.0 1.9 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 7.2 32.5 58.2  1.9 0.3 100.0

 PRI 723 39.9 33.5 20.3 0.5 5.7 0.0 100.0

 PRD 210 39.3 47.2 10.3  3.1  100.0

Otros partidos 71 34.3 49.4 13.1 1.4 1.7  100.0

 Ninguno 864 26.6 31.8 24.4 1.0 13.6 2.8 100.0

 NS 36 19.6 35.1 37.6  7.7  100.0

 NC 73 18.9 47.7 16.0  11.4 6.0 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 29.0 37.1 23.4 0.2 9.3 1.0 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 26.3 30.8 27.7 1.8 10.7 2.7 100.0

400,000 y más habitantes 712 31.0 36.0 25.9 0.1 6.2 0.8 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 66_1 del cuestionario.



Tabla 92*
66. Permítame preguntarle acerca de algunos otros partidos que probablemente algún día pudieran tomar el control del gobierno.

¿Qué tan probable es que el bienestar del país peligre seriamente si el partido del  PRI  llegara al gobierno?
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 38.2 33.0 0.5 8.8 1.3 100.0

Sexo
Hombre 1,032 18.8 40.9 31.0 0.7 6.7 1.8 100.0

Mujer 1,220 17.7 35.7 34.7 0.4 10.7 0.8 100.0

Edad

18 a 19 años 169 22.4 36.5 27.5  9.7 3.7 100.0

20 a 24 años 314 19.2 44.6 27.0 0.8 7.9 0.6 100.0

25 a 29 años 271 19.7 41.0 28.3  8.7 2.3 100.0

30 a 34 años 212 20.8 33.4 27.4 0.1 18.4  100.0

35 a 39 años 227 10.0 40.0 42.5  5.6 1.9 100.0

40 a 44 años 216 16.5 33.5 38.2 1.7 8.1 1.9 100.0

45 a 49 años 216 17.4 35.7 40.2 1.7 4.9 0.2 100.0

50 a 54 años 174 15.6 40.8 34.8 0.3 5.1 3.3 100.0

55 a 59 años 149 25.4 35.1 34.9  4.6  100.0

60 a 64 años 125 22.8 33.8 32.0 1.2 10.1  100.0

65 años y más 179 17.5 38.2 34.0 0.4 9.6 0.3 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 10.0 46.9 32.8  9.3 1.0 100.0

Primaria incompleta 247 13.5 36.7 35.5 0.2 14.2  100.0

Primaria completa 381 25.2 28.9 35.0 0.2 9.5 1.2 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 25.7 36.9 21.3  16.1  100.0

Secundaria completa 565 15.9 35.0 37.6 0.9 8.3 2.3 100.0

Bachillerato incompleto 97 34.4 28.7 19.8  10.5 6.6 100.0

Bachillerato completo 397 16.1 41.2 34.6  7.9 0.2 100.0

Licenciatura incompleta 150 11.3 53.9 27.9 1.6 4.5 0.8 100.0

Licenciatura completa 141 22.3 45.3 24.8 1.8 4.4 1.4 100.0

Posgrado 14 47.1 34.1 16.1  2.8  100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 12.8 28.7 49.1  9.3  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 23.2 36.9 30.0 0.1 7.4 2.3 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 15.3 41.1 33.3  7.8 2.5 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 14.1 58.8 24.6 0.3 0.3 1.9 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 2.0 58.3 29.1  10.7  100.0

$14,400  o más 48 19.9 34.6 34.3 5.3 5.9  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 24.2 53.5 18.6  3.7  100.0

 PRI 723 7.9 25.6 60.4 0.5 5.4 0.3 100.0

 PRD 210 33.1 45.4 17.4  4.2  100.0

Otros partidos 71 36.3 41.3 19.2 0.6 2.6  100.0

 Ninguno 864 19.8 39.9 22.9 0.9 14.1 2.4 100.0

 NS 36 15.8 40.1 36.4  7.7  100.0

 NC 73 19.2 53.4 11.3 0.5 9.6 6.0 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 16.9 37.0 35.3 0.1 9.8 1.0 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 16.8 34.0 34.1 1.6 11.2 2.3 100.0

400,000 y más habitantes 712 20.1 41.8 30.7 0.0 6.5 0.8 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 66_2 del cuestionario.



Tabla 93*
66. Permítame preguntarle acerca de algunos otros partidos que probablemente algún día pudieran tomar el control del gobierno. 

¿Qué tan probable es que el bienestar del país peligre seriamente si el partido del PRD llegara al gobierno?
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 34.0 21.5 0.6 9.8 1.3 100.0

Sexo
Hombre 1,032 33.7 37.6 19.9 0.9 6.8 1.1 100.0

Mujer 1,220 31.9 30.8 23.0 0.4 12.4 1.4 100.0

Edad

18 a 19 años 169 33.8 42.4 11.4  10.1 2.4 100.0

20 a 24 años 314 34.2 34.2 21.3 1.0 8.7 0.6 100.0

25 a 29 años 271 28.3 38.9 22.7 0.3 7.0 2.8 100.0

30 a 34 años 212 21.9 35.9 19.4  22.7 0.1 100.0

35 a 39 años 227 41.1 28.8 22.2  7.5 0.4 100.0

40 a 44 años 216 37.4 28.8 25.4 1.8 5.6 1.1 100.0

45 a 49 años 216 35.5 31.8 22.1 1.5 8.6 0.4 100.0

50 a 54 años 174 30.1 38.6 19.0 0.6 6.6 5.1 100.0

55 a 59 años 149 40.7 25.7 29.0  2.9 1.7 100.0

60 a 64 años 125 39.6 26.8 17.2 2.9 12.6 1.0 100.0

65 años y más 179 26.9 37.3 24.5  10.9 0.5 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 27.0 34.0 27.0  11.1 1.0 100.0

Primaria incompleta 247 38.5 28.7 17.0 0.4 15.3  100.0

Primaria completa 381 26.5 40.3 20.3 0.5 10.8 1.6 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 39.5 25.2 19.5  15.9  100.0

Secundaria completa 565 30.0 32.5 25.8 0.9 7.9 2.9 100.0

Bachillerato incompleto 97 42.2 33.2 15.4 0.1 9.0  100.0

Bachillerato completo 397 34.4 33.0 22.0 0.2 9.5 0.9 100.0

Licenciatura incompleta 150 30.0 37.1 21.5 1.6 9.1 0.8 100.0

Licenciatura completa 141 37.2 40.3 15.0 1.6 5.3 0.6 100.0

Posgrado 14 46.5 32.7 18.0   2.8 100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 23.1 33.8 32.4  10.7  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 32.9 36.4 19.8  8.8 2.1 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 44.9 35.1 15.6  4.4  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 23.2 53.5 22.3  0.3 0.7 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 56.0 23.4 13.1  7.6  100.0

$14,400  o más 48 23.1 30.7 31.8 8.5 5.9  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 41.5 35.8 18.0 0.0 4.3 0.5 100.0

 PRI 723 41.3 33.4 17.0 0.7 7.4 0.2 100.0

 PRD 210 8.3 27.6 60.4  3.8  100.0

Otros partidos 71 21.1 54.5 18.6 1.8 4.0  100.0

 Ninguno 864 30.4 32.8 19.5 0.8 14.5 2.1 100.0

 NS 36 26.2 41.6 19.5  7.7 5.1 100.0

 NC 73 26.9 35.5 17.5 0.5 13.5 6.0 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 31.4 33.6 22.9 0.5 10.8 0.7 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 32.9 30.1 22.6 1.5 10.3 2.6 100.0

400,000 y más habitantes 712 33.5 36.9 19.9 0.1 8.8 0.8 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 66_3 del cuestionario.



Tabla 94*
66. Permítame preguntarle acerca de algunos otros partidos que probablemente algún día pudieran tomar el control del gobierno.

¿Qué tan probable es que el bienestar del país peligre seriamente si el partido del  PT llegara al gobierno?
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 32.1 20.0 2.0 14.6 1.9 100.0

Sexo
Hombre 1,032 31.3 33.8 19.2 1.7 12.5 1.5 100.0

Mujer 1,220 27.8 30.6 20.7 2.3 16.4 2.2 100.0

Edad

18 a 19 años 169 28.6 39.9 15.7 0.4 11.8 3.6 100.0

20 a 24 años 314 32.2 30.5 18.9 2.4 14.7 1.4 100.0

25 a 29 años 271 25.7 37.6 19.0 1.8 12.0 3.9 100.0

30 a 34 años 212 21.7 32.4 17.3 3.2 23.3 2.1 100.0

35 a 39 años 227 33.0 28.6 23.8 0.6 14.0  100.0

40 a 44 años 216 31.8 29.1 20.6 3.3 13.7 1.5 100.0

45 a 49 años 216 27.9 30.5 25.3 2.0 13.6 0.8 100.0

50 a 54 años 174 28.1 32.5 21.0 0.3 13.0 5.1 100.0

55 a 59 años 149 33.9 32.1 20.4 4.0 9.5 0.1 100.0

60 a 64 años 125 37.4 28.4 15.1 2.9 15.1 1.0 100.0

65 años y más 179 30.4 31.6 20.9 1.5 14.5 1.1 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 30.5 37.6 18.6  12.4 1.0 100.0

Primaria incompleta 247 27.0 35.5 17.5 0.2 19.7  100.0

Primaria completa 381 27.6 34.0 19.9 1.1 15.4 2.0 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 21.0 29.5 15.1 3.0 31.4  100.0

Secundaria completa 565 28.3 31.8 21.5 1.6 13.2 3.6 100.0

Bachillerato incompleto 97 33.2 36.2 14.2 2.9 12.9 0.7 100.0

Bachillerato completo 397 32.3 29.9 21.2 3.4 11.4 1.7 100.0

Licenciatura incompleta 150 29.7 27.2 22.9 5.1 12.9 2.2 100.0

Licenciatura completa 141 30.9 31.6 18.9 0.4 17.6 0.6 100.0

Posgrado 14 46.2 39.2 11.9   2.8 100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 22.5 39.9 26.3  11.3  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 29.9 33.9 16.4 2.2 15.3 2.3 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 30.7 31.2 16.9  19.6 1.6 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 31.9 32.0 27.7  7.7 0.7 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 41.3 23.4 13.1  22.2  100.0

$14,400  o más 48 23.5 25.7 37.6 8.5 4.6 0.1 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 30.4 31.4 23.1 1.8 11.4 2.0 100.0

 PRI 723 34.9 31.6 17.6 2.8 12.8 0.3 100.0

 PRD 210 27.0 39.4 21.5 2.2 9.9  100.0

Otros partidos 71 30.7 25.7 17.8 7.7 18.2  100.0

 Ninguno 864 25.9 32.6 21.1 1.1 16.5 2.9 100.0

 NS 36 24.4 26.8 16.3  27.4 5.1 100.0

 NC 73 28.5 27.1 19.4 1.6 17.3 6.0 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 27.4 32.9 18.9 1.6 17.1 2.0 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 28.3 28.6 20.5 2.7 17.2 2.7 100.0

400,000 y más habitantes 712 31.5 34.0 20.4 1.8 11.1 1.2 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 66_4 del cuestionario.



Tabla 95*
66. Permítame preguntarle acerca de algunos otros partidos que probablemente algún día pudieran tomar el control del gobierno.

¿Qué tan probable es que el bienestar del país peligre seriamente si el partido del PVEM llegara al gobierno?
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 34.8 24.0 1.2 14.3 2.3 100.0

Sexo
Hombre 1,032 25.1 36.5 22.7 0.8 12.5 2.4 100.0

Mujer 1,220 21.8 33.4 25.1 1.6 15.9 2.2 100.0

Edad

18 a 19 años 169 23.0 33.8 23.5  17.3 2.4 100.0

20 a 24 años 314 22.8 36.3 24.6 0.8 14.1 1.4 100.0

25 a 29 años 271 16.9 42.0 26.1 0.6 10.1 4.3 100.0

30 a 34 años 212 18.0 35.9 17.9 2.6 23.8 1.8 100.0

35 a 39 años 227 29.0 33.9 21.7 0.6 12.7 2.0 100.0

40 a 44 años 216 23.0 32.8 24.7 3.0 11.5 5.0 100.0

45 a 49 años 216 20.8 33.2 34.4 0.6 10.7 0.3 100.0

50 a 54 años 174 23.8 34.1 24.7 2.9 9.6 4.9 100.0

55 a 59 años 149 28.7 36.1 24.4 0.6 10.1 0.0 100.0

60 a 64 años 125 27.8 26.9 20.3 2.9 21.0 0.9 100.0

65 años y más 179 30.4 30.3 22.1  16.2 1.1 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 26.4 36.4 19.2 0.1 16.8 1.1 100.0

Primaria incompleta 247 29.0 28.1 22.2 0.6 20.0 0.1 100.0

Primaria completa 381 24.4 32.4 22.0 0.5 19.0 1.7 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 19.7 32.9 22.1 2.2 23.2  100.0

Secundaria completa 565 22.2 35.6 26.0 1.3 11.0 3.8 100.0

Bachillerato incompleto 97 23.5 38.3 21.0  10.1 7.1 100.0

Bachillerato completo 397 22.4 36.4 25.0 2.0 11.9 2.2 100.0

Licenciatura incompleta 150 19.7 31.9 29.1 1.9 14.6 2.8 100.0

Licenciatura completa 141 22.0 41.5 21.9 1.3 12.8 0.4 100.0

Posgrado 14 35.7 49.5 11.9  2.9  100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 20.6 31.1 37.0 0.1 11.3 0.0 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 24.8 32.7 24.2 1.5 14.5 2.4 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 20.3 41.3 22.0  10.7 5.8 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 33.1 41.6 18.4 1.5 4.7 0.7 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 23.1 55.0 14.3  7.6  100.0

$14,400  o más 48 9.6 35.5 43.0 7.3 4.6  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 21.1 42.5 25.3 0.2 8.6 2.3 100.0

 PRI 723 24.4 31.0 27.5 1.8 14.4 0.9 100.0

 PRD 210 27.6 42.1 20.1  10.3  100.0

Otros partidos 71 20.7 33.1 23.9 4.9 17.3  100.0

 Ninguno 864 22.8 33.9 23.1 0.9 15.9 3.4 100.0

 NS 36 22.1 38.0 12.8 3.3 18.7 5.1 100.0

 NC 73 22.8 37.3 15.5 1.6 16.6 6.3 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 22.0 34.0 23.5 0.7 17.3 2.4 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 22.1 31.5 23.8 1.8 17.4 3.3 100.0

400,000 y más habitantes 712 25.1 37.7 24.4 1.2 10.2 1.5 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 66_5 del cuestionario.



Tabla 96*
66. Permítame preguntarle acerca de algunos otros partidos que probablemente algún día pudieran tomar el control del gobierno. 

¿Qué tan probable es que el bienestar del país peligre seriamente si el partido Convergencia llegara al gobierno?
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Total Total de casos 2,252 Casi diario 31.3 22.3 1.3 16.5 2.3 100.0

Sexo
Hombre 1,032 27.3 34.2 21.0 0.7 14.1 2.7 100.0

Mujer 1,220 25.5 28.8 23.5 1.8 18.6 1.9 100.0

Edad

18 a 19 años 169 22.0 38.2 21.4  16.0 2.4 100.0

20 a 24 años 314 27.0 33.5 22.6 0.5 15.0 1.4 100.0

25 a 29 años 271 19.9 36.6 24.5 1.8 12.9 4.3 100.0

30 a 34 años 212 22.9 30.2 16.9 3.2 26.7 0.1 100.0

35 a 39 años 227 32.1 28.6 21.6 0.7 14.0 3.0 100.0

40 a 44 años 216 25.7 24.4 23.1 2.1 19.6 5.0 100.0

45 a 49 años 216 25.8 27.9 33.1 0.2 12.7 0.3 100.0

50 a 54 años 174 23.2 33.6 23.0 1.8 13.4 5.1 100.0

55 a 59 años 149 33.3 34.0 21.2 1.0 10.4 0.0 100.0

60 a 64 años 125 30.2 28.9 15.0 2.9 21.5 1.5 100.0

65 años y más 179 31.9 29.4 21.0  16.7 1.0 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 32.7 31.4 17.3  17.7 1.0 100.0

Primaria incompleta 247 27.6 29.0 19.6 0.5 23.1 0.1 100.0

Primaria completa 381 22.9 36.1 19.5 1.5 18.3 1.8 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 23.4 24.2 26.4  26.1  100.0

Secundaria completa 565 25.8 31.2 25.2 0.9 13.9 3.0 100.0

Bachillerato incompleto 97 30.5 30.5 16.2 2.0 13.6 7.1 100.0

Bachillerato completo 397 27.6 29.3 22.2 2.0 16.1 2.7 100.0

Licenciatura incompleta 150 25.8 28.2 29.9 1.5 11.8 2.8 100.0

Licenciatura completa 141 22.7 40.9 18.9 1.3 15.5 0.6 100.0

Posgrado 14 33.2 29.2 20.0 6.1 8.6 2.8 100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 20.4 35.8 32.6  11.2 0.0 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 26.3 34.0 19.0 1.8 16.4 2.4 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 26.7 32.6 18.1 0.3 16.5 5.8 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 36.2 41.0 14.8  7.2 0.7 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 40.2 29.3 13.1  17.4  100.0

$14,400  o más 48 8.6 27.9 51.6 7.3 4.6  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 27.4 32.9 24.5 1.4 11.5 2.3 100.0

 PRI 723 29.4 28.4 22.1 1.9 16.9 1.3 100.0

 PRD 210 26.3 35.6 26.6 0.5 11.1  100.0

Otros partidos 71 20.4 33.5 24.5 3.4 18.3  100.0

 Ninguno 864 24.7 31.9 22.1 0.6 17.6 3.1 100.0

 NS 36 21.1 36.4 7.2 3.3 26.9 5.1 100.0

 NC 73 25.5 29.6 17.7 1.6 19.6 6.0 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 25.4 27.8 23.6 0.7 20.4 2.1 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 24.9 30.7 21.1 1.6 18.4 3.4 100.0

400,000 y más habitantes 712 27.9 34.1 22.3 1.5 12.6 1.6 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 66_6 del cuestionario.



Tabla 97*
66. Permítame preguntarle acerca de algunos otros partidos que probablemente algún día pudieran tomar el control del gobierno. 

¿Qué tan probable es que el bienestar del país peligre seriamente si el partido Nueva Alianza llegara al gobierno?
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 32.2 22.0 1.2 17.0 2.1 100.0

Sexo
Hombre 1,032 26.8 35.1 20.1 0.7 15.0 2.3 100.0

Mujer 1,220 24.3 29.7 23.7 1.6 18.8 1.9 100.0

Edad

18 a 19 años 169 21.5 37.8 21.6  16.7 2.4 100.0

20 a 24 años 314 25.2 35.0 23.9 0.4 14.8 0.6 100.0

25 a 29 años 271 20.7 38.2 23.7 1.4 11.0 4.9 100.0

30 a 34 años 212 22.5 31.9 14.1 2.6 28.8 0.1 100.0

35 a 39 años 227 32.2 28.3 19.1 1.1 16.6 2.7 100.0

40 a 44 años 216 24.9 27.7 22.5 2.1 18.7 4.1 100.0

45 a 49 años 216 22.8 33.4 29.5  14.1 0.3 100.0

50 a 54 años 174 31.2 26.6 24.6 1.8 10.9 4.9 100.0

55 a 59 años 149 25.4 35.0 23.1 0.6 15.9 0.0 100.0

60 a 64 años 125 22.5 33.7 17.0 2.9 22.6 1.2 100.0

65 años y más 179 30.9 26.9 24.0  17.0 1.2 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 33.5 30.4 17.6  17.4 1.1 100.0

Primaria incompleta 247 27.4 27.5 21.9 0.7 22.4 0.1 100.0

Primaria completa 381 25.1 33.5 18.1 0.8 20.6 1.8 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 20.3 30.5 23.0 0.1 25.3 0.8 100.0

Secundaria completa 565 23.9 31.0 26.8 1.1 14.2 2.9 100.0

Bachillerato incompleto 97 29.9 36.9 14.1 0.1 11.9 7.1 100.0

Bachillerato completo 397 25.6 32.0 20.8 2.1 17.1 2.4 100.0

Licenciatura incompleta 150 23.3 30.9 27.9 1.0 15.5 1.3 100.0

Licenciatura completa 141 24.4 41.7 18.1 1.8 13.5 0.4 100.0

Posgrado 14 18.7 60.4 11.9 6.1 0.2 2.8 100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 18.6 35.4 34.9  11.2 0.0 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 26.3 34.1 18.7 1.5 16.6 2.7 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 25.0 34.9 16.8 0.3 17.9 5.0 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 33.8 45.7 12.4 0.8 6.7 0.7 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 27.5 27.4 27.7  17.4  100.0

$14,400  o más 48 20.9 20.8 44.7 7.3 6.2 0.1 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 26.4 35.4 24.2 0.6 12.9 0.4 100.0

 PRI 723 29.1 28.7 22.2 1.8 17.3 0.9 100.0

 PRD 210 29.8 39.4 19.0 0.4 11.4  100.0

Otros partidos 71 21.0 34.8 22.3 2.8 19.1  100.0

 Ninguno 864 22.5 32.8 22.7 0.7 18.1 3.2 100.0

 NS 36 17.6 31.7 14.9 3.3 24.0 8.5 100.0

 NC 73 26.2 28.2 15.0 2.0 21.3 7.3 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 23.8 30.5 22.5 0.5 21.0 1.6 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 22.6 31.1 22.8 1.4 19.0 3.1 100.0

400,000 y más habitantes 712 28.6 34.1 21.1 1.5 13.0 1.7 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 66_7 del cuestionario.



Tabla 98*
67a. ¿Podría nom

brar tres líderes del PA
N

?

agustin carstens 
carstens

carlos abascal

carlos castillo 
peraza

carlos hermosi-
llo

carlos medina 
plasencia

cesar nava

diego fernandez 
de cevallos

emilio gonzales 
marquez

felipe calderon 
hinojosa

fernando gomez-
mont urueta

francisco javier 
ramirez acuña

german martinez 
cazeres

gustavo madero 
muñoz

identificado, par-
tido incorrecto

jose gonzales 
morfin

josefina vazquez 
mota

juan camilo 
mouriño terrazo

local/ no identifi-
cable

luis felipe bravo 
mena

manuel louthier 
del rincon

manuel espino ba-
rrientos

manuel gomez 
morin

margarita zavala 
gomez del campo

maria teresa 
aranda

martha sahagun

santiago creel 
miranda

vicente fox que-
sada

ninguno

no sabe

no contesta

Total
Total de casos

0.2
Casi diario

0.1
0.1

0.1
3.3

2.8
1.1

46.1
0.2

0.7
0.8

0.6
4.0

0.1
1.3

0.5
16.2

0.1
1.3

1.6
0.1

0.1
0.0

0.4
7.6

18.8
8.6

22.0
9.2

Sexo
H

om
bre

 
 

0.2
 

0.1
4.5

3.9
1.1

45.2
0.2

0.7
1.1

1.0
4.6

 
1.6

0.7
16.4

0.1
1.6

1.7
0.1

 
 

0.8
8.6

18.2
8.4

19.7
10.7

M
ujer

0.4
0.1

 
0.2

0.1
2.3

1.9
1.1

46.8
0.2

0.8
0.5

0.2
3.3

0.2
1.1

0.4
16.1

 
1.1

1.5
0.1

0.1
0.0

0.0
6.8

19.2
8.7

24.0
8.0

Edad

18 a 19 años
 

 
 

 
 

1.8
4.1

 
43.4

 
 

 
 

6.0
 

2.9
 

12.8
 

0.2
 

 
 

 
1.9

5.9
21.2

9.2
27.9

6.9
20 a 24 años

0.0
0.4

 
 

 
4.3

1.5
0.1

53.2
0.3

0.5
1.6

 
4.7

 
0.8

0.4
16.9

 
2.5

1.2
 

0.5
 

0.9
7.5

26.9
7.4

16.2
6.4

25 a 29 años
0.2

 
0.3

 
0.3

3.5
3.4

2.3
48.3

0.6
0.6

0.8
0.3

3.8
 

1.4
2.3

15.0
0.5

1.4
4.2

0.4
 

 
0.4

5.8
17.6

9.1
20.6

6.6
30 a 34 años

0.6
 

 
 

 
0.4

2.6
0.1

52.7
0.3

0.8
0.8

0.6
4.8

 
1.4

 
22.5

 
0.8

2.0
 

 
 

0.1
13.4

25.2
7.2

22.4
5.0

35 a 39 años
 

 
 

 
 

1.6
4.8

2.5
42.9

 
1.8

 
 

2.7
 

3.3
 

21.8
 

1.2
1.4

 
 

 
 

9.2
17.9

11.0
15.1

13.7
40 a 44 años

 
 

 
 

 
6.3

2.8
1.6

48.8
0.1

2.1
1.9

2.3
1.7

0.9
0.8

0.2
15.4

 
1.5

2.4
0.2

 
0.1

 
7.4

18.0
5.5

20.2
14.8

45 a 49 años
 

 
 

 
 

5.1
2.9

1.7
43.3

 
 

1.4
1.7

8.9
 

1.7
 

21.1
 

1.6
0.7

 
 

 
0.2

9.4
16.5

4.1
17.9

13.9
50 a 54 años

2.0
 

0.6
 

 
4.5

2.0
0.2

52.2
 

0.4
 

0.1
0.6

 
1.1

2.2
7.6

 
2.0

1.4
0.5

 
 

0.6
7.5

16.0
8.6

24.3
4.5

55 a 59 años
 

 
 

0.9
1.3

2.6
2.4

1.7
45.1

0.6
 

0.7
 

4.1
 

0.1
0.1

7.5
 

0.6
0.5

 
 

 
1.0

5.4
11.7

9.7
29.4

12.1
60 a 64 años

 
 

 
0.8

 
1.8

0.6
0.5

35.1
 

0.6
1.1

 
3.1

 
0.3

 
17.1

 
 

 
 

 
 

 
5.4

13.6
8.7

32.5
7.8

65 años y m
ás

 
 

 
 

 
4.0

2.9
0.6

30.4
 

 
 

1.0
2.7

 
 

 
10.5

 
0.9

0.5
 

 
 

 
3.1

9.8
14.2

31.9
11.1

Escolaridad

N
inguna

 
 

 
0.9

 
0.4

3.4
0.4

38.6
 

0.1
 

 
2.2

 
 

 
3.7

 
 

 
 

 
 

 
0.3

9.9
6.1

40.1
8.0

Prim
aria incom

pleta
 

 
 

0.4
 

0.8
2.6

1.1
42.8

 
0.5

0.5
0.9

2.4
 

1.0
0.1

11.0
 

0.3
0.1

 
 

 
0.5

3.4
9.9

17.3
26.1

7.1

Prim
aria com

pleta
 

 
 

 
 

1.1
2.3

0.3
41.5

 
 

1.0
 

2.9
 

1.3
 

9.8
 

0.6
0.6

 
 

 
0.1

4.3
17.6

7.9
26.3

14.5

Secundaria incom
pleta

 
 

 
 

 
1.2

0.1
100.0

56.9
 

 
1.6

 
 

 
 

 
12.8

 
 

 
 

 
 

 
0.4

25.2
10.3

24.1
2.4

Secundaria com
pleta

0.0
 

 
 

 
3.4

1.5
1.3

45.8
 

0.2
0.3

0.1
2.3

0.4
0.6

0.5
17.1

 
1.5

2.2
 

 
0.0

0.1
7.9

23.0
6.7

24.7
9.5

Bachillerato incom
pleto

 
 

 
 

 
0.2

10.8
0.4

42.8
 

 
 

 
2.0

 
6.1

 
17.4

 
2.3

3.0
 

 
 

1.0
5.2

10.6
15.2

11.7
8.2

Bachillerato com
pleto

0.6
 

0.2
 

0.3
5.2

1.6
1.2

50.4
 

1.1
1.3

1.0
4.5

 
2.0

0.3
17.5

 
1.2

1.3
 

 
 

0.6
11.9

23.5
6.3

18.6
7.6

Licenciatura incom
pleta

0.9
0.7

0.5
 

 
4.9

4.2
0.5

54.4
1.5

 
0.4

1.6
9.4

 
1.6

4.0
28.4

0.8
3.7

2.6
1.1

 
 

1.5
7.2

18.0
6.6

13.6
8.7

Licenciatura com
pleta

0.2
 

 
 

 
7.1

6.0
2.6

40.7
1.2

3.7
1.6

1.6
11.5

 
 

0.3
25.6

 
2.7

2.7
0.2

0.9
 

0.5
17.1

14.0
10.6

10.0
11.1

Posgrado
 

 
 

 
9.8

29.9
22.0

 
50.6

 
25.8

8.4
1.2

 
 

9.8
 

28.6
 

0.2
21.4

 
 

 
 

8.4
1.3

 
11.9

 

Ingreso m
ensual

M
enos de $1,600

 
 

 
0.9

 
1.8

1.4
0.4

65.4
 

1.0
 

 
10.1

 
1.5

 
10.3

 
 

0.4
 

 
 

 
5.5

28.1
6.0

18.4
3.2

D
e $1,600 a m

enos de $4,800
 

 
0.1

 
 

2.1
2.6

0.8
51.6

 
0.5

1.1
0.2

2.1
 

0.7
0.2

16.6
 

1.5
0.8

 
 

0.0
0.5

8.5
22.6

8.7
21.2

6.1
D

e $4,800 a m
enos de $8,000

 
 

 
 

 
0.9

3.4
2.1

42.5
 

0.9
1.5

0.4
2.1

 
3.2

0.2
26.7

 
0.2

1.5
0.2

0.7
 

0.1
15.6

12.2
8.3

17.2
11.8

D
e $8,000 a m

enos de $11,200
 

 
 

 
0.9

4.6
3.8

 
53.7

0.9
2.7

 
 

9.7
 

2.8
 

28.6
 

4.1
4.8

 
 

 
0.8

7.5
25.8

7.7
9.3

4.5
D

e $11,200 a m
enos de $14,400

 
 

4.0
 

 
17.6

 
 

65.6
 

5.7
 

7.9
2.5

 
 

 
1.7

 
 

9.3
 

 
 

 
7.9

24.2
1.0

12.7
8.6

$14,400  o m
ás

5.5
 

 
 

 
8.2

8.0
7.9

51.1
0.6

5.4
1.5

5.5
5.3

 
1.3

 
59.7

 
5.5

3.7
 

 
 

 
14.4

11.4
0.1

7.4
3.7

Sim
patía partidista

 PA
N

1.1
 

 
0.3

0.9
5.6

3.0
1.7

55.5
0.6

1.0
1.9

1.5
5.0

 
1.5

2.2
38.5

 
1.8

0.9
0.6

0.5
 

 
10.7

19.1
5.8

13.2
5.8

 PRI
0.1

 
0.1

0.2
 

3.6
3.0

0.9
53.7

 
0.6

0.8
0.8

6.6
0.3

1.2
0.2

15.1
 

0.8
1.4

 
 

 
0.4

8.3
23.9

7.7
17.8

6.0
 PRD

 
 

 
 

 
3.5

6.9
2.3

52.1
 

0.8
0.3

0.3
6.7

 
0.7

 
4.6

0.8
 

4.1
 

 
 

0.6
7.3

12.4
7.2

18.5
14.9

O
tros partidos

 
 

 
 

 
2.7

7.2
1.1

27.5
 

 
 

 
0.5

 
 

 
2.8

 
0.6

1.3
 

 
 

1.4
7.0

16.3
17.3

25.9
13.0

 N
inguno

0.2
 

0.1
 

 
2.7

1.8
0.8

39.7
0.1

0.6
0.8

0.2
1.7

 
1.8

0.3
14.0

 
1.7

1.6
0.1

 
0.0

0.5
7.4

17.4
9.0

27.4
10.1

 N
S

 
2.5

 
 

 
0.9

 
 

41.8
3.3

 
 

2.1
 

 
 

 
38.1

 
4.8

 
 

 
 

 
1.2

9.6
7.7

24.3
11.7

 N
C

0.4
 

 
 

 
2.6

0.8
1.3

31.7
 

3.2
 

 
3.5

 
 

1.7
0.5

 
0.0

0.8
 

 
 

 
0.4

11.2
15.1

25.8
20.5

Estrato poblacional

M
enos 

de 10,000 habitantes
 

 
 

0.3
 

1.8
2.8

1.1
48.0

 
0.7

0.5
0.3

1.1
0.3

0.5
0.4

10.5
 

1.6
1.5

 
0.2

 
0.2

4.0
21.1

7.1
26.3

5.9

10,000 
a 399,999 habitantes

0.3
 

0.2
 

0.2
2.1

2.2
 

49.0
0.4

 
0.5

1.5
7.7

 
2.3

0.2
11.9

 
1.1

2.0
0.2

 
0.0

0.8
5.9

19.4
9.7

23.7
8.9

400,000 y m
ás habitantes

0.3
0.1

 
 

0.1
5.2

3.3
1.8

42.8
0.2

1.2
1.2

0.1
3.2

 
1.2

0.8
23.0

0.1
1.3

1.4
0.1

 
 

0.3
11.3

16.8
8.7

17.9
11.7

Fuente: Cultura Cívica 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, U
N

A
M

, agosto - septiem
bre de 2009. Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta  67a del cuestionario. Tabla correspondiente a pregunta de respuesta m

últiple. Los porcentajes no sum
an 100.



Tabla 99*
 67b. ¿Podría nom

brar tres líderes del PR
I?

adolfo lopez mateos

adolfo ruiz cortinez

andres granier melo

beatriz paredes rangel

carlos salinas de gor-
tari

cesar duarte jaquez

dulce maria sauri rian-
cho

eduardo bours castelo

elba esther gordillo

emilio gamboa patron

enrique jackson rami-
rez

enrique peña nieto

ernesto zedillo ponce 
de leon

francisco labastida 
ochoa

gustavo diaz ordaz

identificado, partido in-
correcto

jose lopez portillo

local/ no identificable

luis donaldo colosio 
murrieta

luis echeverria alvarez

manlio fabio beltrones 
rivera

manuel bartlett diaz

miguel aleman velazco

miguel de la madrid 
hurtado

natividad gonzales pa-
ras

plutarco elias calles

roberto madrazo pin-
tado

ulises ruiz ortiz

victor cervera pacheco

ninguno

no sabe

no contesta

Total
Total de casos

0.4
0.1

0.2
22.8

6.4
0.0

0.3
1.6

1.8
0.9

0.1
28.2

6.6
3.3

0.1
2.0

0.4
22.2

2.7
0.2

3.5
1.3

0.2
1.2

0.3
0.0

10.1
0.7

0.5
7.9

20.7
9.6

Sexo
H

om
bre

0.4
0.1

0.1
25.2

6.8
 

0.4
2.9

1.9
1.4

0.1
26.9

6.7
3.6

0.2
2.6

0.1
19.4

2.9
0.2

5.6
1.8

0.3
1.8

0.2
0.1

10.8
0.7

0.2
6.9

18.6
11.7

M
ujer

0.5
 

0.3
20.7

6.0
0.1

0.1
0.5

1.7
0.4

0.2
29.4

6.6
3.0

0.1
1.5

0.8
24.7

2.4
0.2

1.7
0.9

 
0.7

0.4
 

9.5
0.7

0.8
8.8

22.5
7.7

Edad
18 a 19 años

 
 

 
25.2

7.9
 

 
 

 
 

 
30.7

5.4
2.2

 
0.4

 
12.4

2.7
 

1.5
1.5

 
0.5

0.1
 

11.2
1.5

0.4
10.6

27.6
10.1

20 a 24 años
1.7

 
0.4

28.0
5.7

 
 

1.7
0.3

1.1
 

30.9
8.3

2.2
 

4.5
1.2

23.9
2.5

 
2.5

1.7
 

1.7
0.5

 
10.4

0.7
 

8.8
14.7

6.6
25 a 29 años

 
 

 
18.1

8.2
 

0.4
 

5.6
0.5

 
24.1

11.0
4.9

 
2.9

0.8
21.9

4.0
 

4.7
1.6

 
 

0.7
0.3

6.8
0.9

 
8.7

22.2
10.7

30 a 34 años
 

 
0.7

22.5
6.7

0.4
 

2.5
2.0

 
 

33.6
9.5

7.2
0.4

1.5
0.2

26.8
3.0

 
6.4

1.3
 

1.5
 

 
7.6

 
1.2

7.9
17.8

2.7
35 a 39 años

 
 

0.1
20.2

6.9
 

 
2.8

0.9
2.8

0.2
29.3

3.4
1.8

0.8
1.2

 
32.9

1.2
 

2.7
1.3

 
1.5

 
 

10.4
 

 
8.2

17.7
12.2

40 a 44 años
0.1

 
0.5

28.3
9.3

 
 

3.0
2.5

 
 

34.2
5.4

2.8
 

3.6
1.4

19.0
5.2

 
4.5

2.0
 

3.1
0.2

 
7.7

1.5
 

3.7
19.8

10.9
45 a 49 años

0.9
0.6

 
23.7

7.2
 

1.0
2.5

3.6
 

0.2
23.0

7.2
5.6

 
1.5

0.1
30.0

1.3
0.1

2.6
1.1

 
0.0

 
 

13.2
1.1

2.9
3.3

17.9
13.4

50 a 54 años
 

 
 

24.8
3.2

 
 

 
1.1

2.9
0.1

32.9
4.3

3.1
 

1.8
 

16.3
4.0

0.7
5.3

0.2
 

2.1
0.2

 
7.8

 
 

11.8
17.9

6.8
55 a 59 años

2.5
 

 
21.8

3.7
 

 
0.9

0.8
 

1.3
31.6

1.6
2.0

 
1.4

 
16.6

0.0
1.4

1.4
1.4

3.3
 

 
 

16.6
1.9

 
7.7

26.8
10.4

60 a 64 años
 

 
 

13.9
5.0

 
 

 
 

0.3
 

23.9
7.3

0.3
 

 
 

14.3
0.8

 
1.1

1.8
 

1.2
0.3

 
10.9

0.5
2.3

7.3
24.3

15.2
65 años y m

ás
 

 
 

20.5
3.2

 
1.3

2.3
0.4

1.3
 

15.4
4.0

0.9
 

 
 

14.2
2.2

1.0
2.8

 
 

0.6
0.7

 
13.8

0.6
 

9.4
31.0

11.9
Escolaridad

N
inguna

 
 

 
19.6

3.4
 

 
0.9

 
 

 
24.9

6.1
 

 
 

 
9.7

2.2
 

 
 

 
0.0

 
 

14.8
1.7

 
4.0

36.2
8.1

Prim
aria incom

pleta
 

 
0.4

20.0
8.0

 
 

1.1
1.4

0.1
0.0

26.0
2.6

0.4
 

2.0
 

11.8
1.9

2.0
2.5

0.1
1.2

0.6
0.6

 
11.2

1.2
1.0

16.7
22.2

6.7
Prim

aria com
pleta

0.4
 

0.1
15.2

3.3
0.3

0.8
2.4

1.7
0.9

0.2
25.4

2.3
3.9

0.3
0.2

 
18.0

0.9
 

0.9
3.0

 
 

0.1
 

9.5
 

0.2
6.5

23.5
16.2

Secundaria incom
pleta

3.7
 

 
14.6

4.2
 

 
 

0.8
 

 
19.9

13.6
2.7

 
0.2

2.2
15.8

 
 

4.0
0.8

 
6.8

 
 

6.4
 

 
7.5

33.6
3.4

Secundaria com
pleta

0.1
 

0.2
17.6

8.1
 

 
0.7

2.1
1.5

 
24.5

6.4
3.9

0.1
0.9

0.0
25.8

3.1
 

2.3
0.1

0.2
2.2

0.1
 

11.3
1.7

1.2
7.2

24.3
9.6

B
achillerato incom

pleto
 

 
1.3

24.4
8.0

 
 

0.3
0.3

 
 

30.3
4.9

1.7
 

 
 

33.7
1.9

 
3.4

5.6
 

 
0.4

 
5.0

 
 

8.0
17.2

12.6
B

achillerato com
pleto

0.8
0.2

 
29.2

5.8
 

0.3
2.2

1.9
0.4

0.3
32.7

10.9
3.7

0.3
4.3

0.7
22.1

3.7
 

4.0
1.7

 
0.4

0.4
 

9.4
0.4

 
6.6

16.6
8.5

Licenciatura incom
pleta

0.8
 

0.7
28.7

4.4
 

1.0
5.8

3.8
0.6

0.2
32.9

10.4
3.0

 
6.0

2.0
22.3

2.8
 

7.8
1.2

 
2.2

0.4
0.5

11.0
 

1.0
8.1

10.7
6.8

Licenciatura com
pleta

 
 

 
38.0

10.0
 

 
 

0.6
3.1

 
36.5

2.9
6.7

 
1.8

0.7
36.2

4.6
0.2

9.9
1.3

 
0.6

0.7
 

8.6
 

 
7.9

8.8
8.7

Posgrado
 

 
 

70.8
9.8

 
 

 
22.9

5.0
 

43.0
 

0.2
 

 
 

48.1
 

 
26.0

 
 

 
 

 
8.1

 
 

 
8.5

 
Ingreso m

ensual
M

enos de $1,600
 

 
 

14.9
7.6

 
 

 
3.8

0.0
 

29.3
7.6

0.4
1.1

 
 

21.5
1.1

 
 

4.3
 

 
 

 
17.3

1.5
 

6.0
21.1

2.4
D

e $1,600 a m
enos de $4,800

0.5
 

 
24.5

7.5
0.2

0.7
2.4

1.6
0.9

0.1
28.6

7.2
1.7

0.2
3.1

0.0
22.6

2.6
0.2

3.6
1.7

0.5
1.8

0.2
0.1

9.6
0.5

 
7.5

18.9
8.0

D
e $4,800 a m

enos de $8,000
0.2

 
0.6

31.7
5.9

 
 

3.3
1.8

2.9
 

32.9
4.5

6.1
 

4.8
0.2

31.7
4.0

0.1
3.4

3.3
 

1.5
0.6

 
6.4

2.7
 

4.4
18.8

10.1
D

e $8,000 a m
enos de $11,200

 
 

 
35.6

7.9
 

 
4.9

4.9
 

 
36.0

6.3
11.4

 
 

1.1
42.2

5.0
 

9.8
0.9

 
2.0

 
 

3.0
 

 
2.7

8.5
4.5

D
e $11,200 a m

enos de $14,400
 

 
 

55.8
25.7

 
 

8.6
3.1

8.6
 

62.8
11.4

4.0
 

 
1.0

37.5
 

 
4.0

 
 

 
 

 
10.5

 
 

 
7.6

 
$14,400  o m

ás
 

 
 

21.5
2.1

 
 

 
4.0

3.8
 

22.2
4.5

7.4
 

7.4
 

30.8
2.6

 
9.2

0.6
2.0

5.8
 

 
19.0

 
 

5.6
13.8

9.5
Sim

patía partidista
 PA

N
 

 
 

21.0
7.9

 
1.0

4.5
4.1

1.2
0.6

26.1
6.3

3.2
 

3.9
 

18.0
2.0

 
6.4

1.8
 

 
0.1

 
12.0

 
 

7.8
20.6

8.6
 PR

I
0.6

 
0.2

27.4
7.3

 
0.3

1.8
1.9

1.8
0.1

32.4
9.3

3.7
0.5

1.2
0.5

39.3
4.5

0.1
3.6

1.5
0.5

2.0
0.6

 
12.8

1.3
1.2

4.2
13.6

3.1
 PR

D
 

 
0.8

17.7
6.4

 
 

 
1.9

 
 

35.7
0.3

1.9
 

 
 

13.1
2.3

0.9
2.1

0.5
 

 
 

 
8.0

1.9
 

7.7
19.7

18.7
O

tros partidos
 

 
 

24.9
5.2

 
 

 
1.1

 
 

29.5
2.5

3.3
 

 
 

6.7
0.6

 
9.1

0.4
 

1.2
0.6

 
8.6

 
 

18.4
17.4

9.9
 N

inguno
0.6

0.1
0.2

21.3
5.5

 
0.1

0.9
1.2

0.4
 

25.1
6.2

3.6
 

2.7
0.7

15.8
1.9

0.0
2.7

1.0
 

1.3
0.1

0.1
9.1

0.2
0.4

9.2
26.2

11.5
 N

S
 

 
 

22.8
8.7

 
 

7.8
 

 
 

27.2
10.1

 
 

 
 

13.8
4.2

4.2
 

 
 

 
 

 
3.5

 
 

6.3
24.3

9.6
 N

C
 

 
 

16.9
3.5

1.4
 

 
1.5

 
 

20.0
6.2

0.0
 

2.4
 

6.1
 

 
1.7

4.6
 

 
0.5

 
1.8

2.6
 

15.3
20.3

25.7
Estrato poblacional

M
enos de 10,000 habitantes

 
 

0.7
17.4

6.1
0.2

0.5
0.2

0.8
0.5

 
23.0

3.9
3.3

 
2.6

 
20.4

1.3
0.2

2.6
2.6

0.6
1.4

 
 

13.1
2.5

0.4
7.3

27.1
8.1

10,000 a 399,999 habitantes
0.1

 
 

21.6
9.9

 
 

0.4
2.1

0.1
0.4

26.1
8.2

4.0
0.5

3.6
0.8

19.8
5.6

0.5
1.3

1.7
 

2.1
 

0.1
10.2

 
 

8.9
21.5

9.0
400,000 y m

ás habitantes
1.0

0.1
 

27.3
4.1

 
0.3

3.4
2.2

1.7
 

33.2
7.3

2.7
 

0.5
0.5

25.0
1.5

0.0
5.6

0.1
 

0.4
0.7

 
8.0

 
0.9

7.6
15.8

10.9

Fuente: C
ultura C

ívica 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, U
N

A
M

, agosto - septiem
bre de 2009. R

esultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta  67b del cuestionario. Tabla correspondiente a pregunta de respuesta m
últiple. Los porcentajes no sum

an 100.



Tabla 100*
67c. ¿Podría nom

brar tres líderes del PR
D

?

alejandra barrales 
magdaleno

alejandro encinas ro-
driguez

amalia garcia medina

amalia solorzano bravo

ana guevara espinoza

andres manuel lopez 
obrador

carlos navarrete ruiz

clara brugada molina

cuauhtemoc cardenas 
solorzano

dolores padierna

fernando mayans cana-
bal

gerardo fernandez no-
roña

guadalupe acosta na-
ranjo

identificado, partido in-
correcto

jesus ortega martinez

juanito

lazaro cardenas batel

leonel godoy rangel

local/ no identificable

marcelo ebrard

marti batres guadarra-
ma

pablo gomez alvarez

porfirio muñoz ledo

rene bejarano martinez

rosario robles berlan-
ga

ninguno

no sabe

no contesta

Total
Total de casos

0.1
2.2

0.3
0.1

0.1
39.3

0.4
0.2

7.9
0.1

0.1
0.0

0.2
2.5

11.8
0.4

0.4
0.7

5.0
14.4

0.1
0.2

0.2
0.2

0.2
9.4

25.3
11.8

Sexo
H

om
bre

 
2.3

0.5
0.3

 
39.2

0.4
0.4

8.2
0.2

 
 

0.3
3.1

13.9
0.8

0.6
0.5

4.1
15.2

0.1
0.1

0.3
0.4

0.1
8.4

23.6
13.5

M
ujer

0.1
2.2

0.2
 

0.2
39.4

0.3
0.1

7.7
 

0.2
0.1

0.1
2.0

9.8
0.1

0.3
0.8

5.8
13.6

0.2
0.4

0.1
0.1

0.3
10.3

26.7
10.4

Edad
18 a 19 años

 
2.2

 
 

 
44.9

 
1.0

12.8
 

 
 

 
0.9

5.7
0.0

0.5
0.8

2.1
14.4

 
 

 
 

 
9.6

29.6
9.2

20 a 24 años
 

1.6
 

 
 

43.3
 

0.3
8.9

 
0.4

 
0.9

5.1
11.4

0.5
1.0

0.7
4.6

16.9
 

 
 

0.1
0.4

7.8
21.7

10.7
25 a 29 años

0.5
1.6

 
 

 
33.7

0.3
 

6.1
0.3

 
 

 
5.7

11.5
0.3

 
0.5

9.1
13.5

 
 

0.3
0.8

 
10.3

27.6
11.1

30 a 34 años
 

1.1
1.0

 
 

41.2
 

 
16.4

 
0.3

 
 

1.1
8.6

0.8
 

0.2
2.4

19.9
 

 
0.3

0.3
0.3

6.7
22.9

11.6
35 a 39 años

 
4.5

 
 

 
39.9

 
 

6.2
 

 
 

 
2.6

12.3
 

1.1
1.5

3.9
12.7

 
 

 
 

 
14.3

19.1
14.2

40 a 44 años
 

2.1
1.2

1.3
 

44.2
2.0

 
8.4

 
 

0.3
 

0.6
15.8

1.5
 

0.4
8.6

12.1
 

0.9
 

 
1.1

4.1
24.7

13.0
45 a 49 años

 
6.5

 
 

 
37.9

1.5
1.0

8.5
 

0.3
 

0.4
1.2

14.2
 

 
1.0

6.3
14.5

0.7
1.3

 
 

 
4.8

23.1
15.0

50 a 54 años
 

0.6
 

 
 

40.9
 

0.7
6.9

 
 

 
 

1.4
21.2

0.8
 

1.2
1.3

16.9
0.6

 
1.7

0.4
 

14.0
23.8

7.7
55 a 59 años

 
2.8

 
 

 
44.4

 
 

3.9
 

 
 

 
2.4

13.2
 

 
 

3.5
18.7

0.5
 

 
 

0.6
7.2

27.9
10.7

60 a 64 años
 

0.8
 

 
 

30.5
 

 
1.8

 
 

 
 

2.4
9.3

0.1
 

 
1.7

11.8
 

 
 

0.9
 

12.1
30.6

13.9
65 años y m

ás
 

0.8
1.0

 
1.2

30.4
 

 
1.7

0.5
 

 
 

0.6
7.8

 
1.2

0.5
7.1

6.2
 

0.4
 

 
 

14.4
35.0

12.1
Escolaridad

N
inguna

 
0.3

 
 

 
34.4

 
 

0.1
 

 
 

 
0.3

2.9
 

2.2
 

0.7
6.4

 
 

 
 

 
4.4

47.4
9.0

Prim
aria incom

pleta
 

0.8
0.9

 
 

37.2
 

 
2.4

 
 

 
 

2.0
9.9

 
 

1.1
2.0

9.2
 

 
 

 
0.3

18.3
26.6

9.4
Prim

aria com
pleta

 
0.6

 
 

 
36.4

 
 

4.7
 

 
 

 
1.4

9.0
0.0

 
1.5

4.7
12.8

 
 

 
0.5

 
11.4

22.1
17.6

Secundaria incom
pleta

 
 

 
3.6

 
38.2

 
0.8

0.7
 

 
 

1.2
0.9

4.9
 

 
 

12.1
13.9

0.7
 

 
 

 
10.5

35.0
3.2

Secundaria com
pleta

 
2.3

0.5
 

 
41.8

0.5
 

9.1
 

0.3
 

 
1.4

9.1
0.6

 
1.2

5.6
13.2

 
0.6

 
 

0.4
8.4

28.6
11.4

B
achillerato incom

pleto
 

0.5
 

 
 

45.8
0.4

 
2.1

 
1.3

 
 

0.3
16.6

 
 

 
8.3

14.6
 

 
 

1.2
 

5.8
28.2

10.7
B

achillerato com
pleto

0.2
3.2

0.4
 

 
39.9

0.8
0.2

14.3
 

 
 

 
5.4

15.5
0.3

0.6
0.2

5.2
18.9

 
 

 
 

0.5
6.3

22.0
10.1

Licenciatura incom
pleta

 
4.5

 
 

 
43.3

 
2.2

11.3
0.5

 
 

 
3.7

12.4
0.4

0.4
 

1.7
15.1

0.8
 

0.5
1.3

 
10.4

15.0
15.7

Licenciatura com
pleta

0.3
4.8

0.4
 

1.6
32.0

0.5
 

8.0
 

 
0.4

1.3
2.3

21.4
1.4

1.8
0.3

8.5
19.1

0.3
1.3

1.4
 

 
11.4

17.1
13.8

Posgrado
 

15.8
 

 
 

66.2
 

 
1.3

11.2
 

 
8.4

 
51.1

13.2
 

 
6.1

32.6
5.0

 
11.9

 
 

 
 

 
Ingreso m

ensual
M

enos de $1,600
 

0.2
 

 
 

47.6
 

 
9.1

 
 

 
 

10.2
6.8

 
 

 
12.3

5.3
 

 
 

 
 

6.5
25.7

4.0
D

e $1,600 a m
enos de $4,800

 
1.3

0.6
 

 
44.7

 
 

7.2
 

 
 

0.6
1.9

9.6
0.1

 
1.4

5.9
18.7

 
 

0.3
0.1

0.1
9.6

22.8
9.8

D
e $4,800 a m

enos de $8,000
 

1.5
 

1.5
 

30.9
0.4

 
7.5

 
 

 
 

3.4
16.5

0.3
 

0.1
8.0

12.2
0.3

1.0
 

 
 

9.4
24.3

13.4
D

e $8,000 a m
enos de $11,200

 
1.9

1.9
 

 
58.3

0.3
 

11.7
0.8

 
0.6

 
3.8

15.7
2.0

 
 

 
25.0

 
 

 
0.8

 
6.0

15.1
6.5

D
e $11,200 a m

enos de $14,400
2.0

 
 

 
 

52.0
 

 
1.0

 
 

 
 

 
55.7

6.0
 

 
6.7

25.4
 

 
5.2

4.4
 

8.6
7.6

 
$14,400  o m

ás
2.0

17.8
 

 
 

38.7
 

 
4.6

2.0
 

 
1.5

1.4
22.1

3.2
 

0.8
1.8

10.0
1.8

 
 

 
 

5.6
14.0

25.4
Sim

patía partidista
 PA

N
 

3.2
1.0

 
 

35.9
2.7

0.4
7.9

 
 

 
0.3

3.1
11.5

0.5
 

0.7
3.3

12.0
0.2

0.9
 

 
0.2

13.8
20.8

12.5
 PR

I
0.1

1.7
0.3

0.4
 

46.2
0.0

0.4
9.6

 
0.1

 
 

1.6
13.5

0.4
0.8

0.6
6.5

13.8
0.3

0.3
0.2

0.4
 

9.0
23.4

6.4
 PR

D
 

6.1
1.2

 
 

54.4
 

0.4
7.8

1.1
0.8

 
 

1.4
12.8

1.1
 

2.9
6.8

26.2
0.3

 
0.5

1.3
2.2

0.5
16.1

15.9
O

tros partidos
 

2.3
 

 
 

29.3
 

 
4.4

 
 

 
 

0.5
8.6

1.8
3.5

 
1.0

9.1
 

 
 

 
 

17.2
21.2

18.7
 N

inguno
0.1

1.9
0.1

 
0.3

34.7
0.0

0.1
7.1

 
0.1

0.1
0.3

3.7
11.2

0.2
0.1

0.5
4.6

14.6
 

0.1
0.2

0.0
0.1

8.9
29.7

12.6
 N

S
 

 
 

 
 

37.7
 

 
11.2

 
 

 
 

 
9.2

 
 

 
11.2

19.0
 

 
 

 
 

5.3
23.1

20.3
 N

C
 

1.1
 

 
 

24.9
 

 
4.5

 
 

 
 

 
6.4

 
 

 
0.2

1.4
 

 
 

 
 

17.9
28.7

26.2
Estrato poblacional

M
enos de 10,000 habitantes

 
1.6

0.4
0.5

 
45.0

 
0.3

5.7
 

0.4
 

 
2.6

7.6
 

 
1.0

4.3
6.8

 
 

0.2
0.1

0.1
7.3

32.1
8.4

10,000 a 399,999 habitantes
 

3.4
0.3

 
 

43.6
1.0

0.1
10.7

 
 

 
 

3.4
9.1

0.3
0.5

0.8
3.9

13.7
 

0.4
0.3

0.2
0.1

9.3
25.6

10.2
400,000 y m

ás habitantes
0.2

1.9
0.3

 
0.3

32.6
0.2

0.3
7.5

0.2
 

0.1
0.4

1.8
16.3

0.8
0.6

0.3
6.3

19.9
0.3

0.3
0.1

0.3
0.4

10.9
20.5

15.2

Fuente: C
ultura C

ívica 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, U
N

A
M

, agosto - septiem
bre de 2009. R

esultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta  67c del cuestionario. Tabla correspondiente a pregunta de respuesta m
últiple. Los porcentajes no sum

an 100.



Tabla 101*
68. Ahora nos gustaría hacerle algunas preguntas sobre su vida familiar. Cuando usted era niño ¿quién tomaba las decisiones en su familia?
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 13.1 33.0 1.5 0.5 0.3 0.5 100.0

Sexo
Hombre 1,032 53.9 12.8 30.8 1.2 0.5 0.4 0.4 100.0

Mujer 1,220 48.3 13.4 35.0 1.8 0.5 0.3 0.6 100.0

Edad

18 a 19 años 169 46.9 9.2 40.3 2.9  0.2 0.5 100.0

20 a 24 años 314 40.6 16.8 39.2 3.4  0.0  100.0

25 a 29 años 271 51.0 12.7 30.8 3.4 0.6 0.3 1.3 100.0

30 a 34 años 212 43.7 15.4 39.7 0.1  0.8 0.2 100.0

35 a 39 años 227 47.3 16.2 34.3  1.1  1.2 100.0

40 a 44 años 216 56.8 11.1 31.3 0.3  0.2 0.3 100.0

45 a 49 años 216 60.0 7.0 32.3 0.7    100.0

50 a 54 años 174 61.9 8.9 26.3 0.9  2.0  100.0

55 a 59 años 149 57.3 11.8 29.2 0.9 0.5 0.3 0.1 100.0

60 a 64 años 125 59.9 12.1 25.6 0.0 1.7 0.6  100.0

65 años y más 179 54.3 15.4 24.1 2.5 2.3  1.5 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 53.7 11.3 29.5 0.5 2.1  2.9 100.0

Primaria incompleta 247 63.6 13.3 18.9 3.3 0.3 0.2 0.3 100.0

Primaria completa 381 53.7 15.0 29.5 0.4 1.3 0.2  100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 40.7 14.9 38.0 0.5 2.4 2.6 100.0 100.0

Secundaria completa 565 54.3 12.4 30.6 1.3 0.1 0.6 0.7 100.0

Bachillerato incompleto 97 38.7 21.3 38.4 1.6    100.0

Bachillerato completo 397 47.6 11.9 37.5 2.0 0.3 0.2 0.5 100.0

Licenciatura incompleta 150 42.0 12.3 44.1 1.5    100.0

Licenciatura completa 141 46.3 12.2 38.9 2.2   0.4 100.0

Posgrado 14 56.9 4.0 39.0     100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 59.6 7.2 32.4 0.0 0.8   100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 50.0 15.0 31.6 0.9 1.1 1.1 0.3 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 50.3 14.2 34.8 0.7    100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 50.2 14.1 34.2 1.5    100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 75.5 11.7 12.8     100.0

$14,400  o más 48 52.5 19.0 25.2 3.2    100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 57.5 11.3 30.5 0.7    100.0

 PRI 723 56.8 13.5 27.5 0.3 1.4 0.4 0.0 100.0

 PRD 210 52.5 13.2 32.8 0.7  0.0 0.8 100.0

Otros partidos 71 33.4 27.8 37.9 0.8    100.0

 Ninguno 864 45.2 12.6 38.5 2.3 0.2 0.5 0.7 100.0

 NS 36 61.5 5.0 27.2 4.3   2.0 100.0

 NC 73 52.7 13.2 23.3 6.6   4.0 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 51.2 13.7 32.4 1.1 1.1 0.4 0.2 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 48.4 15.0 32.0 3.5  0.2 0.9 100.0

400,000 y más habitantes 712 52.5 11.5 34.1 0.5 0.5 0.4 0.5 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 68 del cuestionario.



Tabla 102*
68a. Y ¿quién tomaba  las decisiones sobre los castigos de los hijos cuando se portaban mal? (leer opciones) Total
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 26.9 29.7 1.7 0.5 0.4 0.8 100.0

Sexo
Hombre 1,032 43.8 24.7 28.0 2.0 0.5 0.4 0.6 100.0

Mujer 1,220 36.7 28.8 31.2 1.5 0.6 0.3 0.9 100.0

Edad

18 a 19 años 169 35.6 22.2 39.2 1.9 0.7  0.5 100.0

20 a 24 años 314 31.3 30.6 36.4 1.5 0.0 0.0 0.0 100.0

25 a 29 años 271 43.6 26.6 26.3 1.9   1.6 100.0

30 a 34 años 212 29.0 29.4 39.1 1.0 1.2  0.2 100.0

35 a 39 años 227 31.5 33.8 31.7 1.6 1.1  0.3 100.0

40 a 44 años 216 48.4 28.5 21.0 0.8  0.2 1.1 100.0

45 a 49 años 216 41.0 24.3 33.3 1.0   0.4 100.0

50 a 54 años 174 50.8 17.7 25.6 3.9  2.0  100.0

55 a 59 años 149 47.5 29.0 21.4 0.8  1.0 0.4 100.0

60 a 64 años 125 47.6 26.7 23.9 0.7  0.6 0.4 100.0

65 años y más 179 51.8 18.5 18.7 4.1 2.3 1.5 3.2 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 50.6 13.7 28.1 2.2 2.1 2.9 0.4 100.0

Primaria incompleta 247 49.0 27.1 18.7 4.2 0.3 0.2 0.6 100.0

Primaria completa 381 47.4 22.9 27.7 1.0 0.8 0.2 0.0 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 38.1 31.9 22.6 3.8 2.4  100.0 100.0

Secundaria completa 565 42.4 28.2 27.0 1.3 0.1 0.7 0.3 100.0

Bachillerato incompleto 97 35.0 38.7 23.5 2.8    100.0

Bachillerato completo 397 33.3 27.0 36.4 1.3 0.7  1.2 100.0

Licenciatura incompleta 150 31.8 28.9 38.0 1.3    100.0

Licenciatura completa 141 31.7 25.6 37.8 0.5   4.3 100.0

Posgrado 14 47.2 22.3 18.7 11.9    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 49.5 24.2 23.1 2.4 0.8   100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 39.2 30.4 27.2 0.7 1.4 0.5 0.5 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 42.0 29.5 27.7 0.4   0.4 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 29.1 27.4 40.9 1.8  0.8  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 41.9 33.9 19.0 5.2    100.0

$14,400  o más 48 29.0 26.6 44.3     100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 42.6 29.6 27.3 0.5   0.0 100.0

 PRI 723 43.4 28.6 25.9 0.6 1.2 0.2 0.1 100.0

 PRD 210 43.7 26.2 24.6 4.7 0.1 0.0 0.8 100.0

Otros partidos 71 26.5 41.6 28.8 3.1    100.0

 Ninguno 864 36.5 24.8 34.6 1.5 0.4 0.7 1.4 100.0

 NS 36 46.7 17.6 33.6    2.0 100.0

 NC 73 45.4 19.6 20.9 12.5   1.5 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 43.6 26.4 26.0 2.6 1.0 0.1 0.3 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 35.5 26.0 34.5 2.7 0.4 0.6 0.2 100.0

400,000 y más habitantes 712 40.8 27.8 28.8 0.4 0.3 0.4 1.5 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 68a del cuestionario.



Tabla 103*
69. Y en la actualidad, ¿cómo se toman ahora las decisiones en su familia? (leer opciones)
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 14.3 57.2 4.5 1.2 0.4 0.5 100.0

Sexo
Hombre 1,032 22.7 14.5 56.0 4.8 1.2 0.4 0.5 100.0

Mujer 1,220 21.3 14.1 58.2 4.2 1.3 0.4 0.5 100.0

Edad

18 a 19 años 169 17.5 12.1 67.1 2.7   0.7 100.0

20 a 24 años 314 20.3 18.0 56.0 4.4 1.2 0.0  100.0

25 a 29 años 271 19.7 15.2 55.4 6.8 1.3  1.6 100.0

30 a 34 años 212 16.0 16.2 64.2 2.9 0.6  0.2 100.0

35 a 39 años 227 18.5 15.6 60.8 4.2 0.1 0.5 0.3 100.0

40 a 44 años 216 23.8 11.0 60.7 2.0 2.0 0.1 0.3 100.0

45 a 49 años 216 24.8 10.3 57.5 6.0 0.8 0.5 0.0 100.0

50 a 54 años 174 19.2 7.1 67.7 5.1 0.1  0.8 100.0

55 a 59 años 149 34.6 18.8 40.0 6.2  0.3 0.2 100.0

60 a 64 años 125 25.8 12.4 50.5 5.4 3.2 0.9 1.7 100.0

65 años y más 179 31.6 15.1 41.9 4.6 4.4 2.2 0.2 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 40.0 8.0 42.2 1.3 5.2 2.9 0.4 100.0

Primaria incompleta 247 33.2 16.4 41.5 5.0 2.1 1.3 0.4 100.0

Primaria completa 381 22.9 14.4 56.8 4.3 1.1 0.4 0.2 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 16.7 19.8 61.0 1.7   100.0 100.0

Secundaria completa 565 21.3 16.6 56.9 4.0 0.6 0.1 0.5 100.0

Bachillerato incompleto 97 16.7 18.1 61.0 1.7 1.0 0.3 1.2 100.0

Bachillerato completo 397 20.5 10.5 61.9 5.6 0.8  0.7 100.0

Licenciatura incompleta 150 11.5 16.3 66.3 3.8 2.1   100.0

Licenciatura completa 141 16.4 12.8 61.1 8.5 0.9  0.4 100.0

Posgrado 14 17.4 4.0 62.8 9.6 6.1   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 26.0 24.0 45.0 2.7 2.3   100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 23.0 12.3 58.6 4.5 1.1 0.0 0.5 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 22.1 13.4 59.0 4.7 0.8   100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 16.0 8.7 68.2 6.5 0.3 0.3  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 23.3 8.6 68.1     100.0

$14,400  o más 48 20.6 18.1 56.4 4.9    100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 20.1 11.1 63.1 5.4 0.2  0.0 100.0

 PRI 723 22.0 13.2 58.9 3.7 2.0 0.2  100.0

 PRD 210 33.0 15.5 38.7 8.7 3.2  0.8 100.0

Otros partidos 71 20.3 29.3 41.2 7.4 1.9   100.0

 Ninguno 864 20.4 14.4 59.7 3.4 0.6 0.6 0.8 100.0

 NS 36 21.2 5.5 65.5 3.3  2.5 2.0 100.0

 NC 73 24.4 21.4 42.2 8.8 1.6  1.5 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 24.5 13.5 53.9 5.0 2.7 0.2 0.2 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 20.6 13.6 59.0 4.4 0.9 1.0 0.5 100.0

400,000 y más habitantes 712 21.1 15.3 58.1 4.2 0.5 0.0 0.7 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 69 del cuestionario.



Tabla 104*
69a. ¿Quién toma ahora  las decisiones sobre los castigos de los hijos cuando se portan mal? (leer opciones)
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 21.6 48.6 5.2 2.0 0.3 0.8 100.0

Sexo
Hombre 1,032 23.8 21.0 48.0 5.2 0.9 0.2 0.8 100.0

Mujer 1,220 19.3 22.2 49.1 5.3 3.0 0.4 0.8 100.0

Edad

18 a 19 años 169 16.4 18.1 61.6 2.5 1.0 0.0 0.5 100.0

20 a 24 años 314 20.7 23.2 48.5 6.1 0.6 0.4 0.5 100.0

25 a 29 años 271 20.9 22.9 46.9 5.9 1.7 0.2 1.4 100.0

30 a 34 años 212 16.9 28.2 47.3 2.5 4.5  0.6 100.0

35 a 39 años 227 18.0 19.1 56.7 5.9   0.3 100.0

40 a 44 años 216 22.1 24.1 48.4 2.4 1.2 0.1 1.7 100.0

45 a 49 años 216 17.4 21.6 53.7 5.9 0.8 0.5  100.0

50 a 54 años 174 21.2 10.4 58.7 7.7 1.0  0.9 100.0

55 a 59 años 149 37.5 26.7 28.7 3.3 2.1 1.6 0.0 100.0

60 a 64 años 125 24.9 23.9 40.8 3.2 3.8 0.1 3.3 100.0

65 años y más 179 29.6 15.8 37.0 10.1 6.5 0.8 0.2 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 35.5 13.1 38.7 6.2 6.4 0.1  100.0

Primaria incompleta 247 28.4 23.4 37.2 5.8 4.0 0.6 0.7 100.0

Primaria completa 381 19.7 23.4 51.2 3.3 1.1 0.4 0.8 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 19.7 30.4 46.9 1.8 0.5  100.0 100.0

Secundaria completa 565 23.7 20.6 48.2 5.5 1.0 0.2 0.9 100.0

Bachillerato incompleto 97 10.7 28.5 47.0 10.5 1.5 0.6 1.2 100.0

Bachillerato completo 397 19.6 20.2 52.5 4.0 2.6  1.0 100.0

Licenciatura incompleta 150 13.6 22.1 54.4 6.8 1.9 0.8 0.5 100.0

Licenciatura completa 141 19.9 20.4 50.0 7.6 1.2 0.5 0.4 100.0

Posgrado 14 17.4 27.1 55.6     100.0

Ingreso
mensual

Menos de $1,600 101 28.3 27.5 41.3 0.6 2.3   100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 24.9 20.2 46.5 4.4 3.4 0.0 0.6 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 21.8 26.2 39.6 11.9 0.2 0.1 0.3 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 13.3 22.9 55.9 3.7 2.2 1.1 0.8 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 16.3 19.7 64.1     100.0

$14,400  o más 48 16.0 27.8 49.0 7.2    100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 16.9 23.5 53.0 5.2 0.6 0.6 0.3 100.0

 PRI 723 23.0 21.0 46.8 5.2 3.2 0.3 0.5 100.0

 PRD 210 28.4 15.8 46.1 6.3 2.6  0.8 100.0

Otros partidos 71 19.2 37.0 29.7 11.4 2.4 0.3  100.0

 Ninguno 864 20.4 21.3 51.6 3.8 1.6 0.3 1.0 100.0

 NS 36 29.6 9.7 58.7    2.0 100.0

 NC 73 16.9 30.5 31.7 17.4 1.0  2.4 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 21.7 23.5 45.8 5.7 2.4 0.4 0.6 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 22.6 20.0 49.6 4.8 2.0 0.3 0.6 100.0

400,000 y más habitantes 712 20.4 21.5 49.7 5.2 1.8 0.2 1.1 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 69a del cuestionario.



Tabla 105*
69b. ¿Y quién toma la decisión de cómo votar?

To
ta

l d
e c

as
os

Po
r 

lo
 g

en
er

al
, 

el
 

es
po

so
 to

m
a 

la
 d

e-
ci

sió
n

Po
r 

lo
 g

en
er

al
, 

la
 

es
po

sa
 to

m
a 

la
 d

e-
ci

sió
n

A
m

bo
s 

pa
dr

es
 t

o-
m

an
 la

s d
ec

isi
on

es

Ca
da

 u
no

 a
ct

úa
 in

-
di

vi
du

al
m

en
te

N
o 

vo
tó

O
tro

N
S

N
C

To
ta

l

Total Total de casos 2,252  Casi 
diario 4.7 17.6 66.8 1.4 1.0 0.8 0.6 100.0

Sexo
Hombre 1,032 8.0 4.1 16.8 67.6 1.4 0.5 1.0 0.5 100.0

Mujer 1,220 6.2 5.2 18.3 66.1 1.5 1.4 0.6 0.7 100.0

Edad

18 a 19 años 169 7.9 2.7 18.9 68.4 0.9  1.2  100.0

20 a 24 años 314 7.2 4.7 19.0 65.4 2.2 0.3 0.9 0.3 100.0

25 a 29 años 271 2.9 4.3 16.5 72.2 0.7 0.8 1.3 1.3 100.0

30 a 34 años 212 5.4 7.6 14.0 70.2  1.4 1.1 0.3 100.0

35 a 39 años 227 9.2 4.7 23.8 59.0 1.3 0.3 0.5 1.2 100.0

40 a 44 años 216 8.0 4.4 18.7 66.6 1.3 0.4  0.6 100.0

45 a 49 años 216 6.7 1.7 22.2 67.1 0.9 0.1  1.3 100.0

50 a 54 años 174 4.0 3.5 17.3 66.9 6.7 0.7 0.1 0.8 100.0

55 a 59 años 149 7.4 4.4 15.9 68.5 0.8 2.2 0.8  100.0

60 a 64 años 125 12.2 8.4 7.1 62.3 3.0 1.8 4.9 0.3 100.0

65 años y más 179 10.2 5.0 13.8 66.8 0.5 3.7  0.2 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 11.3 6.2 15.9 59.3 3.6 3.2 0.2 0.3 100.0

Primaria incompleta 247 9.4 5.1 18.2 63.3 0.8 2.0 1.1  100.0

Primaria completa 381 9.0 4.4 20.3 61.7 2.6 0.6 1.1 0.5 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 6.8 5.2 22.9 55.9 0.5 4.6 100.0 0.1 100.0

Secundaria completa 565 5.7 6.6 17.6 67.1 1.0 0.4 0.5 1.1 100.0

Bachillerato incompleto 97 3.9 5.6 17.2 69.9 2.2  1.0 0.2 100.0

Bachillerato completo 397 6.9 3.3 16.4 69.8 0.9 0.8 0.9 1.0 100.0

Licenciatura incompleta 150 5.0 3.5 17.2 71.9 2.0 0.6   100.0

Licenciatura completa 141 7.3 1.9 13.1 75.5 1.5  0.4 0.4 100.0

Posgrado 14 1.2 4.0  89.8  5.0   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 7.1 1.5 9.5 79.5  1.3  1.2 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 10.0 4.6 17.5 65.4 1.4 0.4 0.3 0.3 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 10.4 5.4 13.0 67.1 1.2 1.3 0.3 1.4 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 6.7 3.1 26.3 61.2 0.3  2.4  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 5.7  17.5 76.8     100.0

$14,400  o más 48 8.0 4.6 24.3 58.4 0.6 0.9 3.2  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 5.8 1.3 19.9 70.2  0.2 1.3 1.3 100.0

 PRI 723 9.2 5.2 20.1 63.8 0.3 0.8 0.4 0.1 100.0

 PRD 210 9.2 5.6 16.0 66.9 0.1 0.9 1.3  100.0

Otros partidos 71 9.7 11.6 16.2 58.8 0.6 3.0   100.0

 Ninguno 864 5.1 4.5 15.6 69.5 2.6 1.0 1.1 0.7 100.0

 NS 36 7.8  14.0 73.7 2.5   2.0 100.0

 NC 73 8.4 8.3 18.9 52.4 5.9 2.5  3.6 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 9.7 6.2 19.4 60.8 1.3 1.4 0.9 0.2 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 4.7 4.1 15.8 70.1 2.4 1.2 0.7 1.0 100.0

400,000 y más habitantes 712 6.9 4.1 17.7 68.6 0.9 0.4 0.8 0.6 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 69b del cuestionario.



Tabla 106*
70. Cuando sus padres tomaron una decisión que lo afectó, ¿qué tanto cree que ellos entendían sus necesidades?
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 29.0 33.5 14.7 0.6 2.9 0.7 100.0

Sexo
Hombre 1,032 18.2 29.7 31.3 16.8 0.1 3.2 0.7 100.0

Mujer 1,220 19.0 28.4 35.4 12.8 1.0 2.7 0.7 100.0

Edad

18 a 19 años 169 19.2 31.8 32.2 14.9  1.9  100.0

20 a 24 años 314 24.8 33.9 27.4 11.9 0.5 1.6 0.0 100.0

25 a 29 años 271 16.5 28.0 34.7 17.1 0.0 2.4 1.3 100.0

30 a 34 años 212 20.8 30.7 38.0 6.5 0.2 3.5 0.2 100.0

35 a 39 años 227 13.4 25.6 41.6 17.2  2.1  100.0

40 a 44 años 216 18.2 28.2 30.5 16.6 1.2 5.0 0.3 100.0

45 a 49 años 216 13.3 27.6 31.4 23.3 1.6 2.1 0.8 100.0

50 a 54 años 174 19.2 31.3 30.2 10.1 0.3 4.9 3.8 100.0

55 a 59 años 149 18.2 20.3 43.2 14.2 1.0 3.0 0.0 100.0

60 a 64 años 125 16.0 30.2 35.6 16.3  1.9  100.0

65 años y más 179 21.4 27.8 26.9 16.1 1.5 4.4 1.9 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 14.2 28.3 36.6 16.0 0.0 4.9  100.0

Primaria incompleta 247 15.0 27.5 33.2 20.2 0.7 2.3 1.1 100.0

Primaria completa 381 14.9 29.8 30.3 17.4 0.8 4.6 2.2 100.0

Secundaria incompleta 100 18.3 36.3 30.2 11.0  4.2 100 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 565 16.7 28.8 35.3 14.6 0.6 3.7 0.3 100.0

Bachillerato incompleto 97 18.9 31.1 32.7 17.3    100.0

Bachillerato completo 397 18.3 25.3 38.8 13.9 0.6 2.3 0.8 100.0

Licenciatura incompleta 150 32.5 33.2 18.7 13.9 0.8 0.8  100.0

Licenciatura completa 141 28.0 31.9 32.2 4.8  2.7 0.4 100.0

Posgrado 14 20.0 34.2 28.9 11.9 5.0   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 18.5 37.7 33.8 6.9 2.0 0.4 0.8 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 16.9 28.9 35.6 15.7 0.3 2.4 0.3 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 18.0 30.7 31.9 12.5 0.2 6.7 0.0 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 23.5 37.0 27.3 8.2 2.8 1.1  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 26.4 49.0 14.2 10.5    100.0

$14,400  o más 48 18.1 39.0 33.5 8.5 0.9   100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 19.4 26.3 33.1 18.9 0.2 2.0 0.1 100.0

 PRI 723 15.2 30.3 33.8 14.6 1.5 3.6 1.0 100.0

 PRD 210 18.8 29.9 38.5 10.9  1.6 0.4 100.0

Otros partidos 71 20.1 33.5 31.7 11.7  3.1  100.0

 Ninguno 864 21.0 27.6 33.4 14.2 0.2 2.9 0.6 100.0

 NS 36 24.5 32.4 28.5 12.6   2.0 100.0

 NC 73 11.2 35.5 26.3 18.8  6.5 1.7 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 14.5 31.8 34.1 15.9 0.6 2.9 0.2 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 17.1 30.5 30.7 16.0 0.1 5.2 0.4 100.0

400,000 y más habitantes 712 22.4 26.1 35.0 13.0 0.8 1.4 1.3 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 70 del cuestionario.



Tabla 107*
 71. Cuando Ud. era adolescente, ¿qué tanta influencia tenía en las decisiones familiares que lo afectaban a usted directamente?
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 31.0 32.6 15.9 0.3 1.3 0.4 100.0

Sexo
Hombre 1,032 18.7 31.4 30.8 16.4 0.4 1.9 0.5 100.0

Mujer 1,220 18.1 30.8 34.2 15.5 0.3 0.8 0.4 100.0

Edad

18 a 19 años 169 17.9 32.2 39.8 9.2 0.3 0.4 0.2 100.0

20 a 24 años 314 24.6 35.4 29.8 6.8 1.0 2.4 0.1 100.0

25 a 29 años 271 19.3 31.0 33.8 13.6  1.0 1.3 100.0

30 a 34 años 212 18.7 36.0 32.2 12.2 0.2 0.5 0.3 100.0

35 a 39 años 227 12.1 32.5 37.6 17.4  0.5 0.0 100.0

40 a 44 años 216 12.8 33.2 28.2 24.5  0.9 0.3 100.0

45 a 49 años 216 15.5 28.7 33.2 17.8 1.1 2.8 0.9 100.0

50 a 54 años 174 21.5 32.8 27.1 17.5 0.4 0.9 0.0 100.0

55 a 59 años 149 14.9 24.3 42.4 18.1  0.4  100.0

60 a 64 años 125 14.8 34.0 24.6 25.7  0.9  100.0

65 años y más 179 24.8 16.4 31.0 23.5 0.2 3.1 1.0 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 13.6 34.7 29.2 18.1 0.3 4.1  100.0

Primaria incompleta 247 14.9 28.9 33.2 21.6 0.0 0.3 0.9 100.0

Primaria completa 381 13.6 28.3 31.1 23.9 0.6 2.5 0.0 100.0

Secundaria incompleta 100 23.7 27.1 35.7 13.0 0.5  100 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 565 16.3 31.8 33.1 16.6 0.0 1.8 0.3 100.0

Bachillerato incompleto 97 18.1 21.4 43.4 14.7 2.0  0.4 100.0

Bachillerato completo 397 18.8 31.8 34.6 12.6  1.2 0.9 100.0

Licenciatura incompleta 150 28.4 36.4 22.7 11.5 0.8  0.1 100.0

Licenciatura completa 141 27.9 35.6 30.1 6.0  0.4  100.0

Posgrado 14 39.1 9.9 34.0 11.9 5.0   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 10.8 40.2 27.7 19.0 2.3   100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 17.4 32.6 36.0 13.0 0.1 0.6 0.3 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 17.8 30.5 34.7 16.4 0.2 0.4  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 30.2 35.5 23.9 10.0  0.4  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 17.2 43.4 29.9 9.6    100.0

$14,400  o más 48 20.7 39.9 21.5 17.0 0.9   100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 15.2 34.3 31.2 18.5 0.2 0.5 0.2 100.0

 PRI 723 15.6 34.2 32.2 16.5 0.1 1.2 0.3 100.0

 PRD 210 19.8 25.9 36.2 17.7   0.4 100.0

Otros partidos 71 16.3 45.5 26.5 9.8  2.0  100.0

 Ninguno 864 22.6 27.1 33.1 14.2 0.6 1.9 0.5 100.0

 NS 36 2.2 45.5 34.0 14.4  2.0 2.0 100.0

 NC 73 12.1 27.2 32.4 26.6   1.7 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 11.4 35.3 31.4 20.4 0.4 0.8 0.2 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 21.0 32.3 26.0 17.8 0.4 2.5 0.0 100.0

400,000 y más habitantes 712 21.1 27.3 37.9 11.7 0.2 0.8 0.9 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 71 del cuestionario.



Tabla 108*
72. En esa misma época cuando Ud. era adolescente, si se tomaba una decisión que no le agradaba, ¿se sentía o no se sentía libre para quejarse?
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Total Total de casos 2,252  Casi 
diario 28.2 31.0 3.9 5.1 0.2 0.6 0.5 100.0

Sexo
Hombre 1,032 28.6 27.8 32.8 3.8 5.1 0.2 1.0 0.7 100.0

Mujer 1,220 32.2 28.5 29.5 3.9 5.1 0.2 0.3 0.4 100.0

Edad

18 a 19 años 169 38.1 28.8 22.4 4.2 6.4  0.1  100.0

20 a 24 años 314 41.1 32.1 19.1 2.9 2.6 0.1 2.0 0.2 100.0

25 a 29 años 271 36.5 26.4 24.3 6.4 5.4 0.1  1.0 100.0

30 a 34 años 212 27.4 35.9 33.3 1.3 0.4  1.5 0.2 100.0

35 a 39 años 227 25.2 34.8 34.3 1.6 3.4 0.3  0.4 100.0

40 a 44 años 216 30.6 28.0 29.8 5.4 5.5  0.6 0.3 100.0

45 a 49 años 216 19.5 28.2 37.3 5.4 8.5   1.3 100.0

50 a 54 años 174 28.2 23.1 36.7 3.2 8.2 0.5 0.2  100.0

55 a 59 años 149 25.8 28.0 37.6 0.7 6.0  1.9 0.0 100.0

60 a 64 años 125 22.5 17.0 44.7 6.1 9.8    100.0

65 años y más 179 28.7 14.8 39.8 5.8 8.1 1.1  1.5 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 24.4 27.8 40.0 1.9 3.8 2.1   100.0

Primaria incompleta 247 17.7 23.1 44.4 3.7 9.7  0.8 0.6 100.0

Primaria completa 381 24.4 26.8 38.0 3.4 6.8 0.0 0.5  100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 35.3 28.4 20.3 7.3 3.2  100.0 2.8 100.0

Secundaria completa 565 28.6 30.2 30.9 3.8 5.0 0.1 1.0 0.4 100.0

Bachillerato incompleto 97 34.9 23.0 32.5 5.4 4.1   0.1 100.0

Bachillerato completo 397 33.9 28.1 28.9 3.5 3.8 0.1 0.7 1.0 100.0

Licenciatura incompleta 150 42.0 30.9 15.0 5.4 6.7    100.0

Licenciatura completa 141 43.3 31.6 20.7 3.3 0.6   0.4 100.0

Posgrado 14 31.8 42.5 20.6   5.0   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 29.9 19.3 47.4 1.3 2.1    100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 30.0 34.3 27.3 4.0 3.7 0.2 0.4 0.1 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 30.8 38.9 24.1 2.6 3.5 0.1   100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 30.9 27.6 32.6 2.5 6.4    100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 29.3 41.9 23.1 1.3 4.4    100.0

$14,400  o más 48 21.5 44.6 24.9 0.8 7.3 0.9   100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 24.9 33.6 34.0 2.4 4.6 0.2  0.2 100.0

 PRI 723 30.3 29.7 28.5 2.4 7.5 0.5 0.6 0.5 100.0

 PRD 210 26.1 22.4 41.9 6.4 2.8   0.4 100.0

Otros partidos 71 33.6 25.6 27.5 5.9 7.4    100.0

 Ninguno 864 33.9 26.4 30.6 4.1 3.5 0.1 0.9 0.5 100.0

 NS 36 25.4 28.3 33.9 7.0 5.3    100.0

 NC 73 20.6 32.0 26.2 8.6 7.4  2.3 2.9 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 22.4 29.9 35.5 5.4 5.7 0.4 0.7  100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 26.3 29.4 30.3 5.4 7.7 0.1 0.7 0.1 100.0

400,000 y más habitantes 712 38.8 26.2 28.6 1.8 2.9 0.1 0.5 1.1 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 72 del cuestionario.



Tabla 109*
72a. Si Ud. se quejaba, ¿había o no había alguna diferencia en la decisión de sus padres? ¿Qué tanta diferencia?
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 35.5 31.1 16.0 4.6 0.2 0.7 0.6 100.0

Sexo
Hombre 1,032 12.0 36.9 30.7 15.4 3.9 0.1 0.5 0.5 100.0

Mujer 1,220 10.8 34.2 31.5 16.5 5.2 0.3 0.9 0.6 100.0

Edad

18 a 19 años 169 15.8 34.4 32.8 13.1 2.7  1.2  100.0

20 a 24 años 314 16.1 37.6 32.8 11.5 1.1  0.7 0.1 100.0

25 a 29 años 271 14.7 30.2 32.5 16.8 3.9 0.3 0.6 0.9 100.0

30 a 34 años 212 12.0 39.9 37.7 8.0 2.1   0.3 100.0

35 a 39 años 227 6.4 46.5 27.0 14.1 4.4  1.2 0.4 100.0

40 a 44 años 216 13.8 37.7 29.1 16.8 2.1  0.4 0.3 100.0

45 a 49 años 216 6.5 42.4 24.7 17.2 8.7 0.5 0.0  100.0

50 a 54 años 174 10.1 30.6 25.3 14.2 16.2 0.3 0.3 3.1 100.0

55 a 59 años 149 3.4 42.0 27.3 20.8 4.4  1.6 0.5 100.0

60 a 64 años 125 8.3 31.7 26.2 27.3 6.3   0.2 100.0

65 años y más 179 10.3 13.9 38.0 27.7 6.1 1.1 1.6 1.3 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 2.3 25.8 50.7 11.8 5.5 2.1 1.7  100.0

Primaria incompleta 247 9.0 20.1 27.8 32.5 8.9  1.3 0.5 100.0

Primaria completa 381 7.7 27.9 30.4 21.0 9.0 0.6 1.5 1.9 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 14.2 39.2 30.7 11.2 4.3  100 0.4 100.0

Secundaria completa 565 8.5 35.0 33.5 17.9 4.1  0.6 0.4 100.0

Bachillerato incompleto 97 15.0 41.2 24.1 15.5 2.1  2.0  100.0

Bachillerato completo 397 12.8 42.0 32.4 9.6 2.7  0.0 0.5 100.0

Licenciatura incompleta 150 24.3 36.7 23.4 12.5 3.1    100.0

Licenciatura completa 141 17.1 53.0 24.2 4.6 0.5   0.7 100.0

Posgrado 14 12.7 40.2 20.5 21.6  5.0   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 7.4 28.9 29.7 28.0 2.8  3.2  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 12.1 38.7 31.7 13.5 3.3  0.2 0.5 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 10.7 43.4 23.1 19.9 2.4 0.5   100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 19.1 35.8 29.3 14.9 0.9    100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 21.6 44.3 25.0 9.1     100.0

$14,400  o más 48 9.9 52.9 25.1 1.3 9.9 0.9   100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 12.9 40.0 25.3 17.3 3.5 0.5 0.3 0.1 100.0

 PRI 723 9.2 32.6 33.5 16.5 6.8 0.5 0.7 0.4 100.0

 PRD 210 3.1 41.3 35.8 15.1 3.8  0.5 0.4 100.0

Otros partidos 71 18.9 40.6 20.6 18.7 1.2    100.0

 Ninguno 864 13.5 34.8 32.2 14.6 3.3  0.7 1.0 100.0

 NS 36 12.9 29.2 30.5 17.1 8.4  2.0  100.0

 NC 73 9.9 38.9 19.1 22.2 7.7  2.3  100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 8.3 32.8 35.5 15.7 5.5 0.4 1.6 0.3 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 10.6 35.3 30.3 17.4 6.1 0.1 0.1 0.2 100.0

400,000 y más habitantes 712 14.0 37.3 28.8 15.2 3.0 0.1 0.4 1.1 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 72a del cuestionario.



Tabla 110*
72b. En ese tiempo ¿Ud. recuerda que se haya quejado seguido o nunca?
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Total Total de casos 2,252 Casi diario 51.7 28.7 0.6 1.1 1.3 100.0

Sexo
Hombre 1,032 16.6 52.8 27.8 0.6 0.7 1.5 100.0

Mujer 1,220 16.6 50.8 29.4 0.6 1.4 1.2 100.0

Edad

18 a 19 años 169 19.7 60.2 17.3 0.0  2.8 100.0

20 a 24 años 314 20.9 59.7 17.8 0.7 0.7 0.2 100.0

25 a 29 años 271 22.8 53.4 20.2 0.8 1.1 1.7 100.0

30 a 34 años 212 12.5 62.5 20.8  1.3 2.9 100.0

35 a 39 años 227 13.4 54.3 30.6 0.9 0.9 0.0 100.0

40 a 44 años 216 15.7 51.0 30.3 0.1 2.3 0.6 100.0

45 a 49 años 216 18.0 42.8 36.7 0.0 0.5 1.9 100.0

50 a 54 años 174 13.6 45.4 36.0 1.4 0.5 3.1 100.0

55 a 59 años 149 8.1 58.5 29.2 1.3 0.7 2.1 100.0

60 a 64 años 125 6.2 43.3 48.6 1.9  0.1 100.0

65 años y más 179 19.6 27.8 49.2 0.0 2.7 0.6 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 18.3 40.0 39.7 0.6 1.4 0.0 100.0

Primaria incompleta 247 6.1 39.5 51.2 0.9 0.9 1.3 100.0

Primaria completa 381 12.4 42.9 39.7 0.9 2.4 1.7 100.0

Secundaria incompleta 100 18.2 48.8 26.4 0.7 2.6 3.3 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 565 18.0 55.4 23.7 0.6 1.1 1.3 100.0

Bachillerato incompleto 97 17.4 56.9 22.6 0.9 2.0 0.2 100.0

Bachillerato completo 397 14.8 59.1 24.5 0.0 0.3 1.3 100.0

Licenciatura incompleta 150 22.9 54.6 20.6 0.9 0.9  100.0

Licenciatura completa 141 30.2 55.8 10.7 0.3  2.9 100.0

Posgrado 14 28.1 41.0 25.8 5.0   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 17.4 46.1 32.9 1.4 2.3 0.0 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 16.2 52.6 27.5 1.1 1.5 1.0 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 16.1 59.8 23.8 0.3   100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 22.1 52.9 23.1  1.8  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 1.0 83.5 11.1 4.4   100.0

$14,400  o más 48 14.4 54.7 30.0 0.9   100.0

Simpatía
partidista

 PAN 275 11.9 61.6 25.7 0.5  0.3 100.0

 PRI 723 15.0 52.7 28.9 0.7 2.0 0.6 100.0

 PRD 210 17.0 53.4 28.2 0.4 0.5 0.4 100.0

Otros partidos 71 26.4 54.5 19.0  0.1  100.0

 Ninguno 864 18.9 48.4 30.0 0.4 0.7 1.7 100.0

 NS 36 6.9 50.5 30.4 4.8 5.3 2.0 100.0

 NC 73 14.7 44.4 30.1  0.9 9.8 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 14.6 53.0 29.5 0.2 2.5 0.1 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 14.7 51.7 31.2 0.9 0.6 0.9 100.0

400,000 y más habitantes 712 19.2 51.0 26.4 0.6 0.4 2.4 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 72b del cuestionario.



Tabla 111*
73. Y ¿qué tan satisfecho o insatisfecho estaba Ud. con el grado de influencia que tenía en las decisiones familiares?
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 44.1 21.1 14.0 2.1 0.4 1.1 0.8 100.0

Sexo
Hombre 1,032 14.9 44.1 21.5 15.1 2.0 0.6 0.7 1.1 100.0

Mujer 1,220 17.5 44.1 20.7 13.1 2.2 0.3 1.4 0.6 100.0

Edad

18 a 19 años 169 18.6 52.6 17.8 8.6 1.2   1.3 100.0

20 a 24 años 314 19.4 50.0 19.7 7.6 1.2  0.4 1.8 100.0

25 a 29 años 271 14.4 44.6 26.7 10.6 1.6  1.2 0.9 100.0

30 a 34 años 212 14.9 50.3 21.9 8.8 2.0 1.1 0.9 0.2 100.0

35 a 39 años 227 19.2 45.4 22.2 12.7 0.5    100.0

40 a 44 años 216 22.4 39.5 17.1 20.2 0.2  0.4 0.1 100.0

45 a 49 años 216 13.3 35.7 22.1 24.5 2.2 1.1 1.1  100.0

50 a 54 años 174 16.4 40.9 16.8 12.2 6.9 0.6 2.7 3.4 100.0

55 a 59 años 149 13.2 45.0 18.8 17.6 1.3 1.0 1.9 1.1 100.0

60 a 64 años 125 12.5 39.7 17.6 24.7 2.2  2.9 0.4 100.0

65 años y más 179 10.1 34.7 24.4 20.0 6.3 1.1 2.6 0.8 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 9.8 32.0 31.6 20.6 1.4 2.1 2.0 0.5 100.0

Primaria incompleta 247 9.4 40.2 18.4 21.8 5.1 0.4 3.4 1.2 100.0

Primaria completa 381 12.5 42.9 20.4 17.1 2.4 0.6 2.7 1.4 100.0

Secundaria incompleta 100 22.6 36.8 25.8 9.8 5.0  100  100.0



Escolaridad

Secundaria completa 565 13.3 46.0 20.8 15.7 2.3 0.1 1.0 0.8 100.0

Bachillerato incompleto 97 17.4 40.8 23.8 9.7 5.6   2.8 100.0

Bachillerato completo 397 18.8 50.8 18.0 11.5 0.4   0.6 100.0

Licenciatura incompleta 150 22.4 41.6 28.0 6.5 1.5    100.0

Licenciatura completa 141 29.9 38.7 20.0 8.7  1.9  0.7 100.0

Posgrado 14 33.4 52.3 9.3   5.0   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 12.4 53.5 18.4 14.0 1.2  0.5  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 17.9 45.5 22.7 10.2 3.3 0.1 0.2 0.0 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 18.4 41.4 23.5 13.8 1.3 0.4 1.2  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 21.7 44.8 11.8 16.9 0.8 2.2 1.8  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 22.3 55.6 17.6  4.4    100.0

$14,400  o más 48 14.2 51.0 20.1 12.0 1.9 0.9   100.0

Simpatía
partidista

 PAN 275 20.6 33.5 26.1 16.9 1.5 0.2 1.2  100.0

 PRI 723 13.2 42.2 26.1 14.8 1.8 0.9 0.9 0.2 100.0

 PRD 210 15.0 52.3 19.8 11.4 1.0  0.0 0.4 100.0

Otros partidos 71 20.1 48.7 15.3 11.6 1.2  3.1  100.0

 Ninguno 864 17.6 46.7 16.7 13.3 2.9 0.3 0.8 1.8 100.0

 NS 36 18.2 54.0 7.6 14.9 5.3    100.0

 NC 73 10.9 35.5 31.5 14.3  0.5 6.7 0.5 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 13.2 41.6 25.6 15.4 2.0 0.4 1.3 0.5 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 13.7 45.0 20.9 14.7 2.7 0.4 2.0 0.5 100.0

400,000 y más habitantes 712 20.1 45.0 18.2 12.7 1.9 0.4 0.3 1.3 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 73 del cuestionario.



Tabla 112*
74. En general, ¿qué tanta voz piensa Ud. que deberían tener los jóvenes de 16 años en las decisiones familiares?
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 30.5 24.8 4.7 0.6 1.1 0.5 100.0

Sexo
Hombre 1,032 37.8 30.0 25.3 4.9 0.5 1.0 0.5 100.0

Mujer 1,220 37.8 30.8 24.5 4.4 0.7 1.3 0.5 100.0

Edad

18 a 19 años 169 41.2 25.1 32.7 0.5  0.3 0.3 100.0

20 a 24 años 314 46.9 27.7 19.4 4.5  0.3 1.0 100.0

25 a 29 años 271 31.4 34.4 25.6 6.7 1.1 0.5 0.4 100.0

30 a 34 años 212 40.5 32.2 22.3 2.9 1.4 0.4 0.2 100.0

35 a 39 años 227 41.9 37.2 16.6 3.9 0.3   100.0

40 a 44 años 216 41.1 30.1 22.2 6.0 0.0 0.6 0.1 100.0

45 a 49 años 216 30.7 34.1 29.9 4.8  0.5  100.0

50 a 54 años 174 43.1 21.9 22.7 4.7 0.3 4.2 3.1 100.0

55 a 59 años 149 24.5 30.2 36.3 6.0  3.0  100.0

60 a 64 años 125 25.3 28.3 34.5 8.7 0.3 2.9  100.0

65 años y más 179 33.9 26.0 30.0 3.9 2.2 3.4 0.6 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 27.8 42.7 20.5 4.4  4.5 0.2 100.0

Primaria incompleta 247 22.0 31.0 28.9 13.9 0.2 3.5 0.5 100.0

Primaria completa 381 36.7 24.8 33.0 2.5 0.8 0.8 1.4 100.0

Secundaria incompleta 100 41.4 30.1 26.5 1.6  0.3 100 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 565 34.8 36.6 22.5 3.9 0.5 1.4 0.3 100.0

Bachillerato incompleto 97 40.5 21.7 23.0 9.1 3.0  2.8 100.0

Bachillerato completo 397 44.7 27.2 23.2 4.4  0.5 0.1 100.0

Licenciatura incompleta 150 48.6 27.6 19.4 2.0 2.3   100.0

Licenciatura completa 141 42.9 29.6 26.9 0.3   0.4 100.0

Posgrado 14 47.7 20.3 17.2 9.8 5.0   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 26.6 37.0 27.4 8.1  0.8  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 35.8 31.5 27.3 3.5 1.2 0.6 0.1 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 41.4 35.2 20.6 0.4 0.2 2.1  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 45.6 28.1 22.2 4.1    100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 36.7 61.4 2.0     100.0

$14,400  o más 48 34.1 40.4 16.9 7.7 0.9   100.0

Simpatía
partidista

 PAN 275 36.7 36.1 21.1 4.6 1.0 0.1 0.4 100.0

 PRI 723 35.0 33.7 24.0 4.5 0.7 1.9 0.1 100.0

 PRD 210 37.9 25.7 28.3 7.6  0.6  100.0

Otros partidos 71 37.2 25.2 35.4 1.7  0.5  100.0

 Ninguno 864 41.9 28.2 24.2 3.2 0.5 1.0 1.0 100.0

 NS 36 33.1 24.1 26.7 16.1    100.0

 NC 73 20.0 29.3 33.6 13.5 1.3 2.3  100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 29.6 34.3 26.6 7.6 0.2 1.7 0.1 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 39.1 32.2 22.4 4.4 0.3 1.5 0.2 100.0

400,000 y más habitantes 712 42.5 26.7 25.3 2.9 1.1 0.6 1.0 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 74 del cuestionario.



Tabla 113*
74a. Ahora que usted tiene una familia propia ¿quién toma las decisiones en su familia?
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Total Total de casos 1,450  Casi diario 12.7 65.3 3.7 0.5 0.1 0.7 100.0

Sexo
Hombre 634 17.2 9.7 68.2 3.8 0.5 0.1 0.5 100.0

Mujer 816 16.9 15.3 62.7 3.6 0.5 0.1 0.9 100.0

Edad

18 a 19 años 30 8.1 23.5 67.1 0.2   1.1 100.0

20 a 24 años 106 15.8 16.3 59.4 3.7 3.5 0.9 0.5 100.0

25 a 29 años 159 15.1 15.6 60.3 7.9 0.5 0.6  100.0

30 a 34 años 155 12.8 13.5 72.3 0.1   1.3 100.0

35 a 39 años 181 13.0 10.7 75.3    1.1 100.0

40 a 44 años 173 10.2 4.7 81.3 1.1 1.3  1.4 100.0

45 a 49 años 183 16.7 16.5 64.0 2.8    100.0

50 a 54 años 139 23.4 7.4 61.5 7.7   0.1 100.0

55 a 59 años 116 28.2 13.8 48.6 8.5   1.0 100.0

60 a 64 años 97 18.1 18.4 58.3 3.7 0.9  0.6 100.0

65 años y más 111 29.1 11.8 51.3 7.3   0.5 100.0

Escolaridad

Ninguna 116 36.5 7.6 52.3 2.7   1.0 100.0

Primaria incompleta 203 20.8 12.0 57.7 6.7 0.4  2.3 100.0

Primaria completa 290 17.4 18.9 58.8 4.2   0.6 100.0

Secundaria incompleta 66 8.0 10.6 77.8 0.6 3.0  100 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 375 15.4 15.3 63.6 4.6 0.7  0.5 100.0

Bachillerato incompleto 44 14.9  81.6 3.5    100.0

Bachillerato completo 194 18.1 10.2 69.6 1.5 0.2  0.3 100.0

Licenciatura incompleta 69 13.1 13.3 66.7 4.2 1.4 1.3  100.0

Licenciatura completa 82 4.5 6.8 86.6  0.7 1.1 0.2 100.0

Posgrado 11 6.1 4.9 89.1     100.0

Ingreso
mensual

Menos de $1,600 61 14.0 35.0 43.8 6.6   0.7 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 335 15.9 12.4 67.0 2.5 0.9  1.4 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 105 20.4 15.2 61.2 3.1 0.2   100.0

De $8,000 a menos de $11,200 56 10.9 5.3 81.5 2.3    100.0

De $11,200 a menos de $14,400 18 12.7  87.3     100.0

$14,400  o más 29 7.7 11.0 81.2     100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 184 11.3 7.5 79.4 1.3 0.1  0.3 100.0

 PRI 525 13.0 13.4 69.3 3.1 0.1  1.0 100.0

 PRD 146 20.2 16.0 53.8 8.1 1.9   100.0

Otros partidos 37 19.5 26.2 45.9 6.3  2.0  100.0

 Ninguno 494 19.3 12.9 62.5 3.5 0.8 0.2 0.9 100.0

 NS 19 32.9  54.4 12.6    100.0

 NC 45 31.1 10.4 58.5     100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 430 18.3 13.4 60.8 5.1 0.7 0.2 1.5 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 576 19.7 7.8 67.7 3.6 0.4  0.8 100.0

400,000 y más habitantes 444 14.3 15.4 67.1 2.6 0.4 0.2 0.0 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 74a del cuestionario.



Tabla 114*
75 ¿Usted sabe leer o escribir?
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 3.9 0.6 100.0

Sexo
Hombre 1,032 95.6 3.7 0.8 100.0

Mujer 1,220 95.3 4.2 0.5 100.0

Edad

18 a 19 años 169 96.0 3.9 0.2 100.0

20 a 24 años 314 99.1 0.4 0.5 100.0

25 a 29 años 271 97.8 2.1 0.0 100.0

30 a 34 años 212 96.6 3.4  100.0

35 a 39 años 227 97.5 2.2 0.4 100.0

40 a 44 años 216 95.1 3.3 1.7 100.0

45 a 49 años 216 96.9 2.9 0.2 100.0

50 a 54 años 174 96.3 3.6 0.0 100.0

55 a 59 años 149 90.8 7.4 1.8 100.0

60 a 64 años 125 94.0 6.0  100.0

65 años y más 179 83.9 13.7 2.4 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 48.3 51.6 0.2 100.0

Primaria incompleta 247 95.5 4.3 0.2 100.0

Primaria completa 381 95.5 2.2 2.3 100.0

Secundaria incompleta 100 99.0 1.0  100.0



Escolaridad

Secundaria completa 565 98.5 1.0 0.5 100.0

Bachillerato incompleto 97 98.0 1.4 0.6 100.0

Bachillerato completo 397 98.9 0.9 0.2 100.0

Licenciatura incompleta 150 98.5 1.5  100.0

Licenciatura completa 141 100.0   100.0

Posgrado 14 100.0   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 96.6 3.4  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 97.0 2.5 0.5 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 98.3 0.7 1.0 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 98.5 1.4 0.1 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 100.0   100.0

$14,400  o más 48 94.2 5.8  100.0

Simpatía
 partidista

 PAN 275 97.5 1.0 1.5 100.0

 PRI 723 94.1 5.4 0.5 100.0

 PRD 210 96.0 3.9 0.0 100.0

Otros partidos 71 91.9 8.1  100.0

 Ninguno 864 96.0 3.3 0.7 100.0

 NS 36 99.2 0.8  100.0

 NC 73 92.4 6.5 1.1 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 92.0 7.3 0.7 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 97.2 2.5 0.3 100.0

400,000 y más habitantes 712 96.5 2.7 0.8 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 75 del cuestionario.



Tabla 115*
77. ¿A qué tipo de escuela primaria asistió Ud? ¿Pública, privada laica o privada religiosa?
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Total Total de casos 2,108  Casi diario 4.0 2.1 0.8 0.0 0.5 100.0

Sexo
Hombre 966 93.1 3.3 2.4 0.8  0.5 100.0

Mujer 1,142 92.0 4.7 1.9 0.8 0.0 0.5 100.0

Edad

18 a 19 años 169 90.9 6.9 2.0 0.3   100.0

20 a 24 años 311 92.0 5.5 2.0 0.4  0.2 100.0

25 a 29 años 264 94.8 1.4 3.5 0.3   100.0

30 a 34 años 209 95.9 0.7 1.5 0.8  1.1 100.0

35 a 39 años 218 91.2 7.3 1.4    100.0

40 a 44 años 207 93.5 3.3 1.3 0.1  1.8 100.0

45 a 49 años 201 97.0 2.6 0.4    100.0

50 a 54 años 160 90.9 5.9 0.7 2.4   100.0

55 a 59 años 132 95.6 1.3 2.8   0.3 100.0

60 a 64 años 99 87.9 2.4 5.9 3.6 0.2  100.0

65 años y más 138 83.1 6.8 4.2 3.8  2.1 100.0

Escolaridad

Ninguna 14 83.8   16.2   100.0

Primaria incompleta 247 90.5 2.3 5.2 1.6 0.1 0.2 100.0

Primaria completa 381 94.4 0.1 0.9 1.6  3.0 100.0

Secundaria incompleta 100 94.9 4.1    1.0 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 565 95.9 1.3 1.8 1.0   100.0

Bachillerato incompleto 97 97.1 1.7 1.2    100.0

Bachillerato completo 397 95.8 2.6 1.4 0.2   100.0

Licenciatura incompleta 150 86.5 11.9 1.7    100.0

Licenciatura completa 141 73.3 21.6 4.6 0.3  0.3 100.0

Posgrado 14 60.3 11.2 28.5    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 92 94.0  5.1 0.9   100.0

De $1,600 a menos de $4,800 500 95.5 2.0 0.8 0.2  1.5 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 174 98.5 0.9 0.5    100.0

De $8,000 a menos de $11,200 79 83.9 8.1 5.6 2.4   100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 87.9 6.0 6.1    100.0

$14,400  o más 48 75.4 14.3 10.4    100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 267 90.1 5.8 1.8 1.3  1.0 100.0

 PRI 666 95.3 2.3 1.2 0.3 0.0 0.8 100.0

 PRD 195 90.1 1.4 5.7 1.6  1.3 100.0

Otros partidos 71 78.4 9.1 7.7 4.8   100.0

 Ninguno 807 93.1 4.9 1.3 0.7  0.1 100.0

 NS 36 97.6  2.4    100.0

 NC 66 86.3 5.4 7.2   1.1 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 550 93.4 2.0 2.3 1.7 0.0 0.5 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 862 95.0 2.1 2.3 0.6  0.1 100.0

400,000 y más habitantes 696 90.2 6.7 1.9 0.3  0.8 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 77 del cuestionario.



Tabla 116*
78. ¿Se acuerda de cuánto tiempo dedicaba su escuela a estudiar problemas del país? ¿dedicaba mucho tiempo, alguno, poco, o ninguno?
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Total Total de casos 2,108  Casi diario 24.1 46.2 9.6 0.9 4.5 1.1 100.0

Sexo
Hombre 966 15.0 25.0 45.8 8.5 0.8 3.9 1.0 100.0

Mujer 1,142 12.4 23.4 46.5 10.7 0.9 5.1 1.1 100.0

Edad

18 a 19 años 169 8.4 28.0 54.8 7.5  0.6 0.6 100.0

20 a 24 años 311 13.4 29.2 50.1 5.1 0.5 1.5 0.2 100.0

25 a 29 años 264 19.0 30.5 35.2 10.5 0.8 4.0  100.0

30 a 34 años 209 11.2 30.9 42.0 7.4 2.9 3.2 2.5 100.0

35 a 39 años 218 15.9 22.0 51.9 8.2  2.1  100.0

40 a 44 años 207 12.6 25.6 39.0 13.5 1.1 6.8 1.6 100.0

45 a 49 años 201 12.0 19.4 51.1 9.2 0.5 7.8  100.0

50 a 54 años 160 10.8 16.5 50.2 14.9 0.1 4.4 3.2 100.0

55 a 59 años 132 18.4 12.9 40.7 12.4  12.1 3.5 100.0

60 a 64 años 99 9.5 13.1 48.2 20.2 2.0 5.0 2.1 100.0

65 años y más 138 13.9 14.8 50.9 8.7 1.1 9.3 1.3 100.0

Escolaridad

Ninguna 14 1.3 28.6 34.8 32.5  2.8  100.0

Primaria incompleta 247 2.2 20.3 56.1 15.2 0.1 4.5 1.7 100.0

Primaria completa 381 10.4 17.0 52.2 8.4 0.6 8.9 2.5 100.0

Secundaria incompleta 100 13.6 22.3 40.6 19.3  4.2 100 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 565 7.2 28.5 43.5 13.1 0.8 6.4 0.5 100.0

Bachillerato incompleto 97 11.4 20.6 58.1 6.4  3.4  100.0

Bachillerato completo 397 17.0 25.0 48.1 6.3 2.2 1.2 0.2 100.0

Licenciatura incompleta 150 27.1 23.8 38.6 4.2 0.8 3.1 2.6 100.0

Licenciatura completa 141 35.1 29.1 27.3 3.6  2.5 2.3 100.0

Posgrado 14 28.7 31.8 39.5     100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 92 6.1 18.7 41.1 28.0  6.1  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 500 12.3 23.4 51.9 6.9 1.6 3.8 0.1 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 174 14.1 29.8 43.5 8.8  3.7 0.0 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 79 23.5 36.5 30.0 7.3  2.7  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 13.0 25.4 61.6     100.0

$14,400  o más 48 28.0 43.0 12.5 11.2  5.3  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 267 17.5 27.3 42.7 6.6 0.7 3.8 1.5 100.0

 PRI 666 10.9 24.7 46.9 9.2 1.3 6.3 0.6 100.0

 PRD 195 15.4 24.0 49.8 6.8 1.4 1.5 1.0 100.0

Otros partidos 71 20.8 22.1 42.5 9.1  5.5  100.0

 Ninguno 807 14.4 22.4 46.5 11.4 0.5 3.5 1.2 100.0

 NS 36 5.3 40.2 32.3 11.4  10.8  100.0

 NC 66 6.9 20.4 52.8 7.6 1.7 6.0 4.5 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 550 8.5 22.8 49.9 15.5 0.0 3.1 0.2 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 862 11.1 23.9 45.9 11.1 1.0 5.9 1.2 100.0

400,000 y más habitantes 696 18.6 25.1 44.0 4.8 1.3 4.5 1.6 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 78 del cuestionario.



Tabla 117*
79. Aquí hay una lista de cosas que los niños podrían aprender en la escuela. ¿En cuál hacían mayor hincapié o énfasis en su escuela?
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Total Total de casos 23.4  Casi diario 32.4 68.0 10.2 4.6 2.1

Sexo
Hombre 25.2 61.6 34.9 67.9 12.3 3.6 2.5

Mujer 21.8 61.1 30.2 68.1 8.3 5.4 1.8

Edad

18 a 19 años 20.7 70.7 38.9 74.5 9.4 4.8 0.1

20 a 24 años 24.2 69.1 35.1 75.6 9.1 2.4 3.2

25 a 29 años 19.8 59.6 34.5 74.1 10.0 4.3 2.0

30 a 34 años 25.0 59.7 32.0 67.6 10.2 1.8 0.3

35 a 39 años 23.0 61.0 31.3 64.6 10.7 5.4 2.8

40 a 44 años 27.5 68.1 31.2 72.4 8.3 4.3 0.9

45 a 49 años 21.4 52.9 29.4 63.8 6.6 9.9 2.7

50 a 54 años 28.2 58.8 34.3 63.0 20.9 3.5 4.5

55 a 59 años 27.8 58.0 37.1 67.9 7.0 4.1 0.6

60 a 64 años 19.6 44.1 28.7 66.7 10.6 9.4 4.7

65 años y más 20.6 58.0 22.9 47.8 11.3 5.7 2.4

Escolaridad

Ninguna 20.5 67.6 41.3 38.3 14.9 11.8  

Primaria incompleta 18.3 60.8 32.5 65.0 9.6 6.9 2.6

Primaria completa 24.2 53.2 26.5 60.9 15.6 8.2 2.3



Escolaridad

Secundaria incompleta 24.8 49.6 19.8 71.6 3.8 1.2 0.8

Secundaria completa 23.6 60.7 28.7 69.2 12.1 4.0 3.0

Bachillerato incompleto 5.8 61.2 15.8 69.8 9.9 3.4 2.8

Bachillerato completo 23.1 67.7 38.1 72.8 8.7 3.9 1.4

Licenciatura incompleta 41.1 63.2 45.7 67.0 7.3 1.4 2.1

Licenciatura completa 21.2 65.7 43.3 69.7 4.6 2.7 0.3

Posgrado 36.9 41.8 18.6 72.9    

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 13.6 82.5 31.2 76.1 14.5 2.5  

De $1,600 a menos de $4,800 24.4 63.0 34.1 70.2 12.4 2.2 0.8

De $4,800 a menos de $8,000 36.5 65.6 31.4 73.9 10.3 2.7 0.7

De $8,000 a menos de $11,200 33.6 75.3 41.0 65.6 5.4 3.8  

De $11,200 a menos de $14,400 6.8 78.1 24.5 80.0 7.6   

$14,400  o más 37.5 56.3 23.6 71.7 12.8   

Simpatía
partidista

 PAN 22.2 65.2 33.5 65.9 10.4 1.5 3.6

 PRI 24.9 64.6 32.4 67.9 8.6 5.1 0.9

 PRD 21.6 52.2 36.1 74.9 21.6 0.8 1.6

Otros partidos 21.2 56.1 57.4 64.3 12.7 1.3  

 Ninguno 23.4 60.4 29.9 68.9 8.9 5.4 2.3

 NS 20.5 55.0 34.1 72.8 5.0 11.0 5.1

 NC 22.3 60.2 21.8 52.0 13.1 8.3 6.3

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 26.4 62.1 30.8 66.3 13.7 5.2 1.8

10,000 a 399,999 habitantes 25.3 66.7 35.8 73.4 10.2 4.6 1.6

400,000 y más habitantes 20.2 57.2 31.1 65.5 7.8 4.2 2.6

Fuente: Cultura Cívica 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 79 del cuestionario. 

Tabla correspondiente a pregunta de respuesta múltiple. Los porcentajes no suman 100.



Tabla 118*
80. En algunas escuelas los niños son alentados a discutir y debatir temas políticos y sociales y a forjarse un criterio propio, en su escuela primaria 

¿Qué tanta oportunidad tenían los niños de expresar sus opiniones en debates o discusiones?
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Total Total de casos 2,108  Casi diario 29.5 24.8 30.2 0.3 2.1 0.5 100.0

Sexo
Hombre 966 12.7 30.7 25.0 29.0 0.4 1.6 0.6 100.0

Mujer 1,142 12.5 28.5 24.7 31.2 0.2 2.6 0.4 100.0

Edad

18 a 19 años 169 13.1 36.2 34.9 14.7  1.1  100.0

20 a 24 años 311 13.2 32.0 25.0 27.6  1.9 0.3 100.0

25 a 29 años 264 18.5 28.4 26.9 24.4 1.0 0.5 0.3 100.0

30 a 34 años 209 11.3 32.4 27.8 28.5    100.0

35 a 39 años 218 13.0 26.0 21.0 35.3 0.0 3.7 1.0 100.0

40 a 44 años 207 9.6 31.7 22.5 33.2  3.0  100.0

45 a 49 años 201 15.7 23.1 28.2 31.1 0.6 1.4 0.0 100.0

50 a 54 años 160 8.8 29.2 22.8 34.7  2.4 2.1 100.0

55 a 59 años 132 10.8 32.9 14.8 35.3 0.4 4.8 1.0 100.0

60 a 64 años 99 6.5 24.3 15.8 45.7 1.1 6.6  100.0

65 años y más 138 10.0 26.8 25.2 33.3 0.7 2.7 1.3 100.0

Escolaridad

Ninguna 14  4.5 19.9 75.5    100.0

Primaria incompleta 247 2.2 20.4 28.4 42.8 0.0 3.7 2.4 100.0

Primaria completa 381 7.4 25.5 28.0 33.8 0.5 3.6 1.2 100.0

Secundaria incompleta 100 12.7 25.8 13.1 43.8  4.6 100 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 565 9.2 29.3 22.7 36.3 0.4 1.8 0.1 100.0

Bachillerato incompleto 97 10.2 26.8 38.1 23.2 1.3 0.4 0.1 100.0

Bachillerato completo 397 15.4 37.0 25.4 21.4  0.8  100.0

Licenciatura incompleta 150 26.6 31.0 20.1 20.4  1.9  100.0

Licenciatura completa 141 28.3 30.8 21.2 16.1 0.7 2.7 0.3 100.0

Posgrado 14 25.7 41.3 21.1 11.9    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 92 7.5 19.8 29.1 43.5   0.1 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 500 12.0 27.6 25.6 32.5  1.7 0.6 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 174 13.6 33.0 16.1 34.1 0.2 2.9  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 79 20.0 32.1 29.5 17.6  0.8  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 15.3 20.7 42.5 17.0 4.4   100.0

$14,400  o más 48 22.4 33.6 19.7 24.4    100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 267 22.0 26.2 20.0 29.4 0.6 1.6 0.3 100.0

 PRI 666 10.1 29.6 25.1 32.5 0.3 1.5 0.9 100.0

 PRD 195 10.1 39.6 20.9 25.1 1.4 2.4 0.4 100.0

Otros partidos 71 13.8 25.0 22.9 38.0 0.1 0.1  100.0

 Ninguno 807 12.6 29.0 26.7 28.5 0.0 2.8 0.4 100.0

 NS 36 7.9 29.3 33.5 29.4    100.0

 NC 66 7.3 29.4 22.3 36.5  4.5  100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 550 6.5 35.1 20.3 35.6  2.2 0.4 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 862 13.9 25.0 26.3 31.8 0.2 2.4 0.4 100.0

400,000 y más habitantes 696 15.6 29.0 26.7 25.6 0.6 1.9 0.6 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 80 del cuestionario.



Tabla 119*
80a. ¿Alguna vez participó en estas discusiones o debates?
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Total Total de casos 1,343 33.3 63.3 2.0 0.8 0.6 100.0

Sexo
Hombre 623 34.0 61.1 3.0 1.6 0.3 100.0

Mujer 720 32.6 65.4 1.1 0.1 0.8 100.0

Edad

18 a 19 años 125 42.4 52.1 0.9 4.4 0.2 100.0

20 a 24 años 218 35.4 59.3 3.8 1.5 0.1 100.0

25 a 29 años 190 38.7 58.1 2.4 0.4 0.5 100.0

30 a 34 años 143 33.3 65.4   1.3 100.0

35 a 39 años 127 43.5 55.1 1.3  0.1 100.0

40 a 44 años 125 24.7 73.8 1.3  0.2 100.0

45 a 49 años 124 22.6 71.9 0.8 2.3 2.5 100.0

50 a 54 años 91 26.6 72.1 0.4  0.9 100.0

55 a 59 años 75 24.2 75.2 0.6   100.0

60 a 64 años 53 29.9 65.9 4.2   100.0

65 años y más 72 26.9 66.1 6.5  0.5 100.0

Escolaridad

Ninguna 4 18.5 81.5    100.0

Primaria incompleta 116 17.1 82.8 0.0  0.1 100.0

Primaria completa 222 19.7 73.3 4.9 0.5 1.6 100.0

Secundaria incompleta 52 31.1 68.1   0.8 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 359 32.4 65.7 1.5  0.4 100.0

Bachillerato incompleto 69 30.8 62.2 6.7  0.2 100.0

Bachillerato completo 287 35.0 60.4 1.7 2.2 0.8 100.0

Licenciatura incompleta 110 44.4 53.5  2.1  100.0

Licenciatura completa 109 54.5 44.4 0.5  0.5 100.0

Posgrado 13 61.2 23.8 15.0   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 48 17.2 82.6   0.2 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 298 34.4 62.8 2.1 0.3 0.5 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 108 40.7 58.5 0.8   100.0

De $8,000 a menos de $11,200 61 34.0 62.5   3.5 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 16 37.2 62.8    100.0

$14,400  o más 36 41.2 48.7 3.1 7.0  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 172 36.5 62.0 1.3  0.2 100.0

 PRI 402 33.3 64.0 0.6 0.7 1.4 100.0

 PRD 128 33.7 59.0 7.2   100.0

Otros partidos 47 42.5 55.3 2.2   100.0

 Ninguno 527 30.6 65.6 2.0 1.6 0.2 100.0

 NS 25 39.0 58.2   2.8 100.0

 NC 42 39.5 56.2 4.3   100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 337 37.2 61.0 1.4 0.2 0.2 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 510 34.1 61.3 2.1 1.9 0.6 100.0

400,000 y más habitantes 496 30.6 65.9 2.2 0.5 0.8 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 80a del cuestionario.



Tabla 120*
81. Y sus maestros ¿qué tan interesados estaban en Ud. como persona, usted diría que tuvieron mucho interés, alguno, poco o ninguno?
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Total Total de casos 2,108  Casi diario 38.4 32.0 7.2 2.1 0.3 0.6 1.8 100.0

Sexo
Hombre 966 18.1 39.5 31.5 6.2 2.5 0.1 0.2 2.0 100.0

Mujer 1,142 17.0 37.4 32.5 8.1 1.7 0.5 1.0 1.7 100.0

Edad

18 a 19 años 169 16.3 46.6 33.0 4.0    0.1 100.0

20 a 24 años 311 17.8 39.2 30.3 7.6 2.3   3.0 100.0

25 a 29 años 264 21.9 34.7 33.9 5.6 2.5  0.3 1.1 100.0

30 a 34 años 209 15.8 44.8 33.3 2.6 2.8   0.8 100.0

35 a 39 años 218 10.8 41.4 34.6 8.5   1.8 3.0 100.0

40 a 44 años 207 20.3 38.4 31.5 6.3 1.3 1.0  1.3 100.0

45 a 49 años 201 18.8 38.5 30.1 4.7 6.6  0.4 0.9 100.0

50 a 54 años 160 22.9 38.7 26.6 6.1 0.4  3.4 1.8 100.0

55 a 59 años 132 11.9 39.6 31.4 11.8 2.1  0.8 2.5 100.0

60 a 64 años 99 12.6 27.1 29.0 24.2 3.5  2.3 1.4 100.0

65 años y más 138 20.4 25.9 34.1 11.0 1.8 2.9 0.3 3.5 100.0

Escolaridad

Ninguna 14 17.8 53.5 26.4     2.2 100.0

Primaria incompleta 247 12.0 29.7 31.9 15.7 2.4 1.0 2.7 4.6 100.0

Primaria completa 381 12.0 34.3 38.4 8.0 2.0 1.3 1.4 2.7 100.0

Secundaria incompleta 100 28.9 29.6 22.6 10.9 5.3  100 2.6 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 565 12.1 40.6 36.9 7.0 2.3  0.3 0.8 100.0

Bachillerato incompleto 97 25.2 34.1 35.1 1.8 2.5  0.9 0.3 100.0

Bachillerato completo 397 18.6 38.7 32.3 7.6 0.7  0.1 2.0 100.0

Licenciatura incompleta 150 28.1 44.4 20.6 1.8 4.4   0.7 100.0

Licenciatura completa 141 29.2 49.6 18.2 1.5 0.3 0.4  0.9 100.0

Posgrado 14 20.9 36.0 14.0 9.8 19.4    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 92 17.4 31.5 32.5 14.8 2.4  0.0 1.4 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 500 16.3 38.1 32.5 9.5 1.6 0.4 0.3 1.4 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 174 15.7 41.2 34.2 2.4 1.9   4.5 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 79 26.6 40.4 22.6 4.7 1.8   3.9 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 28.4 64.2 3.0    4.4  100.0

$14,400  o más 48 31.6 32.6 28.1  7.7    100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 267 23.5 39.2 26.6 7.3 1.4   2.1 100.0

 PRI 666 14.5 40.8 32.6 7.0 1.9 0.4 0.4 2.4 100.0

 PRD 195 14.8 42.7 35.0 3.4 2.3 1.3  0.6 100.0

Otros partidos 71 21.9 26.1 34.4 15.5  0.9  1.1 100.0

 Ninguno 807 18.2 36.1 33.1 7.9 2.6 0.2 0.9 1.0 100.0

 NS 36 19.3 30.2 35.8  4.8   9.8 100.0

 NC 66 14.2 51.0 21.3 5.2 0.6  4.6 3.1 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 550 15.6 40.3 31.8 7.6 2.4 0.4 0.1 1.7 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 862 15.8 35.5 33.0 9.6 3.3  1.8 1.1 100.0

400,000 y más habitantes 696 19.9 39.1 31.5 5.4 1.1 0.5 0.2 2.4 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 81 del cuestionario.



Tabla 121*
82. En la escuela ¿sus profesores trataban igual a todos los niños o unos eran tratados mejor que otros?
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Total Total de casos 2,108  Casi diario 40.4 13.4 0.8 1.6 1.2 100.0

Sexo
Hombre 966 42.9 41.0 12.2 0.8 1.7 1.5 100.0

Mujer 1,142 42.4 39.8 14.5 0.8 1.4 1.0 100.0

Edad

18 a 19 años 169 41.8 47.1 10.4 0.2 0.4 0.1 100.0

20 a 24 años 311 45.2 32.2 18.4 0.4 2.1 1.6 100.0

25 a 29 años 264 47.4 33.3 15.9 0.2 1.5 1.6 100.0

30 a 34 años 209 49.8 39.9 8.8 0.7 0.8  100.0

35 a 39 años 218 32.2 53.0 8.5 1.1 4.0 1.2 100.0

40 a 44 años 207 46.9 31.8 16.5 1.0 1.6 2.3 100.0

45 a 49 años 201 38.5 44.5 12.8 0.8 1.6 1.8 100.0

50 a 54 años 160 39.0 41.8 16.0 0.8 0.4 2.0 100.0

55 a 59 años 132 38.5 38.3 22.2 0.3  0.7 100.0

60 a 64 años 99 40.7 44.1 12.2  2.7 0.3 100.0

65 años y más 138 40.1 48.7 7.1 3.0 0.1 1.0 100.0

Escolaridad

Ninguna 14 67.2 18.0 14.9    100.0

Primaria incompleta 247 37.4 49.7 6.9 0.0 4.0 1.9 100.0

Primaria completa 381 37.6 40.7 15.2 2.7 2.6 1.3 100.0

Secundaria incompleta 100 48.6 33.8 11.4 0.8 2.6 2.8 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 565 45.7 39.8 11.7 0.3 0.5 2.0 100.0

Bachillerato incompleto 97 43.6 36.2 20.1   0.1 100.0

Bachillerato completo 397 39.0 42.2 15.2 1.0 2.0 0.6 100.0

Licenciatura incompleta 150 52.8 29.0 16.9 0.3 0.7 0.2 100.0

Licenciatura completa 141 43.6 43.6 12.3 0.3  0.2 100.0

Posgrado 14 50.0 29.6 17.7   2.8 100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 92 58.7 27.6 10.1  0.6 3.0 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 500 39.5 46.2 10.8 0.8 1.6 1.1 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 174 49.5 28.5 20.3 1.4 0.4  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 79 48.6 40.0 10.9 0.5   100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 42.1 41.7 16.1    100.0

$14,400  o más 48 43.1 44.5 11.8   0.6 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 267 47.8 38.9 10.7 0.3 1.9 0.5 100.0

 PRI 666 44.2 41.7 11.1 0.7 1.2 1.0 100.0

 PRD 195 43.2 40.9 13.7 2.1 0.1  100.0

Otros partidos 71 33.3 46.0 16.2 1.1  3.4 100.0

 Ninguno 807 40.9 40.3 14.9 0.5 2.2 1.1 100.0

 NS 36 39.3 41.4 17.3   2.0 100.0

 NC 66 41.6 28.2 17.8 4.0 1.7 6.7 100.0

Estrato
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 550 49.2 34.5 12.8 0.8 1.3 1.5 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 862 41.1 38.5 17.0 0.3 1.8 1.3 100.0

400,000 y más habitantes 696 39.5 45.5 11.3 1.2 1.5 1.0 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 82 del cuestionario.



Tabla 122*
83. Si Ud. sintió que era tratado de forma injusta en alguna forma o estaba en desacuerdo con algo que haya dicho un profesor, 

¿se sentía libre de hablar con el profesor al respecto, se sintió un poco inseguro al hablar con él, o era mejor no hablar?
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Total Total de casos 2,108  Casi diario 27.8 25.6 7.7 4.5 0.2 1.0 1.0 100.0

Sexo
Hombre 966 31.6 27.6 27.3 7.8 4.3  0.6 0.8 100.0

Mujer 1,142 32.6 27.9 24.1 7.7 4.7 0.4 1.3 1.2 100.0

Edad

18 a 19 años 169 39.3 26.7 21.5 8.4 3.9  0.1  100.0

20 a 24 años 311 36.0 34.2 16.3 6.7 5.4 0.2 0.9 0.4 100.0

25 a 29 años 264 40.8 27.7 18.8 6.2 4.7  1.1 0.6 100.0

30 a 34 años 209 30.6 32.9 24.3 7.8 3.6  0.8  100.0

35 a 39 años 218 29.4 23.6 30.7 6.4 7.5  2.3  100.0

40 a 44 años 207 32.5 29.5 22.4 8.3 4.0  0.5 2.8 100.0

45 a 49 años 201 22.9 29.8 35.7 6.5 2.1 0.2 2.7 0.1 100.0

50 a 54 años 160 31.0 18.2 36.9 5.2 3.9 0.9 0.4 3.5 100.0

55 a 59 años 132 24.9 27.7 35.0 10.3 1.0 0.7  0.3 100.0

60 a 64 años 99 21.2 22.3 35.9 7.5 9.3  0.3 3.4 100.0

65 años y más 138 30.8 20.6 26.2 14.7 3.5 1.1 0.2 2.7 100.0

Escolaridad

Ninguna 14 59.8 21.0 17.3 1.9     100.0

Primaria incompleta 247 15.9 21.1 39.6 10.8 8.3 0.1 2.7 1.6 100.0

Primaria completa 381 23.9 27.3 31.6 9.6 3.2 0.6 0.3 3.5 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 36.6 30.8 17.6 6.5 5.2 0.7 100.0  100.0

Secundaria completa 565 29.2 28.3 25.4 9.2 5.5 0.3 1.9 0.3 100.0

Bachillerato incompleto 97 32.6 24.6 34.4 4.0 4.4    100.0

Bachillerato completo 397 35.9 29.8 24.2 6.2 2.9 0.1 0.0 0.9 100.0

Licenciatura incompleta 150 43.6 29.6 14.0 9.1 2.5 0.2 0.8 0.2 100.0

Licenciatura completa 141 54.0 29.0 10.5 2.0 4.2   0.3 100.0

Posgrado 14 40.3 20.8 29.3  9.6    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 92 34.1 19.6 32.5 6.0 6.8 0.2 0.9  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 500 30.1 31.2 22.8 10.0 4.1 0.1 1.1 0.7 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 174 28.1 32.1 31.6 2.9 4.9 0.3   100.0

De $8,000 a menos de $11,200 79 41.6 32.7 10.6 10.3 2.7  1.8 0.3 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 41.7 49.9 4.0  4.4    100.0

$14,400  o más 48 39.9 34.2 10.7 13.1 2.1    100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 267 32.4 31.9 24.5 6.6 4.0 0.2  0.4 100.0

 PRI 666 30.1 33.3 22.7 7.1 4.8 0.0 1.0 1.0 100.0

 PRD 195 33.5 26.6 27.1 7.9 2.7 0.3 0.1 1.6 100.0

Otros partidos 71 28.2 28.3 29.0 7.4 7.1    100.0

 Ninguno 807 34.7 23.2 27.1 7.3 4.6 0.4 1.7 0.9 100.0

 NS 36 21.7 23.0 27.0 21.3    7.1 100.0

 NC 66 26.1 24.3 28.7 13.6 7.0   0.4 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 550 28.4 28.2 27.8 9.0 5.1  1.1 0.4 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 862 34.4 27.3 21.7 7.7 6.5 0.2 1.5 0.7 100.0

400,000 y más habitantes 696 32.9 27.7 26.9 7.0 2.8 0.4 0.6 1.7 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 83 del cuestionario.



Tabla 123*
83a. Hablar con el profesor ¿habría hecho o no alguna diferencia?
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Total Total de casos 2,108  Casi diario 36.6 25.9 12.6 0.4 3.5 0.6 100.0

Sexo
Hombre 966 22.0 35.2 27.7 11.4 0.2 2.8 0.6 100.0

Mujer 1,142 19.0 37.8 24.4 13.5 0.6 4.1 0.6 100.0

Edad

18 a 19 años 169 19.5 37.5 25.4 11.5 1.3 4.8  100.0

20 a 24 años 311 22.7 38.7 23.5 12.3 0.3 2.2 0.3 100.0

25 a 29 años 264 24.1 39.6 22.0 11.5  2.1 0.6 100.0

30 a 34 años 209 26.0 31.1 28.9 9.4  4.5  100.0

35 a 39 años 218 26.2 36.7 25.5 7.7  3.3 0.7 100.0

40 a 44 años 207 21.8 41.5 23.1 8.4 1.0 2.4 1.9 100.0

45 a 49 años 201 10.7 42.2 29.7 13.0 0.2 3.6 0.6 100.0

50 a 54 años 160 17.3 37.7 25.4 12.3 0.9 5.1 1.4 100.0

55 a 59 años 132 11.4 32.4 33.8 17.7  4.4 0.3 100.0

60 a 64 años 99 11.3 20.6 34.8 26.1  7.0 0.1 100.0

65 años y más 138 13.1 32.7 24.6 23.4 1.9 4.0 0.3 100.0

Escolaridad

Ninguna 14 32.3 36.7 5.1 19.0 6.9   100.0

Primaria incompleta 247 13.0 29.1 27.4 22.0 0.5 6.6 1.4 100.0

Primaria completa 381 14.9 27.4 31.9 17.9 1.3 5.2 1.4 100.0

Secundaria incompleta 100 18.3 40.6 22.3 18.8  0.0 100 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 565 18.3 36.5 28.1 12.2 0.2 4.2 0.4 100.0

Bachillerato incompleto 97 23.3 34.0 28.2 11.5  3.0  100.0

Bachillerato completo 397 20.7 42.2 24.5 9.0 0.4 2.8 0.3 100.0

Licenciatura incompleta 150 31.0 42.8 20.1 5.1  0.9 0.2 100.0

Licenciatura completa 141 34.8 39.6 18.5 5.8  1.3  100.0

Posgrado 14 9.1 61.7 17.9 11.2  0.2  100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 92 18.5 29.9 31.1 18.9 1.1 0.6 0.0 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 500 23.4 36.9 23.4 11.5 0.4 3.7 0.7 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 174 19.1 47.0 25.5 7.7  0.6  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 79 31.3 29.1 32.5 6.2  0.9  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 27.0 43.4 21.3 4.0  4.4  100.0

$14,400  o más 48 24.8 34.5 20.2 12.5  8.0  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 267 32.0 32.3 21.5 9.5  4.2 0.4 100.0

 PRI 666 17.3 37.4 26.6 12.3 0.2 5.7 0.6 100.0

 PRD 195 17.3 37.0 27.5 16.6 1.3  0.4 100.0

Otros partidos 71 16.4 45.4 23.0 15.2  0.1  100.0

 Ninguno 807 20.7 37.2 26.2 12.1 0.7 2.7 0.4 100.0

 NS 36 9.2 42.0 23.9 21.0   4.0 100.0

 NC 66 19.5 24.3 34.7 14.0 0.6 5.9 1.0 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 550 17.4 33.0 32.2 14.5 0.2 2.1 0.7 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 862 21.3 34.8 25.4 12.7 0.5 5.0 0.3 100.0

400,000 y más habitantes 696 21.7 40.1 22.4 11.2 0.6 3.4 0.7 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 83a del cuestionario.



Tabla 124*
83b. ¿Recuerda Ud. haber hablado al respecto con algún profesor, seguido, a veces, o nunca?
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Total Total de casos 2,108  Casi diario 48.2 32.6 2.5 2.3 0.9 100.0

Sexo
Hombre 966 13.4 47.7 34.5 1.6 2.3 0.5 100.0

Mujer 1,142 13.7 48.7 30.9 3.3 2.3 1.3 100.0

Edad

18 a 19 años 169 12.1 60.8 24.5 2.5  0.1 100.0

20 a 24 años 311 15.9 52.0 26.6 3.0 2.3 0.4 100.0

25 a 29 años 264 16.5 52.1 27.5 1.9 1.4 0.6 100.0

30 a 34 años 209 10.1 57.5 28.2 2.4 1.0 0.8 100.0

35 a 39 años 218 15.2 50.4 29.3 1.7 3.3 0.1 100.0

40 a 44 años 207 18.3 37.8 39.0 0.9 2.4 1.5 100.0

45 a 49 años 201 15.1 43.3 37.2 2.1 2.3 0.0 100.0

50 a 54 años 160 13.7 41.0 36.2 3.6 4.1 1.4 100.0

55 a 59 años 132 10.3 36.9 45.8 3.8 2.8 0.4 100.0

60 a 64 años 99 3.3 34.7 51.2 4.1 6.1 0.7 100.0

65 años y más 138 7.6 43.7 38.0 3.4 2.6 4.7 100.0

Escolaridad

Ninguna 14 26.0 42.2 18.0   13.8 100.0

Primaria incompleta 247 7.7 37.5 45.7 3.3 4.2 1.7 100.0

Primaria completa 381 7.5 40.9 43.4 2.5 4.5 1.2 100.0

Secundaria incompleta 100 22.4 45.2 23.8 8.6  0.1 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 565 15.2 44.1 33.6 2.7 2.9 1.5 100.0

Bachillerato incompleto 97 9.7 62.8 25.8 1.6  0.1 100.0

Bachillerato completo 397 12.1 55.0 29.2 1.9 1.8  100.0

Licenciatura incompleta 150 18.9 57.0 21.7 2.1  0.2 100.0

Licenciatura completa 141 22.0 54.9 21.8 0.4 0.3 0.6 100.0

Posgrado 14 27.1 45.1 27.8    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 92 11.5 33.0 54.3 0.6  0.6 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 500 15.5 53.3 27.0 2.2 1.6 0.3 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 174 12.3 49.8 33.2 1.8 2.9  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 79 19.6 59.0 17.7 0.7 3.0  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 35.7 25.1 39.3    100.0

$14,400  o más 48 22.5 50.6 25.1   1.8 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 267 16.7 44.4 35.2 2.5 0.7 0.4 100.0

 PRI 666 15.0 46.1 33.2 1.6 2.8 1.2 100.0

 PRD 195 14.4 50.2 31.1 2.7 1.3 0.4 100.0

Otros partidos 71 10.6 48.4 36.2 3.4 1.5  100.0

 Ninguno 807 12.4 50.4 32.1 2.1 2.0 1.0 100.0

 NS 36 4.4 54.5 30.4 3.3 5.3 2.0 100.0

 NC 66 11.2 45.5 23.7 11.4 8.2  100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 550 10.8 49.4 33.3 3.0 2.6 0.9 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 862 14.8 46.5 31.8 3.5 1.9 1.4 100.0

400,000 y más habitantes 696 14.4 48.7 32.6 1.4 2.4 0.5 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 83b del cuestionario.



Tabla 125*
84. En algunas escuelas secundarias los estudiantes participan en los asuntos de la escuela, en otras, los maestros deciden todo, 

¿cómo fue en su escuela: los estudiantes participaban mucho, algo, poco o nada?
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Total Total de casos 1,466  Casi diario 40.8 24.7 15.9 0.0 0.7 0.4 100.0

Sexo
Hombre 687 16.7 38.0 26.6 18.0 0.0 0.6 0.0 100.0

Mujer 779 18.3 43.3 22.9 14.0  0.7 0.7 100.0

Edad

18 a 19 años 146 18.2 43.0 23.6 14.7 0.2  0.4 100.0

20 a 24 años 281 18.0 45.8 18.5 16.3  1.2 0.2 100.0

25 a 29 años 222 19.4 34.4 34.4 11.3  0.1 0.5 100.0

30 a 34 años 163 16.2 44.7 21.3 16.2   1.6 100.0

35 a 39 años 157 16.3 43.7 21.5 17.3  1.1 0.1 100.0

40 a 44 años 155 21.2 30.6 23.9 23.8  0.4 0.2 100.0

45 a 49 años 129 18.2 49.2 19.0 11.7  1.9  100.0

50 a 54 años 75 27.1 37.3 20.0 13.2  2.4  100.0

55 a 59 años 67 4.9 33.0 45.9 16.3    100.0

60 a 64 años 33 9.5 34.0 41.2 15.3    100.0

65 años y más 38 7.5 42.7 30.4 19.5    100.0

Escolaridad

Secundaria incompleta 100 8.6 43.1 19.6 28.3  0.3 0.1 100.0

Secundaria completa 565 11.6 34.2 30.2 23.0  0.6 0.4 100.0

Bachillerato incompleto 97 11.6 44.1 27.5 16.8    100.0

Bachillerato completo 397 19.3 45.9 23.7 10.6 0.0 0.5 100.0 100.0



Escolaridad

Licenciatura incompleta 150 25.1 44.7 17.6 11.8  0.5 0.3 100.0

Licenciatura completa 141 33.4 39.0 18.0 5.1  2.3 2.3 100.0

Posgrado 14 31.5 39.4 11.0 18.2    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 45 7.8 42.2 35.3 13.3   1.4 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 333 16.5 34.7 28.9 17.8  1.7 0.3 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 152 19.0 41.9 23.4 15.5  0.1 0.0 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 64 26.7 47.6 17.9 7.8    100.0

De $11,200 a menos de $14,400 18 9.9 63.4 26.7     100.0

$14,400  o más 44 35.1 35.9 13.1 15.9    100.0

Simpatía
partidista

 PAN 193 21.6 40.7 23.2 13.1  1.1 0.3 100.0

 PRI 409 14.1 45.7 27.6 12.6 0.0  0.1 100.0

 PRD 122 19.6 47.5 16.5 14.8  1.4 0.2 100.0

Otros partidos 60 26.3 25.0 30.9 17.8    100.0

 Ninguno 611 17.4 39.6 22.6 19.4  0.9 0.1 100.0

 NS 23 24.0 24.7 40.2 8.6   2.6 100.0

 NC 48 10.5 37.1 33.0 12.4   7.0 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 319 14.3 41.0 25.5 18.7  0.3 0.1 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 600 17.7 36.4 24.8 20.6 0.0 0.3 0.2 100.0

400,000 y más habitantes 547 19.0 43.6 24.2 11.4  1.1 0.7 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 84 del cuestionario.



Tabla 126*
84a. ¿Y Ud. participó mucho, algo, poco o nada?
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Total Total de casos 1,157  Casi diario 36.2 33.8 12.7 0.0 0.4 100.0

Sexo
Hombre 539 16.7 35.1 32.0 15.7 0.0 0.5 100.0
Mujer 618 17.0 37.2 35.3 10.1  0.4 100.0

Edad

18 a 19 años 114 12.7 39.9 37.4 10.0   100.0
20 a 24 años 221 16.7 37.5 39.3 5.6  0.9 100.0
25 a 29 años 192 11.4 37.1 29.0 21.8  0.7 100.0
30 a 34 años 130 20.4 30.1 41.6 7.0  0.9 100.0
35 a 39 años 121 13.7 41.6 30.3 14.2 0.1  100.0
40 a 44 años 114 22.5 34.0 27.7 15.7  0.1 100.0
45 a 49 años 105 18.5 35.9 29.8 15.9   100.0
50 a 54 años 58 34.1 27.0 32.7 6.2   100.0
55 a 59 años 46 2.4 54.6 31.0 12.1   100.0
60 a 64 años 27 19.0 34.0 24.9 22.0   100.0

65 años y más 29 23.1 24.5 35.9 16.5   100.0

Escolaridad
Secundaria incompleta 73 12.1 35.9 36.4 14.2 0.2 1.1 100.0
Secundaria completa 422 12.9 34.2 37.4 14.9  0.7 100.0

Bachillerato incompleto 77 15.2 36.1 32.8 15.8  0.1 100.0



Escolaridad

Bachillerato completo 330 17.6 32.3 37.5 12.3  0.3 100.0
Licenciatura incompleta 120 21.1 40.4 24.6 13.9   100.0
Licenciatura completa 121 23.9 50.7 20.6 4.5  0.2 100.0

Posgrado 12 55.9 30.7 13.4    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 33 10.5 49.9 30.5 8.8  0.3 100.0
De $1,600 a menos de $4,800 259 13.3 35.1 36.0 14.3 0.0 1.3 100.0
De $4,800 a menos de $8,000 119 20.4 38.3 24.0 17.3   100.0
De $8,000 a menos de $11,200 55 31.0 34.2 25.6 9.2   100.0
De $11,200 a menos de $14,400 18 15.8 36.2 34.0 14.0   100.0

$14,400  o más 37 23.8 34.3 30.4 11.5   100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 157 21.0 34.7 33.2 11.1  0.1 100.0
 PRI 321 19.1 37.3 31.1 11.9 0.0 0.6 100.0
 PRD 96 15.6 50.9 25.1 8.3  0.1 100.0

Otros partidos 47 25.5 19.3 51.4 3.7   100.0
 Ninguno 477 13.9 36.6 35.6 13.4  0.5 100.0

 NS 20 16.0 30.5 22.0 31.6   100.0
 NC 39 10.8 24.4 40.4 23.9  0.5 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 256 13.1 35.7 36.6 13.7 0.0 0.8 100.0
10,000 a 399,999 habitantes 446 15.6 35.4 32.7 15.9  0.4 100.0

400,000 y más habitantes 455 19.4 37.0 33.1 10.3  0.2 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 84a del cuestionario.



Tabla 127*
85. Por lo que usted piensa, dejar que los estudiantes participen en el manejo de la escuela ¿es una buena idea o no es una buena idea?
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 25.2 11.9 7.7 0.3 2.5 0.6 100.0

Sexo
Hombre 1,032 51.8 26.1 12.0 7.2 0.3 2.1 0.5 100.0

Mujer 1,220 51.8 24.3 11.8 8.1 0.4 2.9 0.7 100.0

Edad

18 a 19 años 169 56.5 21.3 14.6 5.7 1.6 0.3  100.0

20 a 24 años 314 50.9 28.7 10.7 6.5 0.7 2.0 0.4 100.0

25 a 29 años 271 55.5 25.8 7.4 9.8  1.2 0.4 100.0

30 a 34 años 212 51.1 32.2 10.8 4.4   1.4 100.0

35 a 39 años 227 56.4 21.5 12.3 6.3  3.5  100.0

40 a 44 años 216 48.4 26.2 13.8 9.3 0.4 1.6 0.4 100.0

45 a 49 años 216 47.8 27.9 14.7 6.9 0.0 2.7  100.0

50 a 54 años 174 50.1 19.9 14.3 10.3 0.8 4.5  100.0

55 a 59 años 149 51.1 23.7 10.5 10.5 0.6 2.2 1.6 100.0

60 a 64 años 125 47.1 21.3 11.6 14.9  4.7 0.4 100.0

65 años y más 179 50.9 19.6 14.1 6.4 0.1 7.0 2.0 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 56.5 17.1 13.3 3.9  9.1  100.0

Primaria incompleta 247 49.0 16.7 13.9 12.4  5.8 2.2 100.0

Primaria completa 381 43.6 31.5 11.0 7.1 0.8 5.4 0.7 100.0

Secundaria incompleta 100 38.6 32.9 11.3 13.7  3.1 100.0 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 565 50.9 25.1 12.3 9.0 0.8 1.7 0.2 100.0

Bachillerato incompleto 97 62.0 26.2 4.0 6.1  1.7  100.0

Bachillerato completo 397 51.8 28.2 13.4 6.2 0.0 0.4  100.0

Licenciatura incompleta 150 55.9 21.0 15.3 7.2 0.4  0.2 100.0

Licenciatura completa 141 70.7 18.2 5.8 2.3   3.0 100.0

Posgrado 14 29.3 35.8 13.2 21.6    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 51.8 23.5 12.2 9.1  2.7 0.7 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 51.1 28.8 8.9 7.8 0.4 2.9 0.1 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 47.2 40.3 10.7 1.5 0.1 0.1  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 65.3 16.3 13.2 4.5 0.8   100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 53.8 21.0 10.1 15.1    100.0

$14,400  o más 48 51.6 25.4 8.7 11.7 1.9  0.6 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 53.3 28.0 11.4 6.5 0.0 0.3 0.4 100.0

 PRI 723 51.7 26.3 11.8 6.2 0.0 3.3 0.6 100.0

 PRD 210 49.8 28.9 12.3 7.2 0.8 1.1  100.0

Otros partidos 71 60.3 18.4 15.3 4.7 1.2   100.0

 Ninguno 864 52.3 24.2 11.5 8.7 0.5 2.7 0.3 100.0

 NS 36 40.0 30.0 14.6 13.5  2.0  100.0

 NC 73 45.1 13.2 13.8 12.6 0.8 7.3 7.2 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 49.7 25.2 13.9 7.3 0.5 3.1 0.2 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 47.9 24.7 14.2 8.5 0.5 3.8 0.4 100.0

400,000 y más habitantes 712 55.9 25.4 8.9 7.4 0.1 1.2 1.0 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 85 del cuestionario.



Tabla 128*
86. Ahora me gustaría hacerle otro tipo de preguntas. Por favor, dígame si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes frases:

El voto de la mayoría debe decidir las acciones del gobierno

To
ta

l d
e 

ca
so

s

D
e 

ac
ue

rd
o

D
e 

ac
ue

rd
o,

 
en

 
pa

rte
 (e

sp
.)

En
 d

es
ac

ue
rd

o

O
tro

 (e
sp

.)

N
S

N
C

To
ta

l

Total Total de casos 2,252  Casi diario 11.7 6.4 0.3 2.3 0.1 100.0

Sexo
Hombre 1,032 79.2 10.7 7.5 0.4 2.1 0.1 100.0

Mujer 1,220 79.3 12.6 5.3 0.2 2.4 0.1 100.0

Edad

18 a 19 años 169 76.3 14.6 4.3 2.2 2.6  100.0

20 a 24 años 314 81.5 11.6 4.4  2.4  100.0

25 a 29 años 271 77.0 11.2 7.9 0.3 3.7  100.0

30 a 34 años 212 77.6 13.5 8.1  0.8  100.0

35 a 39 años 227 80.3 14.4 5.2  0.0  100.0

40 a 44 años 216 85.4 7.2 6.8  0.0 0.6 100.0

45 a 49 años 216 81.6 11.3 4.1  2.7 0.2 100.0

50 a 54 años 174 76.2 10.7 9.9  3.2  100.0

55 a 59 años 149 82.0 7.2 9.3  1.5  100.0

60 a 64 años 125 79.6 7.1 5.8  7.5  100.0

65 años y más 179 73.8 15.2 5.8 1.1 3.8 0.2 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 77.1 10.3 4.8 2.1 5.7  100.0

Primaria incompleta 247 79.6 9.2 5.2  5.7 0.2 100.0

Primaria completa 381 79.2 11.7 5.5  3.7 0.0 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 77.8 10.2 8.6  2.9 0.5 100.0

Secundaria completa 565 77.6 15.1 4.9 0.1 2.0 0.2 100.0

Bachillerato incompleto 97 77.9 9.5 11.8  0.7  100.0

Bachillerato completo 397 81.5 10.9 6.6 0.6 0.4  100.0

Licenciatura incompleta 150 83.5 9.2 6.1  1.2  100.0

Licenciatura completa 141 76.7 12.3 10.3  0.7  100.0

Posgrado 14 67.1 7.8 25.1    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 87.3 4.0 4.2  4.5  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 79.2 12.1 6.1 0.2 2.2 0.2 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 77.8 11.0 10.2  1.1  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 74.1 17.9 8.0    100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 66.8 17.8 15.4    100.0

$14,400  o más 48 79.7 16.1 4.2    100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 79.3 8.5 6.8  5.4  100.0

 PRI 723 77.0 12.7 8.2 0.3 1.5 0.3 100.0

 PRD 210 82.4 8.9 7.6  1.1  100.0

Otros partidos 71 71.3 18.7 10.0    100.0

 Ninguno 864 81.9 11.1 4.3 0.4 2.3 0.0 100.0

 NS 36 67.1 20.2 9.0  3.7  100.0

 NC 73 76.8 15.3 6.4  1.5  100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 76.3 13.2 6.5 0.4 3.5 0.1 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 77.9 10.7 8.3 0.5 2.4 0.2 100.0

400,000 y más habitantes 712 82.2 11.5 4.9 0.1 1.3 0.0 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 86_1 del cuestionario.



Tabla 129*
86. Ahora me gustaría hacerle otro tipo de preguntas. Por favor, dígame si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes frases: 

Si uno no tiene cuidado de sí mismo la gente se aprovechará
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 18.2 8.9 0.1 1.6 0.2 100.0

Sexo
Hombre 1,032 70.3 18.8 8.8 0.2 1.5 0.4 100.0

Mujer 1,220 71.5 17.7 8.9 0.0 1.7 0.1 100.0

Edad

18 a 19 años 169 64.7 19.9 13.7  1.7  100.0

20 a 24 años 314 67.1 22.6 7.9 0.2 2.2  100.0

25 a 29 años 271 70.0 18.9 10.8  0.4  100.0

30 a 34 años 212 78.8 16.2 3.7 0.2 1.1  100.0

35 a 39 años 227 69.3 18.1 11.0 0.2 1.4  100.0

40 a 44 años 216 69.1 21.7 7.5 0.3 0.9 0.5 100.0

45 a 49 años 216 69.5 20.9 9.5  0.2  100.0

50 a 54 años 174 72.6 17.1 8.5  0.3 1.5 100.0

55 a 59 años 149 74.5 20.2 3.9  1.5  100.0

60 a 64 años 125 71.5 11.7 10.8  6.0  100.0

65 años y más 179 73.9 9.5 11.2  4.5 0.8 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 78.7 14.1 5.4  1.9  100.0

Primaria incompleta 247 74.3 8.3 7.7  8.9 0.8 100.0

Primaria completa 381 73.7 17.7 6.6 0.3 1.7  100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 65.6 21.3 13.1    100.0

Secundaria completa 565 71.0 18.6 9.6  0.6 0.2 100.0

Bachillerato incompleto 97 71.9 13.0 12.3  0.7 2.0 100.0

Bachillerato completo 397 68.9 21.7 8.3  1.0  100.0

Licenciatura incompleta 150 70.5 21.1 7.8 0.7   100.0

Licenciatura completa 141 62.1 23.8 14.1    100.0

Posgrado 14 86.3 13.7     100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 78.6 9.2 6.7  5.5  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 74.2 18.4 7.0 0.1 0.1 0.2 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 66.0 26.2 7.2 0.5 0.1  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 73.4 16.7 9.9    100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 83.2 16.8     100.0

$14,400  o más 48 54.6 26.8 18.7    100.0

Simpatía
partidista

 PAN 275 71.1 18.5 10.4    100.0

 PRI 723 71.3 18.1 8.0 0.1 2.0 0.6 100.0

 PRD 210 69.6 19.5 9.4 0.4 1.1  100.0

Otros partidos 71 51.4 35.2 12.5  0.8  100.0

 Ninguno 864 73.1 15.8 8.6 0.1 2.2 0.1 100.0

 NS 36 65.3 30.6 4.2    100.0

 NC 73 68.1 19.2 12.3  0.5  100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 69.0 19.2 10.0  1.7 0.1 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 69.2 19.5 9.5 0.2 1.5 0.2 100.0

400,000 y más habitantes 712 73.5 16.8 7.6 0.1 1.7 0.4 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 86_2 del cuestionario.



Tabla 130*
86. Ahora me gustaría hacerle otro tipo de preguntas. Por favor, dígame si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes frases:

Unos cuantos líderes decididos harían más por el país que todas las leyes
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 22.7 28.7 0.4 5.0 0.5 100.0

Sexo
Hombre 1,032 45.5 23.0 26.6 0.2 4.1 0.6 100.0

Mujer 1,220 40.1 22.5 30.5 0.6 5.8 0.4 100.0

Edad

18 a 19 años 169 29.9 21.9 38.0  10.2  100.0

20 a 24 años 314 41.3 24.4 28.4 0.1 5.8  100.0

25 a 29 años 271 45.4 25.3 24.0 1.6 3.6 0.1 100.0

30 a 34 años 212 39.4 22.5 33.8 0.2 4.1  100.0

35 a 39 años 227 40.9 27.5 28.5 0.3 2.0 0.7 100.0

40 a 44 años 216 44.2 21.4 31.9  2.1 0.5 100.0

45 a 49 años 216 40.9 21.1 33.2 0.2 4.5  100.0

50 a 54 años 174 36.1 20.3 33.3  8.0 2.4 100.0

55 a 59 años 149 45.2 22.3 25.6 1.8 3.5 1.6 100.0

60 a 64 años 125 47.8 19.0 21.6  10.4 1.1 100.0

65 años y más 179 56.4 18.2 17.3  7.1 0.9 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 56.7 12.0 24.7  6.1 0.4 100.0

Primaria incompleta 247 43.0 16.1 26.6  13.3 0.9 100.0

Primaria completa 381 46.6 21.6 23.9 1.2 5.5 1.2 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 40.7 21.2 32.9 1.1 4.2  100.0

Secundaria completa 565 39.7 24.7 29.5 0.0 5.5 0.5 100.0

Bachillerato incompleto 97 48.0 16.7 26.3 1.9 7.1  100.0

Bachillerato completo 397 38.3 25.4 33.2 0.3 2.3 0.4 100.0

Licenciatura incompleta 150 42.5 28.1 28.4 0.3 0.7  100.0

Licenciatura completa 141 46.8 23.6 27.0  2.5  100.0

Posgrado 14 48.4 24.9 26.7    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 53.8 19.3 21.5  5.1 0.3 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 43.8 23.7 29.0 0.3 3.0 0.2 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 45.2 27.8 24.6 0.2 2.2  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 52.3 27.2 14.0  6.4  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 27.8 18.0 54.2    100.0

$14,400  o más 48 37.2 25.8 34.1 1.7 1.3  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 40.7 23.8 31.1 0.8 3.6  100.0

 PRI 723 39.7 23.1 29.7 0.7 6.1 0.6 100.0

 PRD 210 58.5 15.4 23.1  3.0  100.0

Otros partidos 71 34.4 37.8 20.1  7.8  100.0

 Ninguno 864 44.7 21.6 29.2 0.2 4.3 0.0 100.0

 NS 36 24.3 38.4 28.3  9.0  100.0

 NC 73 36.2 19.7 26.6  8.3 9.2 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 40.2 21.8 30.6 0.2 7.2 0.1 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 40.3 23.9 28.5 0.8 5.6 0.8 100.0

400,000 y más habitantes 712 45.9 22.6 27.5 0.3 3.1 0.6 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 86_3 del cuestionario.



Tabla 131*
86. Ahora me gustaría hacerle otro tipo de preguntas. Por favor, dígame si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes frases:

Todos los candidatos se oyen bien en sus discursos, pero no se puede saber qué van a hacer después de que sean elegidos
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 18.3 9.7 0.2 2.6 0.2 100.0

Sexo
Hombre 1,032 70.6 16.3 10.3 0.2 2.3 0.3 100.0

Mujer 1,220 67.5 20.0 9.1 0.3 2.9 0.2 100.0

Edad

18 a 19 años 169 63.4 22.8 8.0  5.8  100.0

20 a 24 años 314 65.9 20.2 10.7  3.2  100.0

25 a 29 años 271 67.4 19.7 10.8  2.1  100.0

30 a 34 años 212 68.5 21.2 9.5 0.2 0.6  100.0

35 a 39 años 227 72.6 17.2 6.2  3.4 0.6 100.0

40 a 44 años 216 72.7 15.4 10.4  0.9 0.5 100.0

45 a 49 años 216 68.1 18.6 10.4 0.5 2.3  100.0

50 a 54 años 174 71.2 17.8 10.0  0.9  100.0

55 a 59 años 149 72.3 13.2 9.0 2.3 1.7 1.6 100.0

60 a 64 años 125 66.0 17.3 11.4  4.9 0.4 100.0

65 años y más 179 70.6 14.0 9.9 0.6 4.7 0.2 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 69.2 17.6 9.8  3.4  100.0

Primaria incompleta 247 72.8 10.6 6.5 1.0 8.0 1.1 100.0

Primaria completa 381 63.4 23.3 10.9 0.5 1.9  100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 53.0 27.9 16.2 0.7 2.3  100.0

Secundaria completa 565 71.1 16.1 9.2  3.2 0.4 100.0

Bachillerato incompleto 97 73.3 14.2 11.7  0.7  100.0

Bachillerato completo 397 69.2 18.5 10.5 0.1 1.7  100.0

Licenciatura incompleta 150 71.3 20.0 7.5 0.3 0.9  100.0

Licenciatura completa 141 69.6 21.2 8.7  0.3 0.2 100.0

Posgrado 14 63.8 28.3 8.0    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 60.9 28.2 7.3  3.6 0.0 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 71.3 18.6 8.7  1.1 0.2 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 68.9 20.6 9.9 0.5 0.1  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 78.1 11.8 5.3  4.8  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 70.5 29.5     100.0

$14,400  o más 48 56.3 31.1 11.2  0.6 0.7 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 63.9 23.9 9.9  2.2 0.1 100.0

 PRI 723 71.8 17.6 8.2 0.2 1.8 0.5 100.0

 PRD 210 67.4 12.7 18.4 0.3 1.2  100.0

Otros partidos 71 58.3 26.5 15.2    100.0

 Ninguno 864 71.7 17.6 7.1 0.3 3.3  100.0

 NS 36 65.8 13.6 20.6    100.0

 NC 73 46.5 19.2 21.1  10.9 2.3 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 66.6 16.4 12.9  4.0 0.1 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 73.2 18.7 6.0 0.1 1.8 0.2 100.0

400,000 y más habitantes 712 67.7 19.2 10.0 0.4 2.3 0.3 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 86_4 del cuestionario.



Tabla 132*
86. Ahora me gustaría hacerle otro tipo de preguntas. Por favor, dígame si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes frases: La mayoría de las personas son solidarias
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 30.3 34.0 0.3 2.4 0.3 100.0

Sexo
Hombre 1,032 33.4 31.4 32.4 0.3 2.2 0.3 100.0

Mujer 1,220 32.0 29.3 35.4 0.3 2.7 0.3 100.0

Edad

18 a 19 años 169 20.9 33.9 41.7 0.2 3.3  100.0

20 a 24 años 314 31.4 32.3 32.7 0.3 3.4  100.0

25 a 29 años 271 29.7 38.6 29.8 0.2 1.5 0.2 100.0

30 a 34 años 212 29.9 29.5 38.3 0.2 1.9 0.3 100.0

35 a 39 años 227 33.7 24.1 39.4  2.3 0.4 100.0

40 a 44 años 216 34.3 35.2 29.8  0.2 0.5 100.0

45 a 49 años 216 30.5 26.7 40.9 0.7 0.5 0.7 100.0

50 a 54 años 174 36.0 31.9 28.1 0.2 3.8 0.0 100.0

55 a 59 años 149 34.8 28.3 33.7 0.2 1.4 1.6 100.0

60 a 64 años 125 39.1 20.7 35.5  4.4 0.4 100.0

65 años y más 179 42.4 24.1 26.3 1.6 5.4 0.2 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 35.4 34.2 24.7  5.2 0.5 100.0

Primaria incompleta 247 36.3 27.5 26.4 1.5 7.2 1.1 100.0

Primaria completa 381 34.6 27.8 36.3 0.1 1.1 0.1 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 23.7 28.4 41.9  5.2 0.8 100.0

Secundaria completa 565 34.5 30.0 33.2 0.2 1.5 0.6 100.0

Bachillerato incompleto 97 28.4 33.8 30.5  7.3  100.0

Bachillerato completo 397 35.8 29.2 33.6 0.1 1.3  100.0

Licenciatura incompleta 150 26.5 33.7 37.8 0.8 1.2  100.0

Licenciatura completa 141 20.8 35.5 43.3 0.5 0.0  100.0

Posgrado 14 8.3 27.0 64.7    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 49.8 31.5 18.3  0.3 0.0 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 37.7 28.0 31.9 0.3 1.6 0.5 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 24.6 38.9 35.2 0.2 1.0  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 35.7 36.6 23.8  3.8  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 27.9 44.1 28.0    100.0

$14,400  o más 48 21.2 42.5 35.7  0.6  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 30.1 39.6 27.7  2.4 0.1 100.0

 PRI 723 33.9 30.7 32.6 0.1 2.0 0.7 100.0

 PRD 210 40.9 29.8 27.0 0.1 2.2  100.0

Otros partidos 71 33.4 35.1 30.4 1.2   100.0

 Ninguno 864 31.4 27.1 38.5 0.3 2.6 0.1 100.0

 NS 36 32.5 26.3 33.6 4.2 3.4  100.0

 NC 73 26.6 30.6 33.2  7.2 2.3 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 34.2 30.8 30.5  4.3 0.2 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 35.9 33.0 28.3 0.5 2.1 0.3 100.0

400,000 y más habitantes 712 29.4 28.1 40.3 0.4 1.4 0.4 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 86_5 del cuestionario.



Tabla 133*
86. Ahora me gustaría hacerle otro tipo de preguntas. Por favor, dígame si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes frases:

La gente como usted no tiene nada qué decir de lo que hace el gobierno

To
ta

l d
e 

ca
so

s

D
e 

ac
ue

rd
o

D
e 

ac
ue

rd
o,

 
en

 
pa

rte
 (e

sp
.)

En
 d

es
ac

ue
rd

o

O
tro

 (e
sp

.)

N
S

N
C

To
ta

l

Total Total de casos 2,252  Casi diario 22.0 51.5 0.6 3.1 0.6 100.0

Sexo
Hombre 1,032 21.7 23.6 51.4 0.6 1.6 1.0 100.0

Mujer 1,220 22.7 20.5 51.5 0.5 4.5 0.3 100.0

Edad

18 a 19 años 169 18.7 19.3 56.5 1.5 2.0 1.9 100.0

20 a 24 años 314 23.0 23.8 48.0 0.7 4.4  100.0

25 a 29 años 271 18.3 26.6 52.3 0.5 1.4 0.9 100.0

30 a 34 años 212 20.7 28.5 48.7 0.7 1.0 0.4 100.0

35 a 39 años 227 21.3 24.0 50.6 0.1 3.8 0.2 100.0

40 a 44 años 216 22.2 16.9 57.5  2.9 0.5 100.0

45 a 49 años 216 19.4 18.0 61.1 0.2 0.6 0.6 100.0

50 a 54 años 174 30.8 16.7 48.4 0.7 3.3  100.0

55 a 59 años 149 23.8 29.1 42.1 1.5 1.9 1.6 100.0

60 a 64 años 125 30.2 13.0 50.8 0.2 5.0 0.9 100.0

65 años y más 179 24.6 16.0 49.5 0.6 8.4 0.9 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 26.0 23.0 47.2  3.3 0.4 100.0

Primaria incompleta 247 21.2 19.7 46.6 1.2 10.4 0.9 100.0

Primaria completa 381 22.9 19.2 53.9 0.6 3.2 0.1 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 25.9 28.9 43.0  0.6 1.6 100.0

Secundaria completa 565 28.9 21.0 46.4 0.3 3.1 0.3 100.0

Bachillerato incompleto 97 17.7 16.7 58.0  7.5  100.0

Bachillerato completo 397 16.0 24.0 56.6 0.8 1.1 1.4 100.0

Licenciatura incompleta 150 16.0 27.5 54.8 0.9 0.8  100.0

Licenciatura completa 141 25.5 20.5 53.4 0.5 0.0 0.2 100.0

Posgrado 14 11.9 15.0 73.2    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 27.5 10.1 61.1  1.2 0.0 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 25.9 22.2 50.5 0.3 0.8 0.3 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 18.6 19.5 61.3 0.2 0.3  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 16.1 28.5 55.4    100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 28.7 18.4 52.9    100.0

$14,400  o más 48 18.6 18.3 62.4   0.7 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 19.9 18.9 57.4 0.0 3.3 0.4 100.0

 PRI 723 23.1 20.4 51.9 0.6 2.7 1.2 100.0

 PRD 210 23.3 22.7 51.5 0.3 2.2  100.0

Otros partidos 71 10.1 38.3 50.5 1.1   100.0

 Ninguno 864 23.5 22.4 50.0 0.6 3.2 0.3 100.0

 NS 36 20.2 28.0 46.4  5.3  100.0

 NC 73 20.3 17.6 48.2 1.9 9.7 2.3 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 22.5 21.8 50.4 0.4 4.7 0.3 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 24.3 20.7 51.2 0.5 3.1 0.2 100.0

400,000 y más habitantes 712 20.7 22.9 52.4 0.7 2.1 1.1 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 86_6 del cuestionario.



Tabla 134*
86. Ahora me gustaría hacerle otro tipo de preguntas. Por favor, dígame si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes frases: 

Las personas se deben en primer lugar a la comunidad y en segundo lugar a su propio bienestar
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 24.2 40.1 1.0 2.7 0.5 100.0

Sexo
Hombre 1,032 31.9 25.7 39.2 0.9 1.7 0.7 100.0

Mujer 1,220 31.1 23.0 40.9 1.0 3.7 0.4 100.0

Edad

18 a 19 años 169 18.5 24.6 48.5 2.0 6.2 0.1 100.0

20 a 24 años 314 24.0 28.3 40.7 1.0 4.9 1.1 100.0

25 a 29 años 271 33.6 27.3 35.0 1.4 2.4 0.3 100.0

30 a 34 años 212 36.2 24.2 38.6 0.3 0.4 0.3 100.0

35 a 39 años 227 30.9 24.8 42.7 0.5 1.2 0.0 100.0

40 a 44 años 216 28.8 24.0 44.5 1.2 0.9 0.6 100.0

45 a 49 años 216 32.1 26.3 39.7 0.2 1.3 0.5 100.0

50 a 54 años 174 35.4 17.8 46.4 0.1 0.2  100.0

55 a 59 años 149 33.5 29.6 25.7 4.1 5.1 1.9 100.0

60 a 64 años 125 44.4 13.4 34.8 0.5 6.9 0.0 100.0

65 años y más 179 35.8 17.8 40.4 0.6 4.2 1.2 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 29.2 30.1 38.1  2.5  100.0

Primaria incompleta 247 35.1 17.0 39.2 0.7 5.8 2.1 100.0

Primaria completa 381 37.1 21.3 38.3 0.5 2.5 0.2 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 23.9 27.9 43.0 4.0 0.3 0.8 100.0

Secundaria completa 565 35.9 22.7 37.4 1.0 2.4 0.6 100.0

Bachillerato incompleto 97 22.5 22.1 49.1  6.2  100.0

Bachillerato completo 397 29.5 26.6 40.0 1.5 2.0 0.4 100.0

Licenciatura incompleta 150 23.4 26.4 46.9 0.8 2.5  100.0

Licenciatura completa 141 26.6 29.8 41.2 0.4 1.7 0.3 100.0

Posgrado 14 23.5 43.6 30.1 2.8   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 55.0 19.6 25.0  0.4 0.0 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 32.9 24.6 40.7 1.0 0.6 0.3 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 22.3 28.3 47.5 1.6 0.4  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 26.2 36.6 35.3  1.8  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 26.0 34.3 39.7    100.0

$14,400  o más 48 34.3 32.9 30.5 1.7 0.7  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 32.0 28.2 36.6 0.3 2.9 0.0 100.0

 PRI 723 31.6 24.1 41.0 0.5 1.7 1.1 100.0

 PRD 210 33.8 20.7 43.8 0.4 0.1 1.2 100.0

Otros partidos 71 18.5 47.3 33.3  1.0  100.0

 Ninguno 864 32.8 21.8 39.2 1.8 4.3 0.1 100.0

 NS 36 18.3 24.8 56.9   0.0 100.0

 NC 73 28.1 24.8 42.1 0.6 2.2 2.3 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 31.6 25.4 37.1 0.9 4.4 0.7 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 34.9 23.6 37.4 2.0 2.0 0.3 100.0

400,000 y más habitantes 712 29.0 23.9 43.9 0.3 2.2 0.6 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 86_7 del cuestionario.



Tabla 135*
86. Ahora me gustaría hacerle otro tipo de preguntas. Por favor, dígame si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes frases: 

Nadie se va apreocupar mucho por lo que le ocurra, mientras Ud haga lo que tiene que hacer
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 24.0 17.9 0.6 5.7 0.4 100.0

Sexo
Hombre 1,032 50.7 26.2 18.7 0.4 3.6 0.4 100.0

Mujer 1,220 52.1 22.0 17.3 0.7 7.5 0.4 100.0

Edad

18 a 19 años 169 44.7 31.6 17.6  6.1  100.0

20 a 24 años 314 45.8 24.6 20.9 2.0 5.9 0.9 100.0

25 a 29 años 271 50.9 25.6 19.0 0.3 3.8 0.4 100.0

30 a 34 años 212 48.2 23.9 17.7 0.2 10.1  100.0

35 a 39 años 227 52.3 25.9 19.9 0.3 1.4 0.2 100.0

40 a 44 años 216 54.5 23.0 18.3  3.6 0.6 100.0

45 a 49 años 216 52.1 23.6 18.3  5.7 0.3 100.0

50 a 54 años 174 60.3 15.5 18.3 3.0 3.0  100.0

55 a 59 años 149 52.6 24.5 11.6 0.1 10.2 1.0 100.0

60 a 64 años 125 56.0 24.5 9.5 0.4 9.4 0.2 100.0

65 años y más 179 55.9 20.0 16.1  7.1 0.8 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 61.0 21.5 14.3 0.1 2.1 0.9 100.0

Primaria incompleta 247 54.6 20.6 14.5  8.9 1.4 100.0

Primaria completa 381 51.3 22.9 17.8 1.2 6.5 0.3 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 36.2 23.3 30.3  10.2  100.0

Secundaria completa 565 51.2 24.6 16.5 1.0 6.0 0.6 100.0

Bachillerato incompleto 97 57.8 15.3 20.3  6.6  100.0

Bachillerato completo 397 49.0 27.2 17.2 0.5 5.9 0.1 100.0

Licenciatura incompleta 150 52.7 23.7 21.4 0.3 1.9  100.0

Licenciatura completa 141 53.1 25.4 20.0  1.3 0.3 100.0

Posgrado 14 38.7 36.0 22.5 2.8   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 56.1 15.6 20.7 0.1 7.5 0.0 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 51.4 23.9 17.7 0.8 6.0 0.2 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 45.1 35.5 17.1 0.3 1.7 0.4 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 52.2 28.2 17.3  2.2  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 69.0 12.4 18.6    100.0

$14,400  o más 48 28.9 34.8 19.1  15.3 2.0 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 51.7 22.8 19.1 0.3 6.1 0.0 100.0

 PRI 723 52.9 21.2 18.7 0.8 5.7 0.7 100.0

 PRD 210 53.3 18.8 23.2  3.5 1.1 100.0

Otros partidos 71 40.5 32.7 18.0 5.8 3.1  100.0

 Ninguno 864 51.4 26.1 15.9 0.1 6.3 0.2 100.0

 NS 36 31.2 33.3 23.6 3.0 9.0 0.0 100.0

 NC 73 58.5 22.9 16.1  1.2 1.3 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 48.1 23.9 18.9 1.1 7.2 0.9 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 50.6 23.6 20.4 0.6 4.6 0.3 100.0

400,000 y más habitantes 712 54.2 24.3 15.6 0.2 5.4 0.2 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 86_8 del cuestionario.



Tabla 136*
87. Cuando llega un nuevo presidente, una de las primeras cosas que debe hacer es designar a las personas para integrar su gabinete. 

¿Podría decirme algunos de los secretarios que el presidente debe nombrar? (Registrar hasta cinco)
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 8.4 14.7 14.8 9.3 5.5 0.2 28.3 8.6 100.0

Sexo
Hombre 1,032 11.2 8.7 15.6 14.1 10.2 7.8 0.1 22.6 9.6 100.0

Mujer 1,220 9.2 8.2 14.0 15.5 8.6 3.3 0.2 33.3 7.7 100.0

Edad

18 a 19 años 169 11.6 6.2 14.8 15.6 9.4 4.8  26.7 10.8 100.0

20 a 24 años 314 10.7 8.9 12.4 15.5 10.5 12.5 0.3 20.1 9.0 100.0

25 a 29 años 271 9.7 11.4 14.2 16.4 10.4 5.2  26.8 5.7 100.0

30 a 34 años 212 8.4 5.3 14.2 16.2 9.4 1.5  36.2 8.8 100.0

35 a 39 años 227 9.8 10.1 17.7 15.0 4.6 4.9  27.7 10.2 100.0

40 a 44 años 216 10.2 6.8 19.1 11.9 15.0 6.2 0.4 27.6 2.8 100.0

45 a 49 años 216 10.2 7.2 17.0 13.7 12.7 5.3 0.7 26.9 6.3 100.0

50 a 54 años 174 8.5 11.0 14.8 12.6 9.7 3.7 0.4 27.3 12.1 100.0

55 a 59 años 149 8.3 8.0 10.9 12.0 14.2 6.1  32.2 8.2 100.0

60 a 64 años 125 7.0 13.8 9.0 11.6 4.3 1.7  38.5 14.1 100.0

65 años y más 179 15.0 5.9 14.0 17.8 2.6 3.2  30.0 11.6 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 7.7 4.8 6.7 11.8 1.2   52.0 15.8 100.0

Primaria incompleta 247 9.9 9.3 9.7 9.7 3.2 2.9  42.9 12.4 100.0

Primaria completa 381 14.8 8.2 12.7 9.4 7.5 2.0  33.7 11.6 100.0



Secundaria incompleta 100 9.2 8.3 16.5 5.6 13.8  100.0 38.9 6.4 100.0

Secundaria completa 565 9.9 9.1 15.8 16.9 7.7 1.8 0.5 31.9 6.4 100.0

Bachillerato incompleto 97 5.7 9.5 13.2 19.0 10.2 5.9  25.5 11.1 100.0

Bachillerato completo 397 10.4 8.4 20.1 19.1 10.3 9.2  17.5 5.0 100.0

Licenciatura incompleta 150 6.4 7.0 12.8 18.5 16.0 12.1  15.1 12.0 100.0

Licenciatura completa 141 11.1 8.2 13.7 12.4 19.9 14.1  12.9 7.6 100.0

Posgrado 14   8.5  22.0 54.8  14.6 0.2 100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 11.1 26.7 19.5 2.3 1.0 1.2  33.3 4.8 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 7.1 7.2 17.0 19.8 7.9 3.8 0.6 29.7 6.7 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 7.4 5.2 18.6 13.7 18.8 13.1 0.3 16.0 6.8 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 9.3 9.8 10.3 16.6 16.6 14.3  15.4 7.7 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 8.6  18.8 19.8 7.4 11.7  25.1 8.6 100.0

$14,400  o más 48 5.2 15.9 14.8 9.4 10.2 14.5  18.7 11.4 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 12.9 8.8 20.1 15.3 8.2 5.3  24.5 4.9 100.0

 PRI 723 11.1 9.3 17.1 13.1 10.4 4.3  29.2 5.5 100.0

 PRD 210 6.0 7.7 13.8 11.8 17.3 6.8  23.7 12.9 100.0

Otros partidos 71 10.3 11.0 22.3 9.3 12.6 10.8 1.4 13.1 9.3 100.0

 Ninguno 864 9.2 8.4 12.1 18.0 7.6 5.8 0.1 29.7 9.1 100.0

 NS 36 17.4 3.5 10.0 4.6 2.1   38.3 24.1 100.0

 NC 73 8.3 2.2 4.7 10.0 8.6 6.3 1.9 35.8 22.3 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 14.2 7.6 11.0 8.5 4.5 2.3 0.4 41.9 9.6 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 8.6 10.6 14.9 17.6 11.0 7.3  23.4 6.6 100.0

400,000 y más habitantes 712 8.5 7.5 17.1 17.2 11.4 6.3 0.1 22.6 9.2 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 87 del cuestionario.



Tabla 137*

 
Total de casos  88. Durante la semana pasada, ¿Ud. trabajó para sostener a la familia o 

cubrir alguno de sus propios gastos, al menos una hora o un día? Total

Sí No NC

Total Total de casos 2,252  Casi diario 45.0 0.4 100.0

Sexo
Hombre 1,032 73.9 25.9 0.3 100.0

Mujer 1,220 37.4 62.0 0.6 100.0

Edad

18 a 19 años 169 36.9 63.1  100.0

20 a 24 años 314 50.2 49.8  100.0

25 a 29 años 271 56.3 43.7  100.0

30 a 34 años 212 63.9 34.0 2.1 100.0

35 a 39 años 227 67.0 33.0  100.0

40 a 44 años 216 61.2 38.8  100.0

45 a 49 años 216 60.2 39.8  100.0

50 a 54 años 174 56.5 43.2 0.3 100.0

55 a 59 años 149 55.5 42.6 1.9 100.0

60 a 64 años 125 50.0 50.0  100.0

65 años y más 179 30.9 68.2 0.9 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 32.7 65.3 2.0 100.0

Primaria incompleta 247 43.9 56.1  100.0

Primaria completa 381 55.3 43.9 0.8 100.0

Secundaria incompleta 100 48.9 51.1  100.0

Secundaria completa 565 55.8 43.8 0.3 100.0

Bachillerato incompleto 97 56.2 43.8  100.0



Escolaridad

Bachillerato completo 397 59.5 40.5  100.0

Licenciatura incompleta 150 50.7 49.3  100.0

Licenciatura completa 141 69.6 28.1 2.3 100.0

Posgrado 14 70.2 29.8  100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 83.7 16.3  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 95.4 4.6  100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 97.6 2.4  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 96.5 3.5  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 85.4 14.6  100.0

$14,400  o más 48 86.5 13.5  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 56.0 44.0  100.0

 PRI 723 57.1 42.9 0.0 100.0

 PRD 210 60.4 38.3 1.3 100.0

Otros partidos 71 58.3 41.7  100.0

 Ninguno 864 51.6 47.9 0.4 100.0

 NS 36 53.5 46.5  100.0

 NC 73 45.4 50.0 4.6 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 53.5 46.2 0.3 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 56.2 43.5 0.3 100.0

400,000 y más habitantes 712 54.0 45.4 0.6 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 88 del cuestionario.



Tabla 138*

 Total de casos

 89. Aunque ya me indicó que no trabajó la semana pasada, ¿Ud. tiene 
algún empleo o un negocio por su cuenta de que vivir?

Total
Sí No NC

Total Total de casos 1,089  Casi diario 91.3 2.5 100.0

Sexo
Hombre 306 9.7 88.2 2.1 100.0

Mujer 783 4.9 92.4 2.7 100.0

Edad

18 a 19 años 115 3.1 96.5 0.4 100.0

20 a 24 años 177 1.8 96.7 1.4 100.0

25 a 29 años 118 13.8 84.6 1.6 100.0

30 a 34 años 68 8.1 85.3 6.6 100.0

35 a 39 años 74 3.4 94.9 1.7 100.0

40 a 44 años 90 3.7 91.9 4.4 100.0

45 a 49 años 94 11.7 85.2 3.1 100.0

50 a 54 años 86 0.7 98.0 1.2 100.0

55 a 59 años 73 7.7 88.0 4.3 100.0

60 a 64 años 64 0.6 99.0 0.4 100.0

65 años y más 130 8.9 88.2 2.9 100.0

Escolaridad

Ninguna 108 4.7 90.2 5.1 100.0

Primaria incompleta 140 8.2 90.3 1.6 100.0

Primaria completa 186 6.9 87.7 5.5 100.0

Secundaria incompleta 45 2.1 97.9  100.0

Secundaria completa 264 9.5 87.0 3.5 100.0

Bachillerato incompleto 50 3.0 97.0  100.0



Escolaridad

Bachillerato completo 177 4.7 94.9 0.4 100.0

Licenciatura incompleta 78 0.4 97.5 2.1 100.0

Licenciatura completa 35 4.1 93.3 2.6 100.0

Posgrado 4 58.1 41.9  100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 9 84.0 16.0  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 24 63.2 36.8  100.0

De $4,800 a menos de $8,000 4 100.0   100.0

De $8,000 a menos de $11,200 4 55.7 44.3  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 1 100.0   100.0

$14,400  o más 4 82.8 17.2  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 133 4.7 91.8 3.5 100.0

 PRI 346 8.0 88.6 3.4 100.0

 PRD 95 5.7 84.8 9.4 100.0

Otros partidos 31 3.5 96.5  100.0

 Ninguno 428 6.1 92.7 1.3 100.0

 NS 16 2.1 97.9  100.0

 NC 40 4.1 95.9  100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 311 6.3 89.5 4.2 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 448 4.7 92.0 3.2 100.0

400,000 y más habitantes 330 7.0 92.0 0.9 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 89 del cuestionario.



Tabla 139*

 Total de casos

 90. La semana pasada, ¿Ud. ayudó a trabajar sin pago en un negocio (o en tierras) 
de un familiar u otra persona

Total
Sí No NS NC

Total Total de casos 1,036 3.7 95.3 0.6 0.3 100.0

Sexo
Hombre 280  Casi diario 92.2  1.0 100.0

Mujer 756 2.7 96.3 0.9 0.1 100.0

Edad

18 a 19 años 111 0.7 99.2  0.1 100.0

20 a 24 años 173 5.5 91.5 1.4 1.6 100.0

25 a 29 años 105 7.3 92.7   100.0

30 a 34 años 62 3.2 96.0  0.8 100.0

35 a 39 años 71 3.2 96.8   100.0

40 a 44 años 86 4.3 95.7   100.0

45 a 49 años 88 1.9 98.1   100.0

50 a 54 años 85 6.9 93.1   100.0

55 a 59 años 69 1.3 94.8 3.9  100.0

60 a 64 años 63  95.6 4.4  100.0

65 años y más 123 2.8 97.2   100.0

Escolaridad

Ninguna 106 3.1 96.9   100.0

Primaria incompleta 133 3.8 94.4 1.8  100.0

Primaria completa 178  100.0   100.0

Secundaria incompleta 44 7.4 90.9  1.7 100.0

Secundaria completa 249 6.5 91.7 1.8  100.0

Bachillerato incompleto 46  99.8  0.2 100.0



Escolaridad

Bachillerato completo 168 1.8 98.2   100.0

Licenciatura incompleta 77 4.0 96.0   100.0

Licenciatura completa 31 8.6 86.0  5.4 100.0

Posgrado 2 67.6 32.4   100.0

Ingreso 
Mensual

Menos de $1,600 2 100.0    100.0

De $1,600 a menos de $4,800 5 100.0    100.0

De $8,000 a menos de $11,200 1 100.0    100.0

$14,400  o más 1 100.0    100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 129 2.9 95.3 1.9  100.0

 PRI 330 3.7 96.0  0.3 100.0

 PRD 91 4.2 95.7  0.1 100.0

Otros partidos 30 10.6 89.4   100.0

 Ninguno 405 3.0 95.4 1.0 0.6 100.0

 NS 15 7.4 92.6   100.0

 NC 36 5.8 94.2   100.0

Estrato 
pobalcional

Menos de 10,000 habitantes 294 8.0 91.8  0.3 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 432 0.7 96.9 1.4 0.9 100.0

400,000 y más habitantes 310 2.9 96.5 0.6  100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 90 del cuestionario.



Tabla 140*
90. Familiar o no familiar

To
ta

l d
e 

ca
so

s

Fa
m
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ar

N
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fa
m
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ar

To
ta

l

Total Total de casos 30  Casi diario 16.1 100.0

Sexo
Hombre 13 92.9 7.1 100.0

Mujer 17 76.0 24.0 100.0

Edad

18 a 19 años 2 100.0  100.0

20 a 24 años 7 69.2 30.8 100.0

25 a 29 años 5 88.6 11.4 100.0

30 a 34 años 2 100.0  100.0

35 a 39 años 2 100.0  100.0

40 a 44 años 4 81.9 18.1 100.0

45 a 49 años 1 100.0  100.0

50 a 54 años 4 62.1 37.9 100.0

55 a 59 años 1 100.0  100.0

65 años y más 2 100.0  100.0

Escolaridad

Ninguna 1 100.0  100.0

Primaria incompleta 4 100.0  100.0

Secundaria incompleta 3 100.0  100.0

Secundaria completa 11 84.7 15.3 100.0

Bachillerato completo 4  100.0 100.0



Escolaridad

Licenciatura incompleta 4 100.0  100.0

Licenciatura completa 2 100.0  100.0

Posgrado 1 100.0  100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 2 100.0  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 5 100.0  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 1  100.0 100.0

$14,400  o más 1 100.0  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 3 100.0  100.0

 PRI 6 100.0  100.0

 PRD 2 100.0  100.0

Otros partidos 2 73.8 26.2 100.0

 Ninguno 13 72.9 27.1 100.0

 NS 1 100.0  100.0

 NC 3 38.1 61.9 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 16 86.5 13.5 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 4 6.2 93.8 100.0

400,000 y más habitantes 10 92.3 7.7 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 90a del cuestionario.



Tabla 141*
91. ¿Cuál es su ocupación principal?
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Total Total de 
casos 1,246 Casi 

diario 4.9 4.1 11.0 7.2 6.6 13.4 8.9 2.7 4.4 6.2 13.9 1.3 6.7 1.6 1.3 100.0

Sexo
Hombre 765 5.7 6.6 4.0 14.4 10.2 4.1 11.5 7.8 3.1 2.1 6.8 11.7 0.8 8.5 1.4 1.3 100.0

Mujer 481 6.5 2.1 4.3 5.6 2.1 10.7 16.4 10.7 1.9 8.0 5.2 17.5 2.2 3.7 1.8 1.4 100.0

Edad

18 a 19 años 60 3.4 2.1 1.5 8.5 21.7 10.0 4.9 12.1  7.7 8.2 5.6 0.8 10.8 2.6  100.0

20 a 24 años 148 6.8 6.0 5.6 7.2 5.5 14.0 9.4 12.8 0.4 5.2 6.6 9.1 0.7 6.5 1.9 2.4 100.0

25 a 29 años 171 9.4 10.1 3.8 7.5 1.6 5.8 11.3 6.6 4.3 5.9 8.4 12.1  11.2 2.2  100.0

30 a 34 años 152 9.3 4.2 6.8 3.3 8.2 9.1 18.1 5.9 4.2 0.5 7.4 11.0 0.4 6.3 1.0 4.3 100.0

35 a 39 años 158 6.0 3.3 0.8 8.9 9.9 2.6 12.4 14.1 2.1 6.2 6.4 16.3 1.7 7.2 2.1  100.0

40 a 44 años 134 6.4 7.9 1.8 15.8 9.3 5.0 11.2 14.8 1.7 4.1 5.7 10.6  5.8   100.0

45 a 49 años 129 2.5 5.1 10.4 5.1 5.9 7.9 23.5 9.3 3.5 4.7 0.7 12.9 1.0 6.0 1.6  100.0

50 a 54 años 93 3.6  6.5 14.0 1.9 4.3 16.3 6.0 5.5 2.6 12.7 22.2  0.3 3.2 0.9 100.0

55 a 59 años 81 3.1 3.5 1.5 11.1 6.5 4.8 13.6 5.0 5.6 4.7 3.1 20.4 1.5 12.4 0.2 3.0 100.0

60 a 64 años 62 3.9 1.5 2.4 29.4 5.1 3.7 6.8  0.5 5.6 4.1 27.6 4.7  2.4 2.3 100.0

65 años y 
más 58 1.2  0.4 37.9 10.7  13.3   2.4 1.0 19.9 8.9 2.4 0.2 1.8 100.0



Escolaridad

Ninguna 53   0.9 48.6 12.4 1.7 10.6 4.1 1.2 2.8 0.9 5.1  11.7   100.0

Primaria 
incompleta 118 2.3   24.0 1.8 0.1 10.8 3.7 2.9 10.5 0.8 29.9 0.4 8.4 0.7 3.4 100.0

Primaria 
completa 203  0.9 2.1 14.1 15.3 0.9 17.7 3.9 3.9 6.4 6.3 22.6 1.2 3.3 0.9 0.7 100.0

Secundaria 
incompleta 59  2.0  16.7 6.9 18.4 100.0 10.9 3.8 2.2 5.5 8.9  2.7 4.3 7.8 100.0

Secundaria 
completa 327 0.2 3.7 1.7 14.0 6.0 4.6 17.1 8.6 2.9 5.3 10.0 13.4 1.3 9.0 1.7 0.6 100.0

Bachillerato 
incompleto 51  2.7 3.9 3.0 12.7 2.2 10.0 13.1 0.6 7.1 9.9 28.1  5.2 1.5  100.0

Bachillerato 
completo 233 4.6 9.2 6.1 3.3 7.4 11.7 15.0 15.5 3.0 1.5 6.1 6.5 0.3 7.4 1.1 1.3 100.0

Licenciatura 
incompleta 77 9.7 16.4 3.0 3.5 3.8 17.4 6.5 9.6 2.0 3.7 3.7 11.5 2.8 3.3 3.1  100.0

Licenciatura 
completa 112 43.1 3.5 16.7 0.3 1.1 6.2 3.6 4.1 0.9 0.6 2.2 5.4 5.8 4.8 1.4 0.4 100.0

Posgrado 13 41.4  13.6         5.2   19.3 20.5 100.0

Ingreso 
mensual

Menos de 
$1,600 101   5.1 27.3 3.1 0.5 10.1 4.0 0.8 9.2 0.8 34.6 2.5 1.1 0.8  100.0

De $1,600 
a menos de 

$4,800
525 1.6 5.7 1.4 11.1 9.8 6.1 10.9 8.7 3.5 6.3 8.5 12.8 0.3 10.5 1.4 1.3 100.0

De $4,800 
a menos de 

$8,000
177 9.1 4.2 5.9 6.8 11.2 8.3 8.3 13.2 3.7 1.0 9.2 10.7 0.3 6.7 1.4  100.0

De $8,000 
a menos de 

$11,200
81 18.1 10.7 5.2 3.2 2.3 12.5 9.9 8.5 2.0 0.1 2.2 9.6 3.5 12.0   100.0



Ingreso 
mensual

De $11,200 
a menos de 

$14,400
19 22.8 1.7 13.1  1.0 8.6 19.9 16.6    10.7  1.3 4.4  100.0

$14,400  
o más 48 24.8 1.8 5.7 9.3  12.3 25.9 6.1   0.7 7.9 2.0  1.7 2.0 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 149 10.4 11.9 5.5 6.9 4.3 2.2 13.2 10.8 2.7 8.5 2.9 12.8 1.9 2.9 1.0 2.1 100.0

 PRI 399 5.2 3.1 4.0 12.7 8.1 8.8 13.5 8.4 2.9 3.8 6.4 14.8 1.0 6.1 1.1 0.1 100.0

 PRD 121 7.7 3.5 1.4 13.0 4.4 2.9 17.8 5.4 7.0 2.4 4.2 14.6  6.6 3.9 5.1 100.0

Otros 
partidos 43 7.2 7.2 4.0 9.7 3.7 5.3 3.7 18.2 2.5 2.0 7.1 13.9 2.3 11.1 2.0  100.0

 Ninguno 472 5.6 4.5 4.5 10.9 8.3 7.5 12.6 7.7 1.9 3.7 7.3 13.1 1.7 8.2 1.6 0.7 100.0

 NS 22   3.7 3.5 5.0 4.3 13.6 22.3  14.7  21.8  8.2 2.4 0.6 100.0

 NC 40 0.0 4.1 2.4 13.7 7.1 2.7 23.6 10.4 1.1 2.6 10.2 10.5  1.1  10.5 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 
10,000 

habitantes
346 1.1 2.6 2.7 28.5 5.9 1.8 19.5 6.9 0.9 3.2 4.2 17.2 0.3 3.7 1.0 0.6 100.0

10,000 a 
399,999 

habitantes
488 5.4 5.1 6.7 8.8 6.4 9.3 7.9 10.9 2.5 6.8 8.3 13.3 0.3 7.2 0.6 0.5 100.0

400,000 
y más 

habitantes
412 9.8 6.3 3.3 0.6 8.6 8.0 13.0 8.9 4.0 3.5 6.0 12.0 2.7 8.4 2.6 2.4 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 91 del cuestionario.



Tabla 142*
95. ¿Existe alguien en una posición de autoridad sobre Ud. en su trabajo diario?

To
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Total Total de casos 1,246  Casi diario 44.9 0.8 0.3 1.7 100.0

Sexo
Hombre 765 54.5 42.9 0.5 0.1 2.0 100.0

Mujer 481 48.6 48.2 1.2 0.7 1.3 100.0

Edad

18 a 19 años 60 68.1 31.9   0.0 100.0

20 a 24 años 148 67.6 32.4    100.0

25 a 29 años 171 64.3 34.4 0.3  1.0 100.0

30 a 34 años 152 62.8 33.3 0.6 1.7 1.6 100.0

35 a 39 años 158 46.2 45.8 3.0 0.4 4.6 100.0

40 a 44 años 134 55.8 42.7 0.8  0.7 100.0

45 a 49 años 129 39.8 59.1   1.1 100.0

50 a 54 años 93 32.5 63.0  0.7 3.8 100.0

55 a 59 años 81 36.4 63.2   0.3 100.0

60 a 64 años 62 35.1 58.5 3.7  2.7 100.0

65 años y más 58 26.6 70.0   3.4 100.0

Escolaridad

Ninguna 53 38.0 56.8   5.2 100.0

Primaria incompleta 118 29.8 64.2 1.0 0.5 4.3 100.0

Primaria completa 203 46.6 49.6 1.4  2.3 100.0

Secundaria incompleta 59 34.3 57.7 3.1 4.9 0.0 100.0

Secundaria completa 327 49.6 46.9 0.4 0.2 2.9 100.0

Bachillerato incompleto 51 65.5 34.5    100.0



Escolaridad

Bachillerato completo 233 60.9 38.1 1.0  0.0 100.0

Licenciatura incompleta 77 66.0 33.7  0.3  100.0

Licenciatura completa 112 64.0 34.9  0.7 0.4 100.0

Posgrado 13 41.0 43.8 6.4  8.8 100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 52.8 47.2   0.0 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 58.2 40.0 0.9 0.4 0.5 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 68.0 30.1 0.3  1.6 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 53.4 42.7   3.9 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 56.2 43.8    100.0

$14,400  o más 48 41.6 56.1 1.7 0.6  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 149 50.1 47.4 0.6  1.8 100.0

 PRI 399 50.6 45.9 1.6 0.6 1.4 100.0

 PRD 121 58.0 37.9 1.1  3.0 100.0

Otros partidos 43 67.8 30.9 1.3   100.0

 Ninguno 472 52.8 45.8 0.1 0.4 0.9 100.0

 NS 22 56.3 39.7   4.0 100.0

 NC 40 33.4 53.7   12.9 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 346 42.4 54.5 0.6 0.7 1.7 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 488 54.0 43.1 1.1 0.3 1.5 100.0

400,000 y más habitantes 412 57.8 39.6 0.6 0.1 1.9 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 95 del cuestionario.



Tabla 143*
96. Nos gustaría saber cómo se toman las decisiones en su trabajo. Cuando se toman las decisiones en su trabajo, 

¿aquellos por arriba de Ud. lo consultan, ellos usualmente le consultan, a veces le consultan, esto sucede rara vez o nunca es consultado?
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Total Total de casos 1,246  Casi diario 27.3 14.1 12.2 7.4 5.3 8.1 100.0

Sexo
Hombre 765 25.7 25.9 15.6 12.6 7.4 5.7 7.1 100.0

Mujer 481 25.5 29.6 11.7 11.7 7.3 4.6 9.6 100.0

Edad

18 a 19 años 60 16.9 25.6 15.5 22.7 6.9 6.5 6.0 100.0

20 a 24 años 148 21.6 35.8 15.5 15.9 0.8 3.2 7.2 100.0

25 a 29 años 171 25.0 29.9 16.2 13.4 6.1 3.3 6.2 100.0

30 a 34 años 152 21.6 39.0 14.2 6.1 7.4 4.8 6.8 100.0

35 a 39 años 158 27.8 20.6 13.5 19.5 5.7 3.9 8.9 100.0

40 a 44 años 134 23.8 32.0 15.7 6.4 9.6 7.0 5.6 100.0

45 a 49 años 129 30.3 19.4 15.6 5.0 12.5 6.9 10.2 100.0

50 a 54 años 93 30.7 25.9 13.0 12.0 9.6 2.5 6.3 100.0

55 a 59 años 81 27.1 15.3 10.9 8.4 10.0 17.0 11.3 100.0

60 a 64 años 62 21.3 22.7 4.7 13.1 17.3 6.9 14.1 100.0

65 años y más 58 38.3 10.1 10.9 15.9 6.0 5.0 13.8 100.0

Escolaridad

Ninguna 53 28.2 24.0 12.0 8.4 9.3 11.7 6.4 100.0

Primaria incompleta 118 22.3 17.9 11.6 16.6 12.6 8.7 10.3 100.0

Primaria completa 203 27.0 22.6 15.9 12.4 9.9 7.7 4.5 100.0

Secundaria incompleta 59 17.4 24.9 2.9 10.8 10.0 8.2 100.0 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 327 17.7 27.0 17.0 15.2 7.6 5.2 10.4 100.0

Bachillerato incompleto 51 19.4 27.9 8.3 20.2 3.4 0.5 20.3 100.0

Bachillerato completo 233 26.6 34.0 18.4 8.7 4.0 5.0 3.3 100.0

Licenciatura incompleta 77 29.3 30.1 15.2 11.8 5.6 2.1 5.8 100.0

Licenciatura completa 112 50.0 27.8 1.6 7.0 7.2 0.8 5.4 100.0

Posgrado 13 47.0 12.4   18.0  22.6 100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 38.6 16.7 8.0 11.0 8.0 6.9 10.8 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 17.1 30.0 16.2 17.2 8.1 3.9 7.6 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 23.7 35.6 17.7 8.2 5.0 4.7 4.9 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 38.0 33.6 8.3 4.7 6.4 3.6 5.3 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 24.1 52.1   23.8   100.0

$14,400  o más 48 34.3 12.1 14.5 4.5 22.6 1.8 10.1 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 149 28.7 28.1 12.9 8.2 14.5 1.8 5.9 100.0

 PRI 399 29.4 26.3 14.9 9.4 7.4 6.8 5.8 100.0

 PRD 121 26.0 33.2 18.0 6.2 6.8 3.0 6.9 100.0

Otros partidos 43 24.9 24.5 28.1 12.6 4.7 2.3 2.8 100.0

 Ninguno 472 21.8 27.0 12.4 16.6 5.8 5.5 10.9 100.0

 NS 22 47.3 19.7 8.3 10.5  12.7 1.5 100.0

 NC 40 8.3 31.9 9.5 19.4 8.2 4.5 18.1 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 346 19.1 30.2 13.7 12.5 10.5 7.5 6.5 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 488 24.0 30.1 14.8 13.1 6.0 4.1 7.9 100.0

400,000 y más habitantes 412 31.2 23.4 14.0 11.5 6.1 4.5 9.3 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 96 del cuestionario.



Tabla 144*
97. Si se tomara una decisión que afectara su trabajo y con  la que estuviera fuertemente en desacuerdo, ¿se sentiría o no se sentiría libre para quejarse?
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Total Total de casos 1,246  Casi diario 20.3 12.1 3.8 2.7 4.5 4.0 7.4 100.0

Sexo
Hombre 765 44.9 18.4 14.1 4.4 2.2 4.7 4.8 6.5 100.0

Mujer 481 45.2 23.5 8.9 2.9 3.6 4.2 2.8 8.9 100.0

Edad

18 a 19 años 60 55.4 9.0 15.1 6.5 0.7 2.6 4.7 6.0 100.0

20 a 24 años 148 46.8 22.7 13.4 3.3 3.5 0.8 3.0 6.5 100.0

25 a 29 años 171 39.6 24.4 15.7 6.1 3.4 3.6 1.5 5.7 100.0

30 a 34 años 152 44.4 27.4 6.9 1.6 2.8 5.1 6.1 5.7 100.0

35 a 39 años 158 38.4 29.2 15.9 3.2 1.7 2.5 1.5 7.7 100.0

40 a 44 años 134 53.9 17.3 9.2 1.1 1.5 5.5 6.6 5.0 100.0

45 a 49 años 129 42.2 18.0 12.0 3.3 1.1 7.9 5.3 10.1 100.0

50 a 54 años 93 48.4 11.0 12.7 8.0 6.0 6.6 3.5 3.8 100.0

55 a 59 años 81 45.4 17.2 6.8 3.1 1.5 7.0 6.0 13.0 100.0

60 a 64 años 62 38.0 13.7 11.5 3.8  11.3 10.0 11.5 100.0

65 años y más 58 51.6 2.0 12.2 6.1 6.9 4.4 1.7 15.0 100.0

Escolaridad

Ninguna 53 50.5 16.6 6.5 9.1   4.2 13.0 100.0

Primaria incompleta 118 52.9 9.4 14.9 0.4 2.1 7.8 6.0 6.6 100.0

Primaria completa 203 38.0 21.5 14.0 3.6 6.1 7.9 4.6 4.2 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 59 33.7 15.5 3.1 6.7 2.0 13.1 100.0 21.0 100.0

Secundaria completa 327 38.4 19.1 14.5 5.5 3.8 3.0 5.1 10.5 100.0

Bachillerato incompleto 51 41.4 7.5 22.8 6.5  2.6 4.4 14.8 100.0

Bachillerato completo 233 47.9 26.8 10.4 4.0 1.4 2.9 3.5 3.0 100.0

Licenciatura incompleta 77 43.6 28.2 10.8  3.3 5.4 2.7 6.0 100.0

Licenciatura completa 112 65.1 19.8 5.7 0.4 0.6 2.5  6.0 100.0

Posgrado 13 60.6 11.4  1.2  18.0  8.8 100.0

Ingreso
mensual

Menos de $1,600 101 58.0 14.0 10.0 1.9  1.1 4.2 10.7 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 36.9 25.5 12.8 4.8 4.2 6.0 4.0 5.8 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 49.0 19.8 15.4 2.9 0.7 3.0 4.2 5.0 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 58.6 18.5 7.5 2.1 1.3 4.3 2.5 5.2 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 49.1 18.8 4.0 4.4  17.8  6.0 100.0

$14,400  o más 48 51.4 18.2 11.1 3.8  7.3  8.2 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 149 43.3 25.0 10.8 5.6 1.2 10.0 2.2 1.9 100.0

 PRI 399 51.6 21.7 7.1 2.6 2.6 4.1 5.6 4.6 100.0

 PRD 121 44.7 23.4 10.1 3.9 2.4 5.8 3.0 6.8 100.0

Otros partidos 43 30.6 32.7 12.8 6.8 2.3 3.4 9.2 2.3 100.0

 Ninguno 472 42.3 16.5 16.5 3.8 3.1 3.6 2.9 11.3 100.0

 NS 22 50.0 20.2 13.1  3.5  12.7 0.6 100.0

 NC 40 32.9 13.1 17.4 8.1 5.9   22.6 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 346 38.4 22.1 12.2 6.2 1.8 7.1 5.0 7.2 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 488 47.5 17.6 13.0 5.1 3.4 1.8 4.8 6.7 100.0

400,000 y más habitantes 412 47.8 21.0 11.5 1.3 2.9 4.7 2.9 8.1 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 97 del cuestionario.



Tabla 145*
98. Si Ud. se quejara, ¿valdría la pena o no valdría la pena?
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Total Total de casos 1,246  Casi 
diario 16.8 9.1 10.4 5.3 5.4 7.0 100.0

Sexo
Hombre 765 43.7 18.4 9.8 10.6 6.0 5.0 6.5 100.0

Mujer 481 49.5 14.3 7.9 10.2 4.0 6.2 7.9 100.0

Edad

18 a 19 años 60 50.9 5.0 11.4 14.9 2.6 5.8 9.4 100.0

20 a 24 años 148 39.9 28.2 8.1 13.8 0.9 3.8 5.3 100.0

25 a 29 años 171 48.9 23.3 6.9 7.2 6.6 2.0 5.2 100.0

30 a 34 años 152 41.7 22.8 7.5 6.2 3.3 12.7 5.9 100.0

35 a 39 años 158 50.4 14.9 9.2 10.8 3.3 4.4 6.9 100.0

40 a 44 años 134 52.2 13.5 14.7 4.0 5.3 6.4 3.9 100.0

45 a 49 años 129 36.2 9.1 17.1 12.7 10.6 3.1 11.2 100.0

50 a 54 años 93 50.3 14.7 3.6 20.0 6.3 1.0 4.1 100.0

55 a 59 años 81 35.5 17.5 6.2 6.5 10.8 10.3 13.3 100.0

60 a 64 años 62 43.9 3.3 12.3 12.6 9.1 11.4 7.4 100.0

65 años y más 58 56.5 3.6 2.1 16.6 6.6 1.6 13.1 100.0

Escolaridad

Ninguna 53 45.3 19.2 12.4 4.1 3.3 4.3 11.4 100.0

Primaria incompleta 118 56.2 9.9 7.5 9.4 5.8 7.6 3.6 100.0

Primaria completa 203 39.8 14.1 11.6 15.8 8.4 5.3 5.1 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 59 37.7 17.1 2.0 4.7 6.4 5.0 100.0 100.0

Secundaria completa 327 39.7 18.3 8.4 12.8 4.7 6.5 9.6 100.0

Bachillerato incompleto 51 47.3 8.5 18.5 9.4 2.6 2.3 11.3 100.0

Bachillerato completo 233 47.9 19.5 9.6 10.1 4.1 6.6 2.2 100.0

Licenciatura incompleta 77 40.5 24.7 11.9 10.9 5.7 0.3 6.0 100.0

Licenciatura completa 112 64.3 14.9 2.3 1.8 5.4 3.6 7.6 100.0

Posgrado 13 69.0 1.2  2.9 18.0  8.8 100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 50.9 14.7 10.8 5.5 7.6 6.2 4.3 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 40.3 19.4 8.5 13.7 6.1 6.4 5.6 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 55.9 17.2 9.1 6.8 2.4 4.1 4.5 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 51.0 22.9 9.0 3.0 4.3 0.8 9.1 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 36.4 16.8 19.0 4.0 17.8  6.0 100.0

$14,400  o más 48 49.2 12.7 7.2 7.9 4.1 8.0 10.9 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 149 49.2 22.9 5.7 4.2 9.5 5.3 3.2 100.0

 PRI 399 52.2 14.9 9.3 7.2 4.1 8.1 4.2 100.0

 PRD 121 54.6 13.8 12.4 6.6 7.8 0.2 4.7 100.0

Otros partidos 43 26.9 27.0 12.5 21.8 4.7 4.8 2.3 100.0

 Ninguno 472 40.6 17.6 7.8 14.3 4.3 4.8 10.6 100.0

 NS 22 56.5  8.2 13.1 15.2 6.5 0.6 100.0

 NC 40 29.2 11.3 23.1 13.8   22.6 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 346 43.2 14.7 13.9 11.1 7.7 4.2 5.2 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 488 41.1 25.3 8.5 9.3 2.4 6.2 7.3 100.0

400,000 y más habitantes 412 51.1 12.5 6.2 10.8 5.6 5.7 8.1 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 98 del cuestionario.



Tabla 146*
99. ¿Y alguna vez se ha quejado o no se ha quejado sobre una decisión? ¿Qué tan seguido?
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Total Total de casos 1,246  Casi diario 42.2 29.1 6.9 2.9 6.0 100.0

Sexo
Hombre 765 10.8 43.6 29.9 6.9 3.6 5.2 100.0

Mujer 481 16.3 40.0 27.8 6.8 1.8 7.2 100.0

Edad

18 a 19 años 60 9.8 48.9 31.2 2.7 1.4 6.0 100.0

20 a 24 años 148 9.2 41.2 39.8 3.5 1.7 4.6 100.0

25 a 29 años 171 11.7 44.8 27.4 9.4 1.5 5.2 100.0

30 a 34 años 152 9.5 46.3 31.4 5.6 3.6 3.6 100.0

35 a 39 años 158 9.9 44.2 30.9 6.4 2.6 6.0 100.0

40 a 44 años 134 15.4 44.8 25.2 7.1 4.2 3.3 100.0

45 a 49 años 129 11.8 45.1 19.0 9.5 3.5 11.0 100.0

50 a 54 años 93 23.8 45.0 19.2 6.9 1.0 4.1 100.0

55 a 59 años 81 14.5 35.1 29.7 11.0 1.3 8.4 100.0

60 a 64 años 62 22.8 31.2 17.8 9.4 12.9 5.8 100.0

65 años y más 58 18.3 20.9 37.6 6.4 3.1 13.8 100.0

Escolaridad

Ninguna 53 10.7 46.3 22.3 3.3 4.5 13.0 100.0

Primaria incompleta 118 13.6 29.5 40.6 8.0 4.5 3.9 100.0

Primaria completa 203 12.7 41.8 25.9 11.8 4.4 3.4 100.0

Secundaria incompleta 59 9.4 53.8 5.7 11.6  19.5 100.0



Escolaridad

Secundaria completa 327 11.3 36.6 33.8 6.2 3.9 8.1 100.0

Bachillerato incompleto 51 7.4 49.2 28.9 2.3 0.9 11.3 100.0

Bachillerato completo 233 10.7 47.2 33.2 4.3 2.8 1.8 100.0

Licenciatura incompleta 77 9.0 47.0 24.9 11.5 0.3 7.3 100.0

Licenciatura completa 112 31.6 46.0 13.7 3.4  5.3 100.0

Posgrado 13 11.3 45.1 3.1 31.8  8.8 100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 23.0 25.9 38.6 7.2 1.1 4.2 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 9.5 43.6 31.6 7.8 3.0 4.6 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 14.7 48.0 29.7 2.4 1.1 4.1 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 12.1 49.2 23.1 7.8 0.5 7.2 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 25.5 51.0 1.3 22.3   100.0

$14,400  o más 48 20.3 46.0 13.1 13.9 3.2 3.5 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 149 7.0 52.9 25.7 12.1 0.5 1.8 100.0

 PRI 399 15.1 41.6 29.7 6.2 4.5 2.8 100.0

 PRD 121 8.4 49.5 28.6 8.5  5.0 100.0

Otros partidos 43 22.7 30.6 37.4 6.8 0.2 2.3 100.0

 Ninguno 472 13.8 40.6 29.3 4.1 2.6 9.6 100.0

 NS 22 4.3 41.0 26.3 11.8 12.7 4.0 100.0

 NC 40 6.9 22.4 25.9 22.1 5.0 17.6 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 346 10.0 43.1 29.1 10.0 3.8 4.0 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 488 12.0 41.8 32.6 4.3 1.9 7.4 100.0

400,000 y más habitantes 412 15.5 42.0 26.7 6.5 3.0 6.4 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 99 del cuestionario.



Tabla 147*
100. Como están las cosas, ¿usted diría que los que dirigen el lugar donde trabaja toman o no toman en cuenta los intereses de usted cuando toman decisiones?
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Total Total de casos 1,246  Casi diario 23.8 16.8 4.5 6.1 4.5 8.0 100.0

Sexo
Hombre 765 37.5 20.3 19.3 4.5 6.6 4.9 7.1 100.0

Mujer 481 34.4 29.6 12.8 4.4 5.4 3.9 9.5 100.0

Edad

18 a 19 años 60 37.7 21.0 23.5 4.4 2.6 1.4 9.4 100.0

20 a 24 años 148 42.2 25.4 22.5 0.5 2.6 2.5 4.3 100.0

25 a 29 años 171 30.7 31.6 14.7 8.8 6.6 2.4 5.2 100.0

30 a 34 años 152 31.2 31.2 14.2 1.6 4.2 11.5 6.1 100.0

35 a 39 años 158 37.8 17.4 26.0 4.0 5.7 1.5 7.6 100.0

40 a 44 años 134 38.1 30.6 12.5 4.7 6.1 2.7 5.4 100.0

45 a 49 años 129 30.9 22.7 12.4 4.5 8.2 4.7 16.7 100.0

50 a 54 años 93 40.0 15.5 18.9 3.1 11.5 2.0 9.0 100.0

55 a 59 años 81 40.9 12.8 14.0 4.2 8.5 7.3 12.3 100.0

60 a 64 años 62 29.5 23.1 11.7 0.4 12.0 9.5 13.7 100.0

65 años y más 58 45.3 9.8 7.5 13.9 6.2 6.7 10.5 100.0

Escolaridad

Ninguna 53 34.4 29.9 11.9 1.5 5.4 10.4 6.4 100.0

Primaria incompleta 118 33.5 16.2 21.2 2.7 11.1 10.3 5.1 100.0

Primaria completa 203 35.3 20.3 19.2 7.6 9.5 3.4 4.6 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 59 38.1 14.3 7.9 1.1 4.5 6.2 100.0 100.0

Secundaria completa 327 29.1 22.5 19.1 5.3 6.0 6.6 11.5 100.0

Bachillerato incompleto 51 41.1 17.4 19.5 3.6 4.1 0.9 13.3 100.0

Bachillerato completo 233 40.3 28.0 16.3 4.2 5.0 2.8 3.5 100.0

Licenciatura incompleta 77 40.3 29.4 16.7 2.0 3.4 1.7 6.5 100.0

Licenciatura completa 112 46.0 32.0 6.6 4.4 2.5 0.3 8.2 100.0

Posgrado 13 42.7 3.1 13.6  18.0  22.6 100.0

Ingreso 
Mensual

Menos de $1,600 101 46.9 24.6 10.8 2.6 10.1 1.0 3.9 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 29.9 25.2 21.8 5.0 7.4 4.7 6.0 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 33.7 38.9 12.5 3.6 3.0 3.5 4.8 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 46.9 21.6 15.0 1.1 4.5 0.5 10.5 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 45.9 15.5 14.9 14.6 9.2   100.0

$14,400  o más 48 30.3 27.6 8.1 0.8 4.1 8.0 21.1 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 149 33.1 29.1 9.8 8.4 11.1 3.9 4.7 100.0

 PRI 399 42.3 24.3 14.4 3.0 7.0 4.6 4.4 100.0

 PRD 121 37.2 23.1 19.2 2.1 6.8 3.0 8.7 100.0

Otros partidos 43 22.9 28.8 31.9 8.0 3.7  4.7 100.0

 Ninguno 472 34.2 22.4 19.3 4.0 3.9 5.3 10.8 100.0

 NS 22 36.4 18.8 11.8 2.4 7.7 12.7 10.3 100.0

 NC 40 26.7 15.2 14.5 13.9 5.9  23.7 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 346 30.8 22.9 17.8 3.8 9.7 8.9 6.1 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 488 34.6 28.5 16.4 5.5 4.8 2.5 7.7 100.0

400,000 y más habitantes 412 41.2 21.2 16.4 4.2 4.6 2.9 9.6 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 100 del cuestionario.



Tabla 148*
101. ¿Cuál es el motivo por el que Ud. no trabaja?
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Total Total de casos 1,001  Casi diario 55.0 10.0 9.9 0.5 100.0

Sexo
Hombre 270 40.6 12.8 21.5 24.3 0.7 100.0

Mujer 731 18.9 70.0 6.0 4.8 0.4 100.0

Edad

18 a 19 años 108 67.2 23.6  9.2  100.0

20 a 24 años 166 59.7 30.6  8.5 1.2 100.0

25 a 29 años 97 14.7 71.0 3.2 10.9 0.2 100.0

30 a 34 años 61 19.0 69.4 3.9 7.7  100.0

35 a 39 años 68 12.2 79.1  8.7  100.0

40 a 44 años 83 6.4 74.5 3.5 14.7 0.8 100.0

45 a 49 años 86 7.8 65.1 5.7 20.9 0.5 100.0

50 a 54 años 80 5.8 64.3 15.1 12.0 2.8 100.0

55 a 59 años 69 10.3 72.2 14.6 2.9  100.0

60 a 64 años 65 11.6 61.1 17.9 9.4  100.0

65 años y más 118 12.0 37.1 44.0 6.9  100.0

Escolaridad

Ninguna 106 13.1 59.4 18.0 9.5  100.0

Primaria incompleta 129 13.2 57.1 22.4 7.3  100.0

Primaria completa 176 1.1 73.9 10.8 14.2  100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 42 15.8 70.8 3.3 10.0  100.0

Secundaria completa 233 14.4 68.1 7.8 9.6 0.1 100.0

Bachillerato incompleto 45 39.4 44.9 1.6 10.2 4.1 100.0

Bachillerato completo 164 43.6 42.1 6.2 7.7 0.5 100.0

Licenciatura incompleta 73 57.7 29.1 0.6 10.7 1.9 100.0

Licenciatura completa 30 30.8 29.4 25.0 14.9  100.0

Posgrado 1 100.0     100.0

Ingreso 
mensual

De $1,600 a menos de $4,800 7 27.7 72.3    100.0

De $4,800 a menos de $8,000 2  100.0    100.0

De $8,000 a menos de $11,200 1  100.0    100.0

De $11,200 a menos de $14,400 1   100.0   100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 124 19.6 59.0 7.8 13.7  100.0

 PRI 319 18.7 65.2 10.8 5.0 0.3 100.0

 PRD 89 17.3 51.1 17.6 14.0  100.0

Otros partidos 28 58.0 35.2 1.7 4.2 1.0 100.0

 Ninguno 392 29.5 48.3 10.1 11.4 0.8 100.0

 NS 14 25.9 61.1  13.0  100.0

 NC 35 11.7 67.0 10.5 10.8  100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 281 17.2 68.0 4.9 8.9 0.9 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 428 23.5 61.7 5.5 9.2 0.1 100.0

400,000 y más habitantes 292 30.3 41.6 16.7 10.9 0.5 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 101 del cuestionario.



Tabla 149*
101. ¿Cuál?
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Casi diario Total de casos 90 3.4 2.1 76.5 9.2 7.7 0.8 0.2 0.1 100.0

Sexo
Hombre 60  1.0 82.8 10.7 5.5  0.1  100.0

Mujer 30 10.0 4.1 64.3 6.5 12.1 2.2 0.4 0.4 100.0

Edad

18 a 19 años 9 21.4  78.6      100.0

20 a 24 años 17  4.4 87.2 3.2  5.2   100.0

25 a 29 años 14 5.4  80.2 14.4     100.0

30 a 34 años 5   82.6 17.4     100.0

35 a 39 años 5   100.0      100.0

40 a 44 años 5   73.0 27.0     100.0

45 a 49 años 7   100.0      100.0

50 a 54 años 6  8.4 55.1 6.1 30.4    100.0

55 a 59 años 3 52.8  44.2    3.0  100.0

60 a 64 años 4 2.5  14.3 49.9 33.4    100.0

65 años y más 15  8.1 40.0 2.8 46.2  1.4 1.4 100.0

Escolaridad

Ninguna 13  0.7 34.9 6.4 55.4  2.6  100.0

Primaria incompleta 11 1.0  81.9 4.1 13.0    100.0

Primaria completa 16  6.8 57.1 22.0 14.1    100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 5   65.2 100.0     100.0

Secundaria completa 16 8.5  91.5      100.0

Bachillerato incompleto 2   100.0      100.0

Bachillerato completo 13 2.2 3.8 94.1      100.0

Licenciatura incompleta 9 10.9  84.5 4.6     100.0

Licenciatura completa 5   59.6 27.9  10.6  1.9 100.0

Ingreso 
mensual .           

Simpatía
 partidista

 PAN 12  3.9 66.7 19.2 5.5 4.7   100.0

 PRI 18 3.1  65.0 2.4 29.2  0.4  100.0

 PRD 7   94.0  6.0    100.0

Otros partidos 3 59.7  40.3      100.0

 Ninguno 43 3.5 2.7 77.1 11.0 5.4   0.3 100.0

 NS 2   100.0      100.0

 NC 5 7.2  90.1    2.7  100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 25 7.1 0.2 55.4 13.5 23.6  0.2  100.0

10,000 a 399,999 habitantes 32 2.5 4.8 87.7 1.0 3.4  0.5  100.0

400,000 y más habitantes 33 1.8 1.4 81.6 12.0 1.3 1.7  0.3 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 101_ del cuestionario.



Tabla 150*
103. Actualmente, pensando en la situación de su economía, ¿usted diría que es satisfactoria o insatisfactoria?
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 25.7 23.4 37.1 8.5 0.0 0.2 0.2 100.0

Sexo
Hombre 1,032 6.5 26.7 22.4 36.4 7.6  0.1 0.3 100.0

Mujer 1,220 3.6 24.9 24.2 37.6 9.3 0.1 0.2 0.1 100.0

Edad

18 a 19 años 169 3.2 20.8 30.8 35.8 7.4  1.3 0.7 100.0

20 a 24 años 314 8.9 26.6 26.8 30.0 7.5   0.1 100.0

25 a 29 años 271 2.8 28.9 22.9 39.7 5.7    100.0

30 a 34 años 212 7.2 23.9 30.5 30.7 7.8    100.0

35 a 39 años 227 3.5 24.5 22.2 42.3 7.5    100.0

40 a 44 años 216 5.9 30.0 21.8 32.4 9.3 0.3 0.4  100.0

45 a 49 años 216 2.4 29.4 19.1 41.8 7.3    100.0

50 a 54 años 174 7.2 28.0 20.9 36.9 7.0    100.0

55 a 59 años 149 4.3 17.1 14.2 46.3 18.1    100.0

60 a 64 años 125 2.4 27.8 18.9 39.4 11.4   0.0 100.0

65 años y más 179 3.3 21.6 19.7 41.9 11.7  0.4 1.4 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 4.0 9.7 22.7 53.1 10.0  0.6  100.0

Primaria incompleta 247 3.3 23.9 17.8 37.0 17.2 0.3 0.4 0.2 100.0

Primaria completa 381 2.5 20.2 19.7 46.9 10.4   0.3 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 2.8 24.3 22.9 43.1 6.9  100  100.0

Secundaria completa 565 4.7 27.2 22.8 37.2 8.0  0.1  100.0

Bachillerato incompleto 97 2.0 28.1 30.8 35.6 3.1   0.3 100.0

Bachillerato completo 397 4.5 27.3 26.3 35.7 5.6  0.2 0.4 100.0

Licenciatura incompleta 150 10.7 26.3 29.2 23.4 10.5    100.0

Licenciatura completa 141 12.2 37.1 21.8 24.0 4.6   0.3 100.0

Posgrado 14 15.9 42.7 20.5 9.8 11.2    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 0.9 30.8 16.1 40.4 11.1 0.7  0.1 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 5.3 23.4 22.1 40.3 8.9    100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 6.3 23.0 27.1 36.3 7.3    100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 16.2 44.5 15.7 21.3 2.4    100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 28.7 40.4 11.6 17.3 2.0    100.0

$14,400  o más 48 7.7 40.0 26.2 21.6 4.5    100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 4.8 30.4 27.7 33.7 3.2 0.2   100.0

 PRI 723 3.9 26.9 22.6 34.6 11.4  0.2 0.4 100.0

 PRD 210 2.5 19.0 15.5 53.7 9.3    100.0

Otros partidos 71 3.6 23.3 31.8 34.9 6.5    100.0

 Ninguno 864 6.0 24.8 23.5 37.3 8.2  0.2 0.0 100.0

 NS 36 7.8 20.0 25.2 44.4 2.5    100.0

 NC 73 8.4 31.2 20.9 28.7 9.7   1.1 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 3.4 21.4 23.8 39.3 11.8  0.2 0.1 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 3.6 26.2 28.2 34.7 6.9 0.1 0.1 0.1 100.0

400,000 y más habitantes 712 7.0 28.2 19.8 37.3 7.4  0.1 0.3 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 103 del cuestionario.



Tabla 151*
104. ¿Cómo cree que será su situación económica en los próximos diez años? (si es necesario) ¿Cree que va a mejorar o a empeorar?
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 23.4 14.7 15.0 26.9 0.4 10.3 0.5 100.0

Sexo
Hombre 1,032 9.9 24.5 16.2 14.8 24.1 0.8 9.3 0.4 100.0

Mujer 1,220 7.6 22.4 13.4 15.2 29.4 0.2 11.2 0.7 100.0

Edad

18 a 19 años 169 5.9 38.4 14.6 9.7 18.2 0.2 13.0  100.0

20 a 24 años 314 13.8 25.1 20.6 10.5 20.5 0.4 8.8 0.2 100.0

25 a 29 años 271 9.4 18.9 20.3 18.8 19.1 0.5 12.4 0.6 100.0

30 a 34 años 212 8.8 26.4 10.2 17.0 27.9 0.7 8.8 0.2 100.0

35 a 39 años 227 6.8 24.1 13.7 17.2 32.3  5.9  100.0

40 a 44 años 216 9.3 21.0 14.7 13.9 29.0  11.9 0.2 100.0

45 a 49 años 216 7.5 27.0 14.1 10.0 28.4 0.9 11.2 1.0 100.0

50 a 54 años 174 11.8 20.9 15.3 19.3 24.4  8.3  100.0

55 a 59 años 149 7.3 14.4 8.0 16.4 37.0 1.5 15.0 0.4 100.0

60 a 64 años 125 4.8 13.9 12.6 14.3 33.6 1.7 19.0 0.2 100.0

65 años y más 179 4.7 22.2 10.0 17.5 35.0  7.6 3.0 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 2.7 18.9 13.8 9.5 45.9  9.1  100.0

Primaria incompleta 247 2.0 13.5 9.3 17.6 42.1  15.1 0.4 100.0

Primaria completa 381 5.3 21.8 12.8 16.4 32.8 0.9 7.8 2.2 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 100 10.4 26.7 5.5 18.8 27.2  100.0 1.0 100.0

Secundaria completa 565 7.5 25.5 15.5 16.4 22.0 0.2 12.7 0.2 100.0

Bachillerato incompleto 97 6.5 21.1 27.1 17.5 20.8  6.6 0.3 100.0

Bachillerato completo 397 10.5 23.6 18.4 11.0 25.3 0.3 10.7 0.2 100.0

Licenciatura incompleta 150 19.7 26.4 12.2 15.5 15.7 2.5 8.0  100.0

Licenciatura completa 141 16.4 30.5 12.9 16.7 18.6 0.1 4.3 0.6 100.0

Posgrado 14 17.9 42.0 6.1 13.2 12.3  8.4  100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 4.5 27.9 16.8 18.1 22.5  10.1  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 4.2 23.6 18.5 11.1 31.4  11.2 0.1 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 7.9 27.1 11.7 24.7 12.9 1.2 14.4 0.2 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 16.8 31.5 19.4 14.8 13.8  3.7  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 15.0 30.6 22.6  17.3  14.6  100.0

$14,400  o más 48 16.5 17.1 13.3 35.6 4.4  13.1  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 15.2 22.9 17.3 12.4 15.3 1.1 14.6 1.1 100.0

 PRI 723 7.6 27.1 16.0 13.4 24.7 0.2 10.5 0.5 100.0

 PRD 210 3.9 18.3 8.0 15.8 50.8 0.8 2.4  100.0

Otros partidos 71 5.6 21.5 30.9 18.6 14.8 0.2 7.4 1.1 100.0

 Ninguno 864 8.4 21.2 13.5 16.8 29.3 0.3 10.1 0.5 100.0

 NS 36 13.2 18.7 10.0 18.1 25.4  14.6  100.0

 NC 73 9.7 34.7 11.2 10.4 18.8 2.0 13.2  100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 5.1 24.4 15.9 18.3 26.3 0.0 9.8 0.2 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 7.9 19.8 17.7 15.9 25.1 0.2 12.7 0.8 100.0

400,000 y más habitantes 712 11.6 25.2 11.9 12.3 28.6 0.9 8.9 0.6 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 104 del cuestionario.



Tabla 152*
105. ¿En cuáles de las siguientes organizaciones participa o ha participado? Asociación de colonos
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 Casi diario Total de casos 2,252 8.3 90.4 0.6 0.7 100.0

Sexo
Hombre 1,032 9.1 90.1 0.2 0.6 100.0

Mujer 1,220 7.5 90.6 1.0 0.9 100.0

Edad

18 a 19 años 169 2.3 96.5 0.7 0.5 100.0

20 a 24 años 314 3.2 95.3 0.0 1.5 100.0

25 a 29 años 271 6.2 93.0 0.3 0.5 100.0

30 a 34 años 212 7.8 89.8 1.1 1.3 100.0

35 a 39 años 227 9.1 90.8 0.1  100.0

40 a 44 años 216 11.6 87.9  0.5 100.0

45 a 49 años 216 13.5 83.2 3.3  100.0

50 a 54 años 174 17.5 82.2 0.3  100.0

55 a 59 años 149 12.9 86.7  0.3 100.0

60 a 64 años 125 8.7 88.5  2.9 100.0

65 años y más 179 5.4 92.6 1.1 1.0 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 1.9 97.6  0.5 100.0

Primaria incompleta 247 8.4 91.2 0.2 0.2 100.0

Primaria completa 381 6.4 91.0 1.1 1.5 100.0

Secundaria incompleta 100 1.1 95.2 3.7 100 100.0

Secundaria completa 565 10.5 88.7 0.8 0.1 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97 5.2 94.8   100.0

Bachillerato completo 397 10.4 89.1 0.2 0.3 100.0

Licenciatura incompleta 150 3.4 94.0 1.0 1.6 100.0

Licenciatura completa 141 12.5 83.6  3.8 100.0

Posgrado 14 11.3 88.7   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 5.7 92.1 2.1  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 7.5 92.1 0.2 0.1 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 12.8 85.5 1.7  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 15.9 83.6  0.5 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 29.9 70.1   100.0

$14,400  o más 48 8.4 91.4 0.1  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 7.3 89.7 1.9 1.1 100.0

 PRI 723 11.7 87.5 0.7 0.2 100.0

 PRD 210 12.4 87.4 0.2  100.0

Otros partidos 71 2.8 97.2   100.0

 Ninguno 864 6.0 92.8 0.4 0.9 100.0

 NS 36 4.2 94.8  1.0 100.0

 NC 73 8.3 86.2 0.5 5.0 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 7.8 90.9 1.2 0.1 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 8.3 90.5 0.4 0.8 100.0

400,000 y más habitantes 712 8.6 90.0 0.4 1.1 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 105_ del cuestionario.



Tabla 153*
105. ¿En cuáles de las siguientes organizaciones participa o ha participado? Asociación de padres de familia
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 Casi diario Total de casos 2,252 19.2 79.6 0.6 0.6 100.0

Sexo
Hombre 1,032 17.1 81.6 0.6 0.7 100.0

Mujer 1,220 21.1 77.8 0.5 0.6 100.0

Edad

18 a 19 años 169 9.5 90.0  0.5 100.0

20 a 24 años 314 11.9 86.6  1.5 100.0

25 a 29 años 271 12.3 86.4 0.6 0.8 100.0

30 a 34 años 212 24.6 75.4   100.0

35 a 39 años 227 22.2 76.2 1.5  100.0

40 a 44 años 216 29.2 70.4  0.5 100.0

45 a 49 años 216 32.9 65.3 1.8  100.0

50 a 54 años 174 27.9 71.8  0.3 100.0

55 a 59 años 149 18.5 81.2  0.3 100.0

60 a 64 años 125 16.2 81.0  2.9 100.0

65 años y más 179 9.7 87.7 1.7 1.0 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 10.9 88.6  0.5 100.0

Primaria incompleta 247 13.4 86.2  0.4 100.0

Primaria completa 381 16.6 81.5 0.4 1.5 100.0

Secundaria incompleta 100 33.1 66.9  100 100.0

Secundaria completa 565 19.1 79.5 1.3 0.1 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97 10.5 86.6 2.9  100.0

Bachillerato completo 397 25.5 73.8 0.2 0.5 100.0

Licenciatura incompleta 150 13.7 84.7  1.6 100.0

Licenciatura completa 141 22.7 75.7  1.6 100.0

Posgrado 14 51.1 48.9   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 13.7 86.3   100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 17.6 81.5 0.6 0.3 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 16.4 83.6   100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 38.7 60.8  0.5 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 48.1 51.9   100.0

$14,400  o más 48 28.8 71.2   100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 29.9 67.9 1.1 1.1 100.0

 PRI 723 24.9 74.2 0.7 0.2 100.0

 PRD 210 9.5 88.3 1.6 0.5 100.0

Otros partidos 71 10.9 89.1   100.0

 Ninguno 864 14.2 84.8 0.1 0.9 100.0

 NS 36 32.5 66.6  1.0 100.0

 NC 73 14.3 83.1 1.6 0.9 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 16.4 82.0 1.3 0.3 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 18.7 80.0 0.5 0.8 100.0

400,000 y más habitantes 712 21.5 77.7 0.1 0.7 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 105_ del cuestionario.



Tabla 154*
105. ¿En cuáles de las siguientes organizaciones participa o ha participado? Partido o agrupación política
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 Casi diario Total de casos 2,252 6.9 91.9 0.4 0.7 100.0

Sexo
Hombre 1,032 9.7 89.3 0.3 0.7 100.0

Mujer 1,220 4.5 94.2 0.5 0.7 100.0

Edad

18 a 19 años 169 3.9 94.7 0.9 0.5 100.0

20 a 24 años 314 3.8 94.7  1.5 100.0

25 a 29 años 271 5.3 93.4 0.3 1.0 100.0

30 a 34 años 212 3.0 96.3 0.7  100.0

35 a 39 años 227 9.6 90.3 0.1  100.0

40 a 44 años 216 8.3 90.9 0.3 0.5 100.0

45 a 49 años 216 13.3 86.2 0.5  100.0

50 a 54 años 174 8.3 91.4  0.3 100.0

55 a 59 años 149 9.2 90.5  0.3 100.0

60 a 64 años 125 13.4 82.4  4.2 100.0

65 años y más 179 5.8 91.4 1.8 1.0 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 5.4 93.1 0.6 0.8 100.0

Primaria incompleta 247 7.3 91.9 0.4 0.4 100.0

Primaria completa 381 4.9 93.0 0.4 1.7 100.0

Secundaria incompleta 100 5.4 94.6  100 100.0

Secundaria completa 565 5.5 93.9 0.4 0.3 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97 5.5 94.5   100.0

Bachillerato completo 397 4.6 94.0 0.9 0.5 100.0

Licenciatura incompleta 150 10.4 88.0  1.6 100.0

Licenciatura completa 141 18.9 79.5  1.6 100.0

Posgrado 14 72.1 27.9   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 9.1 90.9   100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 5.8 93.2 0.6 0.4 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 10.7 89.3   100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 16.4 81.8 1.4 0.5 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 5.2 94.8   100.0

$14,400  o más 48 19.0 81.0   100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 10.0 88.3 0.3 1.3 100.0

 PRI 723 12.2 86.8 0.8 0.2 100.0

 PRD 210 5.6 93.3  1.1 100.0

Otros partidos 71 8.1 91.9   100.0

 Ninguno 864 2.4 96.4 0.3 0.9 100.0

 NS 36 11.3 87.7  1.0 100.0

 NC 73 3.7 94.7 0.7 0.9 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 7.3 91.2 0.9 0.5 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 4.3 94.6 0.2 0.8 100.0

400,000 y más habitantes 712 8.5 90.5 0.3 0.8 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 105_ del cuestionario.



Tabla 155*
105. ¿En cuáles de las siguientes organizaciones participa o ha participado? Asociación deportiva

To
ta

l d
e 

ca
so

s

Sí N
o

N
S

N
C

To
ta

l

Total Total de casos 2,252  Casi diario 84.7 0.8 0.7 100.0

Sexo
Hombre 1,032 19.1 79.7 0.5 0.7 100.0

Mujer 1,220 9.1 89.2 1.1 0.6 100.0

Edad

18 a 19 años 169 15.4 83.2 0.5 0.9 100.0

20 a 24 años 314 24.2 73.8 0.5 1.5 100.0

25 a 29 años 271 16.1 82.9 0.3 0.7 100.0

30 a 34 años 212 10.9 88.4 0.7  100.0

35 a 39 años 227 11.0 87.9 1.0  100.0

40 a 44 años 216 10.1 88.6 0.8 0.5 100.0

45 a 49 años 216 20.2 78.0 1.8  100.0

50 a 54 años 174 10.8 87.8 1.1 0.3 100.0

55 a 59 años 149 7.0 92.7  0.3 100.0

60 a 64 años 125 6.9 88.6 1.2 3.2 100.0

65 años y más 179 8.0 90.0 1.0 1.0 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 6.5 92.1 0.6 0.8 100.0

Primaria incompleta 247 3.9 95.2 0.5 0.4 100.0

Primaria completa 381 8.3 89.5 0.4 1.7 100.0

Secundaria incompleta 100 14.3 85.7   100.0

Secundaria completa 565 11.5 86.8 1.6 0.1 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97 19.2 80.8   100.0

Bachillerato completo 397 15.7 83.2 0.7 0.4 100.0

Licenciatura incompleta 150 25.4 71.7 1.4 1.6 100.0

Licenciatura completa 141 28.0 70.4  1.6 100.0

Posgrado 14 59.1 40.9   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 3.5 96.5   100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 13.2 85.3 1.2 0.2 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 21.0 79.0   100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 24.6 73.5 1.4 0.5 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 28.8 71.2   100.0

$14,400  o más 48 38.3 61.6 0.1  100.0

Simpatía
 partidista

 PAN 275 18.0 79.4 1.2 1.3 100.0

 PRI 723 11.6 87.4 0.7 0.2 100.0

 PRD 210 12.8 85.6 1.6  100.0

Otros partidos 71 13.0 84.8 2.2  100.0

 Ninguno 864 14.2 84.4 0.4 0.9 100.0

 NS 36 22.0 77.0  1.0 100.0

 NC 73 10.6 86.8 1.7 0.9 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 12.6 85.8 1.4 0.3 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 12.2 86.0 0.8 0.9 100.0

400,000 y más habitantes 712 15.7 83.2 0.4 0.8 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 105_ del cuestionario.



Tabla 156*
105. ¿En cuáles de las siguientes organizaciones participa o ha participado? Sindicato

To
ta

l d
e c

as
os

Sí N
o

N
S

N
C

To
ta

l

Total Total de casos 2,252  Casi diario 92.3 0.8 0.7 100.0

Sexo
Hombre 1,032 8.7 89.9 0.8 0.6 100.0

Mujer 1,220 4.0 94.3 0.8 0.8 100.0

Edad

18 a 19 años 169 0.9 98.1 0.5 0.5 100.0

20 a 24 años 314 4.4 93.4 0.8 1.5 100.0

25 a 29 años 271 3.6 95.4 0.3 0.7 100.0

30 a 34 años 212 5.3 94.4 0.3  100.0

35 a 39 años 227 6.3 92.0 1.7  100.0

40 a 44 años 216 8.1 91.5  0.5 100.0

45 a 49 años 216 12.8 85.4 1.8  100.0

50 a 54 años 174 6.5 93.2 0.3  100.0

55 a 59 años 149 6.8 92.9  0.3 100.0

60 a 64 años 125 8.3 87.9 1.0 2.9 100.0

65 años y más 179 8.0 87.8 1.9 2.3 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 1.8 97.1  1.1 100.0

Primaria incompleta 247 2.6 95.7 0.7 1.1 100.0

Primaria completa 381 4.6 93.5 0.2 1.7 100.0

Secundaria incompleta 100 5.3 94.7   100.0

Secundaria completa 565 4.8 93.5 1.6 0.1 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97 15.0 85.0   100.0

Bachillerato completo 397 4.7 93.8 1.2 0.3 100.0

Licenciatura incompleta 150 9.9 88.0 0.4 1.6 100.0

Licenciatura completa 141 17.8 80.7  1.6 100.0

Posgrado 14 17.1 82.9   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 3.9 96.1   100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 4.0 94.0 1.8 0.2 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 16.9 82.8 0.3  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 26.1 73.5  0.5 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 35.8 64.2   100.0

$14,400  o más 48 6.9 92.9  0.1 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 10.6 87.1 1.0 1.3 100.0

 PRI 723 7.1 91.9 0.7 0.3 100.0

 PRD 210 10.7 87.1 2.2  100.0

Otros partidos 71 6.3 91.5 2.2  100.0

 Ninguno 864 3.4 95.5 0.3 0.9 100.0

 NS 36 3.5 87.9 3.4 5.2 100.0

 NC 73 9.0 89.1 1.5 0.4 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 5.9 92.0 1.9 0.2 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 6.1 92.1 0.6 1.2 100.0

400,000 y más habitantes 712 6.4 92.6 0.2 0.8 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 105_ del cuestionario.



Tabla 157*
105. ¿En cuáles de las siguientes organizaciones participa o ha participado? Negocios

To
ta

l d
e c

as
os

Sí N
o

N
S

N
C

To
ta

l

Total Total de casos 2,252  Casi diario 88.9 0.7 0.6 100.0

Sexo
Hombre 1,032 11.1 87.6 0.7 0.6 100.0

Mujer 1,220 8.6 90.1 0.7 0.6 100.0

Edad

18 a 19 años 169 6.1 91.5 2.0 0.5 100.0

20 a 24 años 314 11.7 86.1 1.5 0.7 100.0

25 a 29 años 271 12.5 86.1 0.9 0.5 100.0

30 a 34 años 212 7.7 92.0 0.3  100.0

35 a 39 años 227 10.9 88.1  1.0 100.0

40 a 44 años 216 9.2 89.8 0.5 0.5 100.0

45 a 49 años 216 15.0 83.7 1.3  100.0

50 a 54 años 174 8.5 91.2 0.3  100.0

55 a 59 años 149 4.6 95.1  0.3 100.0

60 a 64 años 125 11.3 85.9  2.9 100.0

65 años y más 179 5.7 92.7 0.6 1.0 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 4.2 95.3  0.5 100.0

Primaria incompleta 247 8.4 90.8 0.6 0.2 100.0

Primaria completa 381 5.9 92.4 0.2 1.5 100.0

Secundaria incompleta 100 8.0 92.0   100.0

Secundaria completa 565 8.7 90.0 0.7 0.6 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97 15.2 83.1 1.7  100.0

Bachillerato completo 397 10.6 88.1 1.1 0.3 100.0

Licenciatura incompleta 150 14.9 83.1 0.4 1.6 100.0

Licenciatura completa 141 15.1 83.3 1.6  100.0

Posgrado 14 31.2 68.8   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 14.5 85.5   100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 9.2 89.2 1.0 0.6 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 16.7 83.1 0.3  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 28.1 71.5  0.5 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 27.6 72.4   100.0

$14,400  o más 48 18.2 81.8   100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 16.8 80.5 1.6 1.1 100.0

 PRI 723 11.9 87.5 0.4 0.2 100.0

 PRD 210 8.4 90.0  1.6 100.0

Otros partidos 71 10.5 87.3 2.2  100.0

 Ninguno 864 5.3 93.4 0.7 0.6 100.0

 NS 36 22.4 76.6  1.0 100.0

 NC 73 13.4 84.7 1.5 0.4 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 10.4 88.2 0.9 0.6 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 8.4 89.7 1.3 0.5 100.0

400,000 y más habitantes 712 10.2 88.9 0.2 0.7 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 105_ del cuestionario.



Tabla 158*
105. ¿En cuáles de las siguientes organizaciones participa o ha participado? Social

To
ta

l d
e 

ca
so

s

Sí N
o

N
S

N
C

To
ta

l

Total Total de casos 2,252  Casi diario 87.2 0.7 0.5 100.0

Sexo
Hombre 1,032 14.3 84.5 0.7 0.4 100.0

Mujer 1,220 9.3 89.5 0.6 0.6 100.0

Edad

18 a 19 años 169 11.0 87.1 1.5 0.5 100.0

20 a 24 años 314 13.7 84.2 1.3 0.7 100.0

25 a 29 años 271 13.6 85.6 0.3 0.5 100.0

30 a 34 años 212 11.9 87.4 0.7  100.0

35 a 39 años 227 8.9 90.2 0.8  100.0

40 a 44 años 216 11.7 87.8  0.5 100.0

45 a 49 años 216 15.3 83.4 1.3  100.0

50 a 54 años 174 14.6 85.1 0.3  100.0

55 a 59 años 149 6.1 93.6  0.3 100.0

60 a 64 años 125 8.4 88.8  2.9 100.0

65 años y más 179 8.6 89.9 0.3 1.3 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 4.9 94.0  1.1 100.0

Primaria incompleta 247 2.9 96.3 0.6 0.2 100.0

Primaria completa 381 10.7 87.6 0.2 1.5 100.0

Secundaria incompleta 100 5.7 94.3   100.0

Secundaria completa 565 12.2 86.6 1.2 0.1 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97 13.8 86.2   100.0

Bachillerato completo 397 12.4 86.6 0.8 0.3 100.0

Licenciatura incompleta 150 20.1 78.3  1.6 100.0

Licenciatura completa 141 18.1 80.3 1.6  100.0

Posgrado 14 38.7 61.3   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 4.4 95.6   100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 11.8 87.6 0.5 0.1 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 14.7 85.3   100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 32.8 65.9 0.8 0.5 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 37.6 62.4   100.0

$14,400  o más 48 18.6 81.3 0.1  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 19.9 77.7 1.2 1.1 100.0

 PRI 723 10.2 89.3 0.2 0.3 100.0

 PRD 210 11.8 88.2   100.0

Otros partidos 71 11.8 85.2 3.0  100.0

 Ninguno 864 10.2 88.6 0.6 0.6 100.0

 NS 36 17.4 79.6 2.0 1.0 100.0

 NC 73 8.2 89.3 2.2 0.4 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 9.5 89.5 0.8 0.2 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 13.5 85.0 1.1 0.5 100.0

400,000 y más habitantes 712 11.8 87.2 0.3 0.7 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 105_ del cuestionario.



Tabla 159*
105. ¿En cuáles de las siguientes organizaciones participa o ha participado? Junta de vecinos

To
ta

l d
e 

ca
so

s

Sí N
o

N
S

N
C

To
ta

l

Total Total de casos 2,252  Casi diario 78.5 0.7 0.5 100.0

Sexo
Hombre 1,032 21.1 77.8 0.6 0.4 100.0

Mujer 1,220 19.5 79.1 0.8 0.6 100.0

Edad

18 a 19 años 169 10.0 87.1 2.4 0.5 100.0

20 a 24 años 314 13.7 84.7 0.9 0.7 100.0

25 a 29 años 271 20.7 77.3 0.9 1.0 100.0

30 a 34 años 212 22.0 78.0   100.0

35 a 39 años 227 20.3 78.7 1.0  100.0

40 a 44 años 216 30.3 69.6  0.1 100.0

45 a 49 años 216 31.0 67.6 1.3  100.0

50 a 54 años 174 23.8 75.9  0.3 100.0

55 a 59 años 149 18.1 81.6  0.3 100.0

60 a 64 años 125 24.3 70.9 1.9 2.9 100.0

65 años y más 179 11.0 87.7 0.2 1.1 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 10.0 89.5  0.5 100.0

Primaria incompleta 247 15.9 83.7  0.4 100.0

Primaria completa 381 19.6 78.4 0.2 1.8 100.0

Secundaria incompleta 100 27.0 73.0   100.0

Secundaria completa 565 23.0 75.7 1.1 0.1 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97 24.3 74.1 1.7  100.0

Bachillerato completo 397 22.8 75.8 1.1 0.3 100.0

Licenciatura incompleta 150 11.2 87.2  1.6 100.0

Licenciatura completa 141 21.0 77.4 1.6  100.0

Posgrado 14 14.4 85.6   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 20.5 79.5   100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 20.0 79.0 0.5 0.4 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 31.7 68.0 0.3  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 29.5 70.0  0.5 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 31.6 68.4   100.0

$14,400  o más 48 20.0 80.0   100.0

Simpatía
 partidista

 PAN 275 26.7 70.4 1.6 1.3 100.0

 PRI 723 25.2 74.5 0.2 0.0 100.0

 PRD 210 23.1 75.8 0.6 0.5 100.0

Otros partidos 71 10.4 88.8 0.8  100.0

 Ninguno 864 14.7 83.8 0.9 0.6 100.0

 NS 36 25.9 71.1 2.0 1.0 100.0

 NC 73 21.4 77.7  0.9 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 21.2 77.7 0.8 0.4 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 20.7 77.3 1.5 0.5 100.0

400,000 y más habitantes 712 19.3 79.8 0.2 0.7 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 105_ del cuestionario.



Tabla 160*
105. ¿En cuáles de las siguientes organizaciones participa o ha participado? Asociación religiosa

To
ta

l d
e 

ca
so

s

Sí N
o

N
S

N
C

To
ta

l

Total Total de casos 2,252  Casi diario 82.0 1.1 0.5 100.0

Sexo
Hombre 1,032 15.3 83.5 0.8 0.5 100.0

Mujer 1,220 17.5 80.6 1.4 0.6 100.0

Edad

18 a 19 años 169 11.8 85.3 2.0 0.9 100.0

20 a 24 años 314 10.5 87.9 0.8 0.8 100.0

25 a 29 años 271 16.3 82.6 0.3 0.8 100.0

30 a 34 años 212 17.1 82.6 0.3  100.0

35 a 39 años 227 17.2 79.8 3.0  100.0

40 a 44 años 216 20.3 79.6  0.1 100.0

45 a 49 años 216 21.8 76.8 1.3  100.0

50 a 54 años 174 19.6 79.0 1.1 0.3 100.0

55 a 59 años 149 16.7 83.0 0.3  100.0

60 a 64 años 125 19.6 77.5  2.9 100.0

65 años y más 179 14.4 82.0 2.5 1.1 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 10.9 88.6 0.3 0.2 100.0

Primaria incompleta 247 20.2 77.3 2.1 0.4 100.0

Primaria completa 381 19.3 78.9 0.2 1.6 100.0

Secundaria incompleta 100 21.5 78.5   100.0

Secundaria completa 565 18.6 79.5 1.8 0.1 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97 24.5 75.5   100.0

Bachillerato completo 397 11.9 86.8 1.0 0.4 100.0

Licenciatura incompleta 150 9.0 88.3 0.9 1.7 100.0

Licenciatura completa 141 16.1 82.3 1.6  100.0

Posgrado 14 14.8 85.2   100.0

Ingreso
mensual

Menos de $1,600 101 17.0 83.0   100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 14.5 84.5 0.7 0.3 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 13.0 87.0   100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 33.1 65.6 0.8 0.5 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 41.5 58.5   100.0

$14,400  o más 48 19.3 80.6 0.1  100.0

Simpatía
partidista

 PAN 275 22.6 75.1 1.2 1.1 100.0

 PRI 723 22.3 77.6  0.0 100.0

 PRD 210 18.4 79.4 1.6 0.5 100.0

Otros partidos 71 10.7 88.5 0.8  100.0

 Ninguno 864 11.4 86.3 1.6 0.7 100.0

 NS 36 9.2 87.8 2.0 1.0 100.0

 NC 73 9.3 86.7 3.0 0.9 100.0

Estrato
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 20.9 78.0 0.6 0.4 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 17.0 80.7 1.7 0.6 100.0

400,000 y más habitantes 712 13.0 85.4 1.0 0.6 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 105_ del cuestionario.



Tabla 161*
105. ¿En cuáles de las siguientes organizaciones participa o ha participado? Organización ciudadana

To
ta

l d
e 

ca
so

s

Sí N
o

N
S

N
C

To
ta

l

Total Total de casos 2,252  Casi diario 89.5 1.0 0.5 100.0

Sexo
Hombre 1,032 11.5 87.6 0.5 0.4 100.0

Mujer 1,220 6.8 91.1 1.5 0.6 100.0

Edad

18 a 19 años 169 6.7 91.3 1.5 0.5 100.0

20 a 24 años 314 7.3 91.2 0.8 0.7 100.0

25 a 29 años 271 12.2 86.1 0.7 1.0 100.0

30 a 34 años 212 12.9 86.8 0.3  100.0

35 a 39 años 227 8.5 90.4 1.1  100.0

40 a 44 años 216 8.3 91.1 0.5 0.1 100.0

45 a 49 años 216 14.5 84.2 1.3  100.0

50 a 54 años 174 9.4 89.8 0.5 0.3 100.0

55 a 59 años 149 7.8 91.9 0.3  100.0

60 a 64 años 125 7.6 88.6 1.0 2.9 100.0

65 años y más 179 1.3 94.2 3.5 1.1 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 1.7 97.8 0.3 0.2 100.0

Primaria incompleta 247 5.5 90.5 3.7 0.4 100.0

Primaria completa 381 7.9 90.2 0.2 1.8 100.0

Secundaria incompleta 100 7.1 92.9   100.0

Secundaria completa 565 8.2 90.2 1.5 0.1 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97 13.4 86.6   100.0

Bachillerato completo 397 11.0 88.1 0.6 0.3 100.0

Licenciatura incompleta 150 11.6 86.8  1.6 100.0

Licenciatura completa 141 13.2 85.3 1.6  100.0

Posgrado 14 15.8 84.2   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 5.8 93.5 0.7  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 6.7 92.3 0.6 0.4 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 17.4 82.6   100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 31.0 68.5  0.5 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 20.6 79.4   100.0

$14,400  o más 48 24.4 75.6   100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 13.3 84.5 0.9 1.3 100.0

 PRI 723 10.4 89.2 0.4 0.0 100.0

 PRD 210 14.5 84.4 0.6 0.5 100.0

Otros partidos 71 5.1 94.1 0.8  100.0

 Ninguno 864 6.3 91.9 1.2 0.6 100.0

 NS 36 11.2 81.6 6.2 1.0 100.0

 NC 73 5.2 90.8 3.0 0.9 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 10.8 88.4 0.4 0.4 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 7.7 89.9 2.0 0.5 100.0

400,000 y más habitantes 712 8.7 89.8 0.8 0.6 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 105_ del cuestionario.



Tabla 162*
105. ¿En cuáles de las siguientes organizaciones participa o ha participado? Asociación cultural

To
ta

l d
e 

ca
so

s

Sí N
o

N
S

N
C

To
ta

l

Total Total de casos 2,252  Casi diario 91.6 0.7 0.8 100.0

Sexo
Hombre 1,032 7.6 91.5 0.2 0.7 100.0

Mujer 1,220 6.3 91.7 1.1 0.9 100.0

Edad

18 a 19 años 169 6.2 92.8 0.5 0.5 100.0

20 a 24 años 314 9.7 88.8  1.5 100.0

25 a 29 años 271 10.2 88.4 0.6 0.8 100.0

30 a 34 años 212 4.1 94.3 0.9 0.7 100.0

35 a 39 años 227 4.3 93.4 2.3  100.0

40 a 44 años 216 5.5 93.9  0.6 100.0

45 a 49 años 216 11.1 87.5 1.3  100.0

50 a 54 años 174 7.5 91.7 0.8  100.0

55 a 59 años 149 6.3 93.4 0.3  100.0

60 a 64 años 125 5.5 91.7  2.9 100.0

65 años y más 179 3.5 94.0 0.5 1.9 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 8.0 90.9 0.9 0.2 100.0

Primaria incompleta 247 2.5 94.8 1.6 1.1 100.0

Primaria completa 381 3.7 94.6 0.2 1.5 100.0

Secundaria incompleta 100 3.4 96.6   100.0

Secundaria completa 565 3.7 94.6 1.1 0.5 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97 11.5 86.8 1.7  100.0

Bachillerato completo 397 7.7 91.2 0.6 0.5 100.0

Licenciatura incompleta 150 13.8 84.6  1.6 100.0

Licenciatura completa 141 17.0 81.5  1.6 100.0

Posgrado 14 40.7 59.3   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 1.1 98.2 0.7  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 5.8 92.8 0.9 0.5 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 12.6 87.4   100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 23.6 74.0  2.4 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 17.0 83.0   100.0

$14,400  o más 48 12.4 87.6   100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 9.5 87.9 1.6 1.1 100.0

 PRI 723 6.3 93.2 0.3 0.2 100.0

 PRD 210 6.2 93.8   100.0

Otros partidos 71 5.2 94.8   100.0

 Ninguno 864 7.0 91.5 0.4 1.1 100.0

 NS 36 7.9 81.5 3.4 7.2 100.0

 NC 73 3.4 90.6 5.6 0.4 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 6.2 92.2 1.2 0.4 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 7.3 90.2 1.1 1.3 100.0

400,000 y más habitantes 712 7.1 92.2 0.1 0.7 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 105_ del cuestionario.



Tabla 163*
105. ¿En cuáles de las siguientes organizaciones participa o ha participado? Cooperativa

To
ta

l d
e 

ca
so

s

Sí N
o

N
S

N
C

To
ta

l

Total Total de casos 2,252  Casi diario 93.1 0.5 0.7 100.0

Sexo
Hombre 1,032 6.2 93.0 0.0 0.8 100.0

Mujer 1,220 5.4 93.2 0.8 0.6 100.0

Edad

18 a 19 años 169 3.1 96.0 0.5 0.5 100.0

20 a 24 años 314 8.1 90.4  1.5 100.0

25 a 29 años 271 4.2 94.7 0.3 0.8 100.0

30 a 34 años 212 3.6 93.9 1.8 0.7 100.0

35 a 39 años 227 6.9 93.1   100.0

40 a 44 años 216 8.8 91.1  0.1 100.0

45 a 49 años 216 7.0 91.7 1.3  100.0

50 a 54 años 174 5.9 93.8  0.3 100.0

55 a 59 años 149 4.6 95.1 0.3  100.0

60 a 64 años 125 7.4 89.7  2.9 100.0

65 años y más 179 3.2 95.3 0.5 1.0 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 0.7 98.2 0.9 0.2 100.0

Primaria incompleta 247 5.5 93.7 0.4 0.4 100.0

Primaria completa 381 3.5 94.8 0.2 1.5 100.0

Secundaria incompleta 100 8.9 91.1   100.0

Secundaria completa 565 6.6 92.0 1.2 0.3 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97 13.8 86.2   100.0

Bachillerato completo 397 4.4 94.8 0.3 0.5 100.0

Licenciatura incompleta 150 9.1 89.3  1.6 100.0

Licenciatura completa 141 5.0 93.5  1.6 100.0

Posgrado 14 8.1 91.9   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 7.0 93.0   100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 6.3 93.2 0.2 0.3 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 13.7 86.3   100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 4.8 92.8  2.4 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19  100.0   100.0

$14,400  o más 48 5.6 86.4 8.0  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 11.6 84.9 2.4 1.1 100.0

 PRI 723 6.2 93.5 0.2 0.0 100.0

 PRD 210 6.5 93.5   100.0

Otros partidos 71 9.6 90.4   100.0

 Ninguno 864 3.3 95.4 0.3 1.1 100.0

 NS 36 14.0 83.0  3.0 100.0

 NC 73  99.1  0.9 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 7.9 91.2 0.4 0.5 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 3.3 95.5 0.4 0.8 100.0

400,000 y más habitantes 712 6.0 92.7 0.6 0.7 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 105_ del cuestionario.



Tabla 164*
105. ¿En cuáles de las siguientes organizaciones participa o ha participado? Beneficencia

To
ta

l d
e 

ca
so

s

Sí N
o

N
S

N
C

To
ta

l

Total Total de casos 2,252  Casi diario 92.1 1.0 0.5 100.0

Sexo
Hombre 1,032 8.1 91.2 0.3 0.5 100.0

Mujer 1,220 4.9 92.9 1.6 0.6 100.0

Edad

18 a 19 años 169 3.9 94.7 0.9 0.5 100.0

20 a 24 años 314 5.1 94.2  0.7 100.0

25 a 29 años 271 11.1 88.1  0.8 100.0

30 a 34 años 212 6.3 90.3 2.7 0.7 100.0

35 a 39 años 227 6.5 91.8 1.7  100.0

40 a 44 años 216 4.6 95.0 0.3 0.1 100.0

45 a 49 años 216 7.1 91.5 1.3  100.0

50 a 54 años 174 6.1 91.5 2.5  100.0

55 a 59 años 149 7.9 91.7 0.3  100.0

60 a 64 años 125 8.8 87.3 1.0 2.9 100.0

65 años y más 179 3.2 95.3 0.5 1.0 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 2.0 97.0 0.9 0.2 100.0

Primaria incompleta 247 2.7 95.1 1.9 0.2 100.0

Primaria completa 381 6.7 91.6 0.2 1.5 100.0

Secundaria incompleta 100 6.2 93.1 0.7  100.0

Secundaria completa 565 5.2 92.6 1.9 0.3 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97 10.5 89.5   100.0

Bachillerato completo 397 4.1 94.7 0.7 0.5 100.0

Licenciatura incompleta 150 14.1 83.4 0.9 1.6 100.0

Licenciatura completa 141 14.2 85.8   100.0

Posgrado 14 23.0 77.0   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 3.2 96.8   100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 6.8 92.5 0.4 0.3 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 12.2 87.8   100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 15.4 81.4 0.8 2.4 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 20.6 79.4   100.0

$14,400  o más 48 4.5 87.4 8.0 0.1 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 16.8 78.8 3.3 1.1 100.0

 PRI 723 5.6 94.1 0.3 0.0 100.0

 PRD 210 8.4 91.1 0.6  100.0

Otros partidos 71 5.9 94.1   100.0

 Ninguno 864 4.3 94.3 0.6 0.8 100.0

 NS 36 3.5 93.5  3.0 100.0

 NC 73 1.6 92.4 5.6 0.4 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 6.6 91.8 1.1 0.4 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 4.0 94.4 1.1 0.5 100.0

400,000 y más habitantes 712 7.9 90.6 0.8 0.7 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 105_ del cuestionario.



Tabla 165*
105. ¿En cuáles de las siguientes organizaciones participa o ha participado? Fraternidades (estudiantiles)

To
ta

l d
e c

as
os

Sí N
o

N
S

N
C

To
ta

l

Total Total de casos 2,252  Casi diario 94.2 1.0 0.7 100.0

Sexo
Hombre 1,032 4.5 94.4 0.4 0.7 100.0

Mujer 1,220 3.8 94.0 1.5 0.7 100.0

Edad

18 a 19 años 169 3.2 95.5  1.4 100.0

20 a 24 años 314 6.3 92.9  0.8 100.0

25 a 29 años 271 7.7 90.4 1.3 0.7 100.0

30 a 34 años 212 3.4 93.1 2.1 1.3 100.0

35 a 39 años 227 2.0 97.6 0.3  100.0

40 a 44 años 216 2.8 96.9 0.3 0.1 100.0

45 a 49 años 216 2.9 95.8 1.3  100.0

50 a 54 años 174 4.0 93.5 2.2 0.3 100.0

55 a 59 años 149 1.9 97.7 0.3  100.0

60 a 64 años 125 4.2 92.5  3.2 100.0

65 años y más 179 4.0 92.7 2.2 1.2 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 3.8 94.8 0.9 0.5 100.0

Primaria incompleta 247 0.8 96.8 1.4 1.1 100.0

Primaria completa 381 1.8 95.9 0.5 1.7 100.0

Secundaria incompleta 100  99.3 0.7  100.0

Secundaria completa 565 4.5 93.8 1.6 0.1 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97 7.7 92.3   100.0

Bachillerato completo 397 3.2 95.4 0.7 0.7 100.0

Licenciatura incompleta 150 9.2 87.9 0.9 2.0 100.0

Licenciatura completa 141 9.1 90.3 0.6  100.0

Posgrado 14 28.9 71.1   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 3.2 96.8   100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 3.0 95.2 1.2 0.5 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 6.5 93.5   100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 9.6 87.2 0.8 2.4 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 5.7 94.3   100.0

$14,400  o más 48 8.3 83.7 8.0  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 6.4 88.7 3.6 1.3 100.0

 PRI 723 4.1 94.9 0.9 0.1 100.0

 PRD 210 5.7 94.0  0.3 100.0

Otros partidos 71 5.6 93.2 1.1  100.0

 Ninguno 864 3.2 95.4 0.4 1.0 100.0

 NS 36 6.9 90.1 2.0 1.0 100.0

 NC 73 1.6 95.4  3.0 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 5.3 92.4 1.4 0.9 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 1.0 98.0 0.4 0.6 100.0

400,000 y más habitantes 712 5.6 92.7 1.1 0.7 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 105_ del cuestionario.



Tabla 166*
105. ¿En cuáles de las siguientes organizaciones participa o ha participado? Veteranos (ex servicio)

To
ta

l d
e c

as
os

Sí N
o

N
S

N
C

To
ta

l

Total Total de casos 2,252  Casi diario 96.1 1.4 0.5 100.0

Sexo
Hombre 1,032 2.9 96.1 0.7 0.3 100.0

Mujer 1,220 1.3 96.1 2.0 0.6 100.0

Edad

18 a 19 años 169 2.9 96.1  1.0 100.0

20 a 24 años 314 0.8 98.4  0.7 100.0

25 a 29 años 271 2.4 95.9 1.3 0.5 100.0

30 a 34 años 212 2.1 94.8 3.1  100.0

35 a 39 años 227 2.3 95.4 2.3  100.0

40 a 44 años 216 1.7 97.9 0.3 0.1 100.0

45 a 49 años 216 3.1 95.6 1.3  100.0

50 a 54 años 174 1.6 96.7 1.5 0.3 100.0

55 a 59 años 149 0.8 98.9 0.3  100.0

60 a 64 años 125 3.2 93.6  3.2 100.0

65 años y más 179 2.5 93.3 3.2 1.1 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 2.9 95.7 0.9 0.5 100.0

Primaria incompleta 247 0.8 95.3 3.5 0.4 100.0

Primaria completa 381 0.4 97.4 0.6 1.6 100.0

Secundaria incompleta 100 0.2 97.2 2.5  100.0

Secundaria completa 565 3.4 94.3 2.2 0.1 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97 5.0 95.0   100.0

Bachillerato completo 397 2.2 96.6 1.0 0.2 100.0

Licenciatura incompleta 150 1.6 96.8  1.6 100.0

Licenciatura completa 141 0.8 99.2   100.0

Posgrado 14 1.2 98.8   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 1.1 98.9   100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 2.7 95.9 1.3 0.1 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 1.9 97.0 1.0  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 3.6 93.5 2.4 0.5 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 14.6 85.4   100.0

$14,400  o más 48 2.1 89.9 8.0  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 4.7 91.4 2.8 1.1 100.0

 PRI 723 2.4 96.7 0.8 0.1 100.0

 PRD 210 4.1 95.9   100.0

Otros partidos 71 1.8 98.2   100.0

 Ninguno 864 0.6 97.5 1.1 0.7 100.0

 NS 36 3.5 90.1 5.4 1.0 100.0

 NC 73 0.9 92.4 5.8 0.9 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 3.6 94.1 1.9 0.4 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 1.1 97.4 1.0 0.5 100.0

400,000 y más habitantes 712 1.7 96.6 1.2 0.6 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 105_ del cuestionario.



Tabla 167*
105. ¿En cuáles de las siguientes organizaciones participa o ha participado? Otra

To
ta

l d
e c

as
os

Sí N
o

N
S

N
C

To
ta

l

Total Total de casos 2,252  Casi diario 91.9 1.5 5.0 100.0

Sexo
Hombre 1,032 2.0 91.3 1.2 5.5 100.0

Mujer 1,220 1.3 92.4 1.7 4.6 100.0

Edad

18 a 19 años 169 4.3 89.8 0.0 5.9 100.0

20 a 24 años 314 0.3 96.1 0.3 3.3 100.0

25 a 29 años 271 3.2 87.9 4.2 4.7 100.0

30 a 34 años 212 2.2 91.2 2.5 4.1 100.0

35 a 39 años 227 0.6 97.2 0.9 1.3 100.0

40 a 44 años 216 1.3 89.5 1.1 8.0 100.0

45 a 49 años 216 0.5 93.6 1.4 4.5 100.0

50 a 54 años 174 0.7 91.5 1.5 6.3 100.0

55 a 59 años 149 0.8 92.0 0.3 6.9 100.0

60 a 64 años 125 6.2 86.3 1.6 5.9 100.0

65 años y más 179 0.5 90.2 1.1 8.2 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 2.3 86.6 0.9 10.2 100.0

Primaria incompleta 247 0.1 96.8 1.4 1.7 100.0

Primaria completa 381 1.2 91.5 0.6 6.7 100.0

Secundaria incompleta 100 2.6 90.5 3.4 3.5 100.0

Secundaria completa 565 3.1 92.9 1.8 2.2 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97 1.5 90.8 2.4 5.2 100.0

Bachillerato completo 397 1.1 91.1 1.8 6.0 100.0

Licenciatura incompleta 150 1.1 88.1 1.0 9.7 100.0

Licenciatura completa 141 0.1 93.9 0.2 5.7 100.0

Posgrado 14 11.2 80.7 8.1  100.0

Ingreso
mensual

Menos de $1,600 101 3.2 96.7  0.0 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 2.3 92.9 1.0 3.8 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 0.3 94.3 2.1 3.3 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 2.7 81.3 4.1 11.8 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 4.4 95.6   100.0

$14,400  o más 48 2.8 85.6 8.0 3.6 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 4.6 83.5 4.0 7.9 100.0

 PRI 723 0.8 93.5 1.2 4.6 100.0

 PRD 210 3.5 95.7 0.4 0.4 100.0

Otros partidos 71 1.2 98.8   100.0

 Ninguno 864 0.9 92.7 0.9 5.5 100.0

 NS 36 6.1 75.4 7.0 11.4 100.0

 NC 73 0.9 92.5 3.7 2.9 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 1.7 94.0 2.2 2.0 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 3.2 91.4 1.2 4.2 100.0

400,000 y más habitantes 712 0.5 90.8 1.2 7.6 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 105_ del cuestionario.



Tabla 168*
106. ¿Alguna vez ha sido funcionario en esta(s) organización(es)?

To
ta

l d
e c

as
os

Sí N
o

O
tro

N
S

N
C

To
ta

l

Total Total de casos 2,252  Casi diario 87.7 0.2 0.3 1.3 100.0

Sexo
Hombre 1,032 11.9 86.7 0.4 0.4 0.7 100.0

Mujer 1,220 9.3 88.6 0.0 0.2 1.9 100.0

Edad

18 a 19 años 169 7.5 90.5   2.0 100.0

20 a 24 años 314 12.3 85.2 0.4 1.0 1.1 100.0

25 a 29 años 271 8.5 90.9   0.6 100.0

30 a 34 años 212 8.1 88.7 0.8  2.4 100.0

35 a 39 años 227 7.9 90.0   2.1 100.0

40 a 44 años 216 15.2 84.1  0.6 0.0 100.0

45 a 49 años 216 13.4 85.2 0.1  1.3 100.0

50 a 54 años 174 10.3 89.7    100.0

55 a 59 años 149 2.9 94.9 0.5  1.7 100.0

60 a 64 años 125 14.6 84.2   1.1 100.0

65 años y más 179 13.7 83.6  0.7 2.0 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 6.5 91.2 2.0 0.3 0.1 100.0

Primaria incompleta 247 13.2 86.1   0.8 100.0

Primaria completa 381 9.9 87.3  0.4 2.4 100.0

Secundaria incompleta 100 5.7 90.3  1.7 2.3 100.0

Secundaria completa 565 8.3 90.1  0.5 1.2 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97 9.0 89.4  0.5 1.1 100.0

Bachillerato completo 397 11.1 88.4 0.0  0.5 100.0

Licenciatura incompleta 150 12.4 82.7 1.1  3.7 100.0

Licenciatura completa 141 16.4 82.4   1.2 100.0

Posgrado 14 50.6 49.4    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 8.3 90.8  0.6 0.3 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 12.0 86.3 0.2  1.5 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 15.9 84.1    100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 25.2 73.0   1.8 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 10.4 89.6    100.0

$14,400  o más 48 24.8 75.2    100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 8.5 89.6   1.9 100.0

 PRI 723 14.1 84.5 0.0 0.3 1.0 100.0

 PRD 210 9.2 87.7 1.3  1.9 100.0

Otros partidos 71 9.3 89.5 1.2   100.0

 Ninguno 864 8.8 89.6 0.1 0.4 1.0 100.0

 NS 36 16.4 83.6    100.0

 NC 73 6.9 86.4   6.7 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 10.7 88.9 0.3 0.1 0.0 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 10.8 87.0 0.2 0.4 1.6 100.0

400,000 y más habitantes 712 10.2 87.4 0.1 0.3 2.0 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 106 del cuestionario.



Tabla 169*
107. ¿Durante el último año participó o no participó en alguna reunión para discutir asuntos políticos?

To
ta

l d
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ca
so

s

Sí N
o

O
tro

N
S

N
C
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ta

l

Total Total de casos 2,252  Casi diario 89.1 0.4 0.8 1.2 100.0

Sexo
Hombre 1,032 10.6 87.9 0.1 0.7 0.7 100.0

Mujer 1,220 6.4 90.2 0.8 0.9 1.7 100.0

Edad

18 a 19 años 169 3.2 93.6 3.2   100.0

20 a 24 años 314 6.7 92.2  0.2 0.9 100.0

25 a 29 años 271 4.7 94.2  1.2  100.0

30 a 34 años 212 9.4 89.2   1.4 100.0

35 a 39 años 227 13.4 81.5  3.8 1.3 100.0

40 a 44 años 216 9.3 89.2  0.1 1.5 100.0

45 a 49 años 216 14.6 82.6 0.1 0.5 2.1 100.0

50 a 54 años 174 5.8 92.2 1.1 0.8  100.0

55 a 59 años 149 0.3 97.7  0.3 1.7 100.0

60 a 64 años 125 17.6 77.4 3.6 0.4 1.1 100.0

65 años y más 179 7.7 88.0 0.2 0.5 3.6 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 3.7 95.4  0.9 0.1 100.0

Primaria incompleta 247 11.3 87.2 0.4 0.4 0.8 100.0

Primaria completa 381 8.9 88.1 0.2 0.9 1.9 100.0

Secundaria incompleta 100 3.5 92.8 3.7 0.0 0.1 100.0

Secundaria completa 565 8.0 88.9 0.2 1.4 1.6 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97 3.7 96.0   0.3 100.0

Bachillerato completo 397 5.0 93.8 0.3  0.9 100.0

Licenciatura incompleta 150 10.7 81.8 1.8 2.0 3.7 100.0

Licenciatura completa 141 20.7 79.3    100.0

Posgrado 14 37.2 62.8    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 7.6 92.4    100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 8.2 89.1 0.7 0.6 1.4 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 16.5 81.1  1.7 0.7 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 11.3 88.3 0.3   100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 14.6 85.4    100.0

$14,400  o más 48 12.2 87.8    100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 9.2 84.7 1.2 1.3 3.6 100.0

 PRI 723 12.7 86.0 0.0 0.8 0.5 100.0

 PRD 210 4.5 95.2 0.4   100.0

Otros partidos 71 11.1 88.9    100.0

 Ninguno 864 5.8 91.9 0.6 0.4 1.3 100.0

 NS 36 9.5 83.7  6.8  100.0

 NC 73 5.5 87.7  3.0 3.7 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 10.2 89.5 0.1 0.2 0.0 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 8.5 87.1 0.7 1.3 2.3 100.0

400,000 y más habitantes 712 7.1 90.2 0.5 0.9 1.3 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 107 del cuestionario.



Tabla 170*
108. ¿Qué religión tiene usted?
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Total Total de casos 2,252 86.6 6.4 6.2 0.0 0.7 100.0

Sexo
Hombre 1,032  Casi diario 6.4 8.7  0.9 100.0

Mujer 1,220 88.8 6.5 4.0 0.1 0.6 100.0

Edad

18 a 19 años 169 88.1 3.2 8.0  0.7 100.0

20 a 24 años 314 84.7 3.2 11.3  0.7 100.0

25 a 29 años 271 82.4 8.4 9.0  0.1 100.0

30 a 34 años 212 85.1 9.7 4.0  1.1 100.0

35 a 39 años 227 86.9 7.1 4.9  1.1 100.0

40 a 44 años 216 84.7 12.1 3.3   100.0

45 a 49 años 216 86.9 7.0 5.9  0.2 100.0

50 a 54 años 174 87.9 5.0 7.1   100.0

55 a 59 años 149 86.6 2.9 5.9  4.7 100.0

60 a 64 años 125 89.2 6.7 3.5 0.6  100.0

65 años y más 179 95.2 2.2 1.9  0.7 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 95.6 4.1 0.3   100.0

Primaria incompleta 247 91.3 5.6 1.5  1.6 100.0

Primaria completa 381 91.0 7.4 0.8  0.8 100.0

Secundaria incompleta 100 89.8 5.6 2.4  2.2 100.0

Secundaria completa 565 87.4 6.3 5.4 0.1 0.7 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97 85.5 3.7 10.8   100.0

Bachillerato completo 397 81.5 9.3 8.9  0.2 100.0

Licenciatura incompleta 150 83.3 2.3 14.3   100.0

Licenciatura completa 141 81.5 5.6 10.8  2.2 100.0

Posgrado 14 55.8 8.4 35.7   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 92.8 5.2 0.9  1.1 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 89.4 6.7 3.2  0.7 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 76.4 6.9 16.4  0.3 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 84.5 8.0 7.5   100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 74.8 19.5 5.7   100.0

$14,400  o más 48 73.3 5.4 19.5  1.9 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 89.3 5.4 5.2  0.2 100.0

 PRI 723 88.7 7.0 3.4  0.9 100.0

 PRD 210 83.9 3.0 11.4 0.4 1.3 100.0

Otros partidos 71 81.3 4.3 12.4  2.1 100.0

 Ninguno 864 86.1 6.9 6.5  0.5 100.0

 NS 36 81.0 12.7 6.3   100.0

 NC 73 79.3 5.2 13.2  2.3 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 88.0 6.8 4.2 0.1 0.9 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 86.7 5.2 7.4  0.7 100.0

400,000 y más habitantes 712 85.5 7.0 6.8  0.7 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 108 del cuestionario.



Tabla 171*
108. ¿Cuál?

To
ta

l d
e 

ca
so

s

A
dv

en
tis

te
 d

el
 

sé
pt

im
o 

dí
a

C
ris

tia
na

Ev
an

gé
lic

a

M
or

m
ón

Te
st

ig
o 

de
 J

e-
ho

vá

O
tro

N
C

To
ta

l

Total Total de casos 142  Casi diario 40.4 5.2 3.5 17.1 16.4 15.7 100.0

Sexo
Hombre 60 1.8 44.3 1.1 1.8 23.2 13.2 14.7 100.0

Mujer 82 1.8 37.1 8.7 5.0 11.8 19.1 16.5 100.0

Edad

18 a 19 años 7 2.3 12.9  22.2  21.7 40.9 100.0

20 a 24 años 18 1.8 42.1 5.2  20.5 16.3 14.1 100.0

25 a 29 años 17  62.0  17.8 2.9 17.3  100.0

30 a 34 años 15 4.1 61.0 6.7  2.4 18.8 6.9 100.0

35 a 39 años 14  48.2 0.3  35.1  16.4 100.0

40 a 44 años 20  39.8 3.3  21.0 8.3 27.6 100.0

45 a 49 años 18 8.1 6.1 2.7  35.6 7.2 40.3 100.0

50 a 54 años 6   43.5   56.5  100.0

55 a 59 años 11  39.6 3.6  13.3 42.2 1.3 100.0

60 a 64 años 7  26.5   40.9 26.3 6.3 100.0

65 años y más 9  36.7 2.6  11.3 32.1 17.4 100.0

Escolaridad

Ninguna 11  42.4   24.0 33.6  100.0

Primaria incompleta 9  2.3 6.8  62.8 20.9 7.2 100.0

Primaria completa 28 0.5 29.4 0.5  5.5 32.7 31.5 100.0

Secundaria incompleta 4  2.9    19.2 100.0 100.0

Secundaria completa 31 3.0 45.4 1.2  20.6 17.9 11.9 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 7  9.4  24.5 4.4 54.1 7.7 100.0

Bachillerato completo 37 0.4 52.8 7.9 7.4 13.3 7.7 10.5 100.0

Licenciatura incompleta 4  24.1 32.2  43.7   100.0

Licenciatura completa 10 11.8 53.2 6.0  13.5  15.5 100.0

Posgrado 1       100.0 100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 6  27.7 3.9  6.3 3.9 58.2 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 34 0.6 38.4 2.6  33.9 8.9 15.7 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 9 7.2 66.0 11.8  14.0 1.0  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 7  17.4   41.6 24.4 16.6 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 4  50.7 5.4    43.9 100.0

$14,400  o más 3  39.7     60.3 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 20 8.2 51.5 2.7  26.9 0.9 9.7 100.0

 PRI 54 2.1 39.3 7.2 2.3 14.7 14.1 20.3 100.0

 PRD 7  47.1   3.3 24.0 25.5 100.0

Otros partidos 5 5.4 76.3    18.3  100.0

 Ninguno 51  41.1 0.4 6.6 17.7 21.3 12.9 100.0

 NS 4   40.0  21.1 19.5 19.4 100.0

 NC 1     100.0   100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 31 3.3 36.6 7.1  15.8 22.4 14.9 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 67 0.5 47.9 4.8 2.8 14.5 17.2 12.3 100.0

400,000 y más habitantes 44 1.8 37.6 4.6 5.6 19.2 13.0 18.1 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 108c del cuestionario.



Tabla 172*
109. ¿Con qué frecuencia asiste usted a servicios religiosos?
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 43.0 16.3 6.2 0.2 0.0 0.6 100.0

Sexo
Hombre 1,032 26.0 46.0 19.4 8.0 0.2  0.5 100.0

Mujer 1,220 40.2 40.4 13.7 4.6 0.2 0.1 0.8 100.0

Edad

18 a 19 años 169 21.3 53.1 17.3 8.2    100.0

20 a 24 años 314 23.1 41.5 25.6 9.0 0.5  0.3 100.0

25 a 29 años 271 24.3 44.2 20.7 9.3 0.3  1.1 100.0

30 a 34 años 212 27.8 56.9 11.9 3.4    100.0

35 a 39 años 227 36.0 37.5 18.2 6.9   1.4 100.0

40 a 44 años 216 39.1 42.4 13.0 5.5 0.1   100.0

45 a 49 años 216 31.8 45.6 16.2 5.9  0.6  100.0

50 a 54 años 174 40.6 40.8 12.6 3.2   2.8 100.0

55 a 59 años 149 42.6 38.7 12.1 6.6    100.0

60 a 64 años 125 49.4 35.6 9.7 2.9 1.2  1.2 100.0

65 años y más 179 53.8 31.3 10.4 3.4 0.2  0.9 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 42.8 43.0 12.6 1.6    100.0

Primaria incompleta 247 55.0 31.0 11.4 2.3   0.3 100.0

Primaria completa 381 36.1 47.1 12.1 3.1   1.6 100.0

Secundaria incompleta 100 34.3 52.1 10.4 3.1   100 100.0

Secundaria completa 565 35.0 44.9 13.4 5.7 0.2 0.2 0.6 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97 14.7 55.8 20.2 9.3    100.0

Bachillerato completo 397 28.4 44.4 18.4 7.9   0.9 100.0

Licenciatura incompleta 150 15.0 43.4 25.9 13.9 1.3  0.5 100.0

Licenciatura completa 141 35.8 28.4 28.0 6.8 0.7  0.3 100.0

Posgrado 14 24.3 21.8 10.9 43.0    100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 53.2 32.8 12.8   1.2  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 28.4 46.8 17.8 5.7 0.3  0.9 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 26.8 34.5 24.9 10.5   3.2 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 23.3 50.1 19.3 6.2 1.1   100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 38.3 47.4 14.3     100.0

$14,400  o más 48 29.3 33.5 15.9 21.2    100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 35.4 42.5 17.7 4.1 0.3  0.0 100.0

 PRI 723 37.4 44.7 12.6 3.8 0.2 0.2 1.1 100.0

 PRD 210 26.3 41.7 19.8 11.4 0.2  0.6 100.0

Otros partidos 71 25.0 38.8 22.8 13.4    100.0

 Ninguno 864 31.2 43.1 18.4 6.6 0.1  0.6 100.0

 NS 36 28.2 50.3 10.5 9.1 2.0   100.0

 NC 73 50.7 30.9 9.4 8.8   0.1 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 38.9 40.7 14.9 4.3 0.1  1.0 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 32.0 44.8 14.1 8.6 0.2 0.2 0.1 100.0

400,000 y más habitantes 712 31.1 43.3 18.8 5.8 0.2  0.8 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 109 del cuestionario.



Tabla 173*
113. ¿Ud. habla alguna lengua indígena?

To
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 93.5 100.0

Sexo
Hombre 1,032 8.3 91.7 100.0

Mujer 1,220 4.9 95.1 100.0

Edad

18 a 19 años 169 3.0 97.0 100.0

20 a 24 años 314 2.4 97.6 100.0

25 a 29 años 271 2.7 97.3 100.0

30 a 34 años 212 5.6 94.4 100.0

35 a 39 años 227 8.0 92.0 100.0

40 a 44 años 216 11.1 88.9 100.0

45 a 49 años 216 5.6 94.4 100.0

50 a 54 años 174 3.4 96.6 100.0

55 a 59 años 149 11.9 88.1 100.0

60 a 64 años 125 20.7 79.3 100.0

65 años y más 179 8.3 91.7 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 23.7 76.3 100.0

Primaria incompleta 247 10.6 89.4 100.0

Primaria completa 381 10.3 89.7 100.0

Secundaria incompleta 100 8.4 91.6 100.0

Secundaria completa 565 4.6 95.4 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97 8.2 91.8 100.0

Bachillerato completo 397 2.2 97.8 100.0

Licenciatura incompleta 150 3.6 96.4 100.0

Licenciatura completa 141 2.6 97.4 100.0

Posgrado 14 8.1 91.9 100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 14.1 85.9 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 5.3 94.7 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 12.3 87.7 100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 2.5 97.5 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 8.6 91.4 100.0

$14,400  o más 48 1.8 98.2 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 5.2 94.8 100.0

 PRI 723 6.7 93.3 100.0

 PRD 210 7.4 92.6 100.0

Otros partidos 71 2.6 97.4 100.0

 Ninguno 864 6.3 93.7 100.0

 NS 36 5.1 94.9 100.0

 NC 73 14.0 86.0 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 15.6 84.4 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 3.3 96.7 100.0

400,000 y más habitantes 712 2.7 97.3 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 113 del cuestionario.



Tabla 174*
114. ¿Ud. lee alguna lengua indígena?

To
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l

Total Total de casos 2,252  Casi diario 94.9 0.0 0.1 100.0

Sexo
Hombre 1,032 6.6 93.4   100.0

Mujer 1,220 3.5 96.2 0.1 0.2 100.0

Edad

18 a 19 años 169 1.5 98.5   100.0

20 a 24 años 314 2.3 97.7   100.0

25 a 29 años 271 2.4 96.9  0.7 100.0

30 a 34 años 212 4.8 95.2   100.0

35 a 39 años 227 6.6 93.4   100.0

40 a 44 años 216 7.8 92.2   100.0

45 a 49 años 216 4.7 95.3   100.0

50 a 54 años 174 2.1 97.9   100.0

55 a 59 años 149 9.8 90.2   100.0

60 a 64 años 125 10.5 89.5   100.0

65 años y más 179 7.6 92.1 0.3  100.0

Escolaridad

Ninguna 158 13.5 85.9 0.6  100.0

Primaria incompleta 247 5.7 94.3   100.0

Primaria completa 381 7.7 92.3   100.0

Secundaria incompleta 100 5.5 94.5   100.0

Secundaria completa 565 3.5 96.1  0.4 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97 9.2 90.8   100.0

Bachillerato completo 397 1.9 98.1   100.0

Licenciatura incompleta 150 3.5 96.5   100.0

Licenciatura completa 141 6.2 93.8   100.0

Posgrado 14 8.1 91.9   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 11.6 88.4   100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 4.4 95.6   100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 7.3 92.7   100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 4.3 95.7   100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 8.6 91.4   100.0

$14,400  o más 48 1.8 98.2   100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 4.1 95.9   100.0

 PRI 723 5.6 94.3 0.1  100.0

 PRD 210 4.3 95.7   100.0

Otros partidos 71  100.0   100.0

 Ninguno 864 5.4 94.4  0.2 100.0

 NS 36 2.0 98.0   100.0

 NC 73 6.5 93.5   100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 10.6 89.0 0.1 0.3 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 2.6 97.4   100.0

400,000 y más habitantes 712 2.9 97.1   100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 114 del cuestionario.



Tabla 175*
115. La vivienda donde Ud. habita ¿tiene cuarto para cocinar?
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 4.5 0.1 0.0 100.0

Sexo
Hombre 1,032 95.6 4.4  0.0 100.0

Mujer 1,220 95.2 4.7 0.1  100.0

Edad

18 a 19 años 169 98.6 1.4   100.0

20 a 24 años 314 96.3 3.7   100.0

25 a 29 años 271 95.5 4.5   100.0

30 a 34 años 212 92.6 6.8 0.6  100.0

35 a 39 años 227 95.4 4.6   100.0

40 a 44 años 216 93.0 7.0   100.0

45 a 49 años 216 95.0 5.0   100.0

50 a 54 años 174 97.2 2.8   100.0

55 a 59 años 149 98.9 1.1   100.0

60 a 64 años 125 95.3 4.7   100.0

65 años y más 179 94.8 5.0  0.2 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 89.0 11.0   100.0

Primaria incompleta 247 92.3 7.7   100.0

Primaria completa 381 94.8 5.2   100.0

Secundaria incompleta 100 91.1 8.9   100.0

Secundaria completa 565 96.2 3.8   100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97 98.6 1.4   100.0

Bachillerato completo 397 95.8 4.2   100.0

Licenciatura incompleta 150 99.2 0.8   100.0

Licenciatura completa 141 97.8 1.0 1.0 0.3 100.0

Posgrado 14 100.0    100.0

Ingreso
mensual

Menos de $1,600 101 98.3 1.7   100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 93.9 6.1   100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 96.2 3.8   100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 96.2 3.8   100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 100.0    100.0

$14,400  o más 48 94.2 5.8   100.0

Simpatía
partidista

 PAN 275 96.6 2.8 0.6  100.0

 PRI 723 95.0 4.9  0.1 100.0

 PRD 210 95.2 4.8   100.0

Otros partidos 71 97.2 2.8   100.0

 Ninguno 864 94.8 5.2   100.0

 NS 36 96.7 3.3   100.0

 NC 73 98.7 1.3   100.0

Estrato
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 93.3 6.5 0.2  100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 95.4 4.5  0.1 100.0

400,000 y más habitantes 712 96.7 3.3   100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 115 del cuestionario.



Tabla 176*
116. ¿En el cuarto donde cocinan también duermen?

To
ta

l d
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ca
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s

Sí N
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N
C
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l

Total Total de casos 2,129  Casi diario 93.4 0.3 100.0

Sexo
Hombre 974 7.6 92.3 0.1 100.0

Mujer 1,155 5.2 94.4 0.4 100.0

Edad

18 a 19 años 165 4.3 95.7  100.0

20 a 24 años 302 4.7 95.3  100.0

25 a 29 años 258 4.6 95.2 0.2 100.0

30 a 34 años 196 9.0 90.1 0.9 100.0

35 a 39 años 212 5.4 94.6  100.0

40 a 44 años 201 8.8 91.2 0.1 100.0

45 a 49 años 206 5.8 94.1 0.1 100.0

50 a 54 años 167 8.9 90.2 0.9 100.0

55 a 59 años 143 12.3 86.8 0.9 100.0

60 a 64 años 114 5.4 94.0 0.6 100.0

65 años y más 165 3.8 96.2  100.0

Escolaridad

Ninguna 140 11.1 88.9  100.0

Primaria incompleta 224 8.5 91.5  100.0

Primaria completa 353 8.0 91.8 0.2 100.0

Secundaria incompleta 95 4.1 95.7 0.2 100.0

Secundaria completa 541 5.5 93.9 0.6 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 94 4.5 95.5  100.0

Bachillerato completo 382 4.6 95.2 0.2 100.0

Licenciatura incompleta 149 8.7 91.3  100.0

Licenciatura completa 136 5.6 93.4 1.0 100.0

Posgrado 14  100.0  100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 96 7.8 92.2  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 491 8.3 91.7 0.0 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 169 5.3 94.7  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 78 7.4 91.6 1.0 100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19  100.0  100.0

$14,400  o más 47 10.8 89.2  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 266 7.0 92.7 0.3 100.0

 PRI 673 5.1 94.4 0.4 100.0

 PRD 203 7.6 92.3 0.1 100.0

Otros partidos 66 5.8 94.2  100.0

 Ninguno 817 6.8 93.0 0.3 100.0

 NS 33 6.4 93.6  100.0

 NC 71 6.8 93.2  100.0

Estrato
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 575 8.4 91.5 0.1 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 866 6.7 92.8 0.5 100.0

400,000 y más habitantes 688 4.7 95.0 0.3 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 116 del cuestionario.



Tabla 177*
119.  ¿La vivienda donde Ud. habita es…?
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 8.5 12.9 0.6 0.3 3.7 0.3 0.0 0.7 100.0

Sexo
Hombre 1,032 74.2 8.4 12.6 0.7 0.2 2.9 0.4 0.0 0.7 100.0

Mujer 1,220 72.2 8.5 13.2 0.4 0.4 4.4 0.2 0.0 0.7 100.0

Edad

18 a 19 años 169 73.1 9.9 13.3 1.2 0.3 1.1 0.9  0.2 100.0

20 a 24 años 314 68.5 15.5 9.6 0.3 0.6 4.9 0.2  0.4 100.0

25 a 29 años 271 69.3 4.8 18.9 0.6 0.4 4.8 0.8  0.6 100.0

30 a 34 años 212 60.2 9.6 19.4 0.3 0.1 8.1 0.3 0.0 1.8 100.0

35 a 39 años 227 71.4 8.9 16.3 0.1 0.1 3.2    100.0

40 a 44 años 216 73.7 11.4 11.5 1.2 0.2 1.7   0.3 100.0

45 a 49 años 216 74.1 11.2 9.8 0.5 0.5 2.3   1.7 100.0

50 a 54 años 174 85.7 3.1 9.2 0.2   0.8 0.3 0.7 100.0

55 a 59 años 149 78.7 9.0 7.1 1.2 0.9 1.3 0.1  1.6 100.0

60 a 64 años 125 86.3 1.6 9.3 2.4  0.4    100.0

65 años y más 179 85.5 0.8 7.9   5.6   0.2 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 88.2 0.1 9.8   1.5  0.4  100.0

Primaria incompleta 247 81.8 2.1 9.4 1.0 0.4 4.3 0.3  0.8 100.0

Primaria completa 381 75.3 4.9 10.7 1.1 1.2 6.6   0.2 100.0

Secundaria incompleta 100 70.6 12.0 14.0 0.1 0.5 0.2 100.0 0.1 1.3 100.0

Secundaria completa 565 72.7 8.5 14.1 0.5 0.1 3.4 0.1  0.7 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97 60.3 8.0 26.3   3.7 1.7   100.0

Bachillerato completo 397 72.6 11.2 10.9 0.3 0.1 4.4 0.3  0.2 100.0

Licenciatura incompleta 150 64.1 15.8 13.7 0.7 0.3 2.9 0.5  2.0 100.0

Licenciatura completa 141 69.0 10.9 16.4 0.9 0.2 0.6   2.0 100.0

Posgrado 14 73.2 14.6 12.2       100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 84.9 4.9 6.9  0.4 2.9    100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 72.4 7.3 13.7 0.3 0.1 6.0 0.1   100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 69.9 12.4 16.2 0.4  0.7 0.4   100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 69.1 12.8 15.8  0.8 1.5    100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 84.4 13.7 2.0       100.0

$14,400  o más 48 69.1 17.0 12.1   1.8    100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 74.4 12.2 8.7 0.6 0.6 2.0 0.1 0.0 1.5 100.0

 PRI 723 75.8 7.0 11.0 0.3 0.3 5.2 0.1  0.2 100.0

 PRD 210 72.6 4.2 15.2 2.0 0.8 3.6 0.5  1.1 100.0

Otros partidos 71 63.1 16.2 17.2 0.8  2.6    100.0

 Ninguno 864 71.7 8.8 14.9 0.4 0.2 2.8 0.5 0.0 0.7 100.0

 NS 36 66.8 11.9 10.3   11.1    100.0

 NC 73 77.3 3.3 11.8 1.0  3.7 0.5  2.3 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 85.5 3.3 6.1 1.1 0.3 3.1  0.1 0.5 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 68.4 10.4 13.8 0.8 0.4 4.7 0.1 0.0 1.4 100.0

400,000 y más habitantes 712 68.1 10.5 16.7 0.1 0.2 3.4 0.6  0.3 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 119 del cuestionario.



Tabla 178*
120.  ¿La vivienda donde Ud. habita tiene…?
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 8.6 0.6 0.1 0.1 100.0

Sexo
Hombre 1,032 89.0 10.0 1.0 0.0  100.0

Mujer 1,220 92.2 7.3 0.2 0.1 0.2 100.0

Edad

18 a 19 años 169 87.3 9.5 3.2   100.0

20 a 24 años 314 94.5 5.5    100.0

25 a 29 años 271 93.8 5.8  0.4  100.0

30 a 34 años 212 87.5 9.3 3.2   100.0

35 a 39 años 227 93.0 6.9 0.0   100.0

40 a 44 años 216 86.1 13.8  0.1  100.0

45 a 49 años 216 90.9 7.7 0.0  1.3 100.0

50 a 54 años 174 91.2 8.8    100.0

55 a 59 años 149 93.5 6.5 0.1   100.0

60 a 64 años 125 86.5 13.5    100.0

65 años y más 179 88.6 11.4    100.0

Escolaridad

Ninguna 158 75.7 21.7 2.4 0.1  100.0

Primaria incompleta 247 81.4 18.6 0.0   100.0

Primaria completa 381 86.9 11.7 1.5   100.0

Secundaria incompleta 100 94.9 5.1    100.0

Secundaria completa 565 90.9 8.3 0.3 0.1 0.4 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97 93.1 5.7 0.7 0.5  100.0

Bachillerato completo 397 95.7 3.5 0.8   100.0

Licenciatura incompleta 150 95.3 4.7    100.0

Licenciatura completa 141 95.9 4.1    100.0

Posgrado 14 100.0     100.0

Ingreso
mensual

Menos de $1,600 101 82.7 17.2 0.1   100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 89.9 8.7 1.4   100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 91.4 8.3 0.0 0.2  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 93.4 6.6    100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 92.4 7.6    100.0

$14,400  o más 48 98.1 1.9    100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 91.3 6.6 1.0 0.2 0.9 100.0

 PRI 723 89.4 9.8 0.7   100.0

 PRD 210 94.0 6.0    100.0

Otros partidos 71 89.7 9.3 0.9   100.0

 Ninguno 864 91.6 7.8 0.5 0.1  100.0

 NS 36 94.2 5.8    100.0

 NC 73 80.3 19.7    100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 76.2 22.7 1.0 0.1  100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 93.7 5.3 0.7  0.4 100.0

400,000 y más habitantes 712 98.2 1.4 0.3 0.1  100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 120 del cuestionario.



Tabla 179*
 121.  ¿La vivienda donde Ud. habita tiene drenaje o desagüe de aguas sucias…?
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 10.5 1.7 0.9 1.0 0.0 0.3 100.0

Sexo
Hombre 1,032 83.6 12.7 1.9 1.1 0.6 0.0 0.2 100.0

Mujer 1,220 87.2 8.5 1.5 0.8 1.4 0.0 0.4 100.0

Edad

18 a 19 años 169 83.6 11.4 2.9  2.0   100.0

20 a 24 años 314 90.8 6.2 1.2 0.4 0.7  0.7 100.0

25 a 29 años 271 90.2 5.2 1.1 0.7 2.8   100.0

30 a 34 años 212 84.2 12.7 3.0  0.1   100.0

35 a 39 años 227 89.7 5.9 2.9 1.3 0.0  0.2 100.0

40 a 44 años 216 77.4 16.8 3.6 0.5 1.5 0.1  100.0

45 a 49 años 216 89.5 7.4 0.2 0.8 0.7  1.3 100.0

50 a 54 años 174 82.8 11.6 0.4 2.6 2.4 0.2  100.0

55 a 59 años 149 82.1 15.9   0.4  1.6 100.0

60 a 64 años 125 78.7 18.4 0.6 2.3    100.0

65 años y más 179 80.6 15.0 0.8 2.9 0.7   100.0

Escolaridad

Ninguna 158 70.3 26.1 0.1  3.5   100.0

Primaria incompleta 247 68.3 20.8 3.6 4.2 2.3  0.8 100.0

Primaria completa 381 84.1 10.7 1.0 2.0 2.0 0.2  100.0

Secundaria incompleta 100 77.6 19.5 2.7  0.2  100 100.0

Secundaria completa 565 85.4 9.2 3.3 0.8 0.8  0.5 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97 90.9 5.0 1.6  2.5   100.0

Bachillerato completo 397 93.9 5.8 0.2  0.1   100.0

Licenciatura incompleta 150 90.1 6.5 1.5 0.5   1.4 100.0

Licenciatura completa 141 93.2 6.8      100.0

Posgrado 14 100.0       100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 78.7 12.0 7.7  1.6   100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 84.7 11.1 2.2 1.0 1.0 0.1  100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 83.9 14.7 0.9 0.4  0.1  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 90.1 8.7 1.2     100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 92.4 7.6      100.0

$14,400  o más 48 94.9 1.9 3.2     100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 88.2 7.3 1.2  1.4  1.8 100.0

 PRI 723 81.1 14.2 1.9 0.6 2.0  0.1 100.0

 PRD 210 89.1 10.6 0.1   0.2  100.0

Otros partidos 71 83.8 8.9 5.3 2.0    100.0

 Ninguno 864 88.6 7.9 1.5 1.4 0.6 0.0  100.0

 NS 36 88.9 11.1      100.0

 NC 73 69.3 21.1 4.2 3.0 0.1  2.3 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 61.0 27.6 4.9 3.4 3.1   100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 92.0 6.0 0.6  0.5 0.1 0.8 100.0

400,000 y más habitantes 712 97.4 2.1 0.3  0.0  0.2 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 121 del cuestionario.



Tabla 180*
122. ¿En la vivienda donde Ud. habita hay luz eléctrica?
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 2.0 0.1 100.0

Sexo
Hombre 1,032 99.2 0.8  100.0

Mujer 1,220 96.6 3.1 0.2 100.0

Edad

18 a 19 años 169 96.4 2.6 1.1 100.0

20 a 24 años 314 97.2 2.8  100.0

25 a 29 años 271 98.4 1.6  100.0

30 a 34 años 212 99.3 0.7  100.0

35 a 39 años 227 98.0 2.0  100.0

40 a 44 años 216 98.4 1.6  100.0

45 a 49 años 216 98.6 1.4  100.0

50 a 54 años 174 99.1 0.9  100.0

55 a 59 años 149 97.4 2.6  100.0

60 a 64 años 125 93.0 7.0  100.0

65 años y más 179 97.1 2.2 0.7 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 97.6 1.1 1.4 100.0

Primaria incompleta 247 97.0 3.0  100.0

Primaria completa 381 97.1 2.9  100.0

Secundaria incompleta 100 100.0   100.0

Secundaria completa 565 98.1 1.9  100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97 98.6 1.4  100.0

Bachillerato completo 397 97.8 2.2  100.0

Licenciatura incompleta 150 97.5 1.6 0.9 100.0

Licenciatura completa 141 99.0 1.0  100.0

Posgrado 14 88.1 11.9  100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 96.4 3.6  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 98.8 1.2  100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 97.4 2.6  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 99.0 1.0  100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 94.8 5.2  100.0

$14,400  o más 48 97.6 2.4  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 97.3 1.6 1.1 100.0

 PRI 723 96.4 3.6  100.0

 PRD 210 98.5 1.5  100.0

Otros partidos 71 98.3 1.7  100.0

 Ninguno 864 98.8 1.2  100.0

 NS 36 98.0 2.0  100.0

 NC 73 99.0 1.0  100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 97.6 2.2 0.2 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 98.3 1.7  100.0

400,000 y más habitantes 712 97.7 2.1 0.2 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 122 del cuestionario.



Tabla 181*
123.  ¿La vivienda donde Ud. habita cuenta con Agua potable entubada proveniente de la red pública?
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Total Total de casos 2,252  Casi diario 3.2 0.1 100.0

Sexo
Hombre 1,032 96.1 3.7 0.2 100.0

Mujer 1,220 97.2 2.7 0.1 100.0

Edad

18 a 19 años 169 95.4 4.6  100.0

20 a 24 años 314 99.3 0.7  100.0

25 a 29 años 271 96.4 3.6  100.0

30 a 34 años 212 98.1 1.9  100.0

35 a 39 años 227 96.6 3.4  100.0

40 a 44 años 216 94.8 5.2  100.0

45 a 49 años 216 97.4 2.6  100.0

50 a 54 años 174 93.7 5.2 1.1 100.0

55 a 59 años 149 96.6 3.4  100.0

60 a 64 años 125 92.9 7.1  100.0

65 años y más 179 97.1 2.2 0.7 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 91.0 9.0  100.0

Primaria incompleta 247 90.3 9.0 0.7 100.0

Primaria completa 381 93.9 5.6 0.5 100.0

Secundaria incompleta 100 98.6 1.4  100.0

Secundaria completa 565 97.5 2.5  100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97 99.3 0.7  100.0

Bachillerato completo 397 99.0 1.0  100.0

Licenciatura incompleta 150 98.5 1.5  100.0

Licenciatura completa 141 100.0 0.0  100.0

Posgrado 14 100.0   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 89.2 10.8  100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 96.4 3.3 0.3 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 96.1 3.9  100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 100.0   100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 92.4 7.6  100.0

$14,400  o más 48 93.6 6.4  100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 98.2 1.8  100.0

 PRI 723 95.9 3.9 0.2 100.0

 PRD 210 93.5 6.5  100.0

Otros partidos 71 98.6 1.4  100.0

 Ninguno 864 97.2 2.6 0.2 100.0

 NS 36 100.0   100.0

 NC 73 94.4 5.6  100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 91.2 8.3 0.5 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 98.4 1.6  100.0

400,000 y más habitantes 712 99.1 0.9  100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 123 del cuestionario.



Tabla 182*
124. ¿De dónde obtienen el agua que consumen los miembros de su hogar? (hacer referencia a la fuente de agua principal)
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Total Total de casos 140  Casi diario 56.0 14.5 0.1 2.1 3.7 4.1 8.7 100.0

Sexo
Hombre 76 13.4 50.2 21.4  3.7 0.5 3.0 7.9 100.0

Mujer 64 7.9 63.1 6.0 0.1  7.6 5.6 9.7 100.0

Edad

18 a 19 años 7 10.0 85.9 4.2      100.0

20 a 24 años 15 26.9 25.4 39.2    8.6  100.0

25 a 29 años 18 12.2 38.8 14.7   15.3 10.5 8.4 100.0

30 a 34 años 15 19.6 26.3 9.8   1.4 25.4 17.6 100.0

35 a 39 años 17 0.9 62.7 13.2   0.9 4.4 17.8 100.0

40 a 44 años 14  50.8 29.1  12.8 7.2   100.0

45 a 49 años 12  96.7 0.8    2.5  100.0

50 a 54 años 11 18.1 74.8 6.5 0.6     100.0

55 a 59 años 6 17.9 25.2 55.0   1.9   100.0

60 a 64 años 13 33.5 34.4 7.7   0.5  24.0 100.0

65 años y más 12  73.3   1.2 1.1  24.4 100.0

Escolaridad

Ninguna 27 0.3 47.4 37.2  0.7 10.1 3.4 0.8 100.0

Primaria incompleta 32 7.7 78.4 3.6   8.0 2.3  100.0

Primaria completa 32 1.4 48.9 15.2 0.3 7.7  0.8 25.8 100.0



Escolaridad

Secundaria incompleta 4  78.2 12.6    100.0  100.0

Secundaria completa 27 22.3 47.1 19.4    0.7 10.5 100.0

Bachillerato incompleto 2 94.1 5.9       100.0

Bachillerato completo 9 2.6 52.7 5.6    39.1  100.0

Licenciatura incompleta 6 80.9 9.1 10.0      100.0

Licenciatura completa 1  100.0       100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 19 6.9 52.0 32.2    8.0 0.8 100.0

De $1,600 a menos de $4,800 40 6.0 54.5 14.4  7.6 0.5 1.5 15.5 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 4 25.3 41.3 33.4      100.0

De $11,200 a menos de $14,400 1  100.0       100.0

$14,400  o más 2  50.2      49.8 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 8 2.6 74.4 3.0   1.5  18.6 100.0

 PRI 47 10.2 64.5 0.6 0.2  3.1 1.4 20.0 100.0

 PRD 24 1.0 92.1 4.7    2.1  100.0

Otros partidos 5 40.0 27.6 6.6    25.8  100.0

 Ninguno 48 18.0 27.6 33.0  5.9 6.7 8.4 0.3 100.0

 NC 8  66.3 31.8   1.9   100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 86 7.9 55.4 18.5  2.8 4.8 0.5 10.1 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 44 8.0 66.4 4.9 0.5  0.7 11.0 8.5 100.0

400,000 y más habitantes 10 33.2 47.5     19.3  100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 124 del cuestionario.



Tabla 183*
126.  ¿Las personas que viven en su casa comparten un mismo gasto para comer?

To
ta

l d
e 

ca
so

s

Sí N
o

N
S

N
C

To
ta

l

Total Total de casos 2,252  Casi diario 9.5 0.0 0.2 100.0

Sexo
Hombre 1,032 89.5 10.3 0.1 0.1 100.0

Mujer 1,220 90.9 8.8  0.3 100.0

Edad

18 a 19 años 169 94.4 5.6   100.0

20 a 24 años 314 86.7 13.1 0.2  100.0

25 a 29 años 271 85.0 15.0   100.0

30 a 34 años 212 89.7 10.0  0.3 100.0

35 a 39 años 227 93.7 5.3  1.0 100.0

40 a 44 años 216 96.5 3.5   100.0

45 a 49 años 216 88.5 11.5   100.0

50 a 54 años 174 92.1 7.6  0.3 100.0

55 a 59 años 149 90.8 9.0  0.2 100.0

60 a 64 años 125 91.1 8.3  0.6 100.0

65 años y más 179 89.6 10.4  0.0 100.0

Escolaridad

Ninguna 158 93.9 6.1   100.0

Primaria incompleta 247 87.8 12.0  0.2 100.0

Primaria completa 381 91.0 8.8  0.1 100.0

Secundaria incompleta 100 89.3 10.3  0.4 100.0

Secundaria completa 565 92.3 7.1  0.6 100.0



Escolaridad

Bachillerato incompleto 97 73.4 26.6   100.0

Bachillerato completo 397 90.5 9.4 0.1  100.0

Licenciatura incompleta 150 94.2 5.8   100.0

Licenciatura completa 141 88.9 11.1   100.0

Posgrado 14 93.9 6.1   100.0

Ingreso 
mensual

Menos de $1,600 101 82.1 17.9   100.0

De $1,600 a menos de $4,800 525 91.1 8.9  0.1 100.0

De $4,800 a menos de $8,000 177 84.9 15.1   100.0

De $8,000 a menos de $11,200 81 93.1 6.9   100.0

De $11,200 a menos de $14,400 19 100.0    100.0

$14,400  o más 48 99.6   0.4 100.0

Simpatía 
partidista

 PAN 275 92.0 6.7 0.2 1.1 100.0

 PRI 723 88.7 11.2  0.1 100.0

 PRD 210 90.8 8.8  0.5 100.0

Otros partidos 71 90.0 10.0   100.0

 Ninguno 864 90.9 9.1   100.0

 NS 36 87.7 12.3   100.0

 NC 73 90.6 8.9  0.5 100.0

Estrato 
poblacional

Menos de 10,000 habitantes 624 90.8 8.6  0.6 100.0

10,000 a 399,999 habitantes 916 92.9 7.1  0.1 100.0

400,000 y más habitantes 712 88.1 11.8 0.1 0.0 100.0

Fuente: Cultura Cívica en México 2009, Instituto de Investigaciones Jurídicas, UNAM, agosto - septiembre de 2009. 
Resultados definitivos del cuestionario. *Tabla correspondiente a la pregunta 126 del cuestionario.
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